
Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 1-1 
T1. For statistical purposes only, could you please tell me if you are registered to vote in Colorado as a Republican, a Democrat, an unaffiliated voter, some other party, or are you not registered to vote? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
UNAFFILIATED 
 

276 
42.0 

 

140 
44.0 

 

95 
45.5 

 

44 
42.1 

 

133 
40.0 

 

83 
40.6 

 

46 
38.6 

 

36 
36.8 

 

59 
56.3 

 

159 
49.5 

 

78 
52.5 

 

79 
47.1 

 

81 
40.0 

 

41 
41.9 

 

41 
38.2 

 

35 
27.5 

 

22 
31.1 

 

13 
23.2 

 

231 
44.1 

 

28 
30.4 

 

5 
36.6 

 
DEMOCRAT 
 

197 
30.0 

 

81 
25.4 

 

51 
24.6 

 

29 
27.5 

 

114 
34.3 

 

65 
31.8 

 

47 
39.5 

 

33 
33.2 

 

27 
26.0 

 

89 
27.8 

 

32 
21.7 

 

55 
32.7 

 

64 
31.7 

 

29 
29.5 

 

36 
33.7 

 

43 
33.7 

 

20 
28.5 

 

23 
40.0 

 

144 
27.4 

 

43 
46.6 

 

6 
49.3 

 
REPUBLICAN 
 

177 
27.0 

 

95 
29.7 

 

61 
29.2 

 

31 
29.3 

 

82 
24.7 

 

55 
26.7 

 

25 
20.9 

 

29 
29.2 

 

17 
16.0 

 

69 
21.6 

 

37 
24.7 

 

32 
19.1 

 

56 
27.5 

 

27 
27.5 

 

29 
27.4 

 

49 
38.1 

 

28 
40.2 

 

21 
35.5 

 

144 
27.4 

 

21 
23.1 

 

1 
11.4 

 
OTHER PARTY 
 

7 
1.0 

 

3 
0.9 

 

2 
0.8 

 

1 
1.2 

 

3 
1.0 

 

2 
0.9 

 

1 
1.0 

 

1 
0.8 

 

2 
1.7 

 

4 
1.2 

 

2 
1.0 

 

2 
1.1 

 

2 
0.9 

 

1 
1.2 

 

1 
0.6 

 

1 
0.7 

 

 
0.1 

 

1 
1.3 

 

6 
1.1 

 

 
 

 
2.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 1-2 
T1. For statistical purposes only, could you please tell me if you are registered to vote in Colorado as a Republican, a Democrat, an unaffiliated voter, some other party, or are you not registered to vote? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
UNAFFILIATED 
 

276 
42.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

111 
54.7 

 

161 
36.2 

 
DEMOCRAT 
 

197 
30.0 

 

 
 

 
 

 
 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

47 
23.0 

 

149 
33.5 

 
REPUBLICAN 
 

177 
27.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

43 
21.2 

 

131 
29.4 

 
OTHER PARTY 
 

7 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2 
1.1 

 

4 
0.9 
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Table 1-3 
T1. For statistical purposes only, could you please tell me if you are registered to vote in Colorado as a Republican, a Democrat, an unaffiliated voter, some other party, or are you not registered to vote? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
UNAFFILIATED 
 

276 
42.0 

 

176 
43.7 

 

90 
39.0 

 

26 
29.1 

 

64 
45.4 

 

115 
45.7 

 

61 
40.5 

 

33 
37.6 

 

88 
43.9 

 

55 
36.3 

 

73 
51.3 

 

148 
40.8 

 

123 
44.1 

 

256 
42.8 

 

12 
39.0 

 

200 
46.6 

 

34 
31.3 

 

18 
49.9 

 

4 
17.5 

 

12 
39.0 

 
DEMOCRAT 
 

197 
30.0 

 

121 
30.1 

 

71 
30.9 

 

27 
29.3 

 

45 
31.9 

 

66 
26.4 

 

55 
36.4 

 

24 
28.0 

 

66 
33.0 

 

52 
34.1 

 

35 
24.7 

 

118 
32.5 

 

77 
27.6 

 

177 
29.6 

 

9 
28.9 

 

122 
28.4 

 

35 
32.4 

 

12 
34.8 

 

7 
28.8 

 

9 
28.9 

 
REPUBLICAN 
 

177 
27.0 

 

102 
25.4 

 

66 
28.5 

 

36 
39.7 

 

30 
21.2 

 

68 
27.2 

 

34 
22.6 

 

28 
32.6 

 

44 
22.0 

 

43 
28.4 

 

33 
23.5 

 

94 
25.9 

 

76 
27.1 

 

160 
26.8 

 

8 
26.9 

 

104 
24.2 

 

39 
35.5 

 

5 
13.5 

 

12 
53.0 

 

8 
26.9 

 
OTHER PARTY 
 

7 
1.0 

 

3 
0.7 

 

4 
1.6 

 

2 
1.9 

 

2 
1.4 

 

2 
0.8 

 

1 
0.6 

 

2 
1.8 

 

2 
1.1 

 

2 
1.2 

 

1 
0.5 

 

3 
0.8 

 

3 
1.2 

 

5 
0.8 

 

2 
5.2 

 

3 
0.7 

 

1 
0.8 

 

1 
1.9 

 

 
0.6 

 

2 
5.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 1-4 
T1. For statistical purposes only, could you please tell me if you are registered to vote in Colorado as a Republican, a Democrat, an unaffiliated voter, some other party, or are you not registered to vote? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
UNAFFILIATED 
 

276 
42.0 

 

66 
38.2 

 

28 
37.6 

 

35 
36.9 

 

143 
48.5 

 

80 
51.9 

 

63 
45.4 

 

40 
43.0 

 

24 
27.2 

 

126 
39.1 

 

34 
31.8 

 

143 
45.4 

 

85 
47.4 

 

158 
41.7 

 

54 
35.0 

 

102 
43.5 

 

51 
43.4 

 

221 
43.7 

 

140 
39.7 

 

35 
36.5 

 

23 
35.9 

 
DEMOCRAT 
 

197 
30.0 

 

72 
41.8 

 

30 
40.3 

 

42 
44.3 

 

77 
26.2 

 

34 
21.7 

 

42 
30.3 

 

24 
26.2 

 

22 
25.3 

 

85 
26.4 

 

30 
27.9 

 

110 
34.9 

 

58 
32.4 

 

104 
27.4 

 

37 
24.4 

 

83 
35.4 

 

42 
35.4 

 

185 
36.5 

 

157 
44.3 

 

4 
3.7 

 

1 
2.3 

 
REPUBLICAN 
 

177 
27.0 

 

33 
19.1 

 

16 
21.3 

 

17 
18.0 

 

72 
24.4 

 

40 
25.6 

 

32 
23.5 

 

27 
29.4 

 

40 
46.0 

 

109 
33.8 

 

43 
39.7 

 

59 
18.6 

 

34 
18.7 

 

114 
30.0 

 

61 
39.9 

 

47 
19.9 

 

23 
19.7 

 

96 
18.9 

 

55 
15.5 

 

57 
58.6 

 

39 
60.7 

 
OTHER PARTY 
 

7 
1.0 

 

1 
0.8 

 

1 
0.8 

 

1 
0.7 

 

3 
0.9 

 

1 
0.8 

 

1 
0.8 

 

1 
1.4 

 

1 
1.4 

 

2 
0.7 

 

1 
0.6 

 

4 
1.1 

 

3 
1.4 

 

3 
0.9 

 

1 
0.8 

 

3 
1.2 

 

2 
1.5 

 

5 
0.9 

 

2 
0.5 

 

1 
1.2 

 

1 
1.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 1-5 
T1. For statistical purposes only, could you please tell me if you are registered to vote in Colorado as a Republican, a Democrat, an unaffiliated voter, some other party, or are you not registered to vote? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
UNAFFILIATED 
 

276 
42.0 

 

190 
42.1 

 

55 
36.8 

 

30 
55.7 

 

194 
41.7 

 

114 
41.9 

 

58 
37.7 

 

28 
30.5 

 

24 
70.8 

 

41 
42.1 

 

39 
40.0 

 

29 
32.0 

 

38 
38.5 

 

39 
42.6 

 

49 
53.8 

 

39 
45.6 

 
DEMOCRAT 
 

197 
30.0 

 

174 
38.7 

 

12 
8.2 

 

10 
18.4 

 

188 
40.6 

 

127 
46.7 

 

5 
3.4 

 

2 
2.2 

 

3 
9.7 

 

49 
49.8 

 

37 
37.8 

 

17 
18.6 

 

21 
21.5 

 

23 
24.9 

 

19 
20.4 

 

31 
36.1 

 
REPUBLICAN 
 

177 
27.0 

 

83 
18.3 

 

80 
53.6 

 

14 
25.5 

 

79 
16.9 

 

29 
10.8 

 

89 
57.7 

 

62 
66.8 

 

6 
17.2 

 

8 
7.9 

 

21 
20.9 

 

44 
47.5 

 

39 
39.5 

 

29 
31.3 

 

23 
24.6 

 

15 
17.7 

 
OTHER PARTY 
 

7 
1.0 

 

4 
0.9 

 

2 
1.4 

 

 
0.4 

 

4 
0.8 

 

2 
0.6 

 

2 
1.2 

 

 
0.5 

 

1 
2.3 

 

 
0.2 

 

1 
1.4 

 

2 
1.9 

 

1 
0.6 

 

1 
1.2 

 

1 
1.2 

 

1 
0.6 
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Table 1-6 
T1. For statistical purposes only, could you please tell me if you are registered to vote in Colorado as a Republican, a Democrat, an unaffiliated voter, some other party, or are you not registered to vote? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
UNAFFILIATED 
 

276 
42.0 

 

16 
35.6 

 

38 
56.6 

 

13 
35.0 

 

35 
41.7 

 

15 
42.1 

 

36 
48.0 

 

37 
49.6 

 

15 
43.9 

 

6 
23.9 

 

7 
39.3 

 

18 
42.4 

 
DEMOCRAT 
 

197 
30.0 

 

20 
43.5 

 

12 
18.4 

 

20 
53.1 

 

41 
49.4 

 

7 
19.5 

 

16 
21.3 

 

27 
35.8 

 

9 
27.4 

 

3 
9.7 

 

3 
15.5 

 

7 
15.7 

 
REPUBLICAN 
 

177 
27.0 

 

9 
19.0 

 

16 
24.0 

 

4 
10.2 

 

7 
8.7 

 

14 
38.4 

 

22 
29.9 

 

10 
14.0 

 

9 
27.9 

 

17 
63.0 

 

8 
45.0 

 

18 
40.8 

 
OTHER PARTY 
 

7 
1.0 

 

1 
2.0 

 

1 
1.0 

 

1 
1.7 

 

 
0.3 

 

 
 

1 
0.9 

 

 
0.6 

 

 
0.7 

 

1 
3.3 

 

 
0.3 

 

 
1.0 
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Table 2-1 
T2. How affordable is the cost of healthcare to you and your family? Would you say the cost is... 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

323 
49.2 

 

158 
49.7 

 

117 
56.2 

 

37 
35.7 

 

163 
49.2 

 

104 
50.9 

 

56 
47.1 

 

39 
39.4 

 

44 
42.3 

 

131 
40.7 

 

58 
39.1 

 

71 
42.5 

 

98 
48.2 

 

46 
47.7 

 

52 
48.6 

 

94 
73.6 

 

54 
77.0 

 

40 
69.5 

 

273 
52.0 

 

30 
32.5 

 

7 
51.3 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

316 
48.1 

 

149 
46.8 

 

88 
42.1 

 

61 
57.7 

 

162 
49.0 

 

101 
49.1 

 

58 
48.4 

 

50 
51.3 

 

60 
57.5 

 

178 
55.5 

 

81 
54.9 

 

93 
55.5 

 

103 
50.4 

 

49 
50.9 

 

53 
50.0 

 

32 
24.7 

 

15 
21.4 

 

17 
28.8 

 

239 
45.5 

 

58 
63.2 

 

6 
48.7 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

17 
2.5 

 

11 
3.3 

 

4 
1.7 

 

7 
6.5 

 

6 
1.8 

 

 
 

5 
4.5 

 

9 
9.3 

 

 
0.2 

 

12 
3.6 

 

8 
5.5 

 

3 
2.1 

 

3 
1.4 

 

1 
1.4 

 

2 
1.4 

 

2 
1.6 

 

1 
1.6 

 

1 
1.8 

 

12 
2.4 

 

4 
4.4 

 

 
 

REFUSED 
 

1 
0.1 

 

1 
0.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
0.2 

 

1 
0.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
0.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

108 
16.4 

 

59 
18.5 

 

45 
21.4 

 

12 
11.8 

 

48 
14.5 

 

28 
13.9 

 

19 
16.0 

 

12 
12.3 

 

8 
7.8 

 

31 
9.7 

 

15 
10.1 

 

16 
9.3 

 

33 
16.1 

 

18 
18.3 

 

15 
14.1 

 

44 
34.1 

 

26 
37.5 

 

17 
30.0 

 

87 
16.7 

 

11 
12.3 

 

2 
19.0 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

215 
32.8 

 

99 
31.1 

 

72 
34.7 

 

25 
23.9 

 

115 
34.7 

 

76 
37.0 

 

37 
31.1 

 

27 
27.1 

 

36 
34.5 

 

100 
31.0 

 

43 
29.0 

 

55 
33.2 

 

65 
32.0 

 

29 
29.4 

 

37 
34.4 

 

51 
39.5 

 

28 
39.6 

 

23 
39.5 

 

186 
35.4 

 

19 
20.2 

 

4 
32.3 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

136 
20.7 

 

67 
21.2 

 

32 
15.1 

 

36 
34.2 

 

68 
20.4 

 

40 
19.4 

 

25 
21.2 

 

32 
32.9 

 

29 
27.2 

 

86 
26.7 

 

44 
29.7 

 

41 
24.5 

 

33 
16.4 

 

14 
14.3 

 

20 
18.4 

 

17 
13.1 

 

10 
13.7 

 

7 
12.4 

 

95 
18.0 

 

34 
37.2 

 

4 
28.6 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

180 
27.4 

 

81 
25.6 

 

56 
27.0 

 

25 
23.6 

 

95 
28.6 

 

61 
29.7 

 

32 
27.2 

 

18 
18.3 

 

32 
30.3 

 

93 
28.8 

 

37 
25.2 

 

52 
30.9 

 

69 
34.0 

 

36 
36.6 

 

34 
31.6 

 

15 
11.6 

 

5 
7.7 

 

10 
16.4 

 

144 
27.5 

 

24 
26.0 

 

3 
20.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 2-2 
T2. How affordable is the cost of healthcare to you and your family? Would you say the cost is... 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

323 
49.2 

 

109 
61.6 

 

60 
63.3 

 

49 
60.1 

 

85 
43.3 

 

31 
38.2 

 

52 
46.2 

 

126 
45.8 

 

66 
47.4 

 

60 
45.1 

 

40 
57.9 

 

29 
51.1 

 

40 
82.9 

 

30 
33.7 

 

26 
40.1 

 

29 
67.9 

 

60 
37.5 

 

43 
52.6 

 

24 
68.1 

 

80 
39.1 

 

241 
54.1 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

316 
48.1 

 

59 
33.1 

 

28 
30.0 

 

29 
36.1 

 

110 
56.0 

 

49 
60.6 

 

61 
53.5 

 

143 
52.0 

 

70 
50.0 

 

70 
53.1 

 

22 
32.1 

 

26 
46.1 

 

7 
15.0 

 

59 
66.3 

 

38 
59.3 

 

13 
29.8 

 

94 
59.2 

 

38 
46.7 

 

11 
31.9 

 

122 
59.7 

 

191 
42.7 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

17 
2.5 

 

9 
5.0 

 

6 
6.0 

 

3 
3.8 

 

1 
0.7 

 

1 
1.2 

 

 
0.4 

 

6 
2.1 

 

4 
2.5 

 

2 
1.8 

 

6 
8.9 

 

2 
2.8 

 

1 
2.1 

 

 
 

 
0.6 

 

1 
2.3 

 

5 
3.3 

 

1 
0.8 

 

 
 

2 
1.2 

 

14 
3.2 

 
REFUSED 
 

1 
0.1 

 

1 
0.4 

 

1 
0.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

108 
16.4 

 

43 
24.1 

 

26 
27.9 

 

16 
20.0 

 

30 
15.2 

 

15 
19.1 

 

14 
12.3 

 

34 
12.4 

 

17 
12.3 

 

17 
12.9 

 

13 
18.6 

 

10 
17.9 

 

20 
40.8 

 

5 
5.3 

 

9 
14.6 

 

16 
36.7 

 

13 
8.4 

 

13 
16.1 

 

8 
22.1 

 

16 
8.1 

 

90 
20.2 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

215 
32.8 

 

66 
37.4 

 

34 
35.4 

 

33 
40.1 

 

55 
28.0 

 

15 
19.1 

 

38 
33.8 

 

92 
33.4 

 

49 
35.2 

 

43 
32.3 

 

27 
39.4 

 

19 
33.2 

 

20 
42.1 

 

25 
28.4 

 

16 
25.5 

 

13 
31.3 

 

46 
29.0 

 

30 
36.5 

 

16 
46.0 

 

63 
31.0 

 

151 
33.8 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

136 
20.7 

 

25 
14.0 

 

13 
13.8 

 

12 
14.5 

 

52 
26.4 

 

25 
30.8 

 

27 
23.8 

 

58 
21.0 

 

29 
20.8 

 

28 
21.2 

 

10 
15.1 

 

11 
19.1 

 

4 
7.7 

 

34 
37.8 

 

10 
16.1 

 

8 
18.1 

 

41 
25.8 

 

12 
14.7 

 

5 
14.4 

 

46 
22.6 

 

90 
20.2 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

180 
27.4 

 

34 
19.0 

 

15 
16.2 

 

18 
21.6 

 

58 
29.6 

 

24 
29.8 

 

34 
29.7 

 

85 
31.0 

 

41 
29.2 

 

42 
31.9 

 

12 
17.0 

 

15 
27.0 

 

4 
7.3 

 

25 
28.5 

 

28 
43.2 

 

5 
11.7 

 

53 
33.5 

 

26 
32.0 

 

6 
17.4 

 

75 
37.1 

 

101 
22.6 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 2-3 
T2. How affordable is the cost of healthcare to you and your family? Would you say the cost is... 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

323 
49.2 

 

224 
55.7 

 

91 
39.4 

 

43 
47.2 

 

48 
34.3 

 

128 
50.9 

 

97 
63.7 

 

35 
40.1 

 

65 
32.7 

 

72 
47.6 

 

105 
74.2 

 

169 
46.8 

 

149 
53.2 

 

307 
51.4 

 

8 
26.5 

 

206 
48.0 

 

75 
68.6 

 

9 
25.2 

 

17 
71.8 

 

8 
26.5 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

316 
48.1 

 

176 
43.8 

 

130 
56.1 

 

38 
42.2 

 

91 
65.1 

 

121 
48.4 

 

55 
36.1 

 

48 
55.8 

 

130 
65.4 

 

79 
52.4 

 

35 
25.1 

 

191 
52.6 

 

121 
43.2 

 

274 
45.9 

 

23 
73.5 

 

212 
49.3 

 

32 
29.5 

 

24 
66.5 

 

6 
27.6 

 

23 
73.5 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

17 
2.5 

 

2 
0.5 

 

10 
4.5 

 

10 
10.6 

 

1 
0.6 

 

2 
0.7 

 

 
0.2 

 

4 
4.2 

 

4 
1.9 

 

 
 

1 
0.8 

 

2 
0.7 

 

10 
3.6 

 

17 
2.8 

 

 
 

11 
2.7 

 

2 
1.9 

 

3 
8.2 

 

 
0.6 

 

 
 

REFUSED 
 

1 
0.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

108 
16.4 

 

67 
16.7 

 

38 
16.3 

 

15 
16.1 

 

23 
16.4 

 

37 
14.7 

 

31 
20.1 

 

16 
19.0 

 

16 
8.2 

 

21 
13.6 

 

34 
24.2 

 

52 
14.5 

 

52 
18.7 

 

94 
15.7 

 

7 
22.0 

 

46 
10.6 

 

32 
29.3 

 

6 
16.6 

 

10 
44.2 

 

7 
22.0 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

215 
32.8 

 

157 
39.0 

 

53 
23.1 

 

28 
31.2 

 

25 
17.8 

 

91 
36.2 

 

66 
43.7 

 

18 
21.1 

 

49 
24.5 

 

52 
34.0 

 

71 
50.0 

 

117 
32.3 

 

96 
34.5 

 

213 
35.7 

 

1 
4.5 

 

161 
37.4 

 

43 
39.4 

 

3 
8.7 

 

6 
27.5 

 

1 
4.5 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

136 
20.7 

 

67 
16.5 

 

67 
28.8 

 

15 
16.1 

 

52 
37.0 

 

43 
17.0 

 

24 
15.8 

 

20 
22.6 

 

49 
24.5 

 

41 
27.0 

 

17 
11.9 

 

75 
20.6 

 

60 
21.5 

 

128 
21.5 

 

2 
7.6 

 

102 
23.8 

 

19 
17.7 

 

7 
19.2 

 

 
 

2 
7.6 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

180 
27.4 

 

110 
27.2 

 

63 
27.3 

 

24 
26.1 

 

39 
28.1 

 

79 
31.4 

 

31 
20.3 

 

29 
33.2 

 

82 
40.8 

 

39 
25.4 

 

19 
13.2 

 

116 
31.9 

 

60 
21.6 

 

145 
24.4 

 

20 
65.9 

 

109 
25.5 

 

13 
11.7 

 

17 
47.3 

 

6 
27.6 

 

20 
65.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 2-4 
T2. How affordable is the cost of healthcare to you and your family? Would you say the cost is... 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

323 
49.2 

 

89 
51.5 

 

42 
56.1 

 

47 
49.3 

 

153 
51.9 

 

77 
49.9 

 

75 
54.1 

 

45 
48.7 

 

30 
33.9 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

 
 

 
 

277 
73.0 

 

139 
91.0 

 

27 
11.6 

 

10 
8.8 

 

235 
46.3 

 

147 
41.6 

 

60 
61.5 

 

38 
59.1 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

316 
48.1 

 

83 
48.0 

 

32 
43.7 

 

48 
49.8 

 

133 
45.2 

 

72 
46.6 

 

60 
43.7 

 

45 
48.3 

 

53 
61.0 

 

 
 

 
 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

97 
25.6 

 

10 
6.5 

 

204 
86.9 

 

106 
89.7 

 

264 
52.0 

 

200 
56.7 

 

34 
35.0 

 

23 
36.0 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

17 
2.5 

 

1 
0.5 

 

 
0.2 

 

1 
0.8 

 

9 
2.9 

 

5 
3.5 

 

3 
2.2 

 

3 
3.0 

 

4 
5.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

6 
1.5 

 

4 
2.5 

 

4 
1.6 

 

2 
1.5 

 

9 
1.7 

 

6 
1.7 

 

3 
3.4 

 

3 
4.9 

 
REFUSED 
 

1 
0.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

108 
16.4 

 

33 
19.0 

 

17 
22.6 

 

16 
16.6 

 

49 
16.5 

 

27 
17.7 

 

21 
15.5 

 

15 
15.9 

 

8 
9.2 

 

108 
33.3 

 

108 
100.0 

 

 
 

 
 

103 
27.0 

 

84 
54.7 

 

4 
1.5 

 

1 
1.0 

 

75 
14.8 

 

47 
13.3 

 

19 
19.7 

 

14 
21.3 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

215 
32.8 

 

56 
32.5 

 

25 
33.5 

 

31 
32.7 

 

104 
35.4 

 

50 
32.2 

 

53 
38.6 

 

30 
32.8 

 

22 
24.8 

 

215 
66.7 

 

 
 

 
 

 
 

174 
45.9 

 

56 
36.4 

 

24 
10.1 

 

9 
7.9 

 

160 
31.5 

 

100 
28.4 

 

41 
41.9 

 

24 
37.8 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

136 
20.7 

 

38 
21.9 

 

16 
22.0 

 

21 
21.7 

 

62 
21.1 

 

32 
20.8 

 

30 
21.9 

 

15 
16.0 

 

21 
24.0 

 

 
 

 
 

136 
43.0 

 

 
 

57 
14.9 

 

5 
3.0 

 

74 
31.5 

 

15 
12.8 

 

116 
22.8 

 

86 
24.2 

 

13 
13.3 

 

8 
12.2 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

180 
27.4 

 

45 
26.0 

 

16 
21.7 

 

27 
28.1 

 

71 
24.1 

 

40 
25.8 

 

30 
21.8 

 

30 
32.3 

 

32 
37.0 

 

 
 

 
 

180 
57.0 

 

180 
100.0 

 

40 
10.7 

 

5 
3.5 

 

130 
55.4 

 

91 
76.8 

 

148 
29.2 

 

115 
32.5 

 

21 
21.7 

 

15 
23.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 2-5 
T2. How affordable is the cost of healthcare to you and your family? Would you say the cost is... 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

323 
49.2 

 

204 
45.2 

 

86 
56.9 

 

33 
61.2 

 

210 
45.2 

 

113 
41.4 

 

96 
62.2 

 

57 
60.9 

 

16 
47.1 

 

51 
52.0 

 

51 
51.7 

 

38 
41.5 

 

45 
45.5 

 

43 
46.7 

 

51 
55.1 

 

45 
52.2 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

316 
48.1 

 

238 
52.7 

 

58 
38.4 

 

20 
37.1 

 

241 
52.0 

 

155 
56.9 

 

57 
36.6 

 

35 
37.8 

 

16 
47.3 

 

45 
45.7 

 

46 
46.9 

 

53 
57.8 

 

44 
44.5 

 

49 
52.9 

 

40 
43.5 

 

39 
46.0 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

17 
2.5 

 

9 
2.1 

 

7 
4.6 

 

 
0.4 

 

13 
2.7 

 

5 
1.7 

 

2 
1.2 

 

1 
1.3 

 

2 
5.6 

 

2 
2.4 

 

1 
1.4 

 

1 
0.6 

 

9 
9.3 

 

 
0.4 

 

1 
1.4 

 

2 
1.8 

 
REFUSED 
 

1 
0.1 

 

 
 

 
 

1 
1.3 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
0.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

108 
16.4 

 

61 
13.4 

 

27 
18.3 

 

19 
35.7 

 

62 
13.3 

 

28 
10.3 

 

34 
22.2 

 

21 
22.8 

 

11 
34.1 

 

11 
11.3 

 

15 
14.8 

 

20 
22.0 

 

10 
9.8 

 

18 
19.1 

 

14 
15.3 

 

20 
24.0 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

215 
32.8 

 

143 
31.8 

 

58 
38.7 

 

14 
25.5 

 

148 
32.0 

 

85 
31.1 

 

62 
40.0 

 

36 
38.2 

 

4 
13.0 

 

40 
40.7 

 

36 
36.9 

 

18 
19.6 

 

35 
35.7 

 

25 
27.6 

 

36 
39.7 

 

24 
28.2 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

136 
20.7 

 

104 
23.0 

 

24 
16.0 

 

8 
15.0 

 

110 
23.8 

 

68 
24.9 

 

21 
13.3 

 

14 
14.5 

 

5 
15.0 

 

23 
23.1 

 

17 
17.7 

 

18 
20.0 

 

24 
23.9 

 

17 
18.6 

 

15 
16.3 

 

22 
25.5 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

180 
27.4 

 

134 
29.7 

 

34 
22.5 

 

12 
22.1 

 

131 
28.2 

 

87 
32.0 

 

36 
23.3 

 

22 
23.3 

 

11 
32.4 

 

22 
22.5 

 

29 
29.3 

 

35 
37.8 

 

20 
20.6 

 

31 
34.3 

 

25 
27.2 

 

17 
20.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 2-6 
T2. How affordable is the cost of healthcare to you and your family? Would you say the cost is... 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

323 
49.2 

 

18 
38.7 

 

38 
56.3 

 

13 
34.1 

 

48 
57.9 

 

18 
50.5 

 

35 
46.8 

 

39 
52.4 

 

19 
55.6 

 

13 
47.4 

 

6 
35.9 

 

24 
54.8 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

316 
48.1 

 

27 
59.6 

 

28 
42.1 

 

25 
65.9 

 

35 
41.4 

 

14 
38.3 

 

40 
52.8 

 

33 
44.1 

 

13 
40.4 

 

14 
52.6 

 

11 
64.1 

 

18 
41.4 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

17 
2.5 

 

1 
1.7 

 

1 
1.6 

 

 
 

1 
0.7 

 

4 
11.3 

 

 
0.4 

 

3 
3.5 

 

1 
4.1 

 

 
 

 
 

2 
3.8 

 
REFUSED 
 

1 
0.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

108 
16.4 

 

6 
12.9 

 

12 
17.6 

 

3 
7.1 

 

12 
14.9 

 

2 
6.1 

 

16 
21.4 

 

18 
24.4 

 

6 
18.6 

 

12 
43.2 

 

3 
16.2 

 

4 
10.2 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

215 
32.8 

 

12 
25.8 

 

26 
38.7 

 

10 
27.0 

 

36 
43.0 

 

16 
44.4 

 

19 
25.4 

 

21 
28.0 

 

12 
37.0 

 

1 
4.2 

 

3 
19.8 

 

19 
44.6 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

136 
20.7 

 

11 
23.2 

 

9 
12.9 

 

15 
38.7 

 

18 
20.9 

 

7 
19.3 

 

13 
17.5 

 

16 
21.7 

 

5 
15.9 

 

3 
13.0 

 

7 
37.9 

 

12 
28.5 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

180 
27.4 

 

17 
36.4 

 

20 
29.2 

 

10 
27.2 

 

17 
20.5 

 

7 
18.9 

 

27 
35.3 

 

17 
22.3 

 

8 
24.5 

 

11 
39.6 

 

5 
26.1 

 

6 
12.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 3-1 
T3. How affordable is the cost of prescription drugs to you and your family? Would you say the cost is... 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

380 
57.9 

 

180 
56.6 

 

130 
62.2 

 

47 
44.6 

 

197 
59.6 

 

131 
64.2 

 

60 
50.3 

 

47 
48.0 

 

49 
46.8 

 

161 
50.2 

 

63 
42.7 

 

96 
57.5 

 

123 
60.2 

 

63 
65.1 

 

59 
55.8 

 

96 
74.8 

 

54 
76.8 

 

42 
72.4 

 

319 
60.8 

 

38 
41.3 

 

7 
54.5 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

234 
35.7 

 

113 
35.4 

 

64 
30.8 

 

48 
46.2 

 

118 
35.5 

 

64 
31.2 

 

53 
44.0 

 

45 
45.6 

 

39 
37.5 

 

125 
38.9 

 

63 
42.4 

 

59 
35.1 

 

75 
36.7 

 

32 
32.4 

 

43 
40.7 

 

31 
24.4 

 

15 
21.8 

 

16 
27.6 

 

177 
33.8 

 

42 
46.3 

 

6 
45.5 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

36 
5.6 

 

22 
7.1 

 

14 
6.5 

 

8 
8.0 

 

13 
4.0 

 

8 
3.9 

 

5 
4.4 

 

5 
4.9 

 

17 
15.8 

 

31 
9.8 

 

21 
14.4 

 

9 
5.6 

 

5 
2.5 

 

1 
1.3 

 

4 
3.6 

 

 
 

 
 

 
 

22 
4.2 

 

11 
12.4 

 

 
 

REFUSED 
 

6 
0.9 

 

3 
0.9 

 

1 
0.4 

 

1 
1.1 

 

3 
0.9 

 

1 
0.7 

 

2 
1.3 

 

2 
1.6 

 

 
 

4 
1.2 

 

1 
0.5 

 

3 
1.8 

 

1 
0.6 

 

1 
1.2 

 

 
 

1 
0.7 

 

1 
1.3 

 

 
 

6 
1.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

153 
23.4 

 

83 
26.1 

 

65 
31.4 

 

16 
14.9 

 

68 
20.6 

 

41 
20.0 

 

26 
21.4 

 

19 
18.9 

 

15 
14.0 

 

56 
17.4 

 

25 
16.8 

 

29 
17.4 

 

49 
24.0 

 

27 
27.4 

 

22 
20.8 

 

49 
38.0 

 

31 
45.0 

 

17 
29.6 

 

131 
24.9 

 

11 
12.3 

 

4 
27.2 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

226 
34.5 

 

97 
30.6 

 

64 
30.8 

 

31 
29.8 

 

129 
38.9 

 

90 
44.2 

 

35 
28.9 

 

29 
29.0 

 

34 
32.8 

 

105 
32.8 

 

38 
26.0 

 

67 
40.1 

 

74 
36.3 

 

37 
37.7 

 

37 
35.0 

 

47 
36.8 

 

22 
31.8 

 

25 
42.9 

 

188 
35.9 

 

27 
29.0 

 

4 
27.4 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

116 
17.7 

 

56 
17.6 

 

29 
14.1 

 

27 
25.5 

 

59 
17.8 

 

28 
13.5 

 

31 
26.3 

 

27 
27.9 

 

23 
21.6 

 

69 
21.5 

 

32 
21.8 

 

36 
21.5 

 

31 
15.3 

 

15 
15.0 

 

16 
15.5 

 

16 
12.4 

 

9 
13.3 

 

7 
11.3 

 

84 
16.1 

 

25 
27.5 

 

2 
16.6 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

118 
18.0 

 

57 
17.8 

 

35 
16.7 

 

22 
20.7 

 

59 
17.7 

 

36 
17.7 

 

21 
17.7 

 

17 
17.7 

 

17 
15.9 

 

56 
17.4 

 

30 
20.6 

 

23 
13.5 

 

44 
21.4 

 

17 
17.4 

 

27 
25.2 

 

15 
12.0 

 

6 
8.5 

 

9 
16.3 

 

93 
17.7 

 

17 
18.7 

 

4 
28.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 3-2 
T3. How affordable is the cost of prescription drugs to you and your family? Would you say the cost is... 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

380 
57.9 

 

114 
64.3 

 

57 
60.5 

 

57 
69.3 

 

104 
52.8 

 

41 
50.4 

 

61 
54.0 

 

158 
57.5 

 

81 
57.9 

 

77 
58.2 

 

35 
50.4 

 

38 
68.5 

 

41 
83.7 

 

40 
44.6 

 

32 
49.0 

 

33 
75.4 

 

85 
53.3 

 

52 
63.6 

 

22 
62.3 

 

119 
58.7 

 

258 
57.8 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

234 
35.7 

 

47 
26.3 

 

26 
27.7 

 

20 
24.9 

 

83 
42.1 

 

37 
45.5 

 

46 
40.1 

 

102 
37.0 

 

48 
34.6 

 

51 
38.2 

 

20 
28.6 

 

16 
29.5 

 

7 
14.4 

 

42 
47.5 

 

30 
46.4 

 

11 
24.6 

 

61 
38.4 

 

28 
34.0 

 

13 
37.7 

 

69 
34.1 

 

162 
36.3 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

36 
5.6 

 

11 
6.4 

 

9 
9.4 

 

2 
2.0 

 

10 
5.1 

 

3 
4.1 

 

7 
5.9 

 

15 
5.3 

 

10 
7.1 

 

5 
3.5 

 

11 
15.6 

 

 
0.9 

 

 
 

7 
7.9 

 

3 
4.7 

 

 
 

13 
8.3 

 

1 
1.8 

 

 
 

13 
6.2 

 

23 
5.2 

 
REFUSED 
 

6 
0.9 

 

5 
3.0 

 

2 
2.4 

 

3 
3.7 

 

 
 

 
 

 
 

1 
0.2 

 

1 
0.4 

 

 
 

4 
5.4 

 

1 
1.1 

 

1 
1.9 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
0.7 

 

 
 

2 
1.0 

 

3 
0.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

153 
23.4 

 

61 
34.5 

 

37 
38.8 

 

24 
29.8 

 

37 
19.0 

 

14 
16.8 

 

22 
19.3 

 

54 
19.4 

 

33 
23.3 

 

21 
15.8 

 

22 
31.4 

 

16 
29.4 

 

23 
47.0 

 

7 
8.2 

 

16 
24.3 

 

14 
33.3 

 

27 
16.8 

 

16 
19.8 

 

11 
30.8 

 

39 
19.0 

 

114 
25.5 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

226 
34.5 

 

53 
29.8 

 

21 
21.7 

 

32 
39.5 

 

67 
33.8 

 

27 
33.6 

 

39 
34.7 

 

105 
38.0 

 

49 
34.7 

 

56 
42.4 

 

13 
19.0 

 

22 
39.1 

 

18 
36.6 

 

33 
36.5 

 

16 
24.6 

 

18 
42.1 

 

58 
36.5 

 

36 
43.8 

 

11 
31.5 

 

81 
39.7 

 

144 
32.3 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

116 
17.7 

 

23 
13.2 

 

13 
13.5 

 

10 
12.8 

 

41 
20.8 

 

18 
22.9 

 

23 
19.8 

 

51 
18.4 

 

24 
17.3 

 

26 
19.3 

 

10 
14.9 

 

8 
14.5 

 

5 
10.1 

 

27 
30.0 

 

10 
15.4 

 

4 
10.0 

 

32 
19.8 

 

12 
15.2 

 

7 
18.8 

 

40 
19.6 

 

74 
16.5 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

118 
18.0 

 

23 
13.1 

 

13 
14.2 

 

10 
12.1 

 

42 
21.3 

 

18 
22.7 

 

23 
20.3 

 

51 
18.6 

 

24 
17.3 

 

25 
18.9 

 

10 
13.7 

 

8 
15.0 

 

2 
4.3 

 

16 
17.5 

 

20 
31.0 

 

6 
14.6 

 

30 
18.6 

 

15 
18.7 

 

7 
18.9 

 

30 
14.5 

 

88 
19.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 3-3 
T3. How affordable is the cost of prescription drugs to you and your family? Would you say the cost is... 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

380 
57.9 

 

251 
62.4 

 

124 
53.5 

 

54 
59.1 

 

70 
49.9 

 

143 
56.9 

 

108 
71.4 

 

37 
43.3 

 

98 
49.0 

 

93 
61.2 

 

104 
73.5 

 

195 
53.8 

 

180 
64.2 

 

354 
59.2 

 

14 
45.2 

 

246 
57.2 

 

77 
71.1 

 

14 
39.7 

 

17 
70.7 

 

14 
45.2 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

234 
35.7 

 

124 
30.8 

 

100 
43.1 

 

34 
37.7 

 

65 
46.6 

 

92 
36.8 

 

32 
20.8 

 

46 
53.6 

 

83 
41.6 

 

54 
35.7 

 

34 
24.0 

 

162 
44.7 

 

69 
24.8 

 

206 
34.5 

 

14 
44.1 

 

150 
35.0 

 

31 
28.1 

 

19 
53.7 

 

6 
25.9 

 

14 
44.1 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

36 
5.6 

 

25 
6.1 

 

6 
2.5 

 

1 
1.4 

 

4 
3.1 

 

14 
5.6 

 

10 
6.8 

 

3 
3.1 

 

17 
8.7 

 

4 
2.7 

 

4 
2.5 

 

5 
1.4 

 

26 
9.4 

 

32 
5.4 

 

3 
10.8 

 

29 
6.8 

 

 
 

2 
6.5 

 

1 
3.3 

 

3 
10.8 

 
REFUSED 
 

6 
0.9 

 

3 
0.7 

 

2 
0.9 

 

2 
1.7 

 

1 
0.4 

 

2 
0.6 

 

1 
1.0 

 

 
 

1 
0.7 

 

1 
0.4 

 

 
 

1 
0.2 

 

5 
1.6 

 

5 
0.9 

 

 
 

4 
1.0 

 

1 
0.9 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

153 
23.4 

 

101 
25.0 

 

50 
21.6 

 

26 
28.8 

 

24 
17.0 

 

58 
23.2 

 

42 
28.0 

 

20 
23.4 

 

25 
12.4 

 

38 
25.3 

 

46 
32.6 

 

70 
19.4 

 

78 
28.1 

 

140 
23.5 

 

5 
17.7 

 

85 
19.7 

 

38 
35.3 

 

5 
15.2 

 

12 
50.2 

 

5 
17.7 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

226 
34.5 

 

151 
37.4 

 

74 
31.9 

 

27 
30.3 

 

46 
32.9 

 

85 
33.7 

 

66 
43.5 

 

17 
19.9 

 

73 
36.5 

 

54 
35.9 

 

58 
40.9 

 

125 
34.4 

 

101 
36.2 

 

213 
35.7 

 

8 
27.4 

 

161 
37.5 

 

39 
35.8 

 

9 
24.5 

 

5 
20.5 

 

8 
27.4 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

116 
17.7 

 

59 
14.6 

 

52 
22.5 

 

17 
18.9 

 

35 
24.9 

 

45 
18.1 

 

13 
8.8 

 

24 
27.6 

 

32 
16.1 

 

36 
23.8 

 

18 
12.8 

 

73 
20.1 

 

40 
14.5 

 

111 
18.6 

 

1 
2.1 

 

82 
19.2 

 

19 
17.6 

 

8 
21.8 

 

2 
7.9 

 

1 
2.1 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

118 
18.0 

 

65 
16.2 

 

48 
20.6 

 

17 
18.9 

 

30 
21.7 

 

47 
18.7 

 

18 
12.0 

 

23 
26.1 

 

51 
25.5 

 

18 
11.8 

 

16 
11.1 

 

89 
24.6 

 

29 
10.3 

 

95 
15.9 

 

13 
42.0 

 

68 
15.8 

 

11 
10.5 

 

11 
31.9 

 

4 
18.0 

 

13 
42.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 3-4 
T3. How affordable is the cost of prescription drugs to you and your family? Would you say the cost is... 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

380 
57.9 

 

103 
59.4 

 

42 
55.9 

 

61 
63.9 

 

180 
61.1 

 

90 
58.2 

 

89 
64.5 

 

56 
61.2 

 

36 
40.8 

 

277 
85.8 

 

103 
95.4 

 

97 
30.7 

 

40 
22.5 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

 
 

 
 

286 
56.4 

 

185 
52.4 

 

60 
62.3 

 

41 
64.1 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

234 
35.7 

 

58 
33.6 

 

25 
33.9 

 

30 
31.4 

 

94 
31.7 

 

49 
31.8 

 

43 
31.4 

 

32 
34.4 

 

48 
55.1 

 

27 
8.4 

 

4 
3.3 

 

204 
64.4 

 

130 
72.1 

 

 
 

 
 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

199 
39.2 

 

154 
43.7 

 

24 
24.9 

 

18 
28.6 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

36 
5.6 

 

12 
7.0 

 

8 
10.2 

 

4 
4.7 

 

18 
6.1 

 

14 
9.0 

 

4 
3.1 

 

2 
2.1 

 

4 
4.1 

 

17 
5.2 

 

1 
0.9 

 

14 
4.4 

 

8 
4.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

18 
3.6 

 

11 
3.1 

 

11 
11.6 

 

4 
5.5 

 
REFUSED 
 

6 
0.9 

 

 
 

 
 

 
 

3 
1.0 

 

2 
1.0 

 

1 
1.1 

 

2 
2.3 

 

 
 

2 
0.6 

 

1 
0.5 

 

1 
0.5 

 

1 
0.8 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

4 
0.8 

 

3 
0.9 

 

1 
1.2 

 

1 
1.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

153 
23.4 

 

41 
23.7 

 

21 
27.6 

 

20 
21.3 

 

76 
25.7 

 

41 
26.4 

 

33 
24.3 

 

21 
23.1 

 

14 
16.0 

 

139 
43.2 

 

84 
77.9 

 

10 
3.1 

 

5 
2.9 

 

153 
40.4 

 

153 
100.0 

 

 
 

 
 

110 
21.7 

 

68 
19.1 

 

29 
29.7 

 

21 
32.5 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

226 
34.5 

 

62 
35.7 

 

21 
28.3 

 

41 
42.5 

 

105 
35.5 

 

49 
31.8 

 

55 
40.2 

 

35 
38.1 

 

22 
24.8 

 

137 
42.6 

 

19 
17.5 

 

87 
27.6 

 

35 
19.6 

 

226 
59.6 

 

 
 

 
 

 
 

176 
34.7 

 

117 
33.2 

 

32 
32.6 

 

20 
31.6 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

116 
17.7 

 

32 
18.5 

 

17 
23.5 

 

14 
14.3 

 

44 
14.9 

 

24 
15.6 

 

20 
14.4 

 

16 
17.6 

 

22 
25.4 

 

17 
5.2 

 

2 
2.2 

 

97 
30.8 

 

39 
21.6 

 

 
 

 
 

116 
49.5 

 

 
 

102 
20.2 

 

71 
20.1 

 

12 
11.9 

 

7 
10.5 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

118 
18.0 

 

26 
15.2 

 

8 
10.5 

 

16 
17.2 

 

49 
16.8 

 

25 
16.2 

 

23 
16.9 

 

15 
16.8 

 

26 
29.7 

 

10 
3.2 

 

1 
1.1 

 

106 
33.6 

 

91 
50.5 

 

 
 

 
 

118 
50.5 

 

118 
100.0 

 

97 
19.0 

 

83 
23.6 

 

13 
13.0 

 

12 
18.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 3-5 
T3. How affordable is the cost of prescription drugs to you and your family? Would you say the cost is... 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

380 
57.9 

 

244 
54.1 

 

94 
62.9 

 

41 
74.8 

 

247 
53.2 

 

127 
46.7 

 

110 
71.2 

 

61 
65.8 

 

21 
64.3 

 

63 
64.4 

 

59 
60.2 

 

49 
53.1 

 

53 
53.8 

 

48 
51.8 

 

60 
65.1 

 

48 
56.3 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

234 
35.7 

 

185 
41.0 

 

38 
25.6 

 

11 
19.6 

 

193 
41.5 

 

135 
49.3 

 

29 
19.0 

 

21 
22.2 

 

11 
32.9 

 

32 
32.3 

 

35 
35.8 

 

42 
45.4 

 

31 
31.0 

 

41 
45.0 

 

26 
28.7 

 

27 
32.1 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

36 
5.6 

 

19 
4.2 

 

15 
10.1 

 

2 
4.3 

 

22 
4.7 

 

9 
3.4 

 

13 
8.2 

 

10 
10.7 

 

1 
2.8 

 

3 
3.3 

 

4 
4.0 

 

1 
1.6 

 

12 
12.3 

 

1 
0.7 

 

5 
5.6 

 

10 
11.6 

 
REFUSED 
 

6 
0.9 

 

3 
0.7 

 

2 
1.4 

 

1 
1.3 

 

3 
0.5 

 

2 
0.6 

 

3 
1.7 

 

1 
1.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

3 
2.9 

 

2 
2.6 

 

1 
0.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

153 
23.4 

 

94 
20.8 

 

40 
26.5 

 

20 
36.1 

 

95 
20.5 

 

39 
14.3 

 

46 
29.6 

 

29 
31.0 

 

11 
34.0 

 

18 
17.9 

 

28 
28.2 

 

18 
20.1 

 

17 
17.5 

 

24 
26.2 

 

26 
27.8 

 

23 
26.5 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

226 
34.5 

 

150 
33.3 

 

55 
36.4 

 

21 
38.7 

 

152 
32.7 

 

88 
32.4 

 

64 
41.5 

 

32 
34.9 

 

10 
30.4 

 

46 
46.5 

 

32 
32.0 

 

30 
33.0 

 

36 
36.3 

 

23 
25.6 

 

34 
37.3 

 

25 
29.8 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

116 
17.7 

 

94 
20.9 

 

18 
12.2 

 

3 
5.9 

 

99 
21.3 

 

62 
22.8 

 

12 
7.8 

 

9 
10.0 

 

5 
14.6 

 

13 
13.5 

 

19 
19.6 

 

15 
16.1 

 

18 
18.7 

 

19 
20.7 

 

14 
15.3 

 

17 
20.1 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

118 
18.0 

 

91 
20.1 

 

20 
13.4 

 

8 
13.8 

 

94 
20.2 

 

72 
26.5 

 

17 
11.2 

 

11 
12.3 

 

6 
18.2 

 

18 
18.8 

 

16 
16.2 

 

27 
29.3 

 

12 
12.4 

 

22 
24.3 

 

12 
13.4 

 

10 
12.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 3-6 
T3. How affordable is the cost of prescription drugs to you and your family? Would you say the cost is... 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL AFFORDABLE 
 

380 
57.9 

 

15 
31.7 

 

44 
64.8 

 

18 
47.8 

 

57 
68.2 

 

22 
61.5 

 

39 
51.4 

 

49 
66.1 

 

25 
74.5 

 

16 
60.1 

 

10 
59.8 

 

26 
60.7 

 
TOTAL UNAFFORDABLE 
 

234 
35.7 

 

28 
59.7 

 

21 
30.6 

 

19 
49.8 

 

23 
27.9 

 

8 
21.9 

 

34 
45.2 

 

17 
23.3 

 

7 
19.7 

 

11 
39.9 

 

7 
40.2 

 

11 
24.5 

 
UNSURE OR DON'T KNOW 
 

36 
5.6 

 

4 
8.6 

 

3 
4.6 

 

1 
2.4 

 

3 
3.9 

 

5 
14.9 

 

 
0.2 

 

8 
10.6 

 

2 
5.8 

 

 
 

 
 

6 
13.6 

 
REFUSED 
 

6 
0.9 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
1.7 

 

2 
3.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
1.2 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY AFFORDABLE 
 

153 
23.4 

 

7 
15.1 

 

23 
33.4 

 

7 
17.4 

 

15 
17.8 

 

4 
10.0 

 

19 
24.7 

 

23 
31.0 

 

11 
32.4 

 

9 
34.0 

 

5 
26.7 

 

10 
22.9 

 
SOMEWHAT 
AFFORDABLE 
 

226 
34.5 

 

8 
16.5 

 

21 
31.4 

 

12 
30.4 

 

42 
50.4 

 

18 
51.5 

 

20 
26.7 

 

26 
35.1 

 

14 
42.1 

 

7 
26.1 

 

6 
33.1 

 

16 
37.7 

 
SOMEWHAT 
UNAFFORDABLE 
 

116 
17.7 

 

17 
37.8 

 

12 
17.5 

 

13 
33.3 

 

8 
9.5 

 

4 
10.5 

 

13 
18.0 

 

9 
11.4 

 

3 
8.3 

 

5 
18.0 

 

4 
23.6 

 

7 
15.3 

 
VERY UNAFFORDABLE 
 

118 
18.0 

 

10 
21.9 

 

9 
13.1 

 

6 
16.6 

 

15 
18.4 

 

4 
11.4 

 

20 
27.2 

 

9 
11.9 

 

4 
11.4 

 

6 
21.8 

 

3 
16.6 

 

4 
9.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 4-1 
T4. Would you support or oppose a proposal that would create a state board of appointed healthcare experts who would analyze and act to lower the cost of certain prescription drugs? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

507 
77.3 

 

226 
70.9 

 

142 
68.0 

 

82 
77.8 

 

276 
83.5 

 

169 
82.6 

 

102 
85.5 

 

81 
82.4 

 

88 
83.9 

 

263 
81.9 

 

112 
75.5 

 

147 
87.7 

 

146 
72.0 

 

66 
67.4 

 

81 
76.2 

 

94 
73.8 

 

45 
64.8 

 

49 
84.6 

 

407 
77.6 

 

73 
79.3 

 

10 
77.9 

 
TOTAL OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

66 
20.9 

 

48 
23.0 

 

17 
16.5 

 

30 
9.0 

 

20 
9.7 

 

9 
7.4 

 

11 
11.2 

 

13 
12.6 

 

38 
11.8 

 

24 
15.9 

 

14 
8.3 

 

35 
17.2 

 

23 
23.9 

 

12 
11.0 

 

24 
18.8 

 

20 
28.2 

 

4 
7.5 

 

76 
14.5 

 

13 
13.8 

 

1 
10.0 

 
UNDECIDED 
 

45 
6.8 

 

23 
7.3 

 

18 
8.6 

 

5 
4.7 

 

21 
6.3 

 

15 
7.2 

 

6 
5.1 

 

6 
6.5 

 

4 
3.5 

 

19 
6.1 

 

12 
8.1 

 

7 
4.0 

 

17 
8.2 

 

6 
6.7 

 

10 
9.5 

 

9 
6.9 

 

5 
7.0 

 

4 
6.8 

 

37 
7.1 

 

4 
4.4 

 

2 
12.1 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

3 
0.8 

 

1 
0.5 

 

1 
0.9 

 

4 
1.3 

 

1 
0.6 

 

2 
2.0 

 

 
 

 
 

1 
0.2 

 

1 
0.5 

 

 
 

5 
2.7 

 

2 
2.0 

 

3 
3.3 

 

1 
0.5 

 

 
 

1 
1.2 

 

4 
0.9 

 

2 
2.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

353 
53.9 

 

155 
48.8 

 

96 
46.0 

 

57 
54.7 

 

195 
58.8 

 

126 
61.4 

 

66 
55.3 

 

65 
65.7 

 

59 
56.3 

 

190 
59.0 

 

81 
54.7 

 

106 
63.2 

 

103 
50.8 

 

43 
44.0 

 

60 
57.0 

 

57 
44.6 

 

28 
40.5 

 

29 
49.5 

 

271 
51.7 

 

63 
69.0 

 

9 
71.6 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

154 
23.5 

 

70 
22.1 

 

46 
21.9 

 

24 
23.1 

 

82 
24.7 

 

43 
21.2 

 

36 
30.2 

 

16 
16.7 

 

29 
27.6 

 

74 
22.9 

 

31 
20.8 

 

41 
24.5 

 

43 
21.2 

 

23 
23.4 

 

20 
19.2 

 

37 
29.2 

 

17 
24.2 

 

20 
35.1 

 

136 
25.9 

 

9 
10.3 

 

1 
6.2 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

33 
5.0 

 

24 
7.5 

 

18 
8.8 

 

5 
4.6 

 

9 
2.7 

 

3 
1.3 

 

5 
4.5 

 

5 
5.5 

 

8 
7.2 

 

15 
4.8 

 

11 
7.3 

 

5 
2.8 

 

8 
3.9 

 

6 
6.5 

 

2 
1.6 

 

10 
7.5 

 

7 
9.8 

 

3 
4.8 

 

25 
4.7 

 

6 
6.5 

 

 
 

STRONGLY OPPOSE 
 

64 
9.8 

 

43 
13.4 

 

29 
14.1 

 

13 
12.0 

 

21 
6.3 

 

17 
8.5 

 

3 
2.9 

 

6 
5.6 

 

6 
5.4 

 

23 
7.0 

 

13 
8.6 

 

9 
5.5 

 

27 
13.2 

 

17 
17.4 

 

10 
9.5 

 

14 
11.3 

 

13 
18.5 

 

2 
2.7 

 

51 
9.8 

 

7 
7.3 

 

1 
10.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 4-2 
T4. Would you support or oppose a proposal that would create a state board of appointed healthcare experts who would analyze and act to lower the cost of certain prescription drugs? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

507 
77.3 

 

96 
54.2 

 

45 
47.6 

 

51 
62.5 

 

185 
94.1 

 

75 
92.5 

 

109 
95.5 

 

221 
80.4 

 

104 
74.4 

 

115 
86.3 

 

38 
54.8 

 

26 
47.0 

 

29 
58.6 

 

87 
97.5 

 

60 
93.4 

 

38 
88.0 

 

136 
85.2 

 

59 
72.3 

 

27 
77.3 

 

162 
79.7 

 

341 
76.6 

 
TOTAL OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

57 
32.1 

 

38 
40.4 

 

19 
22.8 

 

4 
1.8 

 

2 
2.7 

 

1 
0.8 

 

35 
12.8 

 

26 
18.2 

 

10 
7.4 

 

18 
26.5 

 

22 
39.7 

 

16 
33.4 

 

1 
0.6 

 

1 
1.5 

 

2 
5.0 

 

18 
11.5 

 

12 
14.2 

 

6 
15.7 

 

28 
13.6 

 

68 
15.3 

 
UNDECIDED 
 

45 
6.8 

 

21 
11.8 

 

10 
10.3 

 

10 
12.7 

 

8 
4.1 

 

4 
4.8 

 

4 
3.6 

 

15 
5.6 

 

9 
6.7 

 

6 
4.5 

 

12 
17.6 

 

5 
9.5 

 

3 
6.8 

 

2 
1.9 

 

3 
5.1 

 

3 
7.0 

 

5 
3.3 

 

8 
9.4 

 

2 
7.0 

 

12 
6.1 

 

32 
7.1 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

3 
1.9 

 

2 
1.7 

 

2 
2.1 

 

 
 

 
 

 
 

3 
1.2 

 

1 
0.7 

 

2 
1.8 

 

1 
1.0 

 

2 
3.8 

 

1 
1.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

3 
4.1 

 

 
 

1 
0.6 

 

5 
1.0 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

353 
53.9 

 

55 
30.9 

 

25 
26.9 

 

29 
35.8 

 

157 
79.6 

 

64 
78.8 

 

92 
80.7 

 

140 
50.9 

 

66 
46.9 

 

73 
54.8 

 

24 
34.9 

 

14 
25.0 

 

13 
27.2 

 

77 
86.7 

 

54 
83.7 

 

25 
58.7 

 

88 
55.1 

 

35 
43.0 

 

18 
50.5 

 

115 
56.6 

 

238 
53.4 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

154 
23.5 

 

41 
23.3 

 

20 
20.7 

 

22 
26.6 

 

28 
14.5 

 

11 
13.7 

 

17 
14.9 

 

81 
29.4 

 

38 
27.5 

 

42 
31.6 

 

14 
19.9 

 

12 
22.0 

 

15 
31.3 

 

10 
10.7 

 

6 
9.7 

 

13 
29.2 

 

48 
30.1 

 

24 
29.3 

 

9 
26.8 

 

47 
23.1 

 

103 
23.2 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

33 
5.0 

 

18 
10.2 

 

11 
11.1 

 

7 
9.2 

 

2 
1.1 

 

2 
2.7 

 

 
 

12 
4.5 

 

11 
8.0 

 

1 
0.9 

 

9 
13.0 

 

5 
9.5 

 

4 
7.7 

 

 
 

 
 

2 
5.0 

 

6 
3.7 

 

3 
3.3 

 

4 
10.6 

 

6 
3.0 

 

26 
5.9 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

64 
9.8 

 

39 
21.9 

 

28 
29.3 

 

11 
13.6 

 

1 
0.8 

 

 
 

1 
0.8 

 

23 
8.3 

 

14 
10.2 

 

9 
6.6 

 

9 
13.5 

 

17 
30.2 

 

13 
25.8 

 

1 
0.6 

 

1 
1.5 

 

 
 

12 
7.8 

 

9 
10.8 

 

2 
5.1 

 

22 
10.7 

 

42 
9.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 4-3 
T4. Would you support or oppose a proposal that would create a state board of appointed healthcare experts who would analyze and act to lower the cost of certain prescription drugs? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

507 
77.3 

 

314 
77.9 

 

183 
79.2 

 

68 
74.9 

 

115 
82.0 

 

188 
74.9 

 

126 
82.7 

 

66 
76.4 

 

160 
80.0 

 

125 
82.6 

 

109 
77.3 

 

287 
79.2 

 

215 
76.8 

 

465 
77.8 

 

24 
77.2 

 

335 
77.9 

 

84 
77.5 

 

30 
84.5 

 

16 
68.2 

 

24 
77.2 

 
TOTAL OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

58 
14.4 

 

39 
16.8 

 

18 
20.0 

 

21 
14.8 

 

43 
17.0 

 

16 
10.3 

 

17 
19.2 

 

31 
15.7 

 

18 
11.8 

 

20 
14.0 

 

49 
13.5 

 

45 
16.2 

 

90 
15.1 

 

5 
15.8 

 

63 
14.6 

 

17 
16.0 

 

3 
9.3 

 

6 
27.3 

 

5 
15.8 

 
UNDECIDED 
 

45 
6.8 

 

30 
7.5 

 

7 
3.2 

 

4 
4.0 

 

4 
2.7 

 

19 
7.8 

 

11 
7.0 

 

3 
3.6 

 

9 
4.3 

 

6 
3.9 

 

12 
8.7 

 

22 
6.0 

 

18 
6.4 

 

39 
6.5 

 

2 
7.0 

 

30 
6.9 

 

7 
6.4 

 

2 
4.6 

 

1 
4.4 

 

2 
7.0 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

1 
0.2 

 

2 
0.7 

 

1 
1.1 

 

1 
0.5 

 

1 
0.4 

 

 
 

1 
0.8 

 

 
 

3 
1.8 

 

 
 

5 
1.3 

 

2 
0.6 

 

3 
0.6 

 

 
 

3 
0.6 

 

 
0.1 

 

1 
1.6 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

353 
53.9 

 

220 
54.6 

 

128 
55.4 

 

49 
53.8 

 

79 
56.5 

 

126 
50.3 

 

94 
61.8 

 

42 
48.3 

 

111 
55.4 

 

93 
61.4 

 

80 
56.2 

 

211 
58.3 

 

139 
49.7 

 

318 
53.2 

 

21 
66.8 

 

234 
54.6 

 

54 
49.6 

 

19 
52.6 

 

11 
47.0 

 

21 
66.8 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

154 
23.5 

 

94 
23.2 

 

55 
23.8 

 

19 
21.1 

 

36 
25.5 

 

62 
24.6 

 

32 
20.9 

 

24 
28.1 

 

49 
24.6 

 

32 
21.2 

 

30 
21.1 

 

76 
21.0 

 

76 
27.1 

 

147 
24.6 

 

3 
10.4 

 

100 
23.3 

 

30 
27.9 

 

11 
31.9 

 

5 
21.2 

 

3 
10.4 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

33 
5.0 

 

21 
5.3 

 

12 
5.1 

 

5 
5.1 

 

7 
5.2 

 

15 
6.0 

 

6 
4.1 

 

6 
7.4 

 

10 
4.9 

 

7 
4.3 

 

6 
4.6 

 

10 
2.8 

 

21 
7.3 

 

33 
5.5 

 

 
1.4 

 

23 
5.4 

 

8 
7.6 

 

 
 

1 
4.0 

 

 
1.4 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

64 
9.8 

 

37 
9.2 

 

27 
11.7 

 

14 
14.9 

 

13 
9.6 

 

28 
11.0 

 

9 
6.2 

 

10 
11.8 

 

21 
10.8 

 

11 
7.5 

 

13 
9.4 

 

39 
10.7 

 

25 
8.8 

 

57 
9.6 

 

4 
14.4 

 

39 
9.2 

 

9 
8.4 

 

3 
9.3 

 

5 
23.4 

 

4 
14.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 4-4 
T4. Would you support or oppose a proposal that would create a state board of appointed healthcare experts who would analyze and act to lower the cost of certain prescription drugs? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

507 
77.3 

 

147 
85.0 

 

58 
78.7 

 

85 
89.6 

 

223 
75.5 

 

109 
70.4 

 

111 
80.8 

 

69 
74.5 

 

63 
72.3 

 

235 
72.8 

 

75 
70.0 

 

264 
83.5 

 

148 
82.3 

 

286 
75.4 

 

110 
71.9 

 

199 
85.0 

 

97 
81.6 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

 
 

 
 

TOTAL OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

19 
10.8 

 

13 
17.3 

 

6 
5.9 

 

44 
14.8 

 

29 
18.7 

 

15 
10.7 

 

15 
16.1 

 

19 
21.5 

 

60 
18.5 

 

19 
17.7 

 

34 
10.8 

 

21 
11.7 

 

60 
15.9 

 

29 
18.8 

 

24 
10.3 

 

13 
10.7 

 

 
 

 
 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
UNDECIDED 
 

45 
6.8 

 

7 
4.2 

 

3 
4.0 

 

4 
4.5 

 

25 
8.3 

 

15 
9.8 

 

9 
6.8 

 

8 
8.8 

 

4 
4.7 

 

24 
7.4 

 

10 
9.7 

 

17 
5.4 

 

10 
5.3 

 

28 
7.4 

 

11 
7.1 

 

10 
4.2 

 

8 
6.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

REFUSED 
 

7 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

4 
1.3 

 

2 
1.0 

 

2 
1.7 

 

1 
0.6 

 

1 
1.5 

 

4 
1.3 

 

3 
2.6 

 

1 
0.4 

 

1 
0.7 

 

5 
1.3 

 

3 
2.2 

 

1 
0.5 

 

1 
1.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

353 
53.9 

 

107 
62.1 

 

45 
60.7 

 

60 
62.9 

 

158 
53.5 

 

77 
49.6 

 

80 
57.7 

 

47 
51.2 

 

38 
43.9 

 

147 
45.5 

 

47 
43.5 

 

200 
63.4 

 

115 
63.8 

 

185 
48.8 

 

68 
44.1 

 

154 
65.9 

 

83 
70.3 

 

353 
69.7 

 

353 
100.0 

 

 
 

 
 

SOMEWHAT SUPPORT 
 

154 
23.5 

 

40 
22.9 

 

13 
17.9 

 

25 
26.7 

 

65 
22.0 

 

32 
20.8 

 

32 
23.1 

 

21 
23.3 

 

25 
28.4 

 

88 
27.2 

 

28 
26.4 

 

63 
20.0 

 

33 
18.5 

 

101 
26.6 

 

42 
27.7 

 

45 
19.1 

 

13 
11.3 

 

154 
30.3 

 

 
 

 
 

 
 

SOMEWHAT OPPOSE 
 

33 
5.0 

 

9 
5.0 

 

7 
9.0 

 

2 
1.9 

 

18 
6.2 

 

14 
9.3 

 

4 
2.9 

 

1 
1.3 

 

4 
5.0 

 

22 
6.8 

 

5 
5.1 

 

11 
3.5 

 

6 
3.3 

 

19 
5.1 

 

8 
5.2 

 

6 
2.5 

 

1 
0.9 

 

 
 

 
 

33 
34.0 

 

 
 

STRONGLY OPPOSE 
 

64 
9.8 

 

10 
5.8 

 

6 
8.3 

 

4 
3.9 

 

25 
8.6 

 

15 
9.4 

 

11 
7.8 

 

14 
14.8 

 

14 
16.5 

 

38 
11.7 

 

14 
12.7 

 

23 
7.3 

 

15 
8.4 

 

41 
10.8 

 

21 
13.6 

 

18 
7.8 

 

12 
9.8 

 

 
 

 
 

64 
66.0 

 

64 
100.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 4-5 
T4. Would you support or oppose a proposal that would create a state board of appointed healthcare experts who would analyze and act to lower the cost of certain prescription drugs? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

507 
77.3 

 

419 
92.8 

 

57 
37.8 

 

32 
58.2 

 

444 
95.6 

 

266 
97.4 

 

45 
29.0 

 

11 
11.7 

 

18 
54.1 

 

87 
88.8 

 

79 
80.5 

 

67 
72.4 

 

61 
61.8 

 

76 
82.2 

 

68 
73.5 

 

70 
82.4 

 
TOTAL OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

18 
4.1 

 

73 
48.5 

 

6 
10.7 

 

4 
0.8 

 

 
 

91 
58.5 

 

73 
78.3 

 

2 
7.4 

 

6 
6.5 

 

9 
9.0 

 

18 
19.1 

 

22 
22.8 

 

13 
14.0 

 

18 
19.2 

 

11 
13.1 

 
UNDECIDED 
 

45 
6.8 

 

14 
3.1 

 

18 
12.0 

 

13 
23.5 

 

17 
3.6 

 

7 
2.5 

 

17 
10.9 

 

7 
8.0 

 

11 
31.5 

 

4 
3.7 

 

10 
9.9 

 

6 
6.6 

 

14 
14.2 

 

3 
3.8 

 

7 
7.2 

 

1 
1.8 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

 
 

3 
1.7 

 

4 
7.6 

 

 
 

 
 

3 
1.6 

 

2 
2.1 

 

2 
7.0 

 

1 
1.0 

 

1 
0.6 

 

2 
1.9 

 

1 
1.2 

 

 
 

 
 

2 
2.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

353 
53.9 

 

318 
70.5 

 

18 
12.0 

 

17 
31.3 

 

337 
72.5 

 

250 
91.5 

 

13 
8.1 

 

1 
1.1 

 

4 
12.2 

 

66 
67.3 

 

54 
55.2 

 

44 
47.6 

 

44 
44.2 

 

51 
55.2 

 

49 
53.7 

 

45 
53.3 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

154 
23.5 

 

101 
22.3 

 

39 
25.8 

 

15 
26.9 

 

107 
23.0 

 

16 
6.0 

 

32 
20.9 

 

10 
10.6 

 

14 
42.0 

 

21 
21.5 

 

25 
25.3 

 

23 
24.8 

 

17 
17.6 

 

25 
27.0 

 

18 
19.8 

 

25 
29.1 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

33 
5.0 

 

7 
1.6 

 

21 
13.8 

 

5 
9.1 

 

3 
0.6 

 

 
 

29 
18.9 

 

15 
15.7 

 

1 
2.4 

 

1 
1.0 

 

1 
1.2 

 

3 
3.0 

 

11 
10.9 

 

4 
3.8 

 

7 
7.9 

 

7 
7.7 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

64 
9.8 

 

11 
2.4 

 

52 
34.8 

 

1 
1.6 

 

1 
0.2 

 

 
 

61 
39.5 

 

58 
62.6 

 

2 
5.0 

 

5 
5.5 

 

8 
7.8 

 

15 
16.1 

 

12 
11.9 

 

9 
10.2 

 

10 
11.3 

 

5 
5.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 4-6 
T4. Would you support or oppose a proposal that would create a state board of appointed healthcare experts who would analyze and act to lower the cost of certain prescription drugs? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

507 
77.3 

 

42 
90.3 

 

47 
69.1 

 

35 
90.7 

 

76 
90.4 

 

22 
62.5 

 

60 
80.4 

 

57 
76.3 

 

27 
81.9 

 

20 
74.6 

 

12 
71.5 

 

25 
57.1 

 
TOTAL OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

4 
8.9 

 

15 
22.8 

 

1 
3.5 

 

5 
6.3 

 

4 
11.3 

 

14 
18.0 

 

14 
18.1 

 

1 
2.7 

 

4 
14.2 

 

3 
19.7 

 

14 
31.5 

 
UNDECIDED 
 

45 
6.8 

 

 
0.8 

 

6 
8.2 

 

2 
5.8 

 

2 
2.1 

 

9 
26.3 

 

1 
1.6 

 

2 
2.5 

 

4 
12.1 

 

3 
10.8 

 

1 
6.2 

 

5 
11.5 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

1 
1.2 

 

 
 

 
 

2 
3.1 

 

1 
3.2 

 

 
0.4 

 

 
2.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

353 
53.9 

 

30 
64.5 

 

32 
48.1 

 

26 
67.7 

 

55 
65.6 

 

15 
42.5 

 

40 
53.2 

 

39 
52.3 

 

19 
56.3 

 

15 
57.3 

 

5 
31.2 

 

19 
42.7 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

154 
23.5 

 

12 
25.9 

 

14 
21.0 

 

9 
23.0 

 

21 
24.8 

 

7 
20.0 

 

20 
27.2 

 

18 
24.0 

 

9 
25.6 

 

5 
17.3 

 

7 
40.3 

 

6 
14.4 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

33 
5.0 

 

2 
3.4 

 

7 
10.5 

 

 
 

1 
0.9 

 

2 
6.8 

 

4 
4.7 

 

6 
8.2 

 

 
 

1 
4.0 

 

2 
9.8 

 

7 
15.7 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

64 
9.8 

 

3 
5.4 

 

8 
12.3 

 

1 
3.5 

 

4 
5.4 

 

2 
4.4 

 

10 
13.3 

 

7 
9.9 

 

1 
2.7 

 

3 
10.1 

 

2 
10.0 

 

7 
15.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 5-1 
FIRST BATTERY - INFORMATIVE 
We are now going to read to you information about a proposal that would create a Prescription Drug Affordability Board for the state of Colorado. After hearing the information, please tell me if you are more likely to 
support or more likely to oppose a Prescription Drug Affordability Board. If the information makes no difference in your opinion there is an option for that as well. Let's get started. 
T5. The mission and purpose of a Prescription Drug Affordability Board is to lower the cost of prescription drugs for Coloradans. Knowing this information are you... 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

493 
75.1 

 

217 
68.2 

 

140 
67.3 

 

74 
70.2 

 

271 
81.7 

 

166 
81.0 

 

99 
82.4 

 

73 
74.0 

 

83 
78.8 

 

240 
74.5 

 

102 
68.9 

 

132 
79.2 

 

151 
74.2 

 

62 
64.2 

 

88 
83.4 

 

99 
77.5 

 

49 
70.6 

 

50 
85.8 

 

387 
73.7 

 

79 
86.2 

 

11 
86.2 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

64 
9.7 

 

48 
15.1 

 

31 
14.8 

 

16 
15.4 

 

15 
4.6 

 

8 
4.0 

 

6 
5.4 

 

9 
8.8 

 

4 
3.7 

 

20 
6.2 

 

15 
10.4 

 

4 
2.4 

 

28 
13.9 

 

19 
19.1 

 

10 
9.2 

 

16 
12.2 

 

14 
20.3 

 

1 
2.4 

 

55 
10.5 

 

4 
4.4 

 

1 
4.1 

 
NO DIFFERENCE 
 

85 
13.0 

 

49 
15.4 

 

36 
17.2 

 

13 
12.6 

 

36 
10.7 

 

23 
11.2 

 

13 
10.6 

 

17 
17.2 

 

17 
16.0 

 

56 
17.5 

 

28 
18.8 

 

28 
16.7 

 

20 
10.0 

 

15 
15.6 

 

5 
4.9 

 

9 
6.7 

 

6 
8.8 

 

2 
4.1 

 

70 
13.3 

 

9 
9.4 

 

1 
9.7 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

14 
2.1 

 

4 
1.3 

 

1 
0.6 

 

2 
1.8 

 

10 
3.0 

 

8 
3.8 

 

2 
1.7 

 

 
 

2 
1.5 

 

6 
1.7 

 

3 
1.9 

 

3 
1.7 

 

4 
1.8 

 

1 
1.2 

 

3 
2.4 

 

5 
3.7 

 

 
0.3 

 

4 
7.7 

 

13 
2.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

324 
49.4 

 

135 
42.3 

 

85 
40.8 

 

49 
46.5 

 

185 
55.8 

 

119 
57.9 

 

63 
52.4 

 

55 
56.3 

 

60 
57.2 

 

169 
52.5 

 

66 
45.0 

 

98 
58.8 

 

98 
48.0 

 

39 
39.9 

 

59 
55.5 

 

54 
42.3 

 

26 
37.5 

 

28 
48.1 

 

243 
46.2 

 

61 
66.9 

 

11 
81.8 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

169 
25.8 

 

82 
25.8 

 

55 
26.5 

 

25 
23.7 

 

86 
25.9 

 

47 
23.1 

 

36 
30.0 

 

17 
17.8 

 

23 
21.5 

 

71 
22.0 

 

35 
24.0 

 

34 
20.4 

 

53 
26.2 

 

24 
24.2 

 

30 
27.9 

 

45 
35.2 

 

23 
33.1 

 

22 
37.8 

 

144 
27.5 

 

18 
19.3 

 

1 
4.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

28 
4.3 

 

22 
6.8 

 

10 
4.8 

 

12 
11.3 

 

6 
2.0 

 

2 
1.0 

 

4 
3.7 

 

9 
8.8 

 

3 
2.7 

 

14 
4.4 

 

11 
7.2 

 

3 
2.0 

 

10 
5.1 

 

7 
7.4 

 

3 
2.9 

 

4 
3.0 

 

4 
5.5 

 

 
 

22 
4.1 

 

4 
4.4 

 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.4 

 

26 
8.3 

 

21 
10.1 

 

4 
4.2 

 

9 
2.6 

 

6 
2.9 

 

2 
1.7 

 

 
 

1 
1.0 

 

6 
1.9 

 

5 
3.2 

 

1 
0.4 

 

18 
8.9 

 

11 
11.7 

 

7 
6.3 

 

12 
9.1 

 

10 
14.8 

 

1 
2.4 

 

33 
6.3 

 

 
 

1 
4.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 5-2 
FIRST BATTERY - INFORMATIVE 
We are now going to read to you information about a proposal that would create a Prescription Drug Affordability Board for the state of Colorado. After hearing the information, please tell me if you are more likely to 
support or more likely to oppose a Prescription Drug Affordability Board. If the information makes no difference in your opinion there is an option for that as well. Let's get started. 
T5. The mission and purpose of a Prescription Drug Affordability Board is to lower the cost of prescription drugs for Coloradans. Knowing this information are you... 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

493 
75.1 

 

102 
57.3 

 

48 
50.5 

 

53 
64.9 

 

185 
94.0 

 

75 
93.3 

 

108 
95.4 

 

202 
73.2 

 

92 
65.4 

 

107 
80.9 

 

39 
55.9 

 

27 
48.6 

 

32 
66.5 

 

85 
95.2 

 

62 
95.4 

 

39 
89.6 

 

113 
71.2 

 

61 
75.2 

 

27 
77.8 

 

148 
72.7 

 

340 
76.3 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

64 
9.7 

 

36 
20.2 

 

24 
25.4 

 

12 
14.3 

 

1 
0.6 

 

 
 

1 
0.6 

 

26 
9.5 

 

24 
17.0 

 

2 
1.7 

 

9 
12.8 

 

15 
26.0 

 

12 
25.3 

 

1 
0.6 

 

 
0.6 

 

 
0.7 

 

10 
6.3 

 

13 
16.3 

 

3 
8.1 

 

12 
5.7 

 

51 
11.4 

 
NO DIFFERENCE 
 

85 
13.0 

 

32 
17.8 

 

20 
20.9 

 

12 
14.5 

 

9 
4.6 

 

5 
6.5 

 

3 
2.8 

 

44 
15.8 

 

24 
17.0 

 

20 
14.9 

 

20 
28.5 

 

10 
18.7 

 

1 
2.9 

 

4 
4.2 

 

3 
3.9 

 

3 
6.3 

 

32 
20.3 

 

7 
8.5 

 

4 
12.4 

 

38 
18.6 

 

47 
10.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

14 
2.1 

 

8 
4.7 

 

3 
3.3 

 

5 
6.3 

 

1 
0.8 

 

 
0.2 

 

1 
1.1 

 

4 
1.5 

 

1 
0.6 

 

3 
2.6 

 

2 
2.9 

 

4 
6.6 

 

3 
5.3 

 

 
 

 
 

1 
3.4 

 

4 
2.3 

 

 
 

1 
1.7 

 

6 
3.0 

 

7 
1.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

324 
49.4 

 

51 
28.7 

 

24 
25.2 

 

26 
32.1 

 

143 
72.6 

 

56 
69.1 

 

86 
75.5 

 

129 
46.7 

 

55 
39.2 

 

72 
54.1 

 

22 
31.9 

 

13 
22.4 

 

13 
26.5 

 

68 
76.4 

 

50 
78.2 

 

24 
56.4 

 

78 
49.1 

 

35 
42.5 

 

16 
45.7 

 

101 
49.6 

 

222 
49.8 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

169 
25.8 

 

51 
28.6 

 

24 
25.3 

 

27 
32.8 

 

42 
21.4 

 

19 
24.1 

 

23 
20.0 

 

73 
26.5 

 

37 
26.2 

 

35 
26.7 

 

17 
24.0 

 

15 
26.2 

 

19 
40.0 

 

17 
18.8 

 

11 
17.2 

 

14 
33.2 

 

35 
22.1 

 

27 
32.6 

 

11 
32.1 

 

47 
23.2 

 

119 
26.6 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

28 
4.3 

 

12 
6.9 

 

8 
8.8 

 

4 
4.9 

 

 
0.2 

 

 
 

 
0.4 

 

15 
5.5 

 

13 
9.6 

 

2 
1.2 

 

7 
10.3 

 

4 
7.4 

 

1 
2.1 

 

 
 

 
0.6 

 

 
 

6 
4.0 

 

6 
7.1 

 

3 
8.1 

 

5 
2.4 

 

23 
5.2 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.4 

 

23 
13.2 

 

16 
16.6 

 

8 
9.4 

 

1 
0.4 

 

 
 

 
0.3 

 

11 
4.0 

 

10 
7.5 

 

1 
0.5 

 

2 
2.5 

 

10 
18.7 

 

11 
23.2 

 

1 
0.6 

 

 
 

 
0.7 

 

4 
2.2 

 

7 
9.2 

 

 
 

7 
3.4 

 

27 
6.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 5-3 
FIRST BATTERY - INFORMATIVE 
We are now going to read to you information about a proposal that would create a Prescription Drug Affordability Board for the state of Colorado. After hearing the information, please tell me if you are more likely to 
support or more likely to oppose a Prescription Drug Affordability Board. If the information makes no difference in your opinion there is an option for that as well. Let's get started. 
T5. The mission and purpose of a Prescription Drug Affordability Board is to lower the cost of prescription drugs for Coloradans. Knowing this information are you... 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

493 
75.1 

 

300 
74.4 

 

173 
75.0 

 

66 
72.6 

 

107 
76.6 

 

182 
72.4 

 

118 
77.7 

 

65 
75.1 

 

158 
78.9 

 

112 
73.9 

 

104 
73.3 

 

278 
76.6 

 

206 
73.6 

 

452 
75.6 

 

19 
60.6 

 

319 
74.3 

 

87 
79.9 

 

31 
86.9 

 

15 
62.2 

 

19 
60.6 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

64 
9.7 

 

39 
9.6 

 

25 
10.7 

 

12 
12.8 

 

13 
9.4 

 

28 
11.0 

 

11 
7.4 

 

12 
14.1 

 

16 
8.1 

 

11 
7.5 

 

15 
10.7 

 

35 
9.6 

 

28 
10.2 

 

57 
9.6 

 

4 
13.4 

 

39 
9.1 

 

12 
10.7 

 

2 
5.0 

 

4 
18.8 

 

4 
13.4 

 
NO DIFFERENCE 
 

85 
13.0 

 

55 
13.7 

 

30 
13.1 

 

12 
13.8 

 

18 
12.6 

 

34 
13.6 

 

21 
13.8 

 

6 
7.0 

 

25 
12.6 

 

22 
14.8 

 

20 
14.4 

 

40 
11.0 

 

42 
15.1 

 

75 
12.6 

 

8 
26.0 

 

63 
14.8 

 

7 
6.1 

 

2 
5.8 

 

3 
13.0 

 

8 
26.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

14 
2.1 

 

9 
2.3 

 

3 
1.2 

 

1 
0.9 

 

2 
1.4 

 

8 
3.1 

 

2 
1.1 

 

3 
3.8 

 

1 
0.4 

 

6 
3.7 

 

2 
1.5 

 

10 
2.8 

 

3 
1.1 

 

13 
2.2 

 

 
 

8 
1.7 

 

3 
3.2 

 

1 
2.3 

 

1 
6.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

324 
49.4 

 

204 
50.6 

 

110 
47.7 

 

42 
46.0 

 

68 
48.9 

 

119 
47.3 

 

85 
56.0 

 

45 
51.6 

 

101 
50.6 

 

81 
53.7 

 

74 
52.0 

 

188 
51.9 

 

132 
47.2 

 

290 
48.5 

 

18 
56.7 

 

208 
48.5 

 

53 
48.7 

 

18 
51.8 

 

10 
42.4 

 

18 
56.7 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

169 
25.8 

 

96 
23.8 

 

63 
27.3 

 

24 
26.5 

 

39 
27.8 

 

63 
25.0 

 

33 
21.7 

 

20 
23.5 

 

57 
28.3 

 

31 
20.2 

 

30 
21.4 

 

90 
24.7 

 

74 
26.5 

 

162 
27.2 

 

1 
3.9 

 

111 
25.9 

 

34 
31.2 

 

12 
35.1 

 

5 
19.8 

 

1 
3.9 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

28 
4.3 

 

19 
4.8 

 

9 
3.8 

 

4 
4.6 

 

4 
3.2 

 

14 
5.6 

 

5 
3.5 

 

9 
10.0 

 

6 
3.0 

 

5 
3.0 

 

7 
4.6 

 

15 
4.3 

 

13 
4.5 

 

25 
4.3 

 

2 
7.0 

 

18 
4.2 

 

4 
3.7 

 

2 
4.7 

 

2 
6.5 

 

2 
7.0 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.4 

 

20 
4.9 

 

16 
7.0 

 

7 
8.1 

 

9 
6.2 

 

14 
5.4 

 

6 
4.0 

 

4 
4.1 

 

10 
5.1 

 

7 
4.5 

 

9 
6.1 

 

19 
5.3 

 

16 
5.7 

 

32 
5.3 

 

2 
6.4 

 

21 
4.9 

 

8 
7.1 

 

 
0.3 

 

3 
12.4 

 

2 
6.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 5-4 
FIRST BATTERY - INFORMATIVE 
We are now going to read to you information about a proposal that would create a Prescription Drug Affordability Board for the state of Colorado. After hearing the information, please tell me if you are more likely to 
support or more likely to oppose a Prescription Drug Affordability Board. If the information makes no difference in your opinion there is an option for that as well. Let's get started. 
T5. The mission and purpose of a Prescription Drug Affordability Board is to lower the cost of prescription drugs for Coloradans. Knowing this information are you... 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

493 
75.1 

 

138 
80.2 

 

54 
73.3 

 

81 
85.1 

 

218 
74.1 

 

110 
71.2 

 

106 
77.3 

 

65 
70.1 

 

67 
76.4 

 

226 
69.9 

 

71 
66.3 

 

256 
81.0 

 

142 
79.1 

 

270 
71.2 

 

96 
62.7 

 

198 
84.4 

 

96 
80.9 

 

456 
90.0 

 

329 
93.0 

 

12 
12.4 

 

4 
5.9 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

64 
9.7 

 

14 
7.9 

 

11 
14.6 

 

3 
2.9 

 

25 
8.5 

 

17 
11.0 

 

8 
5.8 

 

14 
15.4 

 

10 
11.4 

 

39 
12.0 

 

15 
13.5 

 

22 
7.0 

 

12 
6.7 

 

41 
10.9 

 

22 
14.6 

 

19 
8.1 

 

9 
7.5 

 

7 
1.4 

 

1 
0.3 

 

51 
52.9 

 

44 
68.1 

 
NO DIFFERENCE 
 

85 
13.0 

 

17 
9.7 

 

8 
11.1 

 

9 
9.0 

 

46 
15.7 

 

25 
16.1 

 

21 
15.1 

 

11 
12.5 

 

8 
9.2 

 

49 
15.3 

 

18 
17.2 

 

34 
10.8 

 

23 
12.6 

 

59 
15.4 

 

31 
20.2 

 

15 
6.2 

 

12 
9.7 

 

38 
7.5 

 

22 
6.3 

 

32 
33.2 

 

16 
25.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

14 
2.1 

 

4 
2.1 

 

1 
1.0 

 

3 
3.0 

 

5 
1.7 

 

3 
1.7 

 

2 
1.8 

 

2 
2.0 

 

3 
3.0 

 

9 
2.8 

 

3 
3.0 

 

4 
1.2 

 

3 
1.5 

 

9 
2.5 

 

4 
2.4 

 

3 
1.4 

 

2 
1.9 

 

6 
1.1 

 

1 
0.4 

 

1 
1.4 

 

1 
0.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

324 
49.4 

 

93 
53.8 

 

34 
45.8 

 

57 
59.5 

 

150 
50.9 

 

73 
47.3 

 

75 
54.8 

 

40 
43.9 

 

37 
43.0 

 

132 
40.8 

 

45 
42.2 

 

187 
59.1 

 

108 
60.0 

 

157 
41.5 

 

57 
37.3 

 

151 
64.4 

 

80 
67.5 

 

314 
61.8 

 

290 
82.1 

 

2 
1.7 

 

 
 

SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

169 
25.8 

 

46 
26.4 

 

20 
27.4 

 

24 
25.7 

 

68 
23.2 

 

37 
23.9 

 

31 
22.5 

 

24 
26.1 

 

29 
33.5 

 

94 
29.1 

 

26 
24.1 

 

69 
21.8 

 

34 
19.1 

 

113 
29.7 

 

39 
25.5 

 

47 
19.9 

 

16 
13.4 

 

143 
28.1 

 

38 
10.9 

 

10 
10.7 

 

4 
5.9 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

28 
4.3 

 

7 
3.9 

 

6 
8.2 

 

1 
0.7 

 

12 
4.1 

 

7 
4.4 

 

5 
3.7 

 

5 
4.9 

 

5 
5.6 

 

16 
5.0 

 

3 
3.2 

 

10 
3.3 

 

4 
1.9 

 

17 
4.4 

 

9 
6.1 

 

11 
4.7 

 

4 
3.1 

 

7 
1.3 

 

1 
0.3 

 

19 
19.4 

 

14 
22.5 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.4 

 

7 
4.0 

 

5 
6.4 

 

2 
2.2 

 

13 
4.4 

 

10 
6.6 

 

3 
2.1 

 

10 
10.5 

 

5 
5.7 

 

23 
7.0 

 

11 
10.4 

 

12 
3.7 

 

9 
4.8 

 

24 
6.5 

 

13 
8.5 

 

8 
3.4 

 

5 
4.4 

 

 
0.1 

 

 
 

33 
33.5 

 

29 
45.6 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 5-5 
FIRST BATTERY - INFORMATIVE 
We are now going to read to you information about a proposal that would create a Prescription Drug Affordability Board for the state of Colorado. After hearing the information, please tell me if you are more likely to 
support or more likely to oppose a Prescription Drug Affordability Board. If the information makes no difference in your opinion there is an option for that as well. Let's get started. 
T5. The mission and purpose of a Prescription Drug Affordability Board is to lower the cost of prescription drugs for Coloradans. Knowing this information are you... 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

493 
75.1 

 

396 
87.8 

 

61 
40.8 

 

35 
65.0 

 

424 
91.4 

 

255 
93.3 

 

47 
30.4 

 

11 
12.3 

 

20 
60.6 

 

80 
81.0 

 

76 
77.6 

 

66 
71.5 

 

71 
71.8 

 

67 
72.8 

 

69 
74.6 

 

65 
76.3 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

64 
9.7 

 

14 
3.1 

 

47 
31.4 

 

3 
5.3 

 

7 
1.6 

 

 
 

54 
35.2 

 

49 
52.2 

 

2 
5.9 

 

7 
7.2 

 

5 
5.1 

 

15 
16.3 

 

12 
12.3 

 

9 
9.9 

 

9 
10.1 

 

6 
7.5 

 
NO DIFFERENCE 
 

85 
13.0 

 

37 
8.2 

 

36 
24.3 

 

12 
21.8 

 

29 
6.2 

 

17 
6.2 

 

47 
30.5 

 

29 
31.0 

 

9 
26.3 

 

11 
11.5 

 

15 
15.0 

 

9 
9.3 

 

13 
13.7 

 

12 
13.1 

 

13 
14.5 

 

12 
13.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

14 
2.1 

 

4 
1.0 

 

5 
3.5 

 

4 
7.8 

 

3 
0.7 

 

1 
0.5 

 

6 
3.9 

 

4 
4.5 

 

2 
7.2 

 

 
0.3 

 

2 
2.2 

 

3 
2.9 

 

2 
2.2 

 

4 
4.2 

 

1 
0.9 

 

2 
2.3 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

324 
49.4 

 

282 
62.5 

 

20 
13.6 

 

21 
39.1 

 

305 
65.6 

 

226 
82.7 

 

13 
8.4 

 

1 
1.0 

 

6 
16.8 

 

58 
59.4 

 

51 
52.0 

 

36 
39.4 

 

43 
43.8 

 

46 
49.8 

 

49 
53.5 

 

40 
47.0 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

169 
25.8 

 

114 
25.3 

 

41 
27.2 

 

14 
25.9 

 

120 
25.8 

 

29 
10.6 

 

34 
22.0 

 

11 
11.3 

 

15 
43.8 

 

21 
21.6 

 

25 
25.6 

 

30 
32.1 

 

27 
27.9 

 

21 
23.0 

 

19 
21.1 

 

25 
29.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

28 
4.3 

 

7 
1.6 

 

19 
12.8 

 

2 
3.3 

 

7 
1.5 

 

 
 

19 
12.5 

 

14 
15.0 

 

2 
5.9 

 

5 
5.5 

 

2 
1.9 

 

3 
3.3 

 

10 
9.9 

 

4 
3.9 

 

5 
4.9 

 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.4 

 

7 
1.5 

 

28 
18.6 

 

1 
2.0 

 

1 
0.1 

 

 
 

35 
22.7 

 

35 
37.3 

 

 
 

2 
1.7 

 

3 
3.2 

 

12 
13.0 

 

2 
2.5 

 

5 
5.9 

 

5 
5.1 

 

6 
7.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 5-6 
FIRST BATTERY - INFORMATIVE 
We are now going to read to you information about a proposal that would create a Prescription Drug Affordability Board for the state of Colorado. After hearing the information, please tell me if you are more likely to 
support or more likely to oppose a Prescription Drug Affordability Board. If the information makes no difference in your opinion there is an option for that as well. Let's get started. 
T5. The mission and purpose of a Prescription Drug Affordability Board is to lower the cost of prescription drugs for Coloradans. Knowing this information are you... 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

493 
75.1 

 

39 
85.1 

 

49 
73.2 

 

35 
91.8 

 

69 
82.8 

 

31 
86.3 

 

53 
71.1 

 

50 
66.5 

 

24 
73.2 

 

20 
76.1 

 

12 
71.2 

 

26 
59.4 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

64 
9.7 

 

2 
5.1 

 

8 
11.4 

 

1 
2.3 

 

6 
7.3 

 

1 
2.7 

 

9 
12.2 

 

7 
9.8 

 

1 
2.7 

 

2 
8.4 

 

3 
16.4 

 

9 
21.3 

 
NO DIFFERENCE 
 

85 
13.0 

 

4 
9.4 

 

10 
15.3 

 

2 
5.9 

 

8 
9.5 

 

3 
8.8 

 

10 
13.0 

 

16 
21.1 

 

6 
18.7 

 

4 
15.5 

 

1 
6.2 

 

8 
17.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

14 
2.1 

 

 
0.4 

 

 
 

 
 

 
0.4 

 

1 
2.2 

 

3 
3.7 

 

2 
2.7 

 

2 
5.4 

 

 
 

1 
6.2 

 

1 
1.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

324 
49.4 

 

29 
63.1 

 

33 
48.5 

 

23 
60.3 

 

49 
59.1 

 

16 
44.4 

 

35 
47.2 

 

32 
43.1 

 

16 
48.9 

 

15 
55.4 

 

3 
20.0 

 

18 
41.6 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

169 
25.8 

 

10 
22.0 

 

17 
24.7 

 

12 
31.5 

 

20 
23.7 

 

15 
42.0 

 

18 
23.9 

 

17 
23.4 

 

8 
24.3 

 

6 
20.7 

 

9 
51.3 

 

8 
17.8 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

28 
4.3 

 

 
 

5 
7.7 

 

1 
1.3 

 

3 
3.8 

 

 
 

4 
5.8 

 

2 
2.7 

 

 
 

 
1.6 

 

1 
3.9 

 

8 
17.8 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.4 

 

2 
5.1 

 

2 
3.7 

 

 
1.0 

 

3 
3.5 

 

1 
2.7 

 

5 
6.4 

 

5 
7.1 

 

1 
2.7 

 

2 
6.8 

 

2 
12.5 

 

2 
3.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 6-1 
T6. The Prescription Drug Affordability Board would be non-partisan and comprised of five people with expertise in healthcare and prescription drugs. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

505 
77.0 

 

227 
71.5 

 

147 
70.5 

 

77 
73.6 

 

274 
82.6 

 

166 
81.3 

 

104 
86.9 

 

79 
80.0 

 

82 
78.0 

 

249 
77.5 

 

108 
72.9 

 

137 
82.1 

 

152 
74.8 

 

65 
66.8 

 

87 
82.0 

 

101 
78.9 

 

51 
73.6 

 

50 
85.2 

 

405 
77.1 

 

74 
81.0 

 

11 
83.5 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

76 
11.6 

 

55 
17.3 

 

32 
15.6 

 

22 
21.0 

 

20 
6.2 

 

10 
5.1 

 

7 
6.2 

 

13 
13.2 

 

13 
12.5 

 

31 
9.7 

 

23 
15.4 

 

8 
4.7 

 

27 
13.1 

 

19 
19.1 

 

8 
7.6 

 

18 
14.2 

 

14 
19.4 

 

5 
7.9 

 

54 
10.3 

 

15 
16.0 

 

1 
10.6 

 
NO DIFFERENCE 
 

62 
9.4 

 

31 
9.9 

 

27 
12.9 

 

5 
4.4 

 

28 
8.6 

 

20 
10.0 

 

7 
5.7 

 

7 
6.8 

 

9 
8.7 

 

36 
11.3 

 

15 
10.3 

 

19 
11.6 

 

21 
10.4 

 

13 
12.9 

 

9 
8.2 

 

4 
3.1 

 

4 
5.4 

 

 
0.4 

 

53 
10.2 

 

3 
2.9 

 

1 
5.9 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

4 
1.3 

 

2 
1.1 

 

1 
1.1 

 

9 
2.7 

 

7 
3.6 

 

1 
1.2 

 

 
 

1 
0.8 

 

5 
1.5 

 

2 
1.3 

 

3 
1.7 

 

3 
1.7 

 

1 
1.2 

 

2 
2.1 

 

5 
3.8 

 

1 
1.7 

 

4 
6.5 

 

12 
2.4 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

307 
46.9 

 

130 
41.0 

 

84 
40.2 

 

45 
43.1 

 

174 
52.4 

 

109 
53.3 

 

64 
53.4 

 

47 
47.5 

 

56 
53.2 

 

157 
49.0 

 

70 
47.3 

 

84 
50.3 

 

93 
45.8 

 

34 
35.3 

 

59 
55.4 

 

54 
41.9 

 

23 
32.7 

 

31 
53.0 

 

225 
42.8 

 

66 
72.2 

 

8 
63.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

198 
30.2 

 

97 
30.5 

 

63 
30.3 

 

32 
30.5 

 

100 
30.2 

 

57 
28.0 

 

40 
33.5 

 

32 
32.5 

 

26 
24.8 

 

92 
28.5 

 

38 
25.6 

 

53 
31.7 

 

59 
29.0 

 

31 
31.6 

 

28 
26.7 

 

47 
36.9 

 

29 
40.9 

 

19 
32.2 

 

180 
34.3 

 

8 
8.8 

 

3 
20.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

29 
9.0 

 

14 
6.5 

 

14 
13.7 

 

9 
2.8 

 

2 
1.1 

 

5 
4.4 

 

11 
11.3 

 

11 
10.7 

 

24 
7.3 

 

18 
12.2 

 

6 
3.3 

 

8 
4.0 

 

7 
6.9 

 

2 
1.4 

 

6 
4.7 

 

4 
5.6 

 

2 
3.7 

 

22 
4.1 

 

15 
16.0 

 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

26 
8.3 

 

19 
9.0 

 

8 
7.3 

 

11 
3.4 

 

8 
4.0 

 

2 
1.8 

 

2 
2.0 

 

2 
1.8 

 

8 
2.4 

 

5 
3.3 

 

2 
1.3 

 

19 
9.1 

 

12 
12.3 

 

7 
6.2 

 

12 
9.4 

 

10 
13.8 

 

2 
4.2 

 

33 
6.2 

 

 
 

1 
10.6 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 6-2 
T6. The Prescription Drug Affordability Board would be non-partisan and comprised of five people with expertise in healthcare and prescription drugs. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

505 
77.0 

 

105 
59.3 

 

50 
52.4 

 

55 
66.8 

 

177 
90.0 

 

69 
85.7 

 

106 
93.7 

 

219 
79.3 

 

107 
76.5 

 

109 
82.5 

 

48 
68.6 

 

24 
43.4 

 

30 
61.4 

 

77 
86.2 

 

61 
94.9 

 

39 
90.4 

 

122 
76.7 

 

65 
80.4 

 

31 
88.7 

 

151 
74.3 

 

349 
78.3 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

76 
11.6 

 

42 
23.7 

 

28 
29.7 

 

14 
16.9 

 

6 
3.1 

 

5 
5.9 

 

1 
0.6 

 

27 
9.9 

 

21 
15.2 

 

6 
4.5 

 

12 
17.5 

 

14 
25.9 

 

15 
31.5 

 

5 
6.0 

 

 
0.6 

 

 
0.7 

 

13 
8.3 

 

12 
14.4 

 

2 
6.8 

 

18 
8.6 

 

57 
12.9 

 
NO DIFFERENCE 
 

62 
9.4 

 

21 
12.1 

 

13 
13.6 

 

9 
10.5 

 

12 
6.2 

 

7 
8.1 

 

5 
4.6 

 

27 
9.8 

 

12 
8.3 

 

15 
10.9 

 

8 
11.0 

 

14 
24.7 

 

 
 

7 
7.8 

 

3 
4.5 

 

2 
5.5 

 

21 
13.3 

 

4 
5.2 

 

2 
4.6 

 

29 
14.1 

 

33 
7.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

9 
5.0 

 

4 
4.3 

 

5 
5.8 

 

1 
0.8 

 

 
0.2 

 

1 
1.1 

 

3 
1.0 

 

 
 

3 
2.1 

 

2 
2.9 

 

3 
6.0 

 

3 
7.1 

 

 
 

 
 

1 
3.4 

 

3 
1.8 

 

 
 

 
 

6 
3.0 

 

6 
1.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

307 
46.9 

 

49 
27.6 

 

26 
27.0 

 

23 
28.5 

 

135 
68.6 

 

52 
64.2 

 

82 
72.1 

 

122 
44.2 

 

53 
37.6 

 

67 
50.6 

 

22 
31.2 

 

11 
19.8 

 

13 
26.5 

 

61 
68.8 

 

49 
75.9 

 

25 
57.4 

 

74 
46.4 

 

33 
40.3 

 

15 
43.2 

 

99 
48.6 

 

206 
46.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

198 
30.2 

 

56 
31.7 

 

24 
25.4 

 

31 
38.3 

 

42 
21.3 

 

17 
21.5 

 

25 
21.6 

 

97 
35.1 

 

55 
38.9 

 

42 
31.9 

 

26 
37.4 

 

13 
23.6 

 

17 
34.9 

 

15 
17.4 

 

12 
18.9 

 

14 
33.0 

 

48 
30.3 

 

33 
40.1 

 

16 
45.5 

 

52 
25.8 

 

143 
32.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

19 
10.5 

 

13 
14.2 

 

5 
6.3 

 

5 
2.6 

 

5 
5.9 

 

 
0.4 

 

13 
4.8 

 

9 
6.8 

 

4 
2.8 

 

10 
15.0 

 

4 
7.4 

 

4 
8.4 

 

5 
5.4 

 

 
0.6 

 

 
 

8 
4.9 

 

3 
4.3 

 

2 
5.3 

 

12 
5.8 

 

26 
5.8 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

23 
13.2 

 

15 
15.5 

 

9 
10.6 

 

1 
0.4 

 

 
 

 
0.3 

 

14 
5.1 

 

12 
8.4 

 

2 
1.7 

 

2 
2.5 

 

10 
18.5 

 

11 
23.1 

 

1 
0.6 

 

 
 

 
0.7 

 

5 
3.4 

 

8 
10.1 

 

1 
1.4 

 

6 
2.8 

 

32 
7.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 6-3 
T6. The Prescription Drug Affordability Board would be non-partisan and comprised of five people with expertise in healthcare and prescription drugs. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

505 
77.0 

 

310 
76.9 

 

175 
76.0 

 

67 
73.5 

 

109 
77.5 

 

184 
73.5 

 

125 
82.5 

 

64 
73.9 

 

157 
78.7 

 

117 
77.1 

 

113 
80.2 

 

279 
77.0 

 

217 
77.6 

 

460 
77.1 

 

23 
73.0 

 

328 
76.3 

 

88 
81.2 

 

29 
82.0 

 

15 
64.0 

 

23 
73.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

76 
11.6 

 

42 
10.5 

 

34 
14.5 

 

10 
11.5 

 

23 
16.5 

 

32 
12.7 

 

10 
6.7 

 

17 
19.4 

 

24 
11.9 

 

12 
7.9 

 

13 
9.1 

 

41 
11.4 

 

34 
12.1 

 

70 
11.8 

 

3 
9.9 

 

48 
11.2 

 

14 
13.3 

 

2 
6.7 

 

5 
22.8 

 

3 
9.9 

 
NO DIFFERENCE 
 

62 
9.4 

 

43 
10.7 

 

18 
8.0 

 

13 
14.0 

 

6 
4.1 

 

27 
10.8 

 

16 
10.7 

 

4 
4.6 

 

17 
8.5 

 

18 
12.1 

 

13 
9.2 

 

33 
9.1 

 

25 
9.0 

 

54 
9.1 

 

5 
17.1 

 

46 
10.7 

 

3 
3.0 

 

3 
9.0 

 

2 
9.0 

 

5 
17.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

8 
1.9 

 

3 
1.5 

 

1 
0.9 

 

3 
1.9 

 

8 
3.0 

 

 
0.1 

 

2 
2.1 

 

2 
0.9 

 

4 
2.8 

 

2 
1.5 

 

9 
2.5 

 

3 
1.2 

 

12 
2.1 

 

 
 

8 
1.8 

 

3 
2.5 

 

1 
2.3 

 

1 
4.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

307 
46.9 

 

193 
48.0 

 

100 
43.2 

 

37 
41.2 

 

62 
44.6 

 

114 
45.3 

 

80 
52.4 

 

36 
41.4 

 

97 
48.8 

 

73 
48.4 

 

70 
49.5 

 

186 
51.4 

 

113 
40.5 

 

278 
46.6 

 

14 
43.7 

 

200 
46.5 

 

49 
45.1 

 

19 
53.7 

 

11 
45.2 

 

14 
43.7 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

198 
30.2 

 

117 
28.9 

 

76 
32.7 

 

29 
32.3 

 

46 
33.0 

 

71 
28.2 

 

46 
30.2 

 

28 
32.4 

 

60 
29.9 

 

44 
28.8 

 

43 
30.7 

 

93 
25.6 

 

104 
37.1 

 

182 
30.4 

 

9 
29.3 

 

128 
29.8 

 

39 
36.1 

 

10 
28.3 

 

4 
18.8 

 

9 
29.3 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

22 
5.4 

 

16 
6.8 

 

4 
4.2 

 

12 
8.5 

 

17 
6.8 

 

5 
3.2 

 

10 
11.8 

 

16 
8.3 

 

5 
3.5 

 

4 
2.5 

 

18 
5.0 

 

20 
7.0 

 

36 
6.0 

 

1 
3.6 

 

25 
5.8 

 

6 
5.7 

 

2 
4.3 

 

3 
14.8 

 

1 
3.6 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

20 
5.0 

 

18 
7.7 

 

7 
7.3 

 

11 
8.0 

 

15 
6.0 

 

5 
3.5 

 

7 
7.6 

 

7 
3.6 

 

7 
4.5 

 

9 
6.5 

 

23 
6.4 

 

14 
5.1 

 

34 
5.7 

 

2 
6.4 

 

23 
5.4 

 

8 
7.6 

 

1 
2.4 

 

2 
7.9 

 

2 
6.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 6-4 
T6. The Prescription Drug Affordability Board would be non-partisan and comprised of five people with expertise in healthcare and prescription drugs. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

505 
77.0 

 

139 
80.5 

 

55 
74.4 

 

82 
85.6 

 

232 
78.7 

 

117 
75.3 

 

114 
82.8 

 

63 
68.0 

 

67 
76.6 

 

239 
74.2 

 

76 
71.1 

 

253 
80.1 

 

143 
79.7 

 

283 
74.6 

 

111 
72.4 

 

195 
83.0 

 

102 
85.8 

 

460 
90.6 

 

328 
92.8 

 

15 
15.6 

 

6 
10.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

76 
11.6 

 

16 
9.1 

 

14 
18.5 

 

2 
2.1 

 

32 
10.8 

 

23 
14.9 

 

9 
6.4 

 

14 
14.8 

 

11 
12.9 

 

41 
12.6 

 

15 
14.2 

 

34 
10.6 

 

14 
7.7 

 

45 
11.8 

 

20 
12.9 

 

22 
9.2 

 

7 
5.7 

 

13 
2.7 

 

8 
2.3 

 

55 
56.6 

 

39 
60.7 

 
NO DIFFERENCE 
 

62 
9.4 

 

14 
7.9 

 

5 
7.1 

 

7 
7.7 

 

28 
9.7 

 

13 
8.1 

 

15 
10.8 

 

12 
13.0 

 

8 
8.7 

 

32 
9.9 

 

12 
10.8 

 

28 
8.9 

 

21 
11.9 

 

42 
11.2 

 

18 
11.9 

 

16 
6.7 

 

9 
7.6 

 

28 
5.4 

 

17 
4.7 

 

26 
26.9 

 

18 
28.3 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

4 
2.5 

 

 
 

4 
4.6 

 

3 
0.9 

 

3 
1.7 

 

 
 

4 
4.2 

 

2 
1.8 

 

11 
3.4 

 

4 
3.9 

 

1 
0.4 

 

1 
0.6 

 

9 
2.4 

 

4 
2.8 

 

3 
1.1 

 

1 
1.0 

 

7 
1.3 

 

1 
0.3 

 

1 
0.8 

 

1 
0.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

307 
46.9 

 

91 
52.9 

 

33 
44.7 

 

56 
58.9 

 

144 
48.8 

 

74 
48.1 

 

68 
49.5 

 

40 
43.1 

 

30 
34.8 

 

134 
41.5 

 

47 
43.7 

 

167 
52.9 

 

100 
55.6 

 

156 
41.0 

 

59 
38.3 

 

132 
56.4 

 

76 
64.1 

 

297 
58.6 

 

268 
75.9 

 

1 
0.6 

 

 
 

SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

198 
30.2 

 

48 
27.5 

 

22 
29.6 

 

26 
26.8 

 

88 
29.8 

 

42 
27.2 

 

46 
33.3 

 

23 
24.9 

 

36 
41.8 

 

106 
32.7 

 

30 
27.4 

 

86 
27.2 

 

43 
24.1 

 

127 
33.6 

 

52 
34.2 

 

62 
26.6 

 

26 
21.6 

 

163 
32.1 

 

60 
16.9 

 

15 
15.1 

 

6 
10.0 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

9 
5.5 

 

8 
11.3 

 

1 
1.1 

 

18 
6.3 

 

13 
8.3 

 

6 
4.1 

 

6 
6.2 

 

4 
4.1 

 

17 
5.3 

 

2 
2.2 

 

19 
6.1 

 

4 
2.2 

 

18 
4.7 

 

6 
3.7 

 

13 
5.7 

 

2 
2.0 

 

9 
1.9 

 

7 
2.0 

 

25 
26.2 

 

13 
20.0 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

6 
3.6 

 

5 
7.2 

 

1 
1.0 

 

13 
4.5 

 

10 
6.6 

 

3 
2.3 

 

8 
8.6 

 

8 
8.8 

 

23 
7.2 

 

13 
11.9 

 

14 
4.5 

 

10 
5.5 

 

27 
7.2 

 

14 
9.2 

 

8 
3.5 

 

4 
3.6 

 

4 
0.8 

 

1 
0.2 

 

30 
30.4 

 

26 
40.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 6-5 
T6. The Prescription Drug Affordability Board would be non-partisan and comprised of five people with expertise in healthcare and prescription drugs. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

505 
77.0 

 

400 
88.7 

 

69 
46.1 

 

36 
65.3 

 

429 
92.3 

 

252 
92.2 

 

51 
32.6 

 

12 
13.3 

 

25 
74.2 

 

81 
82.2 

 

79 
80.6 

 

63 
68.9 

 

70 
71.4 

 

74 
80.9 

 

72 
78.5 

 

65 
76.4 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

76 
11.6 

 

20 
4.4 

 

51 
34.1 

 

5 
9.1 

 

9 
1.9 

 

6 
2.1 

 

65 
42.3 

 

51 
55.1 

 

2 
5.3 

 

7 
6.7 

 

6 
6.2 

 

15 
16.5 

 

14 
13.9 

 

12 
13.1 

 

12 
12.7 

 

11 
12.5 

 
NO DIFFERENCE 
 

62 
9.4 

 

28 
6.2 

 

25 
16.8 

 

9 
15.7 

 

24 
5.1 

 

15 
5.3 

 

33 
21.2 

 

26 
28.2 

 

5 
15.2 

 

11 
10.7 

 

10 
9.9 

 

11 
11.9 

 

10 
10.4 

 

5 
5.9 

 

7 
7.9 

 

7 
8.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

3 
0.7 

 

4 
3.0 

 

5 
9.8 

 

3 
0.7 

 

1 
0.4 

 

6 
3.9 

 

3 
3.3 

 

2 
5.4 

 

 
0.3 

 

3 
3.3 

 

3 
2.7 

 

4 
4.3 

 

 
 

1 
0.9 

 

2 
2.3 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

307 
46.9 

 

263 
58.3 

 

20 
13.6 

 

24 
44.0 

 

292 
63.0 

 

210 
77.1 

 

10 
6.5 

 

1 
1.2 

 

5 
14.8 

 

54 
54.4 

 

50 
51.1 

 

29 
31.4 

 

41 
41.6 

 

43 
47.2 

 

49 
53.2 

 

42 
48.8 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

198 
30.2 

 

137 
30.4 

 

49 
32.6 

 

12 
21.3 

 

136 
29.4 

 

41 
15.1 

 

40 
26.1 

 

11 
12.1 

 

20 
59.4 

 

27 
27.8 

 

29 
29.5 

 

34 
37.5 

 

29 
29.8 

 

31 
33.8 

 

23 
25.3 

 

24 
27.6 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

12 
2.6 

 

22 
14.8 

 

4 
7.3 

 

7 
1.6 

 

6 
2.1 

 

30 
19.1 

 

19 
20.8 

 

1 
2.7 

 

4 
4.1 

 

3 
3.0 

 

4 
4.8 

 

9 
9.6 

 

2 
2.6 

 

8 
8.2 

 

7 
8.2 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

8 
1.8 

 

29 
19.3 

 

1 
1.8 

 

1 
0.3 

 

 
 

36 
23.2 

 

32 
34.4 

 

1 
2.5 

 

3 
2.7 

 

3 
3.2 

 

11 
11.6 

 

4 
4.3 

 

10 
10.5 

 

4 
4.5 

 

4 
4.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 6-6 
T6. The Prescription Drug Affordability Board would be non-partisan and comprised of five people with expertise in healthcare and prescription drugs. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

505 
77.0 

 

37 
79.9 

 

52 
77.0 

 

34 
88.8 

 

70 
83.4 

 

32 
90.4 

 

59 
78.3 

 

55 
73.7 

 

23 
70.0 

 

21 
79.1 

 

13 
74.9 

 

28 
64.4 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

76 
11.6 

 

5 
11.5 

 

8 
11.1 

 

1 
2.7 

 

6 
6.8 

 

1 
2.7 

 

12 
15.6 

 

9 
11.4 

 

5 
13.7 

 

3 
9.9 

 

3 
15.0 

 

11 
25.0 

 
NO DIFFERENCE 
 

62 
9.4 

 

4 
8.2 

 

8 
11.9 

 

3 
8.5 

 

8 
9.4 

 

2 
4.8 

 

5 
6.1 

 

9 
12.3 

 

3 
7.6 

 

3 
11.0 

 

2 
10.1 

 

2 
4.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

 
0.4 

 

 
 

 
 

 
0.4 

 

1 
2.2 

 

 
 

2 
2.7 

 

3 
8.7 

 

 
 

 
 

3 
6.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

307 
46.9 

 

27 
59.3 

 

30 
44.2 

 

24 
63.4 

 

47 
56.7 

 

20 
56.3 

 

33 
43.3 

 

36 
48.4 

 

14 
42.0 

 

11 
42.9 

 

2 
12.6 

 

15 
35.0 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

198 
30.2 

 

9 
20.6 

 

22 
32.8 

 

10 
25.4 

 

22 
26.7 

 

12 
34.0 

 

26 
35.0 

 

19 
25.3 

 

9 
28.0 

 

10 
36.2 

 

11 
62.3 

 

13 
29.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

4 
8.8 

 

5 
7.2 

 

 
0.4 

 

2 
3.0 

 

 
 

4 
4.8 

 

5 
6.5 

 

4 
11.0 

 

3 
9.9 

 

 
 

8 
19.0 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

38 
5.8 

 

1 
2.7 

 

3 
3.9 

 

1 
2.3 

 

3 
3.9 

 

1 
2.7 

 

8 
10.8 

 

4 
4.9 

 

1 
2.7 

 

 
 

3 
15.0 

 

3 
6.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 7-1 
T7. The members of the Prescription Drug Affordability Board would be appointed and approved by Colorado state elected officials. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

355 
54.1 

 

158 
49.5 

 

101 
48.5 

 

55 
52.9 

 

194 
58.6 

 

120 
58.6 

 

70 
58.5 

 

59 
59.9 

 

51 
48.3 

 

173 
53.7 

 

75 
50.8 

 

94 
56.5 

 

103 
50.9 

 

42 
42.8 

 

62 
58.3 

 

75 
59.0 

 

38 
53.9 

 

38 
65.2 

 

277 
52.8 

 

59 
64.6 

 

10 
75.9 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

225 
34.3 

 

127 
39.9 

 

82 
39.2 

 

42 
40.1 

 

96 
29.1 

 

59 
28.6 

 

35 
29.2 

 

34 
34.6 

 

38 
36.2 

 

104 
32.3 

 

51 
34.4 

 

51 
30.4 

 

77 
38.1 

 

48 
49.4 

 

29 
27.6 

 

44 
34.5 

 

28 
40.0 

 

16 
28.0 

 

179 
34.1 

 

30 
32.8 

 

2 
18.2 

 
NO DIFFERENCE 
 

54 
8.2 

 

24 
7.4 

 

18 
8.8 

 

5 
5.1 

 

29 
8.7 

 

22 
10.7 

 

7 
6.0 

 

2 
2.1 

 

12 
11.6 

 

33 
10.2 

 

13 
9.1 

 

18 
10.9 

 

15 
7.5 

 

6 
6.4 

 

9 
8.6 

 

6 
4.4 

 

4 
5.7 

 

2 
2.9 

 

51 
9.7 

 

 
 

1 
5.9 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.3 

 

10 
3.1 

 

7 
3.5 

 

2 
2.0 

 

12 
3.6 

 

4 
2.1 

 

8 
6.3 

 

3 
3.4 

 

4 
3.9 

 

12 
3.8 

 

8 
5.7 

 

4 
2.2 

 

7 
3.5 

 

1 
1.4 

 

6 
5.5 

 

3 
2.0 

 

 
0.4 

 

2 
4.0 

 

18 
3.4 

 

2 
2.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

142 
21.6 

 

56 
17.6 

 

28 
13.5 

 

27 
26.0 

 

83 
25.2 

 

57 
27.7 

 

26 
21.8 

 

31 
31.3 

 

22 
20.8 

 

72 
22.4 

 

27 
18.0 

 

43 
26.0 

 

40 
19.6 

 

14 
14.0 

 

26 
24.7 

 

26 
20.7 

 

13 
17.9 

 

14 
24.0 

 

95 
18.1 

 

36 
39.1 

 

5 
41.6 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

213 
32.5 

 

102 
31.9 

 

73 
35.0 

 

28 
26.8 

 

111 
33.4 

 

63 
30.9 

 

44 
36.7 

 

28 
28.6 

 

29 
27.5 

 

101 
31.3 

 

48 
32.8 

 

51 
30.5 

 

64 
31.3 

 

28 
28.8 

 

36 
33.6 

 

49 
38.3 

 

25 
36.0 

 

24 
41.2 

 

182 
34.8 

 

23 
25.5 

 

5 
34.3 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

47 
14.6 

 

25 
12.1 

 

21 
20.2 

 

50 
15.1 

 

28 
13.8 

 

20 
16.6 

 

21 
21.6 

 

18 
16.9 

 

54 
16.8 

 

24 
16.3 

 

29 
17.5 

 

25 
12.2 

 

12 
12.6 

 

12 
11.8 

 

19 
14.6 

 

10 
14.5 

 

8 
14.6 

 

87 
16.6 

 

4 
4.0 

 

2 
14.1 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

128 
19.5 

 

80 
25.3 

 

57 
27.1 

 

21 
19.9 

 

46 
14.0 

 

30 
14.8 

 

15 
12.6 

 

13 
13.0 

 

20 
19.3 

 

50 
15.5 

 

27 
18.1 

 

22 
12.9 

 

53 
25.9 

 

36 
36.8 

 

17 
15.9 

 

26 
20.0 

 

18 
25.5 

 

8 
13.3 

 

92 
17.6 

 

26 
28.8 

 

1 
4.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 7-2 
T7. The members of the Prescription Drug Affordability Board would be appointed and approved by Colorado state elected officials. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

355 
54.1 

 

67 
37.7 

 

35 
37.0 

 

32 
38.9 

 

148 
75.1 

 

60 
74.9 

 

86 
75.6 

 

138 
50.1 

 

61 
43.5 

 

75 
56.5 

 

33 
48.3 

 

7 
12.2 

 

23 
47.8 

 

63 
71.1 

 

52 
81.1 

 

32 
74.3 

 

75 
47.1 

 

43 
53.4 

 

20 
55.4 

 

100 
49.0 

 

252 
56.6 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

225 
34.3 

 

89 
50.5 

 

47 
50.2 

 

41 
50.3 

 

30 
15.4 

 

12 
14.5 

 

18 
15.4 

 

103 
37.3 

 

66 
47.4 

 

36 
27.5 

 

25 
36.2 

 

39 
70.5 

 

25 
51.2 

 

15 
17.0 

 

9 
13.7 

 

6 
14.5 

 

61 
38.6 

 

29 
35.1 

 

13 
36.6 

 

74 
36.2 

 

148 
33.3 

 
NO DIFFERENCE 
 

54 
8.2 

 

15 
8.4 

 

9 
9.2 

 

6 
7.6 

 

14 
7.3 

 

6 
8.1 

 

8 
6.9 

 

24 
8.6 

 

8 
5.8 

 

15 
11.2 

 

7 
9.9 

 

8 
14.5 

 

 
 

7 
8.1 

 

3 
5.2 

 

4 
8.8 

 

18 
11.5 

 

4 
4.6 

 

2 
5.0 

 

20 
9.9 

 

34 
7.5 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.3 

 

6 
3.4 

 

3 
3.6 

 

3 
3.2 

 

4 
2.3 

 

2 
2.6 

 

2 
2.1 

 

11 
4.0 

 

5 
3.2 

 

6 
4.9 

 

4 
5.7 

 

2 
2.8 

 

 
1.0 

 

3 
3.8 

 

 
 

1 
2.4 

 

4 
2.8 

 

6 
6.8 

 

1 
3.0 

 

10 
4.9 

 

11 
2.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

142 
21.6 

 

28 
16.0 

 

11 
12.0 

 

17 
20.9 

 

69 
35.1 

 

31 
38.5 

 

38 
33.4 

 

44 
15.9 

 

14 
9.7 

 

28 
21.2 

 

16 
22.8 

 

2 
3.7 

 

7 
14.9 

 

27 
30.2 

 

28 
43.6 

 

14 
32.4 

 

29 
18.4 

 

9 
11.7 

 

5 
14.1 

 

31 
15.3 

 

110 
24.7 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

213 
32.5 

 

38 
21.7 

 

24 
25.0 

 

15 
18.0 

 

79 
40.0 

 

29 
36.5 

 

48 
42.1 

 

94 
34.2 

 

47 
33.9 

 

47 
35.2 

 

18 
25.4 

 

5 
8.5 

 

16 
32.9 

 

36 
40.9 

 

24 
37.5 

 

18 
41.9 

 

46 
28.7 

 

34 
41.8 

 

15 
41.3 

 

69 
33.7 

 

142 
31.9 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

18 
10.2 

 

3 
3.2 

 

15 
18.4 

 

24 
12.0 

 

9 
11.1 

 

14 
12.4 

 

54 
19.8 

 

34 
24.3 

 

20 
15.4 

 

4 
6.4 

 

9 
16.0 

 

5 
9.7 

 

12 
13.9 

 

6 
9.8 

 

5 
11.2 

 

36 
22.8 

 

9 
11.4 

 

9 
25.5 

 

27 
13.3 

 

70 
15.8 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

128 
19.5 

 

71 
40.2 

 

44 
46.9 

 

26 
31.9 

 

7 
3.4 

 

3 
3.4 

 

3 
3.0 

 

48 
17.6 

 

32 
23.1 

 

16 
12.1 

 

21 
29.8 

 

30 
54.4 

 

20 
41.5 

 

3 
3.1 

 

3 
3.9 

 

1 
3.4 

 

25 
15.9 

 

19 
23.7 

 

4 
11.0 

 

47 
22.9 

 

78 
17.6 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 7-3 
T7. The members of the Prescription Drug Affordability Board would be appointed and approved by Colorado state elected officials. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

355 
54.1 

 

216 
53.5 

 

127 
55.2 

 

45 
49.9 

 

82 
58.5 

 

127 
50.5 

 

89 
58.6 

 

48 
55.0 

 

113 
56.6 

 

69 
45.4 

 

90 
63.6 

 

197 
54.4 

 

151 
53.9 

 

326 
54.5 

 

15 
47.9 

 

228 
53.1 

 

64 
58.6 

 

20 
56.9 

 

14 
58.0 

 

15 
47.9 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

225 
34.3 

 

137 
34.1 

 

83 
35.8 

 

36 
39.3 

 

47 
33.5 

 

90 
36.0 

 

47 
30.9 

 

33 
38.4 

 

68 
34.2 

 

61 
40.1 

 

32 
22.6 

 

128 
35.2 

 

93 
33.2 

 

207 
34.7 

 

9 
29.6 

 

149 
34.7 

 

38 
35.0 

 

13 
36.6 

 

7 
30.3 

 

9 
29.6 

 
NO DIFFERENCE 
 

54 
8.2 

 

40 
10.0 

 

13 
5.5 

 

6 
7.0 

 

6 
4.5 

 

26 
10.5 

 

14 
9.3 

 

4 
4.1 

 

13 
6.4 

 

16 
10.6 

 

15 
10.3 

 

27 
7.3 

 

26 
9.3 

 

46 
7.8 

 

7 
21.1 

 

38 
8.8 

 

5 
4.3 

 

1 
4.0 

 

3 
11.7 

 

7 
21.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.3 

 

10 
2.4 

 

8 
3.5 

 

3 
3.8 

 

5 
3.4 

 

8 
3.1 

 

2 
1.2 

 

2 
2.5 

 

6 
2.9 

 

6 
3.9 

 

5 
3.5 

 

11 
3.1 

 

10 
3.6 

 

18 
3.0 

 

 
1.4 

 

15 
3.4 

 

2 
2.1 

 

1 
2.4 

 

 
 

 
1.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

142 
21.6 

 

74 
18.2 

 

61 
26.6 

 

19 
20.5 

 

43 
30.5 

 

46 
18.2 

 

28 
18.3 

 

24 
28.0 

 

43 
21.8 

 

28 
18.2 

 

31 
21.9 

 

81 
22.3 

 

60 
21.5 

 

125 
21.0 

 

8 
26.5 

 

89 
20.6 

 

26 
23.8 

 

6 
17.9 

 

4 
18.5 

 

8 
26.5 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

213 
32.5 

 

142 
35.3 

 

66 
28.6 

 

27 
29.4 

 

39 
28.0 

 

81 
32.2 

 

61 
40.3 

 

23 
27.0 

 

69 
34.8 

 

41 
27.2 

 

59 
41.7 

 

116 
32.1 

 

91 
32.4 

 

200 
33.6 

 

7 
21.4 

 

139 
32.5 

 

38 
34.8 

 

14 
39.1 

 

9 
39.4 

 

7 
21.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

58 
14.4 

 

38 
16.6 

 

17 
18.8 

 

21 
15.2 

 

32 
12.8 

 

26 
17.1 

 

14 
16.3 

 

32 
15.9 

 

23 
15.0 

 

16 
11.4 

 

50 
13.9 

 

47 
16.8 

 

88 
14.7 

 

6 
19.0 

 

64 
14.9 

 

15 
14.0 

 

8 
21.2 

 

2 
6.5 

 

6 
19.0 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

128 
19.5 

 

79 
19.7 

 

44 
19.2 

 

19 
20.5 

 

26 
18.3 

 

58 
23.2 

 

21 
13.8 

 

19 
22.2 

 

36 
18.2 

 

38 
25.1 

 

16 
11.2 

 

77 
21.3 

 

46 
16.5 

 

119 
20.0 

 

3 
10.6 

 

85 
19.9 

 

23 
21.0 

 

5 
15.4 

 

6 
23.8 

 

3 
10.6 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 7-4 
T7. The members of the Prescription Drug Affordability Board would be appointed and approved by Colorado state elected officials. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

355 
54.1 

 

112 
64.8 

 

46 
62.3 

 

64 
66.6 

 

154 
52.1 

 

82 
53.0 

 

70 
51.1 

 

44 
47.6 

 

42 
48.4 

 

172 
53.1 

 

52 
48.0 

 

174 
55.2 

 

91 
50.3 

 

200 
52.7 

 

75 
49.2 

 

136 
58.1 

 

70 
58.8 

 

336 
66.3 

 

258 
73.1 

 

4 
3.9 

 

 
 

TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

225 
34.3 

 

43 
25.1 

 

20 
26.4 

 

24 
24.7 

 

106 
36.1 

 

60 
39.0 

 

45 
32.9 

 

34 
36.8 

 

36 
41.9 

 

112 
34.6 

 

39 
36.5 

 

106 
33.6 

 

66 
36.5 

 

139 
36.6 

 

58 
38.0 

 

70 
29.8 

 

35 
29.7 

 

122 
24.0 

 

67 
18.9 

 

83 
85.4 

 

58 
90.4 

 
NO DIFFERENCE 
 

54 
8.2 

 

14 
8.1 

 

7 
9.1 

 

6 
6.8 

 

25 
8.5 

 

9 
6.0 

 

15 
11.1 

 

10 
11.1 

 

5 
5.3 

 

29 
8.9 

 

10 
9.4 

 

25 
8.0 

 

18 
10.0 

 

30 
8.0 

 

15 
9.9 

 

18 
7.5 

 

10 
8.3 

 

34 
6.6 

 

19 
5.4 

 

10 
10.1 

 

6 
9.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.3 

 

3 
2.0 

 

2 
2.2 

 

2 
1.9 

 

10 
3.3 

 

3 
2.0 

 

7 
4.8 

 

4 
4.5 

 

4 
4.4 

 

11 
3.4 

 

7 
6.1 

 

10 
3.3 

 

6 
3.2 

 

10 
2.7 

 

4 
2.8 

 

11 
4.6 

 

4 
3.2 

 

16 
3.1 

 

9 
2.6 

 

1 
0.6 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

142 
21.6 

 

50 
29.0 

 

19 
26.1 

 

29 
30.0 

 

64 
21.5 

 

27 
17.7 

 

36 
26.2 

 

14 
14.9 

 

13 
14.4 

 

67 
20.7 

 

28 
26.1 

 

72 
22.8 

 

39 
21.6 

 

65 
17.2 

 

28 
18.5 

 

70 
29.8 

 

44 
37.2 

 

139 
27.5 

 

130 
36.8 

 

 
 

 
 

SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

213 
32.5 

 

62 
35.8 

 

27 
36.2 

 

35 
36.6 

 

90 
30.6 

 

55 
35.3 

 

34 
24.9 

 

30 
32.7 

 

30 
34.1 

 

105 
32.5 

 

23 
21.8 

 

102 
32.4 

 

52 
28.7 

 

135 
35.5 

 

47 
30.7 

 

66 
28.3 

 

25 
21.5 

 

197 
38.8 

 

128 
36.3 

 

4 
3.9 

 

 
 

SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

19 
11.0 

 

8 
10.6 

 

11 
11.6 

 

52 
17.7 

 

27 
17.3 

 

25 
17.9 

 

9 
9.9 

 

16 
18.9 

 

44 
13.8 

 

13 
12.0 

 

48 
15.2 

 

27 
15.1 

 

60 
15.8 

 

24 
15.4 

 

32 
13.7 

 

16 
13.8 

 

74 
14.5 

 

43 
12.3 

 

18 
18.8 

 

9 
13.9 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

128 
19.5 

 

24 
14.1 

 

12 
15.7 

 

13 
13.2 

 

54 
18.4 

 

34 
21.7 

 

21 
15.0 

 

25 
26.8 

 

20 
23.0 

 

67 
20.9 

 

26 
24.5 

 

58 
18.5 

 

38 
21.3 

 

79 
20.7 

 

35 
22.7 

 

38 
16.1 

 

19 
15.9 

 

48 
9.5 

 

23 
6.6 

 

65 
66.6 

 

49 
76.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 7-5 
T7. The members of the Prescription Drug Affordability Board would be appointed and approved by Colorado state elected officials. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

355 
54.1 

 

297 
65.9 

 

38 
25.5 

 

19 
35.6 

 

333 
71.7 

 

213 
78.2 

 

15 
9.5 

 

1 
1.2 

 

7 
22.4 

 

60 
61.0 

 

57 
57.7 

 

44 
47.8 

 

44 
44.7 

 

58 
62.7 

 

49 
53.9 

 

43 
50.7 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

225 
34.3 

 

106 
23.5 

 

96 
63.6 

 

24 
43.2 

 

85 
18.3 

 

31 
11.3 

 

123 
79.6 

 

80 
85.8 

 

16 
47.1 

 

27 
27.7 

 

29 
29.6 

 

36 
39.7 

 

42 
42.5 

 

31 
33.5 

 

32 
35.2 

 

27 
32.2 

 
NO DIFFERENCE 
 

54 
8.2 

 

34 
7.5 

 

15 
9.9 

 

5 
9.6 

 

32 
6.9 

 

20 
7.4 

 

17 
10.8 

 

12 
12.9 

 

5 
14.4 

 

9 
8.8 

 

9 
9.7 

 

5 
5.5 

 

11 
11.4 

 

2 
2.6 

 

8 
9.2 

 

9 
10.2 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.3 

 

14 
3.1 

 

2 
1.0 

 

6 
11.6 

 

15 
3.1 

 

8 
3.0 

 

 
 

 
 

5 
16.1 

 

2 
2.5 

 

3 
3.0 

 

7 
7.1 

 

1 
1.4 

 

1 
1.3 

 

2 
1.7 

 

6 
6.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

142 
21.6 

 

120 
26.6 

 

11 
7.2 

 

11 
19.3 

 

139 
30.0 

 

111 
40.7 

 

2 
1.0 

 

1 
1.2 

 

1 
2.3 

 

28 
28.7 

 

21 
21.1 

 

19 
20.7 

 

19 
19.0 

 

23 
24.6 

 

19 
21.1 

 

13 
15.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

213 
32.5 

 

177 
39.2 

 

27 
18.3 

 

9 
16.3 

 

193 
41.7 

 

102 
37.5 

 

13 
8.5 

 

 
 

7 
20.2 

 

32 
32.3 

 

36 
36.6 

 

25 
27.1 

 

25 
25.8 

 

35 
38.0 

 

30 
32.7 

 

30 
35.6 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

66 
14.7 

 

24 
15.7 

 

7 
13.4 

 

63 
13.5 

 

27 
9.9 

 

25 
16.1 

 

11 
11.3 

 

10 
28.9 

 

19 
19.4 

 

13 
13.3 

 

11 
12.2 

 

18 
17.9 

 

13 
14.1 

 

10 
10.9 

 

13 
15.4 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

128 
19.5 

 

40 
8.8 

 

72 
48.0 

 

16 
29.8 

 

22 
4.8 

 

4 
1.4 

 

98 
63.6 

 

69 
74.5 

 

6 
18.2 

 

8 
8.3 

 

16 
16.3 

 

25 
27.4 

 

24 
24.6 

 

18 
19.4 

 

22 
24.3 

 

14 
16.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 7-6 
T7. The members of the Prescription Drug Affordability Board would be appointed and approved by Colorado state elected officials. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

355 
54.1 

 

32 
69.2 

 

33 
48.5 

 

28 
72.7 

 

53 
63.7 

 

19 
52.6 

 

48 
63.5 

 

32 
43.0 

 

15 
43.6 

 

14 
52.9 

 

9 
51.8 

 

17 
38.2 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

225 
34.3 

 

10 
21.5 

 

27 
39.8 

 

6 
16.0 

 

23 
26.9 

 

9 
26.1 

 

26 
34.1 

 

29 
38.7 

 

11 
33.1 

 

13 
47.1 

 

7 
39.8 

 

24 
55.1 

 
NO DIFFERENCE 
 

54 
8.2 

 

4 
9.2 

 

7 
9.6 

 

4 
10.0 

 

7 
8.2 

 

6 
16.3 

 

1 
0.8 

 

7 
9.3 

 

6 
16.9 

 

 
 

1 
5.9 

 

3 
6.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.3 

 

 
 

1 
2.1 

 

 
1.3 

 

1 
1.2 

 

2 
4.9 

 

1 
1.5 

 

7 
8.9 

 

2 
6.4 

 

 
 

 
2.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

142 
21.6 

 

13 
27.2 

 

13 
19.7 

 

14 
36.1 

 

24 
29.2 

 

3 
9.1 

 

19 
24.7 

 

11 
15.2 

 

5 
15.0 

 

10 
36.8 

 

1 
3.2 

 

9 
19.7 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

213 
32.5 

 

19 
42.0 

 

19 
28.8 

 

14 
36.5 

 

29 
34.4 

 

16 
43.6 

 

29 
38.8 

 

21 
27.9 

 

10 
28.6 

 

4 
16.1 

 

8 
48.6 

 

8 
18.5 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

97 
14.8 

 

2 
4.1 

 

9 
13.9 

 

3 
8.1 

 

15 
17.7 

 

6 
16.2 

 

8 
10.4 

 

20 
26.8 

 

2 
7.5 

 

1 
5.6 

 

4 
21.1 

 

9 
21.2 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

128 
19.5 

 

8 
17.5 

 

18 
26.0 

 

3 
8.0 

 

8 
9.3 

 

4 
9.9 

 

18 
23.6 

 

9 
11.9 

 

9 
25.6 

 

11 
41.5 

 

3 
18.7 

 

15 
33.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 8-1 
T8. The members of the Prescription Drug Affordability Board could not accept financial compensation or in-kind gifts from healthcare industry groups, organizations, or individuals with an interest in decisions made by 
the Board. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

540 
82.3 

 

248 
78.0 

 

159 
76.4 

 

85 
81.2 

 

288 
87.0 

 

175 
85.5 

 

109 
90.8 

 

86 
87.2 

 

91 
87.0 

 

271 
84.2 

 

122 
82.7 

 

145 
86.6 

 

161 
79.3 

 

69 
71.3 

 

92 
86.6 

 

105 
82.1 

 

53 
76.4 

 

52 
89.0 

 

433 
82.4 

 

80 
86.7 

 

10 
78.4 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

39 
12.1 

 

24 
11.7 

 

14 
13.1 

 

16 
4.9 

 

10 
4.7 

 

4 
3.5 

 

9 
9.3 

 

5 
4.3 

 

16 
4.9 

 

9 
6.1 

 

6 
3.3 

 

24 
12.0 

 

18 
19.0 

 

6 
5.6 

 

16 
12.5 

 

11 
16.0 

 

5 
8.3 

 

46 
8.7 

 

4 
4.0 

 

2 
15.7 

 
NO DIFFERENCE 
 

48 
7.2 

 

27 
8.5 

 

22 
10.4 

 

5 
5.2 

 

19 
5.7 

 

15 
7.5 

 

3 
2.8 

 

3 
3.5 

 

8 
7.9 

 

28 
8.8 

 

13 
8.7 

 

14 
8.4 

 

13 
6.3 

 

9 
9.3 

 

4 
3.5 

 

6 
5.0 

 

5 
7.6 

 

1 
1.9 

 

37 
7.0 

 

6 
6.8 

 

1 
5.9 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

12 
1.9 

 

4 
1.4 

 

3 
1.5 

 

1 
0.5 

 

8 
2.4 

 

5 
2.2 

 

3 
2.8 

 

 
 

1 
0.8 

 

7 
2.1 

 

4 
2.6 

 

3 
1.7 

 

5 
2.5 

 

1 
0.5 

 

5 
4.3 

 

 
0.4 

 

 
 

 
0.8 

 

9 
1.8 

 

2 
2.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

388 
59.2 

 

162 
50.9 

 

99 
47.4 

 

62 
59.2 

 

223 
67.2 

 

138 
67.6 

 

82 
68.9 

 

68 
68.8 

 

69 
65.6 

 

202 
62.9 

 

84 
56.5 

 

115 
68.7 

 

113 
55.5 

 

45 
45.7 

 

68 
64.4 

 

70 
54.8 

 

31 
43.9 

 

39 
67.9 

 

311 
59.3 

 

56 
60.9 

 

9 
69.9 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

152 
23.1 

 

86 
27.1 

 

60 
29.0 

 

23 
22.1 

 

66 
19.8 

 

37 
17.9 

 

26 
22.0 

 

18 
18.3 

 

22 
21.3 

 

69 
21.3 

 

39 
26.1 

 

30 
17.9 

 

48 
23.8 

 

25 
25.5 

 

24 
22.2 

 

35 
27.3 

 

23 
32.5 

 

12 
21.1 

 

121 
23.1 

 

24 
25.8 

 

1 
8.5 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

25 
3.8 

 

16 
5.2 

 

7 
3.6 

 

9 
8.5 

 

8 
2.5 

 

4 
1.9 

 

2 
1.8 

 

8 
8.5 

 

3 
3.1 

 

13 
3.9 

 

8 
5.2 

 

5 
2.9 

 

7 
3.5 

 

5 
5.6 

 

2 
1.5 

 

5 
4.1 

 

3 
4.9 

 

2 
3.1 

 

19 
3.6 

 

4 
4.0 

 

2 
11.5 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

31 
4.8 

 

22 
7.0 

 

17 
8.1 

 

5 
4.5 

 

8 
2.4 

 

6 
2.8 

 

2 
1.8 

 

1 
0.8 

 

1 
1.2 

 

3 
1.0 

 

1 
0.9 

 

1 
0.4 

 

17 
8.5 

 

13 
13.4 

 

4 
4.1 

 

11 
8.4 

 

8 
11.1 

 

3 
5.1 

 

27 
5.1 

 

 
 

1 
4.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 8-2 
T8. The members of the Prescription Drug Affordability Board could not accept financial compensation or in-kind gifts from healthcare industry groups, organizations, or individuals with an interest in decisions made by 
the Board. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

540 
82.3 

 

125 
70.3 

 

61 
64.0 

 

64 
78.3 

 

183 
93.0 

 

74 
91.4 

 

108 
95.0 

 

227 
82.4 

 

112 
79.7 

 

113 
85.4 

 

53 
76.3 

 

34 
61.4 

 

34 
70.0 

 

79 
88.6 

 

63 
98.1 

 

41 
94.4 

 

136 
85.3 

 

62 
76.2 

 

29 
83.4 

 

161 
79.4 

 

375 
84.1 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

29 
16.5 

 

18 
19.4 

 

10 
12.3 

 

6 
3.0 

 

5 
5.7 

 

1 
0.6 

 

21 
7.6 

 

16 
11.2 

 

5 
4.0 

 

6 
8.5 

 

10 
18.8 

 

13 
26.3 

 

5 
5.7 

 

 
 

1 
1.6 

 

5 
2.9 

 

14 
17.1 

 

2 
7.0 

 

12 
6.0 

 

42 
9.4 

 
NO DIFFERENCE 
 

48 
7.2 

 

18 
10.2 

 

13 
13.9 

 

5 
6.1 

 

8 
4.0 

 

2 
3.0 

 

5 
4.4 

 

21 
7.5 

 

11 
7.8 

 

9 
6.7 

 

9 
12.3 

 

8 
14.9 

 

1 
2.7 

 

5 
5.7 

 

1 
1.9 

 

2 
3.9 

 

14 
8.9 

 

3 
3.8 

 

3 
9.6 

 

22 
11.0 

 

25 
5.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

12 
1.9 

 

5 
2.9 

 

3 
2.6 

 

3 
3.3 

 

 
 

 
 

 
 

7 
2.5 

 

2 
1.3 

 

5 
3.9 

 

2 
2.9 

 

3 
4.9 

 

 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

5 
2.9 

 

2 
2.9 

 

 
 

7 
3.6 

 

4 
1.0 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

388 
59.2 

 

68 
38.4 

 

30 
32.1 

 

38 
46.0 

 

154 
78.4 

 

60 
74.3 

 

93 
81.9 

 

163 
59.3 

 

71 
50.6 

 

90 
68.1 

 

30 
43.4 

 

16 
28.7 

 

19 
38.3 

 

73 
81.8 

 

52 
80.6 

 

29 
68.2 

 

98 
61.6 

 

44 
54.2 

 

21 
60.4 

 

112 
55.1 

 

274 
61.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

152 
23.1 

 

57 
31.9 

 

30 
31.9 

 

26 
32.2 

 

29 
14.6 

 

14 
17.1 

 

15 
13.1 

 

64 
23.1 

 

41 
29.2 

 

23 
17.2 

 

23 
32.9 

 

18 
32.7 

 

15 
31.8 

 

6 
6.8 

 

11 
17.5 

 

11 
26.2 

 

38 
23.7 

 

18 
22.0 

 

8 
23.0 

 

49 
24.3 

 

101 
22.6 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

25 
3.8 

 

9 
4.9 

 

6 
5.8 

 

3 
3.9 

 

5 
2.4 

 

4 
5.4 

 

 
0.3 

 

11 
4.1 

 

7 
4.7 

 

5 
3.6 

 

3 
4.9 

 

3 
5.1 

 

2 
5.0 

 

4 
4.9 

 

 
 

 
0.7 

 

5 
2.9 

 

4 
5.2 

 

2 
7.0 

 

7 
3.3 

 

18 
4.0 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

31 
4.8 

 

20 
11.6 

 

13 
13.6 

 

7 
8.4 

 

1 
0.6 

 

 
0.3 

 

 
0.4 

 

10 
3.5 

 

9 
6.5 

 

1 
0.5 

 

2 
3.6 

 

8 
13.7 

 

10 
21.3 

 

1 
0.8 

 

 
 

 
0.9 

 

 
 

10 
11.9 

 

 
 

6 
2.7 

 

24 
5.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 8-3 
T8. The members of the Prescription Drug Affordability Board could not accept financial compensation or in-kind gifts from healthcare industry groups, organizations, or individuals with an interest in decisions made by 
the Board. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

540 
82.3 

 

333 
82.6 

 

191 
82.7 

 

76 
83.3 

 

115 
82.3 

 

197 
78.4 

 

136 
89.5 

 

74 
86.0 

 

175 
87.8 

 

115 
75.9 

 

118 
83.2 

 

299 
82.6 

 

231 
82.6 

 

496 
83.0 

 

24 
77.3 

 

357 
83.1 

 

90 
83.1 

 

31 
88.4 

 

17 
73.5 

 

24 
77.3 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

33 
8.1 

 

22 
9.6 

 

6 
6.9 

 

16 
11.4 

 

26 
10.6 

 

6 
4.0 

 

9 
10.8 

 

13 
6.5 

 

17 
11.0 

 

8 
5.6 

 

33 
9.1 

 

22 
7.8 

 

50 
8.3 

 

2 
6.4 

 

30 
6.9 

 

14 
12.5 

 

2 
6.1 

 

4 
18.8 

 

2 
6.4 

 
NO DIFFERENCE 
 

48 
7.2 

 

32 
7.9 

 

16 
6.8 

 

8 
8.9 

 

8 
5.5 

 

22 
8.7 

 

10 
6.5 

 

2 
2.3 

 

11 
5.4 

 

16 
10.7 

 

13 
9.0 

 

24 
6.5 

 

22 
7.7 

 

42 
7.1 

 

5 
16.3 

 

35 
8.1 

 

5 
4.2 

 

1 
3.1 

 

2 
7.7 

 

5 
16.3 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

12 
1.9 

 

6 
1.5 

 

2 
0.9 

 

1 
0.9 

 

1 
0.9 

 

6 
2.4 

 

 
 

1 
1.0 

 

 
0.2 

 

4 
2.4 

 

3 
2.2 

 

6 
1.8 

 

5 
1.8 

 

9 
1.5 

 

 
 

8 
1.9 

 

 
0.2 

 

1 
2.3 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

388 
59.2 

 

238 
59.0 

 

138 
59.8 

 

55 
60.5 

 

83 
59.4 

 

135 
53.9 

 

102 
67.5 

 

48 
55.7 

 

127 
63.5 

 

79 
52.3 

 

93 
65.7 

 

228 
63.0 

 

153 
54.6 

 

352 
58.9 

 

21 
67.8 

 

252 
58.7 

 

69 
63.5 

 

22 
63.2 

 

8 
34.3 

 

21 
67.8 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

152 
23.1 

 

95 
23.6 

 

53 
22.8 

 

21 
22.8 

 

32 
22.8 

 

61 
24.5 

 

33 
22.0 

 

26 
30.2 

 

49 
24.3 

 

36 
23.6 

 

25 
17.4 

 

71 
19.6 

 

78 
28.0 

 

144 
24.1 

 

3 
9.6 

 

105 
24.3 

 

21 
19.6 

 

9 
25.2 

 

9 
39.2 

 

3 
9.6 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

25 
3.8 

 

12 
3.1 

 

12 
5.2 

 

2 
2.7 

 

10 
6.8 

 

12 
4.8 

 

 
0.2 

 

6 
7.4 

 

4 
2.1 

 

9 
6.1 

 

2 
1.2 

 

12 
3.4 

 

12 
4.5 

 

22 
3.7 

 

1 
3.3 

 

14 
3.3 

 

3 
3.1 

 

2 
6.1 

 

2 
10.4 

 

1 
3.3 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

31 
4.8 

 

20 
5.0 

 

10 
4.4 

 

4 
4.1 

 

6 
4.6 

 

14 
5.7 

 

6 
3.8 

 

3 
3.4 

 

9 
4.5 

 

7 
4.9 

 

6 
4.4 

 

21 
5.7 

 

9 
3.4 

 

28 
4.6 

 

1 
3.1 

 

15 
3.6 

 

10 
9.4 

 

 
 

2 
8.4 

 

1 
3.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 8-4 
T8. The members of the Prescription Drug Affordability Board could not accept financial compensation or in-kind gifts from healthcare industry groups, organizations, or individuals with an interest in decisions made by 
the Board. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

540 
82.3 

 

151 
87.7 

 

62 
83.0 

 

88 
92.0 

 

238 
80.6 

 

122 
78.8 

 

114 
82.7 

 

77 
83.6 

 

68 
78.3 

 

255 
78.9 

 

78 
73.0 

 

270 
85.6 

 

156 
86.6 

 

308 
81.1 

 

114 
74.2 

 

198 
84.5 

 

103 
87.1 

 

475 
93.6 

 

335 
94.9 

 

34 
35.1 

 

16 
25.6 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

9 
5.3 

 

7 
8.8 

 

3 
2.8 

 

29 
9.7 

 

21 
13.7 

 

8 
5.4 

 

8 
8.5 

 

8 
8.9 

 

33 
10.4 

 

14 
13.4 

 

21 
6.8 

 

9 
5.0 

 

36 
9.6 

 

18 
12.1 

 

17 
7.2 

 

6 
4.7 

 

13 
2.6 

 

8 
2.2 

 

36 
36.8 

 

31 
48.8 

 
NO DIFFERENCE 
 

48 
7.2 

 

9 
5.0 

 

6 
8.2 

 

2 
1.6 

 

24 
8.3 

 

10 
6.4 

 

14 
10.1 

 

6 
6.8 

 

8 
9.4 

 

26 
8.1 

 

10 
8.9 

 

21 
6.7 

 

14 
7.8 

 

27 
7.1 

 

16 
10.7 

 

16 
7.0 

 

9 
7.2 

 

15 
3.0 

 

8 
2.3 

 

27 
28.1 

 

16 
25.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

12 
1.9 

 

3 
2.0 

 

 
 

3 
3.5 

 

4 
1.4 

 

2 
1.2 

 

2 
1.7 

 

1 
1.1 

 

3 
3.4 

 

9 
2.6 

 

5 
4.8 

 

3 
0.9 

 

1 
0.6 

 

9 
2.2 

 

5 
3.0 

 

3 
1.3 

 

1 
1.0 

 

4 
0.8 

 

2 
0.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

388 
59.2 

 

111 
64.1 

 

37 
49.8 

 

72 
75.2 

 

174 
58.9 

 

82 
53.2 

 

89 
65.0 

 

56 
60.6 

 

45 
52.0 

 

175 
54.1 

 

51 
47.0 

 

202 
64.0 

 

111 
61.7 

 

215 
56.7 

 

80 
52.3 

 

151 
64.3 

 

84 
70.8 

 

368 
72.5 

 

294 
83.3 

 

5 
5.1 

 

1 
1.9 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

152 
23.1 

 

41 
23.6 

 

25 
33.2 

 

16 
16.8 

 

64 
21.7 

 

40 
25.6 

 

24 
17.8 

 

21 
23.0 

 

23 
26.3 

 

80 
24.7 

 

28 
26.0 

 

68 
21.6 

 

45 
24.8 

 

93 
24.4 

 

33 
21.9 

 

47 
20.2 

 

19 
16.3 

 

107 
21.1 

 

41 
11.6 

 

29 
30.0 

 

15 
23.7 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

25 
3.8 

 

4 
2.3 

 

3 
4.7 

 

 
0.5 

 

16 
5.6 

 

10 
6.5 

 

6 
4.6 

 

1 
1.2 

 

2 
2.8 

 

13 
3.9 

 

4 
4.1 

 

11 
3.6 

 

3 
1.8 

 

13 
3.3 

 

6 
3.6 

 

11 
4.9 

 

2 
1.9 

 

13 
2.5 

 

8 
2.2 

 

12 
12.1 

 

8 
11.9 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

31 
4.8 

 

5 
3.1 

 

3 
4.1 

 

2 
2.3 

 

12 
4.2 

 

11 
7.2 

 

1 
0.8 

 

7 
7.3 

 

5 
6.1 

 

21 
6.4 

 

10 
9.3 

 

10 
3.2 

 

6 
3.2 

 

24 
6.3 

 

13 
8.4 

 

5 
2.3 

 

3 
2.8 

 

1 
0.1 

 

 
0.1 

 

24 
24.7 

 

24 
36.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 8-5 
T8. The members of the Prescription Drug Affordability Board could not accept financial compensation or in-kind gifts from healthcare industry groups, organizations, or individuals with an interest in decisions made by 
the Board. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

540 
82.3 

 

419 
92.8 

 

87 
58.0 

 

34 
62.5 

 

439 
94.6 

 

257 
94.2 

 

75 
48.1 

 

30 
32.0 

 

26 
77.5 

 

89 
90.2 

 

80 
81.6 

 

65 
71.3 

 

84 
85.1 

 

78 
84.8 

 

76 
82.9 

 

68 
79.6 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

16 
3.6 

 

35 
23.5 

 

4 
8.1 

 

10 
2.1 

 

5 
2.0 

 

44 
28.7 

 

36 
38.5 

 

1 
3.5 

 

5 
4.6 

 

5 
5.0 

 

17 
18.0 

 

5 
5.2 

 

9 
9.6 

 

10 
10.4 

 

7 
7.9 

 
NO DIFFERENCE 
 

48 
7.2 

 

14 
3.1 

 

25 
16.7 

 

8 
15.2 

 

13 
2.9 

 

9 
3.1 

 

32 
20.4 

 

25 
26.9 

 

2 
7.3 

 

5 
4.9 

 

11 
11.0 

 

7 
7.5 

 

7 
7.5 

 

5 
5.6 

 

6 
6.6 

 

6 
7.5 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

12 
1.9 

 

2 
0.4 

 

3 
1.8 

 

8 
14.1 

 

2 
0.4 

 

2 
0.7 

 

4 
2.9 

 

3 
2.7 

 

4 
11.8 

 

 
0.3 

 

2 
2.4 

 

3 
3.2 

 

2 
2.2 

 

 
 

 
 

4 
5.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

388 
59.2 

 

335 
74.2 

 

37 
24.6 

 

17 
30.5 

 

361 
77.7 

 

245 
89.7 

 

20 
12.7 

 

5 
5.5 

 

8 
23.1 

 

68 
69.5 

 

59 
59.8 

 

44 
47.8 

 

59 
60.4 

 

61 
66.9 

 

54 
58.5 

 

43 
50.2 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

152 
23.1 

 

84 
18.6 

 

50 
33.4 

 

18 
32.1 

 

78 
16.9 

 

12 
4.5 

 

55 
35.4 

 

25 
26.5 

 

18 
54.3 

 

20 
20.8 

 

21 
21.8 

 

22 
23.5 

 

24 
24.7 

 

16 
17.9 

 

22 
24.5 

 

25 
29.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

25 
3.8 

 

10 
2.1 

 

15 
9.7 

 

1 
1.2 

 

9 
1.9 

 

5 
1.9 

 

15 
9.8 

 

8 
8.2 

 

1 
2.5 

 

2 
2.5 

 

1 
1.4 

 

5 
5.3 

 

3 
3.3 

 

4 
3.9 

 

6 
6.1 

 

4 
4.3 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

31 
4.8 

 

7 
1.5 

 

21 
13.7 

 

4 
6.9 

 

1 
0.2 

 

 
0.1 

 

29 
18.9 

 

28 
30.3 

 

 
0.9 

 

2 
2.1 

 

4 
3.6 

 

12 
12.8 

 

2 
1.9 

 

5 
5.6 

 

4 
4.4 

 

3 
3.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 8-6 
T8. The members of the Prescription Drug Affordability Board could not accept financial compensation or in-kind gifts from healthcare industry groups, organizations, or individuals with an interest in decisions made by 
the Board. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

540 
82.3 

 

40 
86.2 

 

51 
76.0 

 

33 
87.6 

 

77 
92.4 

 

33 
91.8 

 

62 
82.2 

 

58 
77.3 

 

27 
81.8 

 

22 
83.4 

 

11 
64.0 

 

39 
90.9 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

5 
10.4 

 

9 
13.9 

 

 
1.0 

 

3 
3.5 

 

3 
7.7 

 

8 
11.3 

 

3 
4.6 

 

2 
5.6 

 

3 
9.9 

 

3 
15.9 

 

2 
4.8 

 
NO DIFFERENCE 
 

48 
7.2 

 

2 
3.3 

 

7 
10.1 

 

4 
11.4 

 

3 
3.8 

 

 
 

5 
6.5 

 

9 
12.4 

 

1 
3.9 

 

2 
6.8 

 

2 
9.8 

 

1 
2.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

12 
1.9 

 

 
 

 
 

 
 

 
0.4 

 

 
0.5 

 

 
 

4 
5.8 

 

3 
8.7 

 

 
 

2 
10.4 

 

1 
1.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

388 
59.2 

 

27 
59.6 

 

32 
47.0 

 

26 
68.0 

 

58 
69.2 

 

27 
75.3 

 

49 
64.7 

 

40 
53.8 

 

22 
65.1 

 

16 
61.0 

 

5 
27.6 

 

23 
54.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

152 
23.1 

 

12 
26.7 

 

20 
29.0 

 

7 
19.5 

 

19 
23.1 

 

6 
16.5 

 

13 
17.5 

 

18 
23.5 

 

6 
16.7 

 

6 
22.4 

 

6 
36.3 

 

16 
36.8 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

25 
3.8 

 

4 
8.0 

 

6 
9.3 

 

 
 

 
0.4 

 

1 
3.3 

 

5 
6.5 

 

2 
2.0 

 

1 
2.9 

 

 
1.6 

 

1 
3.4 

 

1 
2.5 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

31 
4.8 

 

1 
2.4 

 

3 
4.6 

 

 
1.0 

 

3 
3.1 

 

2 
4.4 

 

4 
4.8 

 

2 
2.5 

 

1 
2.7 

 

2 
8.2 

 

2 
12.5 

 

1 
2.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 9-1 
T9. The Prescription Drug Affordability Board would be funded by the state and is estimated to cost no more than $1.5 million dollars annually. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

371 
56.5 

 

181 
57.0 

 

114 
54.5 

 

67 
63.7 

 

185 
55.9 

 

109 
53.0 

 

75 
62.4 

 

67 
68.5 

 

65 
62.2 

 

199 
62.0 

 

100 
67.7 

 

95 
57.0 

 

99 
48.9 

 

43 
44.3 

 

56 
53.1 

 

69 
53.8 

 

35 
50.2 

 

34 
58.2 

 

289 
55.1 

 

58 
63.4 

 

11 
81.6 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

199 
30.3 

 

98 
30.7 

 

66 
31.6 

 

28 
27.2 

 

100 
30.3 

 

71 
34.8 

 

26 
21.6 

 

22 
22.8 

 

27 
25.6 

 

79 
24.5 

 

32 
21.5 

 

46 
27.6 

 

74 
36.3 

 

37 
38.5 

 

36 
34.2 

 

46 
36.1 

 

28 
40.6 

 

18 
30.7 

 

167 
31.8 

 

20 
21.4 

 

2 
16.5 

 
NO DIFFERENCE 
 

63 
9.6 

 

30 
9.4 

 

22 
10.4 

 

8 
7.9 

 

31 
9.5 

 

20 
9.7 

 

11 
8.8 

 

6 
6.0 

 

12 
11.3 

 

35 
10.9 

 

14 
9.1 

 

20 
11.9 

 

21 
10.4 

 

13 
12.9 

 

9 
8.1 

 

7 
5.4 

 

4 
5.7 

 

3 
4.9 

 

57 
10.8 

 

3 
3.6 

 

 
1.9 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.6 

 

9 
2.9 

 

7 
3.4 

 

1 
1.2 

 

14 
4.3 

 

5 
2.5 

 

9 
7.2 

 

3 
2.7 

 

1 
0.8 

 

8 
2.6 

 

2 
1.7 

 

6 
3.5 

 

9 
4.5 

 

4 
4.3 

 

5 
4.6 

 

6 
4.7 

 

2 
3.5 

 

4 
6.1 

 

12 
2.3 

 

11 
11.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

198 
30.3 

 

101 
31.6 

 

62 
29.7 

 

38 
36.5 

 

94 
28.5 

 

59 
29.0 

 

35 
29.2 

 

49 
49.8 

 

40 
38.2 

 

118 
36.7 

 

61 
41.5 

 

53 
31.9 

 

53 
25.9 

 

23 
23.6 

 

30 
28.0 

 

28 
21.7 

 

16 
23.4 

 

11 
19.7 

 

148 
28.2 

 

41 
44.8 

 

6 
45.8 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

172 
26.3 

 

81 
25.4 

 

52 
24.8 

 

28 
27.2 

 

91 
27.4 

 

49 
24.0 

 

40 
33.2 

 

18 
18.7 

 

25 
24.1 

 

81 
25.3 

 

39 
26.2 

 

42 
25.1 

 

47 
22.9 

 

20 
20.6 

 

27 
25.1 

 

41 
32.1 

 

19 
26.8 

 

22 
38.5 

 

141 
26.9 

 

17 
18.7 

 

5 
35.7 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

85 
13.0 

 

34 
10.7 

 

20 
9.4 

 

14 
13.5 

 

51 
15.4 

 

34 
16.8 

 

16 
13.3 

 

15 
15.0 

 

11 
10.7 

 

38 
11.9 

 

13 
8.6 

 

26 
15.4 

 

23 
11.5 

 

8 
7.8 

 

16 
15.0 

 

23 
18.1 

 

14 
19.8 

 

9 
16.1 

 

80 
15.2 

 

4 
4.4 

 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

114 
17.3 

 

63 
20.0 

 

46 
22.2 

 

14 
13.7 

 

49 
14.9 

 

37 
18.0 

 

10 
8.3 

 

8 
7.8 

 

16 
14.9 

 

40 
12.5 

 

19 
12.9 

 

20 
12.3 

 

50 
24.7 

 

30 
30.7 

 

20 
19.3 

 

23 
18.0 

 

15 
20.8 

 

8 
14.6 

 

87 
16.6 

 

16 
17.1 

 

2 
16.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 9-2 
T9. The Prescription Drug Affordability Board would be funded by the state and is estimated to cost no more than $1.5 million dollars annually. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

371 
56.5 

 

57 
32.2 

 

31 
32.9 

 

26 
31.6 

 

153 
77.5 

 

66 
82.1 

 

85 
74.7 

 

159 
57.9 

 

83 
59.2 

 

74 
55.6 

 

30 
43.2 

 

7 
13.4 

 

16 
33.3 

 

70 
78.4 

 

50 
78.1 

 

32 
74.7 

 

99 
62.0 

 

41 
50.6 

 

20 
55.8 

 

108 
53.1 

 

263 
59.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

199 
30.3 

 

98 
55.6 

 

50 
52.3 

 

49 
59.9 

 

22 
11.4 

 

2 
2.3 

 

20 
17.7 

 

75 
27.3 

 

45 
32.3 

 

30 
22.5 

 

34 
49.1 

 

36 
64.7 

 

28 
58.0 

 

9 
10.2 

 

9 
13.2 

 

5 
11.2 

 

34 
21.4 

 

28 
34.7 

 

13 
36.9 

 

69 
34.0 

 

126 
28.3 

 
NO DIFFERENCE 
 

63 
9.6 

 

11 
6.3 

 

8 
8.3 

 

3 
3.2 

 

18 
9.2 

 

10 
12.0 

 

8 
7.0 

 

33 
11.8 

 

12 
8.5 

 

21 
15.5 

 

3 
4.8 

 

7 
12.3 

 

1 
2.1 

 

10 
10.8 

 

5 
8.2 

 

3 
7.5 

 

22 
13.5 

 

8 
10.4 

 

3 
7.3 

 

19 
9.1 

 

44 
9.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.6 

 

11 
5.9 

 

6 
6.6 

 

4 
5.3 

 

4 
1.9 

 

3 
3.6 

 

1 
0.6 

 

8 
3.1 

 

 
 

8 
6.3 

 

2 
2.9 

 

5 
9.6 

 

3 
6.5 

 

 
0.5 

 

 
0.5 

 

3 
6.6 

 

5 
3.1 

 

3 
4.3 

 

 
 

8 
3.7 

 

13 
2.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

198 
30.3 

 

26 
14.4 

 

14 
15.2 

 

11 
13.7 

 

98 
49.6 

 

48 
59.0 

 

49 
42.8 

 

74 
26.9 

 

38 
27.4 

 

34 
25.5 

 

17 
25.1 

 

2 
2.9 

 

7 
13.4 

 

51 
56.7 

 

32 
50.2 

 

15 
34.2 

 

50 
31.3 

 

19 
23.1 

 

6 
16.3 

 

57 
27.9 

 

142 
31.8 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

172 
26.3 

 

31 
17.7 

 

17 
17.7 

 

15 
17.9 

 

55 
27.9 

 

19 
23.1 

 

36 
31.9 

 

85 
30.9 

 

45 
31.8 

 

40 
30.0 

 

13 
18.1 

 

6 
10.6 

 

10 
19.9 

 

19 
21.8 

 

18 
28.0 

 

17 
40.4 

 

49 
30.7 

 

22 
27.6 

 

14 
39.4 

 

51 
25.2 

 

121 
27.2 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

85 
13.0 

 

34 
19.1 

 

14 
14.8 

 

20 
24.3 

 

21 
10.6 

 

1 
1.3 

 

20 
17.4 

 

29 
10.6 

 

19 
13.3 

 

11 
8.0 

 

14 
20.5 

 

10 
17.2 

 

10 
20.6 

 

9 
9.6 

 

9 
13.2 

 

4 
8.6 

 

15 
9.5 

 

5 
6.1 

 

9 
26.4 

 

29 
14.4 

 

56 
12.5 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

114 
17.3 

 

65 
36.4 

 

36 
37.5 

 

29 
35.5 

 

2 
0.8 

 

1 
1.0 

 

 
0.3 

 

46 
16.7 

 

27 
19.0 

 

19 
14.5 

 

20 
28.6 

 

26 
47.4 

 

18 
37.4 

 

1 
0.6 

 

 
 

1 
2.5 

 

19 
11.9 

 

23 
28.7 

 

4 
10.5 

 

40 
19.6 

 

71 
15.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 9-3 
T9. The Prescription Drug Affordability Board would be funded by the state and is estimated to cost no more than $1.5 million dollars annually. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

371 
56.5 

 

231 
57.3 

 

129 
55.8 

 

48 
52.8 

 

81 
57.8 

 

139 
55.2 

 

92 
60.6 

 

47 
54.5 

 

113 
56.5 

 

84 
55.4 

 

87 
61.7 

 

193 
53.1 

 

169 
60.4 

 

339 
56.8 

 

17 
55.7 

 

247 
57.4 

 

61 
55.9 

 

20 
55.6 

 

12 
52.1 

 

17 
55.7 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

199 
30.3 

 

118 
29.4 

 

74 
32.1 

 

36 
39.6 

 

38 
27.2 

 

78 
31.1 

 

40 
26.7 

 

27 
31.5 

 

56 
28.2 

 

49 
32.2 

 

36 
25.4 

 

119 
32.9 

 

78 
27.8 

 

183 
30.7 

 

8 
26.6 

 

131 
30.6 

 

35 
32.1 

 

9 
25.8 

 

8 
32.9 

 

8 
26.6 

 
NO DIFFERENCE 
 

63 
9.6 

 

42 
10.4 

 

20 
8.8 

 

5 
5.9 

 

15 
10.7 

 

23 
9.2 

 

19 
12.5 

 

10 
11.0 

 

22 
11.0 

 

13 
8.6 

 

15 
10.4 

 

34 
9.3 

 

28 
9.9 

 

55 
9.2 

 

5 
16.4 

 

43 
10.1 

 

4 
3.8 

 

4 
10.3 

 

4 
15.0 

 

5 
16.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.6 

 

12 
2.9 

 

7 
3.2 

 

1 
1.6 

 

6 
4.3 

 

11 
4.6 

 

 
0.2 

 

3 
3.1 

 

8 
4.2 

 

6 
3.8 

 

4 
2.5 

 

17 
4.7 

 

6 
2.0 

 

20 
3.3 

 

 
1.4 

 

8 
1.9 

 

9 
8.1 

 

3 
8.3 

 

 
 

 
1.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

198 
30.3 

 

111 
27.6 

 

81 
35.0 

 

33 
36.0 

 

48 
34.4 

 

68 
27.3 

 

43 
28.1 

 

31 
35.4 

 

51 
25.3 

 

32 
21.3 

 

61 
43.1 

 

107 
29.6 

 

85 
30.5 

 

182 
30.5 

 

12 
39.3 

 

141 
32.7 

 

20 
18.4 

 

12 
33.9 

 

9 
39.6 

 

12 
39.3 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

172 
26.3 

 

119 
29.7 

 

48 
20.9 

 

15 
16.9 

 

33 
23.4 

 

70 
27.9 

 

49 
32.5 

 

17 
19.1 

 

62 
31.2 

 

52 
34.1 

 

26 
18.6 

 

85 
23.5 

 

84 
29.9 

 

157 
26.4 

 

5 
16.4 

 

106 
24.7 

 

41 
37.5 

 

8 
21.7 

 

3 
12.5 

 

5 
16.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

85 
13.0 

 

50 
12.3 

 

32 
13.9 

 

13 
14.7 

 

19 
13.3 

 

27 
10.6 

 

23 
15.2 

 

10 
11.0 

 

27 
13.7 

 

20 
13.3 

 

17 
12.2 

 

53 
14.6 

 

32 
11.4 

 

82 
13.7 

 

2 
5.3 

 

57 
13.3 

 

17 
15.8 

 

4 
10.6 

 

4 
16.6 

 

2 
5.3 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

114 
17.3 

 

69 
17.1 

 

42 
18.2 

 

23 
24.9 

 

19 
13.8 

 

51 
20.5 

 

17 
11.4 

 

18 
20.4 

 

29 
14.5 

 

29 
18.8 

 

19 
13.3 

 

66 
18.2 

 

46 
16.4 

 

101 
16.9 

 

7 
21.3 

 

74 
17.3 

 

18 
16.3 

 

5 
15.2 

 

4 
16.3 

 

7 
21.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 9-4 
T9. The Prescription Drug Affordability Board would be funded by the state and is estimated to cost no more than $1.5 million dollars annually. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

371 
56.5 

 

109 
63.1 

 

50 
66.8 

 

56 
59.1 

 

171 
58.1 

 

96 
61.7 

 

74 
54.0 

 

52 
56.1 

 

36 
41.7 

 

177 
54.8 

 

45 
42.1 

 

183 
58.0 

 

102 
56.6 

 

197 
52.0 

 

78 
50.7 

 

152 
64.9 

 

82 
69.7 

 

350 
69.1 

 

278 
78.6 

 

5 
5.0 

 

2 
3.1 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

199 
30.3 

 

42 
24.1 

 

16 
21.1 

 

26 
27.0 

 

85 
28.8 

 

40 
26.0 

 

45 
32.3 

 

25 
27.3 

 

42 
48.4 

 

109 
33.9 

 

40 
37.3 

 

84 
26.6 

 

46 
25.5 

 

137 
36.0 

 

51 
33.1 

 

50 
21.5 

 

21 
17.9 

 

99 
19.5 

 

43 
12.1 

 

79 
81.4 

 

56 
88.0 

 
NO DIFFERENCE 
 

63 
9.6 

 

17 
10.0 

 

9 
11.8 

 

8 
8.9 

 

32 
10.9 

 

17 
10.8 

 

14 
10.4 

 

9 
10.1 

 

4 
4.4 

 

24 
7.5 

 

12 
10.8 

 

39 
12.3 

 

26 
14.5 

 

29 
7.8 

 

13 
8.8 

 

25 
10.7 

 

12 
10.2 

 

43 
8.5 

 

27 
7.8 

 

12 
12.6 

 

6 
9.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.6 

 

5 
2.9 

 

 
0.4 

 

5 
5.0 

 

7 
2.3 

 

2 
1.5 

 

5 
3.3 

 

6 
6.5 

 

5 
5.5 

 

12 
3.8 

 

11 
9.9 

 

10 
3.1 

 

6 
3.4 

 

16 
4.2 

 

11 
7.4 

 

7 
2.9 

 

3 
2.2 

 

14 
2.9 

 

5 
1.6 

 

1 
1.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

198 
30.3 

 

66 
38.3 

 

33 
44.9 

 

31 
32.2 

 

80 
27.2 

 

44 
28.1 

 

35 
25.6 

 

30 
32.7 

 

22 
25.3 

 

91 
28.2 

 

25 
23.5 

 

99 
31.5 

 

60 
33.3 

 

91 
24.1 

 

41 
26.5 

 

95 
40.4 

 

54 
45.9 

 

189 
37.4 

 

171 
48.5 

 

 
0.4 

 

 
 

SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

172 
26.3 

 

43 
24.8 

 

16 
21.9 

 

26 
27.0 

 

91 
30.9 

 

52 
33.6 

 

39 
28.4 

 

22 
23.4 

 

14 
16.4 

 

86 
26.6 

 

20 
18.5 

 

84 
26.5 

 

42 
23.3 

 

106 
27.9 

 

37 
24.2 

 

57 
24.5 

 

28 
23.8 

 

161 
31.7 

 

107 
30.2 

 

4 
4.6 

 

2 
3.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

85 
13.0 

 

19 
11.2 

 

6 
8.0 

 

13 
14.1 

 

35 
12.0 

 

14 
9.2 

 

21 
15.4 

 

8 
8.3 

 

23 
25.9 

 

47 
14.4 

 

11 
10.6 

 

36 
11.5 

 

17 
9.3 

 

56 
14.8 

 

21 
13.9 

 

27 
11.6 

 

9 
7.4 

 

65 
12.8 

 

27 
7.6 

 

13 
13.8 

 

5 
7.7 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

114 
17.3 

 

22 
12.8 

 

10 
13.1 

 

12 
12.9 

 

49 
16.7 

 

26 
16.8 

 

23 
16.9 

 

18 
19.0 

 

20 
22.5 

 

63 
19.5 

 

29 
26.7 

 

48 
15.1 

 

29 
16.2 

 

80 
21.2 

 

29 
19.2 

 

23 
9.9 

 

12 
10.5 

 

34 
6.8 

 

16 
4.5 

 

66 
67.6 

 

51 
80.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 9-5 
T9. The Prescription Drug Affordability Board would be funded by the state and is estimated to cost no more than $1.5 million dollars annually. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

371 
56.5 

 

316 
70.1 

 

35 
23.6 

 

19 
35.6 

 

354 
76.2 

 

241 
88.1 

 

14 
8.9 

 

2 
2.5 

 

3 
10.2 

 

69 
70.1 

 

60 
61.0 

 

43 
46.5 

 

50 
51.0 

 

56 
61.1 

 

47 
51.0 

 

46 
54.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

199 
30.3 

 

76 
16.9 

 

99 
66.2 

 

23 
42.3 

 

57 
12.3 

 

11 
4.1 

 

125 
80.6 

 

81 
86.6 

 

16 
48.2 

 

18 
18.6 

 

21 
21.0 

 

36 
39.0 

 

39 
40.0 

 

29 
31.5 

 

34 
36.6 

 

22 
25.6 

 
NO DIFFERENCE 
 

63 
9.6 

 

45 
9.9 

 

12 
8.0 

 

6 
11.5 

 

42 
9.1 

 

19 
7.0 

 

14 
9.1 

 

10 
10.3 

 

6 
17.7 

 

9 
9.2 

 

15 
15.7 

 

7 
7.2 

 

5 
4.9 

 

3 
3.6 

 

11 
12.5 

 

12 
14.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.6 

 

14 
3.1 

 

3 
2.3 

 

6 
10.6 

 

11 
2.4 

 

2 
0.7 

 

2 
1.4 

 

1 
0.6 

 

8 
23.9 

 

2 
2.1 

 

2 
2.3 

 

7 
7.3 

 

4 
4.1 

 

3 
3.7 

 

 
 

5 
5.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

198 
30.3 

 

176 
39.0 

 

15 
9.9 

 

8 
14.3 

 

197 
42.4 

 

163 
59.7 

 

2 
1.2 

 

2 
2.0 

 

 
 

41 
42.1 

 

28 
28.3 

 

22 
24.5 

 

25 
25.2 

 

27 
29.1 

 

31 
34.0 

 

24 
28.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

172 
26.3 

 

140 
31.1 

 

21 
13.7 

 

12 
21.3 

 

157 
33.8 

 

78 
28.5 

 

12 
7.7 

 

1 
0.6 

 

3 
10.2 

 

28 
28.1 

 

32 
32.6 

 

20 
22.0 

 

25 
25.9 

 

29 
32.1 

 

16 
16.9 

 

22 
25.9 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

85 
13.0 

 

51 
11.3 

 

26 
17.5 

 

8 
14.2 

 

49 
10.5 

 

10 
3.8 

 

28 
17.8 

 

7 
8.0 

 

8 
25.4 

 

10 
10.2 

 

11 
11.2 

 

13 
14.1 

 

15 
15.4 

 

9 
9.6 

 

15 
16.3 

 

12 
14.1 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

114 
17.3 

 

25 
5.6 

 

73 
48.6 

 

15 
28.1 

 

8 
1.7 

 

1 
0.3 

 

97 
62.8 

 

73 
78.5 

 

8 
22.8 

 

8 
8.4 

 

10 
9.7 

 

23 
24.9 

 

24 
24.6 

 

20 
21.9 

 

19 
20.3 

 

10 
11.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 9-6 
T9. The Prescription Drug Affordability Board would be funded by the state and is estimated to cost no more than $1.5 million dollars annually. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

371 
56.5 

 

29 
62.3 

 

32 
46.9 

 

25 
65.2 

 

58 
69.1 

 

25 
69.1 

 

44 
58.6 

 

42 
55.8 

 

18 
53.5 

 

13 
48.6 

 

6 
31.8 

 

18 
40.4 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

199 
30.3 

 

13 
28.6 

 

29 
42.2 

 

6 
15.4 

 

17 
20.3 

 

8 
21.5 

 

24 
32.4 

 

16 
21.2 

 

6 
17.0 

 

6 
23.4 

 

11 
62.3 

 

23 
52.9 

 
NO DIFFERENCE 
 

63 
9.6 

 

4 
9.1 

 

7 
10.8 

 

6 
15.2 

 

8 
9.5 

 

3 
8.9 

 

3 
4.4 

 

12 
16.0 

 

7 
22.4 

 

2 
8.5 

 

1 
5.9 

 

1 
1.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.6 

 

 
 

 
 

2 
4.2 

 

1 
1.1 

 

 
0.5 

 

3 
4.6 

 

5 
7.1 

 

2 
7.1 

 

5 
19.4 

 

 
 

2 
5.0 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

198 
30.3 

 

20 
42.8 

 

21 
31.1 

 

11 
29.5 

 

32 
38.3 

 

11 
31.7 

 

21 
27.5 

 

24 
31.7 

 

6 
18.7 

 

8 
30.8 

 

3 
16.1 

 

5 
12.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

172 
26.3 

 

9 
19.5 

 

11 
15.8 

 

14 
35.7 

 

26 
30.8 

 

13 
37.5 

 

23 
31.1 

 

18 
24.1 

 

12 
34.8 

 

5 
17.9 

 

3 
15.7 

 

12 
28.3 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

85 
13.0 

 

9 
18.5 

 

14 
21.1 

 

4 
11.4 

 

8 
9.9 

 

4 
10.2 

 

5 
6.8 

 

6 
8.7 

 

1 
3.1 

 

1 
2.5 

 

8 
43.3 

 

7 
16.0 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

114 
17.3 

 

5 
10.1 

 

14 
21.1 

 

2 
4.0 

 

9 
10.4 

 

4 
11.3 

 

19 
25.6 

 

9 
12.5 

 

5 
13.9 

 

6 
20.9 

 

3 
19.0 

 

16 
36.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 10-1 
T10. The Prescription Drug Affordability Board would research, review, and establish more affordable costs for the most expensive and unaffordable prescription drugs. The Board would also investigate and review 
when drug companies sharply increase the cost of a specific drug. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

528 
80.5 

 

236 
74.2 

 

153 
73.2 

 

81 
76.8 

 

287 
86.7 

 

174 
85.1 

 

107 
89.6 

 

87 
88.4 

 

95 
90.2 

 

272 
84.7 

 

119 
80.4 

 

148 
88.8 

 

153 
75.2 

 

66 
68.0 

 

87 
81.8 

 

103 
80.6 

 

51 
73.1 

 

52 
89.6 

 

423 
80.5 

 

81 
88.5 

 

12 
90.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

57 
8.7 

 

44 
13.9 

 

33 
15.6 

 

11 
10.1 

 

12 
3.6 

 

7 
3.6 

 

4 
3.3 

 

6 
6.1 

 

3 
2.4 

 

14 
4.4 

 

12 
8.2 

 

2 
1.0 

 

26 
12.8 

 

19 
19.4 

 

7 
6.8 

 

16 
12.8 

 

13 
19.2 

 

3 
5.3 

 

45 
8.6 

 

4 
4.4 

 

1 
4.1 

 
NO DIFFERENCE 
 

58 
8.9 

 

32 
10.1 

 

22 
10.6 

 

10 
9.4 

 

25 
7.6 

 

21 
10.0 

 

5 
3.8 

 

5 
5.6 

 

7 
6.7 

 

31 
9.8 

 

15 
10.1 

 

16 
9.3 

 

20 
10.0 

 

12 
12.1 

 

9 
8.1 

 

6 
4.9 

 

5 
7.7 

 

1 
1.5 

 

50 
9.6 

 

4 
4.5 

 

1 
5.9 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

6 
1.8 

 

1 
0.6 

 

4 
3.6 

 

7 
2.1 

 

3 
1.2 

 

4 
3.3 

 

 
 

1 
0.8 

 

3 
1.1 

 

2 
1.3 

 

1 
0.9 

 

4 
2.0 

 

1 
0.5 

 

3 
3.3 

 

2 
1.7 

 

 
 

2 
3.6 

 

7 
1.3 

 

2 
2.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

360 
54.9 

 

152 
47.8 

 

95 
45.7 

 

56 
53.2 

 

204 
61.4 

 

129 
62.9 

 

73 
60.7 

 

69 
70.1 

 

69 
65.9 

 

192 
59.9 

 

84 
57.1 

 

103 
61.9 

 

101 
49.8 

 

37 
38.5 

 

64 
60.2 

 

66 
52.0 

 

30 
43.3 

 

36 
62.4 

 

291 
55.4 

 

55 
60.2 

 

7 
53.0 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

168 
25.6 

 

84 
26.4 

 

57 
27.4 

 

25 
23.7 

 

84 
25.3 

 

45 
22.2 

 

35 
28.9 

 

18 
18.3 

 

25 
24.3 

 

80 
24.8 

 

34 
23.3 

 

45 
26.9 

 

52 
25.4 

 

29 
29.5 

 

23 
21.6 

 

37 
28.6 

 

21 
29.9 

 

16 
27.1 

 

132 
25.1 

 

26 
28.4 

 

5 
36.9 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

21 
3.1 

 

16 
5.1 

 

11 
5.2 

 

5 
5.0 

 

4 
1.3 

 

2 
0.7 

 

2 
1.9 

 

4 
4.1 

 

1 
0.9 

 

10 
3.0 

 

9 
5.8 

 

1 
0.6 

 

9 
4.2 

 

6 
5.9 

 

3 
2.7 

 

2 
1.9 

 

2 
2.7 

 

1 
0.9 

 

15 
2.9 

 

4 
4.4 

 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.5 

 

28 
8.8 

 

22 
10.4 

 

5 
5.1 

 

7 
2.3 

 

6 
2.8 

 

2 
1.4 

 

2 
2.0 

 

2 
1.5 

 

5 
1.5 

 

4 
2.4 

 

1 
0.4 

 

17 
8.6 

 

13 
13.5 

 

4 
4.1 

 

14 
10.9 

 

11 
16.4 

 

3 
4.3 

 

30 
5.8 

 

 
 

1 
4.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 10-2 
T10. The Prescription Drug Affordability Board would research, review, and establish more affordable costs for the most expensive and unaffordable prescription drugs. The Board would also investigate and review 
when drug companies sharply increase the cost of a specific drug. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

528 
80.5 

 

110 
62.1 

 

51 
53.7 

 

59 
72.3 

 

184 
93.7 

 

75 
92.7 

 

108 
94.6 

 

229 
83.0 

 

108 
77.4 

 

118 
88.7 

 

48 
69.8 

 

29 
52.0 

 

33 
66.8 

 

82 
92.1 

 

62 
96.8 

 

40 
92.2 

 

139 
87.4 

 

60 
73.8 

 

30 
84.9 

 

164 
80.8 

 

360 
80.8 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

57 
8.7 

 

35 
20.0 

 

25 
26.9 

 

10 
12.2 

 

1 
0.7 

 

 
0.2 

 

1 
0.6 

 

19 
6.9 

 

18 
13.0 

 

1 
0.6 

 

8 
12.1 

 

13 
23.2 

 

14 
28.8 

 

1 
0.6 

 

 
 

1 
2.1 

 

5 
2.9 

 

13 
16.0 

 

2 
4.3 

 

12 
6.1 

 

43 
9.6 

 
NO DIFFERENCE 
 

58 
8.9 

 

22 
12.5 

 

13 
13.3 

 

9 
10.7 

 

11 
5.6 

 

6 
7.0 

 

5 
4.7 

 

24 
8.9 

 

14 
9.7 

 

11 
8.3 

 

10 
14.3 

 

12 
21.9 

 

 
 

7 
7.3 

 

2 
3.2 

 

2 
5.7 

 

15 
9.2 

 

6 
7.4 

 

4 
10.8 

 

23 
11.1 

 

35 
7.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

10 
5.5 

 

6 
6.1 

 

4 
4.8 

 

 
 

 
 

 
 

3 
1.1 

 

 
 

3 
2.4 

 

3 
3.8 

 

2 
3.0 

 

2 
4.4 

 

 
 

 
 

 
 

1 
0.5 

 

2 
2.9 

 

 
 

4 
2.0 

 

8 
1.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

360 
54.9 

 

58 
32.7 

 

27 
28.0 

 

31 
38.4 

 

148 
75.2 

 

56 
68.8 

 

91 
80.1 

 

152 
55.0 

 

69 
49.2 

 

80 
60.2 

 

26 
37.2 

 

15 
26.2 

 

17 
35.9 

 

70 
78.1 

 

50 
77.7 

 

28 
65.4 

 

96 
60.2 

 

36 
44.3 

 

20 
56.6 

 

107 
52.6 

 

253 
56.7 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

168 
25.6 

 

52 
29.4 

 

24 
25.7 

 

28 
34.0 

 

36 
18.5 

 

19 
23.9 

 

17 
14.6 

 

77 
28.0 

 

39 
28.1 

 

38 
28.5 

 

23 
32.6 

 

14 
25.8 

 

15 
30.9 

 

13 
14.0 

 

12 
19.1 

 

12 
26.8 

 

43 
27.2 

 

24 
29.4 

 

10 
28.3 

 

57 
28.2 

 

107 
24.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

21 
3.1 

 

12 
6.5 

 

8 
8.4 

 

4 
4.3 

 

 
0.2 

 

 
0.2 

 

 
0.3 

 

8 
2.9 

 

8 
5.5 

 

 
0.2 

 

6 
9.0 

 

5 
8.7 

 

 
0.9 

 

 
 

 
 

 
1.1 

 

3 
1.7 

 

4 
4.6 

 

2 
4.3 

 

4 
2.2 

 

16 
3.6 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.5 

 

24 
13.5 

 

17 
18.4 

 

6 
7.9 

 

1 
0.5 

 

 
 

 
0.4 

 

11 
4.1 

 

11 
7.5 

 

1 
0.5 

 

2 
3.2 

 

8 
14.5 

 

14 
27.9 

 

1 
0.6 

 

 
 

 
0.9 

 

2 
1.2 

 

9 
11.4 

 

 
 

8 
3.9 

 

27 
6.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 10-3 
T10. The Prescription Drug Affordability Board would research, review, and establish more affordable costs for the most expensive and unaffordable prescription drugs. The Board would also investigate and review 
when drug companies sharply increase the cost of a specific drug. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

528 
80.5 

 

328 
81.4 

 

183 
79.4 

 

66 
73.1 

 

117 
83.5 

 

203 
80.9 

 

125 
82.3 

 

68 
78.4 

 

170 
85.0 

 

118 
77.6 

 

119 
83.8 

 

290 
80.0 

 

229 
81.8 

 

489 
81.8 

 

21 
68.9 

 

350 
81.4 

 

89 
82.4 

 

31 
86.6 

 

19 
79.9 

 

21 
68.9 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

57 
8.7 

 

34 
8.5 

 

22 
9.6 

 

11 
12.1 

 

11 
8.0 

 

25 
10.0 

 

9 
6.1 

 

9 
10.9 

 

14 
7.1 

 

12 
7.8 

 

10 
7.1 

 

33 
9.2 

 

21 
7.4 

 

51 
8.6 

 

3 
9.5 

 

32 
7.5 

 

13 
12.2 

 

2 
5.8 

 

4 
16.3 

 

3 
9.5 

 
NO DIFFERENCE 
 

58 
8.9 

 

34 
8.3 

 

24 
10.3 

 

13 
13.9 

 

11 
8.0 

 

19 
7.6 

 

14 
9.5 

 

7 
7.8 

 

15 
7.3 

 

17 
11.4 

 

12 
8.2 

 

34 
9.3 

 

24 
8.5 

 

51 
8.5 

 

7 
21.6 

 

44 
10.2 

 

5 
4.3 

 

1 
3.7 

 

1 
3.7 

 

7 
21.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

7 
1.8 

 

2 
0.7 

 

1 
0.9 

 

1 
0.5 

 

4 
1.5 

 

3 
2.2 

 

2 
2.9 

 

1 
0.5 

 

5 
3.3 

 

1 
0.9 

 

6 
1.5 

 

7 
2.4 

 

7 
1.1 

 

 
 

4 
0.9 

 

1 
1.1 

 

1 
3.9 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

360 
54.9 

 

227 
56.4 

 

122 
52.9 

 

47 
52.0 

 

75 
53.5 

 

137 
54.5 

 

90 
59.5 

 

46 
53.1 

 

111 
55.6 

 

79 
52.4 

 

88 
62.3 

 

207 
57.1 

 

146 
52.2 

 

334 
55.9 

 

15 
48.9 

 

245 
56.9 

 

62 
57.1 

 

17 
48.1 

 

10 
43.9 

 

15 
48.9 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

168 
25.6 

 

101 
25.0 

 

61 
26.5 

 

19 
21.1 

 

42 
30.1 

 

66 
26.3 

 

35 
22.7 

 

22 
25.4 

 

59 
29.4 

 

38 
25.2 

 

31 
21.6 

 

83 
22.8 

 

83 
29.6 

 

155 
25.9 

 

6 
20.0 

 

105 
24.5 

 

27 
25.3 

 

14 
38.5 

 

8 
36.0 

 

6 
20.0 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

21 
3.1 

 

11 
2.6 

 

10 
4.3 

 

7 
8.0 

 

3 
2.0 

 

9 
3.5 

 

2 
1.1 

 

8 
8.8 

 

6 
2.8 

 

2 
1.0 

 

3 
2.0 

 

11 
3.0 

 

9 
3.4 

 

18 
3.0 

 

2 
6.4 

 

11 
2.7 

 

4 
4.1 

 

2 
5.8 

 

 
 

2 
6.4 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.5 

 

24 
5.9 

 

12 
5.3 

 

4 
4.1 

 

8 
6.0 

 

16 
6.4 

 

8 
5.0 

 

2 
2.1 

 

9 
4.3 

 

10 
6.7 

 

7 
5.1 

 

22 
6.2 

 

11 
4.0 

 

33 
5.6 

 

1 
3.1 

 

21 
4.8 

 

9 
8.1 

 

 
 

4 
16.3 

 

1 
3.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 10-4 
T10. The Prescription Drug Affordability Board would research, review, and establish more affordable costs for the most expensive and unaffordable prescription drugs. The Board would also investigate and review 
when drug companies sharply increase the cost of a specific drug. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

528 
80.5 

 

149 
86.4 

 

57 
77.0 

 

89 
93.5 

 

242 
82.0 

 

123 
79.2 

 

117 
84.8 

 

70 
76.3 

 

62 
71.4 

 

250 
77.5 

 

77 
71.9 

 

265 
83.9 

 

142 
79.0 

 

301 
79.4 

 

113 
73.5 

 

197 
83.9 

 

95 
80.5 

 

475 
93.6 

 

335 
94.8 

 

27 
27.4 

 

8 
12.2 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

57 
8.7 

 

11 
6.1 

 

9 
11.5 

 

2 
2.2 

 

21 
7.2 

 

18 
11.9 

 

3 
2.1 

 

12 
12.9 

 

12 
13.8 

 

34 
10.6 

 

15 
14.0 

 

19 
6.2 

 

11 
6.0 

 

37 
9.8 

 

21 
13.8 

 

17 
7.4 

 

10 
8.2 

 

5 
1.0 

 

2 
0.6 

 

44 
45.8 

 

39 
60.8 

 
NO DIFFERENCE 
 

58 
8.9 

 

13 
7.3 

 

9 
11.5 

 

4 
4.0 

 

24 
8.1 

 

9 
5.6 

 

15 
11.0 

 

8 
9.1 

 

11 
12.3 

 

32 
10.0 

 

10 
9.4 

 

26 
8.2 

 

21 
11.9 

 

34 
9.1 

 

14 
9.0 

 

15 
6.4 

 

9 
7.6 

 

23 
4.6 

 

13 
3.6 

 

25 
25.7 

 

17 
27.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

 
0.2 

 

 
 

 
0.3 

 

8 
2.7 

 

5 
3.3 

 

3 
2.1 

 

2 
1.7 

 

2 
2.6 

 

6 
1.9 

 

5 
4.8 

 

6 
1.7 

 

6 
3.1 

 

7 
1.7 

 

6 
3.8 

 

6 
2.4 

 

4 
3.7 

 

4 
0.8 

 

3 
0.9 

 

1 
1.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

360 
54.9 

 

105 
60.6 

 

36 
48.2 

 

66 
69.2 

 

160 
54.3 

 

77 
49.6 

 

82 
59.2 

 

57 
62.1 

 

36 
41.0 

 

165 
51.0 

 

49 
45.6 

 

187 
59.3 

 

100 
55.8 

 

192 
50.5 

 

76 
49.8 

 

149 
63.7 

 

78 
66.0 

 

344 
67.8 

 

287 
81.3 

 

3 
3.4 

 

1 
1.9 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

168 
25.6 

 

45 
25.8 

 

21 
28.9 

 

23 
24.3 

 

82 
27.7 

 

46 
29.6 

 

35 
25.6 

 

13 
14.2 

 

26 
30.3 

 

86 
26.5 

 

28 
26.3 

 

78 
24.7 

 

42 
23.3 

 

110 
29.0 

 

36 
23.6 

 

47 
20.2 

 

17 
14.5 

 

131 
25.8 

 

48 
13.6 

 

23 
24.1 

 

7 
10.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

21 
3.1 

 

4 
2.5 

 

4 
5.4 

 

 
0.3 

 

6 
1.9 

 

4 
2.6 

 

2 
1.3 

 

5 
5.6 

 

5 
6.2 

 

8 
2.3 

 

2 
2.1 

 

11 
3.4 

 

4 
2.3 

 

9 
2.4 

 

4 
2.9 

 

10 
4.4 

 

5 
4.3 

 

3 
0.6 

 

2 
0.6 

 

15 
15.2 

 

12 
19.4 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.5 

 

6 
3.6 

 

5 
6.1 

 

2 
1.8 

 

16 
5.3 

 

14 
9.3 

 

1 
0.8 

 

7 
7.3 

 

7 
7.6 

 

27 
8.3 

 

13 
11.8 

 

9 
2.8 

 

7 
3.7 

 

28 
7.3 

 

17 
10.9 

 

7 
2.9 

 

5 
3.9 

 

2 
0.3 

 

 
 

30 
30.6 

 

26 
41.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 10-5 
T10. The Prescription Drug Affordability Board would research, review, and establish more affordable costs for the most expensive and unaffordable prescription drugs. The Board would also investigate and review 
when drug companies sharply increase the cost of a specific drug. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

528 
80.5 

 

415 
92.1 

 

79 
52.9 

 

33 
61.2 

 

441 
94.9 

 

265 
97.0 

 

66 
42.9 

 

20 
22.0 

 

21 
63.2 

 

87 
88.8 

 

82 
82.9 

 

63 
68.4 

 

75 
76.3 

 

74 
80.6 

 

76 
83.2 

 

71 
83.2 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

57 
8.7 

 

13 
2.8 

 

39 
25.7 

 

6 
10.4 

 

2 
0.4 

 

 
 

53 
34.1 

 

46 
49.0 

 

2 
6.5 

 

4 
3.7 

 

5 
4.9 

 

15 
16.7 

 

10 
9.7 

 

9 
10.2 

 

9 
9.8 

 

5 
5.9 

 
NO DIFFERENCE 
 

58 
8.9 

 

20 
4.4 

 

30 
19.9 

 

8 
15.1 

 

18 
3.9 

 

8 
3.0 

 

33 
21.1 

 

27 
28.5 

 

6 
18.5 

 

7 
7.2 

 

9 
9.6 

 

8 
8.9 

 

12 
11.7 

 

8 
9.2 

 

6 
7.0 

 

7 
8.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

3 
0.7 

 

2 
1.6 

 

7 
13.2 

 

3 
0.7 

 

 
 

3 
1.9 

 

1 
0.6 

 

4 
11.8 

 

 
0.3 

 

2 
2.5 

 

6 
6.0 

 

2 
2.2 

 

 
 

 
 

2 
2.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

360 
54.9 

 

318 
70.5 

 

29 
19.6 

 

13 
23.6 

 

344 
74.0 

 

247 
90.6 

 

11 
7.3 

 

3 
2.9 

 

5 
15.3 

 

63 
64.2 

 

65 
66.2 

 

44 
47.9 

 

46 
46.9 

 

49 
53.7 

 

51 
55.0 

 

42 
49.0 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

168 
25.6 

 

98 
21.6 

 

50 
33.3 

 

21 
37.7 

 

97 
20.9 

 

18 
6.4 

 

55 
35.6 

 

18 
19.1 

 

16 
47.9 

 

24 
24.6 

 

16 
16.7 

 

19 
20.5 

 

29 
29.4 

 

25 
26.9 

 

26 
28.1 

 

29 
34.2 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

21 
3.1 

 

7 
1.5 

 

12 
8.1 

 

2 
3.6 

 

1 
0.3 

 

 
 

17 
11.2 

 

13 
14.2 

 

2 
5.6 

 

1 
1.3 

 

 
 

6 
6.3 

 

7 
7.3 

 

2 
2.4 

 

3 
3.0 

 

1 
1.7 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.5 

 

6 
1.3 

 

26 
17.6 

 

4 
6.8 

 

 
0.1 

 

 
 

35 
22.9 

 

32 
34.8 

 

 
0.9 

 

2 
2.4 

 

5 
4.9 

 

10 
10.4 

 

2 
2.4 

 

7 
7.8 

 

6 
6.9 

 

4 
4.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 10-6 
T10. The Prescription Drug Affordability Board would research, review, and establish more affordable costs for the most expensive and unaffordable prescription drugs. The Board would also investigate and review 
when drug companies sharply increase the cost of a specific drug. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

528 
80.5 

 

41 
89.7 

 

53 
78.1 

 

34 
89.2 

 

74 
88.1 

 

32 
90.4 

 

60 
79.4 

 

61 
81.6 

 

28 
83.0 

 

19 
70.5 

 

12 
70.1 

 

32 
73.9 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

57 
8.7 

 

2 
4.5 

 

8 
11.2 

 

 
1.0 

 

4 
5.0 

 

2 
4.4 

 

9 
12.1 

 

4 
4.7 

 

1 
2.7 

 

2 
6.5 

 

2 
12.5 

 

8 
17.8 

 
NO DIFFERENCE 
 

58 
8.9 

 

3 
5.8 

 

7 
10.6 

 

3 
8.2 

 

5 
6.5 

 

2 
4.8 

 

6 
8.5 

 

8 
10.5 

 

2 
7.1 

 

2 
6.8 

 

3 
17.4 

 

3 
6.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

 
 

 
 

1 
1.6 

 

 
0.4 

 

 
0.5 

 

 
 

2 
3.1 

 

2 
7.1 

 

4 
16.3 

 

 
 

1 
1.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

360 
54.9 

 

31 
66.9 

 

29 
42.6 

 

25 
64.7 

 

51 
60.6 

 

26 
71.7 

 

41 
54.4 

 

37 
49.0 

 

24 
72.0 

 

14 
53.2 

 

3 
19.1 

 

16 
37.8 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

168 
25.6 

 

11 
22.8 

 

24 
35.5 

 

9 
24.5 

 

23 
27.5 

 

7 
18.6 

 

19 
25.0 

 

24 
32.7 

 

4 
11.0 

 

5 
17.3 

 

9 
51.0 

 

16 
36.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

21 
3.1 

 

1 
2.1 

 

2 
3.2 

 

 
 

1 
1.5 

 

 
 

3 
4.6 

 

1 
1.5 

 

 
 

2 
6.5 

 

 
 

6 
14.4 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

36 
5.5 

 

1 
2.4 

 

5 
8.1 

 

 
1.0 

 

3 
3.5 

 

2 
4.4 

 

6 
7.5 

 

2 
3.2 

 

1 
2.7 

 

 
 

2 
12.5 

 

1 
3.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 11-1 
T11. The Prescription Drug Affordability Board would compare the higher costs Americans pay with the costs in other industrialized countries when deciding to establish more affordable costs for prescription drugs. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

480 
73.1 

 

217 
68.1 

 

137 
65.7 

 

78 
74.0 

 

258 
78.0 

 

157 
76.9 

 

95 
79.6 

 

73 
74.3 

 

85 
80.6 

 

247 
76.9 

 

108 
73.4 

 

134 
80.3 

 

132 
64.9 

 

57 
58.6 

 

75 
70.7 

 

97 
76.0 

 

48 
68.7 

 

49 
84.8 

 

381 
72.6 

 

76 
82.5 

 

10 
77.9 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

91 
13.8 

 

58 
18.1 

 

42 
20.0 

 

15 
14.3 

 

32 
9.6 

 

20 
9.9 

 

11 
8.8 

 

12 
12.6 

 

10 
9.4 

 

30 
9.4 

 

14 
9.6 

 

15 
8.8 

 

39 
19.2 

 

26 
27.0 

 

13 
12.0 

 

21 
16.8 

 

17 
24.6 

 

4 
7.4 

 

73 
14.0 

 

10 
10.4 

 

1 
4.1 

 
NO DIFFERENCE 
 

71 
10.8 

 

40 
12.5 

 

28 
13.3 

 

11 
10.5 

 

30 
9.1 

 

23 
11.1 

 

8 
6.3 

 

11 
10.7 

 

10 
9.3 

 

38 
11.8 

 

22 
14.9 

 

15 
9.2 

 

26 
12.8 

 

13 
13.4 

 

13 
12.1 

 

7 
5.2 

 

5 
6.7 

 

2 
3.5 

 

59 
11.3 

 

4 
4.5 

 

2 
18.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

15 
2.3 

 

4 
1.3 

 

2 
1.0 

 

1 
1.2 

 

11 
3.3 

 

5 
2.2 

 

6 
5.3 

 

2 
2.4 

 

1 
0.8 

 

6 
1.9 

 

3 
2.2 

 

3 
1.7 

 

6 
3.1 

 

1 
0.9 

 

5 
5.1 

 

3 
2.0 

 

 
 

3 
4.4 

 

11 
2.1 

 

2 
2.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

304 
46.4 

 

132 
41.4 

 

87 
41.8 

 

43 
41.5 

 

168 
50.8 

 

103 
50.1 

 

63 
52.4 

 

47 
47.8 

 

59 
56.2 

 

155 
48.1 

 

64 
43.2 

 

86 
51.7 

 

86 
42.5 

 

37 
37.5 

 

50 
47.0 

 

60 
46.9 

 

28 
40.3 

 

32 
55.0 

 

247 
47.0 

 

44 
47.7 

 

6 
45.6 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

175 
26.7 

 

85 
26.7 

 

50 
23.9 

 

34 
32.5 

 

90 
27.3 

 

55 
26.7 

 

32 
27.1 

 

26 
26.5 

 

26 
24.4 

 

93 
28.8 

 

45 
30.2 

 

48 
28.6 

 

46 
22.5 

 

21 
21.1 

 

25 
23.7 

 

37 
29.1 

 

20 
28.5 

 

17 
29.8 

 

134 
25.6 

 

32 
34.8 

 

4 
32.3 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

37 
5.7 

 

22 
6.9 

 

17 
8.0 

 

5 
5.0 

 

15 
4.7 

 

10 
4.8 

 

5 
4.2 

 

6 
6.0 

 

9 
8.3 

 

19 
6.1 

 

10 
6.4 

 

10 
6.0 

 

12 
6.0 

 

7 
6.8 

 

6 
5.2 

 

6 
4.5 

 

6 
8.2 

 

 
 

26 
5.0 

 

8 
8.4 

 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

53 
8.1 

 

36 
11.2 

 

25 
12.0 

 

10 
9.3 

 

16 
4.9 

 

10 
5.1 

 

5 
4.6 

 

7 
6.6 

 

1 
1.0 

 

11 
3.3 

 

5 
3.1 

 

5 
2.8 

 

27 
13.2 

 

20 
20.2 

 

7 
6.8 

 

16 
12.3 

 

11 
16.4 

 

4 
7.4 

 

47 
9.0 

 

2 
2.0 

 

1 
4.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 11-2 
T11. The Prescription Drug Affordability Board would compare the higher costs Americans pay with the costs in other industrialized countries when deciding to establish more affordable costs for prescription drugs. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

480 
73.1 

 

89 
50.2 

 

45 
47.6 

 

44 
53.6 

 

180 
91.3 

 

73 
90.7 

 

105 
92.5 

 

206 
74.9 

 

97 
69.1 

 

107 
80.5 

 

38 
54.5 

 

19 
33.8 

 

29 
59.4 

 

81 
90.7 

 

59 
92.1 

 

39 
91.1 

 

125 
78.8 

 

53 
65.2 

 

28 
79.9 

 

153 
75.2 

 

323 
72.5 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

91 
13.8 

 

53 
29.8 

 

32 
33.3 

 

21 
25.2 

 

5 
2.6 

 

2 
2.3 

 

3 
2.4 

 

32 
11.7 

 

24 
17.1 

 

8 
6.2 

 

16 
22.4 

 

20 
35.8 

 

17 
35.5 

 

3 
3.4 

 

2 
2.9 

 

 
0.7 

 

12 
7.3 

 

17 
20.7 

 

4 
11.0 

 

18 
8.6 

 

70 
15.8 

 
NO DIFFERENCE 
 

71 
10.8 

 

29 
16.3 

 

16 
17.1 

 

13 
15.6 

 

8 
4.3 

 

4 
5.4 

 

4 
3.1 

 

32 
11.6 

 

18 
13.1 

 

14 
10.2 

 

13 
19.3 

 

15 
26.1 

 

1 
1.9 

 

3 
3.3 

 

2 
3.8 

 

3 
7.2 

 

21 
13.2 

 

8 
10.2 

 

3 
7.4 

 

28 
13.7 

 

43 
9.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

15 
2.3 

 

7 
3.7 

 

2 
2.1 

 

5 
5.6 

 

4 
1.8 

 

1 
1.6 

 

2 
2.0 

 

5 
1.8 

 

1 
0.6 

 

4 
3.1 

 

3 
3.8 

 

2 
4.3 

 

2 
3.2 

 

2 
2.6 

 

1 
1.1 

 

 
0.9 

 

1 
0.7 

 

3 
3.9 

 

1 
1.7 

 

5 
2.5 

 

9 
2.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

304 
46.4 

 

44 
24.8 

 

21 
22.6 

 

22 
27.5 

 

129 
65.4 

 

50 
61.8 

 

77 
68.1 

 

130 
47.2 

 

59 
42.5 

 

68 
51.1 

 

18 
25.4 

 

7 
12.8 

 

16 
32.6 

 

58 
65.5 

 

46 
71.7 

 

24 
55.7 

 

78 
48.9 

 

33 
40.3 

 

20 
55.5 

 

90 
44.2 

 

212 
47.6 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

175 
26.7 

 

45 
25.4 

 

24 
24.9 

 

21 
26.2 

 

51 
25.9 

 

23 
28.9 

 

28 
24.4 

 

76 
27.7 

 

37 
26.7 

 

39 
29.4 

 

20 
29.2 

 

12 
21.0 

 

13 
26.7 

 

23 
25.3 

 

13 
20.4 

 

15 
35.4 

 

47 
29.8 

 

20 
24.9 

 

9 
24.4 

 

63 
31.1 

 

111 
25.0 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

37 
5.7 

 

22 
12.4 

 

12 
12.7 

 

10 
12.1 

 

1 
0.6 

 

 
 

1 
1.1 

 

14 
5.1 

 

10 
7.0 

 

4 
3.2 

 

12 
17.9 

 

8 
13.7 

 

2 
3.8 

 

1 
1.4 

 

 
 

 
 

6 
3.6 

 

4 
5.3 

 

4 
11.0 

 

10 
5.0 

 

27 
6.1 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

53 
8.1 

 

31 
17.5 

 

19 
20.6 

 

11 
13.1 

 

4 
2.0 

 

2 
2.3 

 

2 
1.3 

 

18 
6.6 

 

14 
10.2 

 

4 
3.0 

 

3 
4.5 

 

12 
22.2 

 

15 
31.7 

 

2 
2.0 

 

2 
2.9 

 

 
0.7 

 

6 
3.6 

 

13 
15.4 

 

 
 

7 
3.6 

 

43 
9.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 11-3 
T11. The Prescription Drug Affordability Board would compare the higher costs Americans pay with the costs in other industrialized countries when deciding to establish more affordable costs for prescription drugs. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

480 
73.1 

 

291 
72.3 

 

176 
76.3 

 

67 
74.1 

 

109 
77.7 

 

175 
69.9 

 

116 
76.3 

 

63 
72.9 

 

154 
77.2 

 

116 
76.4 

 

109 
76.9 

 

256 
70.8 

 

215 
76.8 

 

441 
73.9 

 

20 
64.9 

 

312 
72.6 

 

86 
78.8 

 

31 
86.6 

 

13 
54.0 

 

20 
64.9 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

91 
13.8 

 

59 
14.8 

 

29 
12.4 

 

12 
12.7 

 

17 
12.2 

 

38 
15.1 

 

22 
14.2 

 

16 
18.0 

 

24 
12.0 

 

14 
9.3 

 

16 
11.0 

 

54 
14.9 

 

35 
12.7 

 

83 
13.8 

 

4 
13.5 

 

59 
13.8 

 

16 
14.5 

 

1 
3.9 

 

6 
27.0 

 

4 
13.5 

 
NO DIFFERENCE 
 

71 
10.8 

 

46 
11.3 

 

23 
10.1 

 

10 
10.9 

 

13 
9.6 

 

32 
12.6 

 

14 
9.2 

 

5 
5.6 

 

19 
9.5 

 

20 
13.3 

 

15 
10.3 

 

42 
11.6 

 

25 
8.9 

 

62 
10.4 

 

7 
21.6 

 

50 
11.5 

 

6 
5.2 

 

3 
7.2 

 

4 
19.0 

 

7 
21.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

15 
2.3 

 

6 
1.6 

 

3 
1.2 

 

2 
2.3 

 

1 
0.5 

 

6 
2.4 

 

 
0.3 

 

3 
3.5 

 

3 
1.3 

 

2 
1.0 

 

3 
1.8 

 

10 
2.7 

 

4 
1.6 

 

11 
1.9 

 

 
 

9 
2.1 

 

2 
1.5 

 

1 
2.3 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

304 
46.4 

 

196 
48.5 

 

104 
45.0 

 

40 
44.6 

 

63 
45.3 

 

113 
45.0 

 

83 
54.3 

 

38 
44.3 

 

88 
44.2 

 

70 
46.4 

 

83 
58.3 

 

172 
47.4 

 

129 
46.1 

 

277 
46.4 

 

17 
54.5 

 

193 
44.9 

 

55 
50.7 

 

18 
51.6 

 

11 
45.6 

 

17 
54.5 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

175 
26.7 

 

96 
23.8 

 

72 
31.2 

 

27 
29.5 

 

45 
32.4 

 

62 
24.9 

 

33 
21.9 

 

25 
28.6 

 

66 
33.0 

 

46 
30.0 

 

26 
18.6 

 

85 
23.3 

 

86 
30.7 

 

164 
27.4 

 

3 
10.4 

 

119 
27.7 

 

31 
28.1 

 

12 
34.9 

 

2 
8.4 

 

3 
10.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

37 
5.7 

 

30 
7.3 

 

7 
3.2 

 

3 
3.5 

 

4 
3.1 

 

19 
7.6 

 

10 
6.9 

 

9 
10.4 

 

9 
4.7 

 

5 
3.2 

 

5 
3.3 

 

20 
5.5 

 

18 
6.3 

 

34 
5.7 

 

3 
10.5 

 

28 
6.5 

 

5 
4.7 

 

1 
2.4 

 

 
 

3 
10.5 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

53 
8.1 

 

30 
7.4 

 

21 
9.1 

 

8 
9.2 

 

13 
9.1 

 

19 
7.5 

 

11 
7.4 

 

7 
7.5 

 

15 
7.3 

 

9 
6.1 

 

11 
7.7 

 

34 
9.4 

 

18 
6.4 

 

49 
8.1 

 

1 
3.1 

 

31 
7.2 

 

11 
9.7 

 

1 
1.5 

 

6 
27.0 

 

1 
3.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 11-4 
T11. The Prescription Drug Affordability Board would compare the higher costs Americans pay with the costs in other industrialized countries when deciding to establish more affordable costs for prescription drugs. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

480 
73.1 

 

140 
81.2 

 

54 
73.0 

 

83 
87.1 

 

213 
72.2 

 

112 
72.3 

 

99 
72.1 

 

61 
65.9 

 

62 
71.3 

 

218 
67.6 

 

70 
65.5 

 

246 
78.0 

 

136 
75.6 

 

266 
70.2 

 

101 
66.0 

 

190 
81.1 

 

93 
78.3 

 

445 
87.6 

 

328 
92.8 

 

15 
15.8 

 

8 
12.3 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

91 
13.8 

 

18 
10.4 

 

13 
17.4 

 

5 
5.2 

 

36 
12.2 

 

22 
14.1 

 

14 
10.2 

 

20 
21.2 

 

13 
15.3 

 

56 
17.4 

 

20 
19.0 

 

33 
10.6 

 

19 
10.4 

 

59 
15.6 

 

25 
16.6 

 

20 
8.5 

 

9 
7.4 

 

25 
5.0 

 

6 
1.6 

 

54 
55.7 

 

39 
61.7 

 
NO DIFFERENCE 
 

71 
10.8 

 

12 
6.7 

 

7 
9.5 

 

4 
4.6 

 

39 
13.2 

 

18 
11.5 

 

21 
15.0 

 

11 
11.8 

 

9 
10.4 

 

40 
12.3 

 

12 
10.8 

 

31 
9.7 

 

21 
11.8 

 

44 
11.5 

 

22 
14.0 

 

20 
8.6 

 

14 
11.9 

 

31 
6.0 

 

15 
4.2 

 

27 
27.4 

 

17 
26.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

15 
2.3 

 

3 
1.7 

 

 
 

3 
3.1 

 

7 
2.4 

 

3 
2.2 

 

4 
2.7 

 

1 
1.1 

 

3 
3.0 

 

9 
2.7 

 

5 
4.7 

 

6 
1.7 

 

4 
2.2 

 

10 
2.6 

 

5 
3.3 

 

4 
1.8 

 

3 
2.4 

 

7 
1.3 

 

5 
1.3 

 

1 
1.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

304 
46.4 

 

92 
53.5 

 

34 
46.2 

 

55 
58.0 

 

130 
44.2 

 

65 
41.9 

 

64 
46.3 

 

47 
50.9 

 

32 
37.1 

 

139 
43.1 

 

45 
42.1 

 

158 
49.9 

 

93 
51.7 

 

153 
40.4 

 

65 
42.3 

 

139 
59.2 

 

75 
63.6 

 

296 
58.4 

 

255 
72.1 

 

1 
0.7 

 

 
0.2 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

175 
26.7 

 

48 
27.6 

 

20 
26.8 

 

28 
29.2 

 

83 
28.0 

 

47 
30.4 

 

35 
25.8 

 

14 
15.0 

 

30 
34.2 

 

79 
24.5 

 

25 
23.4 

 

89 
28.1 

 

43 
23.9 

 

113 
29.8 

 

36 
23.7 

 

51 
21.9 

 

17 
14.8 

 

148 
29.2 

 

73 
20.7 

 

15 
15.2 

 

8 
12.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

37 
5.7 

 

8 
4.7 

 

7 
9.2 

 

1 
1.3 

 

14 
4.7 

 

4 
2.9 

 

9 
6.8 

 

9 
9.8 

 

6 
7.4 

 

23 
7.2 

 

3 
3.1 

 

14 
4.3 

 

5 
3.0 

 

20 
5.3 

 

5 
3.4 

 

9 
4.0 

 

4 
3.0 

 

14 
2.8 

 

3 
0.8 

 

20 
20.3 

 

8 
12.5 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

53 
8.1 

 

10 
5.7 

 

6 
8.3 

 

4 
3.8 

 

22 
7.5 

 

17 
11.2 

 

5 
3.4 

 

11 
11.4 

 

7 
7.9 

 

33 
10.2 

 

17 
15.9 

 

20 
6.2 

 

13 
7.3 

 

39 
10.3 

 

20 
13.3 

 

11 
4.5 

 

5 
4.4 

 

11 
2.2 

 

3 
0.8 

 

34 
35.3 

 

31 
49.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 11-5 
T11. The Prescription Drug Affordability Board would compare the higher costs Americans pay with the costs in other industrialized countries when deciding to establish more affordable costs for prescription drugs. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

480 
73.1 

 

400 
88.7 

 

56 
37.1 

 

24 
43.3 

 

422 
91.0 

 

256 
94.0 

 

41 
26.3 

 

11 
12.1 

 

17 
50.0 

 

79 
80.3 

 

72 
73.5 

 

63 
68.7 

 

65 
66.1 

 

70 
76.4 

 

61 
66.4 

 

69 
81.2 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

91 
13.8 

 

28 
6.3 

 

56 
37.1 

 

7 
12.4 

 

12 
2.6 

 

4 
1.3 

 

75 
48.4 

 

57 
60.9 

 

3 
9.0 

 

10 
10.6 

 

13 
13.6 

 

20 
21.8 

 

18 
18.1 

 

11 
12.3 

 

13 
14.3 

 

5 
5.5 

 
NO DIFFERENCE 
 

71 
10.8 

 

17 
3.7 

 

38 
25.0 

 

16 
29.5 

 

24 
5.2 

 

12 
4.3 

 

37 
24.0 

 

25 
27.0 

 

9 
27.5 

 

7 
6.9 

 

9 
9.7 

 

6 
6.7 

 

13 
13.2 

 

10 
11.3 

 

17 
18.0 

 

8 
9.5 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

15 
2.3 

 

6 
1.3 

 

1 
0.8 

 

8 
14.8 

 

6 
1.3 

 

1 
0.5 

 

2 
1.2 

 

 
 

5 
13.6 

 

2 
2.2 

 

3 
3.2 

 

3 
2.9 

 

3 
2.6 

 

 
 

1 
1.3 

 

3 
3.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

304 
46.4 

 

278 
61.5 

 

14 
9.2 

 

13 
23.6 

 

297 
64.1 

 

209 
76.5 

 

3 
2.2 

 

 
 

4 
11.0 

 

52 
52.9 

 

57 
58.0 

 

39 
42.1 

 

35 
35.8 

 

51 
55.4 

 

37 
39.8 

 

34 
39.7 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

175 
26.7 

 

123 
27.2 

 

42 
27.9 

 

11 
19.7 

 

125 
26.9 

 

48 
17.4 

 

37 
24.2 

 

11 
12.1 

 

13 
39.0 

 

27 
27.4 

 

15 
15.5 

 

24 
26.5 

 

30 
30.2 

 

19 
21.0 

 

24 
26.5 

 

35 
41.5 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

37 
5.7 

 

14 
3.1 

 

21 
14.1 

 

2 
3.9 

 

8 
1.7 

 

2 
0.6 

 

28 
17.9 

 

16 
16.9 

 

2 
5.3 

 

3 
3.3 

 

8 
7.8 

 

6 
7.0 

 

12 
12.4 

 

1 
1.6 

 

5 
5.7 

 

1 
1.3 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

53 
8.1 

 

14 
3.2 

 

34 
22.9 

 

5 
8.4 

 

4 
0.9 

 

2 
0.7 

 

47 
30.5 

 

41 
44.0 

 

1 
3.6 

 

7 
7.3 

 

6 
5.8 

 

14 
14.8 

 

6 
5.7 

 

10 
10.7 

 

8 
8.6 

 

4 
4.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 11-6 
T11. The Prescription Drug Affordability Board would compare the higher costs Americans pay with the costs in other industrialized countries when deciding to establish more affordable costs for prescription drugs. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

480 
73.1 

 

38 
82.2 

 

45 
66.0 

 

34 
88.9 

 

66 
78.9 

 

25 
69.1 

 

54 
72.5 

 

59 
78.5 

 

24 
71.3 

 

19 
71.0 

 

13 
75.2 

 

26 
59.7 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

91 
13.8 

 

2 
5.1 

 

10 
14.2 

 

2 
4.1 

 

8 
10.0 

 

7 
18.5 

 

11 
14.7 

 

5 
6.7 

 

4 
12.4 

 

4 
16.7 

 

3 
18.9 

 

12 
28.1 

 
NO DIFFERENCE 
 

71 
10.8 

 

5 
11.3 

 

13 
18.8 

 

1 
2.0 

 

8 
9.3 

 

2 
6.0 

 

10 
12.8 

 

8 
11.3 

 

4 
12.4 

 

2 
6.8 

 

1 
5.9 

 

4 
10.3 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

15 
2.3 

 

1 
1.3 

 

1 
1.1 

 

2 
4.9 

 

1 
1.7 

 

2 
6.4 

 

 
 

3 
3.5 

 

1 
3.9 

 

1 
5.5 

 

 
 

1 
1.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

304 
46.4 

 

22 
47.0 

 

26 
38.2 

 

25 
66.8 

 

41 
49.2 

 

16 
44.3 

 

40 
53.4 

 

32 
42.9 

 

20 
60.4 

 

15 
57.6 

 

2 
10.5 

 

12 
26.6 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

175 
26.7 

 

16 
35.3 

 

19 
27.8 

 

8 
22.1 

 

25 
29.7 

 

9 
24.8 

 

14 
19.1 

 

27 
35.5 

 

4 
10.9 

 

4 
13.4 

 

11 
64.7 

 

14 
33.0 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

37 
5.7 

 

 
 

4 
5.6 

 

1 
3.1 

 

2 
2.6 

 

4 
10.7 

 

3 
3.7 

 

1 
1.5 

 

3 
8.5 

 

 
 

1 
6.4 

 

10 
22.3 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

53 
8.1 

 

2 
5.1 

 

6 
8.6 

 

 
1.0 

 

6 
7.5 

 

3 
7.8 

 

8 
11.0 

 

4 
5.3 

 

1 
3.9 

 

4 
16.7 

 

2 
12.5 

 

3 
5.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 12-1 
T12. The Prescription Drug Affordability Board would not set drug prices. Instead, it would cap the amount insurance companies, pharmacies, and drug wholesalers, can negotiate and pay for specific high-cost drugs in 
Colorado, leading to millions of dollars in savings for Coloradans. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

475 
72.5 

 

217 
68.2 

 

139 
66.5 

 

75 
71.6 

 

254 
76.6 

 

156 
76.2 

 

91 
76.1 

 

72 
73.2 

 

78 
74.7 

 

235 
73.1 

 

108 
73.0 

 

122 
73.2 

 

141 
69.2 

 

57 
58.5 

 

84 
79.0 

 

96 
75.4 

 

49 
69.8 

 

48 
82.2 

 

373 
71.1 

 

75 
81.8 

 

12 
90.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

60 
19.0 

 

48 
23.2 

 

11 
10.4 

 

31 
9.4 

 

21 
10.5 

 

10 
8.2 

 

6 
6.6 

 

13 
12.1 

 

33 
10.2 

 

17 
11.6 

 

14 
8.6 

 

41 
20.1 

 

31 
32.1 

 

10 
9.1 

 

19 
15.0 

 

12 
17.1 

 

7 
12.4 

 

75 
14.3 

 

9 
9.7 

 

1 
4.1 

 
NO DIFFERENCE 
 

65 
9.9 

 

37 
11.8 

 

19 
9.0 

 

19 
17.8 

 

27 
8.2 

 

19 
9.5 

 

8 
6.4 

 

16 
16.2 

 

12 
11.7 

 

43 
13.3 

 

20 
13.8 

 

22 
12.9 

 

13 
6.5 

 

9 
9.4 

 

4 
3.9 

 

9 
7.2 

 

8 
11.4 

 

1 
2.2 

 

57 
10.8 

 

6 
6.0 

 

1 
5.9 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.5 

 

4 
1.1 

 

3 
1.2 

 

 
0.3 

 

19 
5.8 

 

8 
3.9 

 

11 
9.3 

 

4 
4.0 

 

2 
1.6 

 

11 
3.5 

 

2 
1.6 

 

9 
5.3 

 

8 
4.2 

 

 
 

8 
8.0 

 

3 
2.4 

 

1 
1.7 

 

2 
3.2 

 

20 
3.8 

 

2 
2.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

310 
47.3 

 

136 
42.9 

 

87 
41.5 

 

49 
46.6 

 

169 
51.1 

 

112 
54.7 

 

55 
46.0 

 

53 
54.2 

 

61 
57.7 

 

162 
50.5 

 

69 
46.4 

 

89 
53.4 

 

89 
43.6 

 

37 
37.5 

 

52 
49.1 

 

56 
43.7 

 

28 
40.2 

 

28 
47.9 

 

238 
45.4 

 

55 
60.1 

 

7 
52.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

165 
25.2 

 

80 
25.3 

 

52 
25.1 

 

26 
24.9 

 

85 
25.6 

 

44 
21.4 

 

36 
30.0 

 

19 
19.0 

 

18 
16.9 

 

72 
22.5 

 

39 
26.6 

 

33 
19.8 

 

52 
25.6 

 

20 
21.0 

 

32 
29.8 

 

41 
31.7 

 

21 
29.6 

 

20 
34.3 

 

135 
25.7 

 

20 
21.7 

 

5 
37.5 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

36 
5.6 

 

26 
8.1 

 

22 
10.5 

 

4 
3.8 

 

11 
3.2 

 

6 
3.1 

 

4 
3.6 

 

6 
5.8 

 

7 
6.3 

 

17 
5.2 

 

9 
6.4 

 

7 
4.3 

 

15 
7.5 

 

14 
14.4 

 

1 
1.1 

 

5 
3.6 

 

2 
3.3 

 

2 
4.0 

 

27 
5.2 

 

6 
6.9 

 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

35 
10.9 

 

27 
12.8 

 

7 
6.6 

 

21 
6.2 

 

15 
7.3 

 

5 
4.6 

 

1 
0.8 

 

6 
5.8 

 

16 
5.0 

 

8 
5.2 

 

7 
4.2 

 

26 
12.7 

 

17 
17.7 

 

9 
8.0 

 

15 
11.4 

 

10 
13.8 

 

5 
8.4 

 

48 
9.2 

 

3 
2.7 

 

1 
4.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 12-2 
T12. The Prescription Drug Affordability Board would not set drug prices. Instead, it would cap the amount insurance companies, pharmacies, and drug wholesalers, can negotiate and pay for specific high-cost drugs in 
Colorado, leading to millions of dollars in savings for Coloradans. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

475 
72.5 

 

102 
57.4 

 

47 
49.4 

 

55 
67.2 

 

175 
88.7 

 

74 
91.7 

 

99 
87.3 

 

194 
70.5 

 

95 
67.5 

 

97 
73.0 

 

40 
57.5 

 

27 
47.7 

 

32 
65.4 

 

77 
86.8 

 

61 
94.3 

 

36 
84.3 

 

115 
72.1 

 

52 
64.3 

 

27 
77.8 

 

141 
69.4 

 

330 
74.1 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

44 
25.1 

 

28 
30.0 

 

15 
18.6 

 

6 
3.2 

 

1 
1.7 

 

4 
3.9 

 

42 
15.1 

 

30 
21.6 

 

11 
8.5 

 

10 
14.8 

 

19 
33.5 

 

15 
31.7 

 

3 
3.6 

 

1 
1.3 

 

2 
5.2 

 

19 
12.1 

 

21 
25.5 

 

2 
4.3 

 

34 
16.5 

 

57 
12.8 

 
NO DIFFERENCE 
 

65 
9.9 

 

26 
14.6 

 

17 
17.4 

 

9 
11.5 

 

11 
5.7 

 

5 
6.3 

 

6 
4.9 

 

27 
9.9 

 

15 
10.8 

 

12 
9.0 

 

17 
23.9 

 

9 
16.7 

 

 
 

7 
7.3 

 

1 
1.9 

 

3 
8.1 

 

19 
11.9 

 

3 
3.2 

 

6 
16.2 

 

19 
9.3 

 

46 
10.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.5 

 

5 
2.9 

 

3 
3.1 

 

2 
2.7 

 

5 
2.3 

 

 
0.3 

 

4 
3.8 

 

13 
4.6 

 

 
 

13 
9.5 

 

3 
3.8 

 

1 
2.1 

 

1 
2.9 

 

2 
2.2 

 

2 
2.5 

 

1 
2.4 

 

6 
3.9 

 

6 
7.0 

 

1 
1.7 

 

10 
4.7 

 

12 
2.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

310 
47.3 

 

53 
29.7 

 

25 
26.0 

 

28 
34.2 

 

135 
68.4 

 

55 
68.1 

 

78 
68.9 

 

121 
43.7 

 

56 
39.9 

 

62 
46.5 

 

23 
32.9 

 

12 
21.1 

 

15 
30.2 

 

59 
66.6 

 

49 
76.3 

 

26 
60.4 

 

79 
49.7 

 

27 
33.4 

 

14 
40.8 

 

87 
42.6 

 

223 
50.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

165 
25.2 

 

49 
27.7 

 

22 
23.4 

 

27 
33.0 

 

40 
20.3 

 

19 
23.6 

 

21 
18.4 

 

74 
26.8 

 

39 
27.6 

 

35 
26.5 

 

17 
24.7 

 

15 
26.7 

 

17 
35.2 

 

18 
20.2 

 

12 
18.1 

 

10 
23.9 

 

36 
22.4 

 

25 
30.9 

 

13 
36.9 

 

55 
26.8 

 

107 
24.0 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

36 
5.6 

 

15 
8.7 

 

11 
11.6 

 

4 
5.4 

 

5 
2.7 

 

1 
1.7 

 

4 
3.6 

 

16 
5.7 

 

13 
9.5 

 

2 
1.7 

 

6 
9.3 

 

7 
13.2 

 

2 
3.1 

 

3 
3.0 

 

1 
1.3 

 

2 
4.3 

 

7 
4.7 

 

7 
8.4 

 

1 
3.6 

 

18 
8.7 

 

19 
4.2 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

29 
16.4 

 

17 
18.5 

 

11 
13.2 

 

1 
0.5 

 

 
 

 
0.3 

 

26 
9.4 

 

17 
12.1 

 

9 
6.8 

 

4 
5.5 

 

11 
20.3 

 

14 
28.6 

 

1 
0.6 

 

 
 

 
0.9 

 

12 
7.4 

 

14 
17.1 

 

 
0.6 

 

16 
7.9 

 

38 
8.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 12-3 
T12. The Prescription Drug Affordability Board would not set drug prices. Instead, it would cap the amount insurance companies, pharmacies, and drug wholesalers, can negotiate and pay for specific high-cost drugs in 
Colorado, leading to millions of dollars in savings for Coloradans. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

475 
72.5 

 

290 
72.1 

 

174 
75.5 

 

69 
75.6 

 

106 
75.4 

 

183 
72.7 

 

108 
71.0 

 

65 
74.7 

 

156 
77.9 

 

109 
71.6 

 

100 
70.6 

 

263 
72.6 

 

208 
74.3 

 

434 
72.6 

 

20 
64.6 

 

304 
70.7 

 

83 
76.1 

 

31 
86.5 

 

17 
72.2 

 

20 
64.6 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

61 
15.2 

 

28 
12.1 

 

12 
13.8 

 

15 
11.0 

 

42 
16.7 

 

20 
12.8 

 

10 
11.0 

 

26 
12.9 

 

21 
13.6 

 

24 
17.2 

 

53 
14.7 

 

36 
12.9 

 

86 
14.4 

 

4 
11.5 

 

67 
15.6 

 

16 
14.3 

 

 
 

3 
14.8 

 

4 
11.5 

 
NO DIFFERENCE 
 

65 
9.9 

 

39 
9.7 

 

22 
9.5 

 

7 
7.8 

 

15 
10.6 

 

19 
7.7 

 

20 
13.1 

 

10 
11.4 

 

17 
8.5 

 

16 
10.5 

 

10 
6.9 

 

34 
9.4 

 

26 
9.2 

 

60 
10.0 

 

6 
18.0 

 

46 
10.8 

 

8 
7.3 

 

3 
8.8 

 

2 
9.0 

 

6 
18.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.5 

 

12 
2.9 

 

7 
2.9 

 

3 
2.8 

 

4 
3.0 

 

7 
2.9 

 

5 
3.0 

 

3 
2.9 

 

1 
0.7 

 

6 
4.2 

 

8 
5.3 

 

12 
3.3 

 

10 
3.6 

 

18 
3.0 

 

2 
5.9 

 

13 
3.0 

 

2 
2.3 

 

2 
4.8 

 

1 
4.0 

 

2 
5.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

310 
47.3 

 

193 
47.8 

 

113 
48.8 

 

40 
44.1 

 

73 
51.8 

 

118 
47.2 

 

74 
48.9 

 

40 
46.6 

 

105 
52.4 

 

65 
42.6 

 

74 
52.0 

 

177 
48.8 

 

130 
46.4 

 

282 
47.2 

 

17 
56.2 

 

199 
46.3 

 

56 
51.6 

 

16 
43.8 

 

11 
48.4 

 

17 
56.2 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

165 
25.2 

 

98 
24.3 

 

62 
26.7 

 

29 
31.5 

 

33 
23.6 

 

64 
25.6 

 

34 
22.1 

 

24 
28.1 

 

51 
25.5 

 

44 
29.0 

 

26 
18.6 

 

86 
23.8 

 

78 
28.0 

 

152 
25.4 

 

3 
8.4 

 

105 
24.4 

 

27 
24.5 

 

15 
42.6 

 

6 
23.8 

 

3 
8.4 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

36 
5.6 

 

25 
6.3 

 

11 
4.8 

 

4 
4.2 

 

7 
5.2 

 

15 
6.0 

 

10 
6.8 

 

5 
5.4 

 

10 
5.3 

 

5 
3.6 

 

13 
9.2 

 

21 
5.7 

 

14 
5.0 

 

35 
5.8 

 

1 
3.1 

 

29 
6.8 

 

3 
3.0 

 

 
 

3 
10.9 

 

1 
3.1 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

36 
8.9 

 

17 
7.3 

 

9 
9.5 

 

8 
5.8 

 

27 
10.7 

 

9 
6.1 

 

5 
5.6 

 

15 
7.6 

 

15 
10.0 

 

11 
8.0 

 

33 
9.0 

 

22 
7.9 

 

51 
8.5 

 

3 
8.4 

 

38 
8.8 

 

12 
11.3 

 

 
 

1 
4.0 

 

3 
8.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 12-4 
T12. The Prescription Drug Affordability Board would not set drug prices. Instead, it would cap the amount insurance companies, pharmacies, and drug wholesalers, can negotiate and pay for specific high-cost drugs in 
Colorado, leading to millions of dollars in savings for Coloradans. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

475 
72.5 

 

134 
77.6 

 

52 
70.0 

 

79 
82.9 

 

204 
69.3 

 

105 
67.6 

 

98 
71.1 

 

71 
77.5 

 

61 
69.8 

 

219 
67.9 

 

67 
62.0 

 

247 
78.1 

 

132 
73.1 

 

262 
68.9 

 

98 
63.9 

 

191 
81.6 

 

95 
80.0 

 

432 
85.2 

 

328 
92.8 

 

24 
24.6 

 

14 
21.3 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

23 
13.1 

 

13 
17.8 

 

9 
9.9 

 

41 
14.0 

 

28 
18.4 

 

13 
9.3 

 

11 
12.1 

 

16 
18.4 

 

49 
15.2 

 

15 
13.8 

 

43 
13.5 

 

31 
17.3 

 

60 
15.9 

 

25 
16.1 

 

23 
9.8 

 

13 
11.3 

 

27 
5.3 

 

7 
1.9 

 

54 
55.3 

 

41 
63.9 

 
NO DIFFERENCE 
 

65 
9.9 

 

14 
8.0 

 

9 
11.8 

 

5 
5.1 

 

36 
12.3 

 

20 
12.6 

 

16 
11.8 

 

8 
8.9 

 

5 
5.5 

 

40 
12.3 

 

15 
14.3 

 

21 
6.7 

 

15 
8.5 

 

41 
10.7 

 

20 
13.2 

 

15 
6.4 

 

7 
6.2 

 

34 
6.8 

 

13 
3.7 

 

18 
18.5 

 

9 
13.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.5 

 

2 
1.2 

 

 
0.4 

 

2 
2.0 

 

13 
4.4 

 

2 
1.4 

 

11 
7.8 

 

1 
1.5 

 

5 
6.2 

 

15 
4.6 

 

11 
9.9 

 

6 
1.7 

 

2 
1.2 

 

17 
4.4 

 

10 
6.7 

 

5 
2.2 

 

3 
2.5 

 

14 
2.7 

 

5 
1.5 

 

2 
1.6 

 

1 
1.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

310 
47.3 

 

99 
57.5 

 

40 
53.8 

 

56 
59.2 

 

128 
43.5 

 

62 
40.0 

 

65 
46.8 

 

43 
46.7 

 

38 
43.6 

 

144 
44.6 

 

44 
40.9 

 

162 
51.3 

 

90 
50.0 

 

168 
44.2 

 

70 
45.6 

 

128 
54.8 

 

66 
55.8 

 

304 
60.0 

 

269 
76.1 

 

1 
1.2 

 

 
0.2 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

165 
25.2 

 

35 
20.1 

 

12 
16.2 

 

23 
23.7 

 

76 
25.8 

 

43 
27.6 

 

33 
24.2 

 

28 
30.8 

 

23 
26.2 

 

75 
23.3 

 

23 
21.1 

 

85 
26.8 

 

42 
23.1 

 

94 
24.8 

 

28 
18.3 

 

63 
26.8 

 

29 
24.2 

 

128 
25.3 

 

59 
16.7 

 

23 
23.4 

 

13 
21.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

36 
5.6 

 

9 
5.0 

 

6 
8.7 

 

2 
2.2 

 

19 
6.3 

 

13 
8.7 

 

5 
3.8 

 

2 
2.5 

 

7 
8.0 

 

19 
5.9 

 

1 
1.2 

 

17 
5.5 

 

13 
7.0 

 

22 
5.8 

 

8 
5.1 

 

9 
4.0 

 

5 
4.5 

 

15 
2.9 

 

5 
1.3 

 

18 
18.4 

 

9 
13.6 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

14 
8.1 

 

7 
9.1 

 

7 
7.7 

 

23 
7.7 

 

15 
9.7 

 

8 
5.5 

 

9 
9.6 

 

9 
10.4 

 

30 
9.3 

 

13 
12.5 

 

25 
8.0 

 

19 
10.3 

 

38 
10.1 

 

17 
11.0 

 

14 
5.8 

 

8 
6.8 

 

12 
2.4 

 

2 
0.6 

 

36 
36.8 

 

32 
50.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 12-5 
T12. The Prescription Drug Affordability Board would not set drug prices. Instead, it would cap the amount insurance companies, pharmacies, and drug wholesalers, can negotiate and pay for specific high-cost drugs in 
Colorado, leading to millions of dollars in savings for Coloradans. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

475 
72.5 

 

390 
86.5 

 

58 
38.8 

 

27 
48.9 

 

412 
88.6 

 

253 
92.7 

 

51 
32.9 

 

16 
17.3 

 

13 
38.2 

 

82 
83.4 

 

72 
72.8 

 

62 
67.8 

 

69 
70.0 

 

69 
75.3 

 

62 
67.5 

 

59 
69.4 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

26 
5.8 

 

59 
39.5 

 

7 
13.4 

 

14 
2.9 

 

4 
1.5 

 

73 
46.9 

 

61 
65.2 

 

6 
17.5 

 

7 
6.9 

 

12 
12.4 

 

23 
25.2 

 

15 
15.1 

 

11 
12.2 

 

12 
13.2 

 

13 
14.7 

 
NO DIFFERENCE 
 

65 
9.9 

 

23 
5.2 

 

30 
20.2 

 

11 
21.1 

 

30 
6.5 

 

11 
4.0 

 

29 
18.8 

 

15 
16.5 

 

6 
17.6 

 

5 
4.7 

 

10 
9.9 

 

5 
5.3 

 

13 
13.2 

 

8 
8.9 

 

18 
19.3 

 

7 
8.3 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.5 

 

11 
2.5 

 

2 
1.5 

 

9 
16.6 

 

9 
2.0 

 

5 
1.9 

 

2 
1.4 

 

1 
1.0 

 

9 
26.6 

 

5 
5.0 

 

5 
4.8 

 

2 
1.7 

 

2 
1.7 

 

3 
3.6 

 

 
 

6 
7.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

310 
47.3 

 

279 
61.9 

 

23 
15.0 

 

8 
15.0 

 

301 
64.8 

 

210 
77.1 

 

6 
3.9 

 

 
 

3 
9.7 

 

52 
52.5 

 

47 
48.0 

 

44 
47.4 

 

43 
43.4 

 

50 
54.3 

 

38 
41.8 

 

37 
43.0 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

165 
25.2 

 

111 
24.6 

 

36 
23.8 

 

19 
33.9 

 

111 
23.8 

 

43 
15.6 

 

45 
29.0 

 

16 
17.3 

 

9 
28.5 

 

30 
30.9 

 

24 
24.9 

 

19 
20.4 

 

26 
26.6 

 

19 
21.0 

 

24 
25.7 

 

22 
26.3 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

36 
5.6 

 

14 
3.1 

 

20 
13.1 

 

3 
5.1 

 

10 
2.1 

 

2 
0.9 

 

24 
15.5 

 

14 
14.8 

 

3 
8.0 

 

4 
4.5 

 

2 
2.3 

 

6 
6.4 

 

12 
12.0 

 

4 
4.7 

 

6 
7.0 

 

1 
1.5 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

12 
2.7 

 

40 
26.4 

 

5 
8.3 

 

4 
0.8 

 

2 
0.6 

 

49 
31.4 

 

47 
50.4 

 

3 
9.5 

 

2 
2.4 

 

10 
10.1 

 

17 
18.8 

 

3 
3.0 

 

7 
7.5 

 

6 
6.2 

 

11 
13.2 
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Table 12-6 
T12. The Prescription Drug Affordability Board would not set drug prices. Instead, it would cap the amount insurance companies, pharmacies, and drug wholesalers, can negotiate and pay for specific high-cost drugs in 
Colorado, leading to millions of dollars in savings for Coloradans. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
SUPPORT 
 

475 
72.5 

 

38 
82.3 

 

44 
65.0 

 

31 
82.6 

 

69 
82.4 

 

24 
67.2 

 

54 
71.8 

 

48 
63.8 

 

24 
71.4 

 

18 
69.1 

 

11 
65.3 

 

34 
79.0 

 
TOTAL MORE LIKELY TO 
OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

4 
9.1 

 

10 
14.5 

 

2 
6.1 

 

6 
7.0 

 

6 
17.7 

 

11 
14.5 

 

12 
15.9 

 

1 
2.7 

 

7 
25.1 

 

5 
28.8 

 

6 
12.7 

 
NO DIFFERENCE 
 

65 
9.9 

 

4 
8.6 

 

14 
20.5 

 

3 
8.6 

 

6 
6.8 

 

5 
14.6 

 

7 
9.7 

 

7 
8.9 

 

7 
19.5 

 

1 
4.3 

 

1 
5.9 

 

3 
6.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

23 
3.5 

 

 
 

 
 

1 
2.7 

 

3 
3.8 

 

 
0.5 

 

3 
4.0 

 

9 
11.4 

 

2 
6.4 

 

 
1.5 

 

 
 

1 
1.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

MUCH MORE LIKELY 
TO SUPPORT 
 

310 
47.3 

 

20 
42.9 

 

22 
31.9 

 

25 
64.5 

 

45 
53.9 

 

16 
46.3 

 

38 
50.1 

 

35 
46.2 

 

17 
51.6 

 

17 
64.2 

 

4 
20.9 

 

19 
43.1 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO SUPPORT 
 

165 
25.2 

 

18 
39.4 

 

22 
33.1 

 

7 
18.1 

 

24 
28.5 

 

7 
21.0 

 

16 
21.6 

 

13 
17.5 

 

7 
19.8 

 

1 
4.9 

 

8 
44.3 

 

16 
35.9 

 
SOMEWHAT MORE 
LIKELY TO OPPOSE 
 

36 
5.6 

 

 
 

5 
7.4 

 

1 
2.3 

 

3 
3.5 

 

5 
13.3 

 

6 
7.5 

 

3 
3.8 

 

 
 

3 
10.3 

 

1 
3.9 

 

4 
8.5 

 
MUCH MORE LIKELY 
TO OPPOSE 
 

56 
8.6 

 

4 
9.1 

 

5 
7.1 

 

1 
3.9 

 

3 
3.5 

 

2 
4.4 

 

5 
7.0 

 

9 
12.1 

 

1 
2.7 

 

4 
14.9 

 

4 
24.9 

 

2 
4.2 
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Table 13-1 
NEGATIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by opponents of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to oppose the proposal. 
T13. This proposal creates another government bureaucracy with the power to institute price controls and determine the costs of prescription medication. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

322 
49.1 

 

165 
51.9 

 

108 
51.8 

 

56 
52.9 

 

156 
47.0 

 

95 
46.4 

 

56 
47.2 

 

55 
55.6 

 

35 
33.4 

 

151 
47.0 

 

67 
45.2 

 

83 
49.5 

 

110 
53.9 

 

61 
63.1 

 

48 
45.5 

 

58 
45.6 

 

34 
48.4 

 

25 
42.3 

 

254 
48.3 

 

46 
49.6 

 

5 
38.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

119 
18.1 

 

62 
19.5 

 

50 
24.0 

 

11 
10.8 

 

57 
17.2 

 

41 
19.8 

 

16 
13.4 

 

17 
17.5 

 

13 
12.2 

 

49 
15.1 

 

15 
9.8 

 

34 
20.3 

 

46 
22.7 

 

30 
31.2 

 

16 
14.8 

 

24 
19.1 

 

17 
24.4 

 

7 
12.8 

 

97 
18.5 

 

15 
16.4 

 

1 
5.9 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

203 
31.0 

 

103 
32.5 

 

58 
27.8 

 

44 
42.2 

 

98 
29.7 

 

54 
26.6 

 

40 
33.7 

 

37 
38.0 

 

22 
21.2 

 

102 
31.9 

 

52 
35.3 

 

49 
29.2 

 

64 
31.3 

 

31 
31.9 

 

33 
30.7 

 

34 
26.5 

 

17 
24.1 

 

17 
29.4 

 

157 
29.8 

 

30 
33.2 

 

4 
33.0 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

135 
20.5 

 

57 
18.0 

 

36 
17.0 

 

20 
18.8 

 

74 
22.4 

 

43 
20.8 

 

31 
25.8 

 

21 
21.4 

 

27 
25.7 

 

71 
22.1 

 

29 
19.9 

 

38 
23.0 

 

33 
16.4 

 

14 
14.0 

 

20 
18.6 

 

30 
23.6 

 

14 
20.4 

 

16 
27.5 

 

120 
22.8 

 

9 
9.4 

 

3 
20.6 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

167 
25.5 

 

81 
25.6 

 

56 
27.1 

 

24 
23.2 

 

84 
25.4 

 

57 
27.9 

 

25 
20.8 

 

17 
17.4 

 

41 
39.1 

 

83 
25.9 

 

44 
29.6 

 

38 
22.6 

 

55 
26.9 

 

22 
23.0 

 

32 
30.6 

 

29 
22.6 

 

15 
21.8 

 

14 
23.6 

 

133 
25.3 

 

27 
29.2 

 

5 
34.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

14 
4.5 

 

8 
4.1 

 

5 
5.0 

 

18 
5.3 

 

10 
4.9 

 

8 
6.3 

 

6 
5.6 

 

2 
1.8 

 

16 
5.0 

 

8 
5.3 

 

8 
4.8 

 

6 
2.8 

 

 
 

6 
5.3 

 

10 
8.1 

 

7 
9.5 

 

4 
6.5 

 

19 
3.6 

 

11 
11.8 

 

1 
5.8 
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Table 13-2 
NEGATIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by opponents of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to oppose the proposal. 
T13. This proposal creates another government bureaucracy with the power to institute price controls and determine the costs of prescription medication. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

322 
49.1 

 

113 
63.9 

 

62 
65.6 

 

51 
62.6 

 

70 
35.7 

 

28 
35.3 

 

40 
35.5 

 

136 
49.4 

 

74 
52.5 

 

62 
47.1 

 

38 
54.7 

 

43 
77.2 

 

29 
59.3 

 

30 
34.0 

 

27 
41.5 

 

13 
30.5 

 

81 
51.0 

 

39 
47.9 

 

16 
45.6 

 

98 
48.1 

 

221 
49.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

119 
18.1 

 

54 
30.4 

 

29 
31.0 

 

25 
30.1 

 

29 
14.5 

 

10 
12.5 

 

18 
16.2 

 

36 
13.0 

 

22 
15.7 

 

14 
10.4 

 

19 
27.2 

 

23 
41.2 

 

12 
24.7 

 

13 
14.3 

 

10 
16.0 

 

5 
12.7 

 

17 
10.4 

 

12 
15.1 

 

7 
19.8 

 

32 
15.9 

 

87 
19.5 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

203 
31.0 

 

59 
33.5 

 

33 
34.6 

 

27 
32.6 

 

42 
21.2 

 

18 
22.8 

 

22 
19.3 

 

100 
36.4 

 

52 
36.8 

 

49 
36.7 

 

19 
27.5 

 

20 
36.0 

 

17 
34.6 

 

18 
19.7 

 

16 
25.5 

 

8 
17.8 

 

65 
40.6 

 

27 
32.7 

 

9 
25.8 

 

66 
32.2 

 

134 
30.1 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

135 
20.5 

 

27 
15.0 

 

12 
13.2 

 

14 
17.3 

 

49 
25.0 

 

19 
23.6 

 

30 
26.1 

 

58 
21.0 

 

25 
17.9 

 

30 
22.6 

 

19 
27.9 

 

1 
2.6 

 

6 
12.1 

 

15 
17.0 

 

20 
30.9 

 

14 
32.9 

 

36 
22.7 

 

12 
14.6 

 

10 
28.4 

 

41 
20.0 

 

94 
21.1 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

167 
25.5 

 

28 
15.8 

 

16 
17.3 

 

11 
13.3 

 

61 
31.2 

 

25 
31.0 

 

36 
31.5 

 

75 
27.2 

 

39 
27.8 

 

36 
27.1 

 

9 
12.8 

 

9 
16.0 

 

10 
20.8 

 

34 
37.7 

 

17 
26.2 

 

11 
25.1 

 

39 
24.7 

 

28 
34.7 

 

8 
21.4 

 

56 
27.3 

 

109 
24.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

9 
5.3 

 

4 
4.0 

 

6 
6.8 

 

16 
8.1 

 

8 
10.2 

 

8 
6.8 

 

7 
2.4 

 

2 
1.7 

 

4 
3.2 

 

3 
4.6 

 

2 
4.3 

 

4 
7.8 

 

10 
11.3 

 

1 
1.5 

 

5 
11.5 

 

3 
1.7 

 

2 
2.9 

 

2 
4.7 

 

9 
4.6 

 

22 
4.9 
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Table 13-3 
NEGATIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by opponents of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to oppose the proposal. 
T13. This proposal creates another government bureaucracy with the power to institute price controls and determine the costs of prescription medication. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

322 
49.1 

 

194 
48.3 

 

119 
51.7 

 

51 
56.1 

 

68 
48.8 

 

124 
49.3 

 

71 
46.6 

 

46 
53.3 

 

100 
50.2 

 

63 
41.5 

 

64 
45.4 

 

172 
47.5 

 

145 
52.0 

 

296 
49.5 

 

15 
47.3 

 

211 
49.1 

 

52 
47.4 

 

20 
57.1 

 

13 
55.1 

 

15 
47.3 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

119 
18.1 

 

60 
14.8 

 

60 
25.8 

 

31 
34.2 

 

28 
20.3 

 

34 
13.6 

 

25 
16.7 

 

20 
23.7 

 

35 
17.6 

 

21 
13.6 

 

25 
17.8 

 

65 
18.0 

 

54 
19.2 

 

107 
17.8 

 

9 
29.8 

 

77 
17.8 

 

18 
16.9 

 

5 
13.5 

 

7 
29.2 

 

9 
29.8 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

203 
31.0 

 

135 
33.5 

 

60 
25.9 

 

20 
21.9 

 

40 
28.5 

 

89 
35.6 

 

45 
30.0 

 

26 
29.6 

 

65 
32.6 

 

42 
27.9 

 

39 
27.6 

 

107 
29.6 

 

92 
32.8 

 

189 
31.7 

 

5 
17.5 

 

135 
31.3 

 

33 
30.6 

 

15 
43.7 

 

6 
25.9 

 

5 
17.5 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

135 
20.5 

 

79 
19.7 

 

49 
21.1 

 

18 
20.0 

 

31 
21.8 

 

39 
15.5 

 

41 
26.7 

 

24 
27.2 

 

39 
19.6 

 

35 
23.3 

 

24 
17.2 

 

73 
20.2 

 

55 
19.5 

 

121 
20.3 

 

7 
22.2 

 

83 
19.3 

 

26 
23.5 

 

10 
27.5 

 

3 
11.2 

 

7 
22.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

167 
25.5 

 

114 
28.3 

 

50 
21.6 

 

19 
20.5 

 

31 
22.3 

 

79 
31.5 

 

35 
23.1 

 

14 
16.2 

 

49 
24.7 

 

41 
27.4 

 

50 
35.0 

 

98 
26.9 

 

68 
24.3 

 

153 
25.7 

 

9 
28.9 

 

119 
27.8 

 

24 
22.0 

 

3 
8.7 

 

7 
29.7 

 

9 
28.9 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

15 
3.7 

 

13 
5.6 

 

3 
3.4 

 

10 
7.0 

 

9 
3.8 

 

5 
3.6 

 

3 
3.3 

 

11 
5.5 

 

12 
7.8 

 

3 
2.3 

 

19 
5.4 

 

12 
4.2 

 

27 
4.5 

 

 
1.6 

 

16 
3.8 

 

8 
7.0 

 

2 
6.7 

 

1 
4.0 

 

 
1.6 
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Table 13-4 
NEGATIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by opponents of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to oppose the proposal. 
T13. This proposal creates another government bureaucracy with the power to institute price controls and determine the costs of prescription medication. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

322 
49.1 

 

73 
42.0 

 

30 
40.3 

 

43 
44.6 

 

147 
49.8 

 

80 
51.6 

 

66 
47.6 

 

50 
54.3 

 

47 
53.6 

 

172 
53.3 

 

66 
61.5 

 

142 
45.1 

 

81 
45.0 

 

202 
53.2 

 

90 
58.9 

 

101 
43.2 

 

53 
44.6 

 

224 
44.1 

 

140 
39.5 

 

75 
76.9 

 

54 
84.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

119 
18.1 

 

33 
19.4 

 

16 
21.1 

 

18 
18.6 

 

45 
15.3 

 

25 
16.2 

 

20 
14.6 

 

19 
21.0 

 

21 
24.3 

 

64 
19.7 

 

30 
27.4 

 

52 
16.6 

 

35 
19.5 

 

78 
20.4 

 

41 
26.5 

 

37 
15.7 

 

24 
20.2 

 

63 
12.4 

 

48 
13.6 

 

48 
49.7 

 

43 
66.5 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

203 
31.0 

 

39 
22.7 

 

14 
19.2 

 

25 
26.0 

 

102 
34.5 

 

55 
35.4 

 

46 
33.1 

 

31 
33.3 

 

26 
29.3 

 

108 
33.5 

 

37 
34.1 

 

90 
28.5 

 

46 
25.5 

 

124 
32.7 

 

50 
32.4 

 

64 
27.5 

 

29 
24.4 

 

161 
31.7 

 

91 
25.9 

 

26 
27.2 

 

12 
18.1 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

135 
20.5 

 

35 
20.4 

 

12 
15.6 

 

21 
21.7 

 

59 
20.0 

 

32 
20.8 

 

26 
19.0 

 

19 
20.7 

 

21 
24.5 

 

62 
19.3 

 

18 
16.5 

 

66 
20.9 

 

40 
22.0 

 

73 
19.2 

 

28 
18.2 

 

55 
23.6 

 

24 
20.4 

 

119 
23.4 

 

81 
22.8 

 

7 
7.5 

 

2 
3.4 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

167 
25.5 

 

57 
32.9 

 

30 
40.6 

 

27 
28.0 

 

73 
24.8 

 

37 
23.6 

 

36 
26.1 

 

21 
22.9 

 

14 
16.0 

 

76 
23.6 

 

16 
14.7 

 

89 
28.2 

 

53 
29.4 

 

89 
23.4 

 

26 
16.8 

 

63 
26.9 

 

36 
30.2 

 

141 
27.8 

 

118 
33.4 

 

14 
14.6 

 

8 
12.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

8 
4.7 

 

3 
3.5 

 

5 
5.7 

 

16 
5.5 

 

6 
4.0 

 

10 
7.2 

 

2 
2.1 

 

5 
5.9 

 

12 
3.8 

 

8 
7.3 

 

18 
5.9 

 

6 
3.6 

 

16 
4.3 

 

9 
6.1 

 

15 
6.2 

 

6 
4.7 

 

24 
4.7 

 

15 
4.2 

 

1 
1.0 
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Table 13-5 
NEGATIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by opponents of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to oppose the proposal. 
T13. This proposal creates another government bureaucracy with the power to institute price controls and determine the costs of prescription medication. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

322 
49.1 

 

191 
42.3 

 

106 
70.4 

 

26 
46.7 

 

194 
41.8 

 

88 
32.4 

 

112 
72.2 

 

71 
75.8 

 

16 
48.8 

 

48 
49.2 

 

38 
38.2 

 

52 
57.1 

 

48 
49.1 

 

44 
48.4 

 

57 
61.7 

 

34 
40.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

119 
18.1 

 

56 
12.4 

 

56 
37.5 

 

7 
12.8 

 

53 
11.5 

 

31 
11.2 

 

64 
41.0 

 

49 
53.1 

 

2 
6.0 

 

22 
22.1 

 

13 
13.0 

 

27 
29.5 

 

13 
13.6 

 

13 
14.2 

 

23 
25.5 

 

8 
9.0 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

203 
31.0 

 

135 
30.0 

 

49 
32.9 

 

19 
34.0 

 

141 
30.3 

 

58 
21.2 

 

48 
31.2 

 

21 
22.8 

 

14 
42.8 

 

27 
27.1 

 

25 
25.2 

 

25 
27.6 

 

35 
35.5 

 

31 
34.2 

 

33 
36.2 

 

27 
31.4 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

135 
20.5 

 

112 
24.7 

 

16 
10.5 

 

7 
13.7 

 

119 
25.7 

 

65 
24.0 

 

8 
5.3 

 

1 
0.6 

 

7 
21.3 

 

20 
20.1 

 

24 
24.6 

 

16 
17.6 

 

30 
30.3 

 

17 
18.5 

 

14 
15.2 

 

14 
16.3 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

167 
25.5 

 

127 
28.1 

 

27 
18.0 

 

13 
24.3 

 

128 
27.6 

 

108 
39.5 

 

34 
21.9 

 

22 
23.6 

 

4 
11.5 

 

25 
25.2 

 

29 
29.5 

 

20 
22.2 

 

15 
15.3 

 

26 
28.7 

 

19 
20.3 

 

33 
38.3 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

22 
4.9 

 

2 
1.1 

 

8 
15.3 

 

22 
4.8 

 

11 
4.2 

 

1 
0.6 

 

 
 

6 
18.4 

 

5 
5.5 

 

8 
7.7 

 

3 
3.2 

 

5 
5.3 

 

4 
4.4 

 

3 
2.8 

 

4 
5.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 13-6 
NEGATIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by opponents of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to oppose the proposal. 
T13. This proposal creates another government bureaucracy with the power to institute price controls and determine the costs of prescription medication. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

322 
49.1 

 

21 
46.5 

 

41 
60.0 

 

10 
25.1 

 

43 
51.1 

 

17 
48.9 

 

37 
49.0 

 

27 
36.7 

 

17 
50.5 

 

20 
75.1 

 

12 
71.5 

 

24 
56.3 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

119 
18.1 

 

3 
7.2 

 

15 
22.0 

 

3 
6.7 

 

19 
22.7 

 

7 
19.2 

 

12 
15.6 

 

10 
13.4 

 

6 
16.8 

 

10 
35.9 

 

6 
33.8 

 

1 
3.2 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

203 
31.0 

 

18 
39.3 

 

26 
38.1 

 

7 
18.4 

 

24 
28.4 

 

11 
29.7 

 

25 
33.4 

 

17 
23.2 

 

11 
33.7 

 

10 
39.3 

 

7 
37.7 

 

23 
53.1 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

135 
20.5 

 

13 
27.2 

 

12 
17.8 

 

14 
37.1 

 

19 
22.1 

 

10 
26.9 

 

14 
18.0 

 

10 
13.8 

 

7 
20.1 

 

2 
6.5 

 

2 
9.9 

 

7 
16.7 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

167 
25.5 

 

8 
17.6 

 

14 
21.3 

 

8 
21.6 

 

20 
23.6 

 

6 
16.4 

 

22 
28.9 

 

33 
44.5 

 

8 
23.0 

 

5 
18.4 

 

3 
18.6 

 

10 
22.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

4 
8.7 

 

1 
0.9 

 

6 
16.3 

 

3 
3.1 

 

3 
7.8 

 

3 
4.2 

 

4 
5.1 

 

2 
6.4 

 

 
 

 
 

2 
5.0 
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Table 14-1 
T14. By lowering costs, this Board will force drug companies to reduce investment in research and development of new drugs. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

254 
38.8 

 

135 
42.4 

 

94 
45.2 

 

39 
37.2 

 

119 
35.8 

 

64 
31.1 

 

52 
43.7 

 

39 
39.9 

 

36 
33.9 

 

128 
39.7 

 

60 
40.6 

 

67 
39.9 

 

73 
36.0 

 

45 
46.4 

 

28 
26.4 

 

50 
39.4 

 

26 
37.9 

 

24 
41.2 

 

192 
36.7 

 

45 
49.2 

 

4 
33.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

93 
14.1 

 

52 
16.2 

 

38 
18.3 

 

13 
12.4 

 

41 
12.4 

 

23 
11.1 

 

17 
14.0 

 

11 
11.5 

 

15 
14.1 

 

40 
12.4 

 

17 
11.7 

 

22 
13.4 

 

36 
17.5 

 

24 
24.8 

 

11 
10.7 

 

17 
13.5 

 

10 
14.6 

 

7 
12.2 

 

62 
11.8 

 

27 
29.5 

 

1 
6.5 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

162 
24.7 

 

83 
26.1 

 

56 
26.9 

 

26 
24.8 

 

78 
23.5 

 

41 
20.0 

 

36 
29.7 

 

28 
28.4 

 

21 
19.8 

 

88 
27.3 

 

43 
28.9 

 

44 
26.5 

 

38 
18.5 

 

21 
21.6 

 

17 
15.7 

 

33 
25.9 

 

16 
23.2 

 

17 
29.0 

 

131 
24.9 

 

18 
19.7 

 

4 
27.1 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

153 
23.4 

 

62 
19.4 

 

39 
18.5 

 

23 
21.6 

 

92 
27.7 

 

54 
26.5 

 

34 
28.7 

 

28 
28.4 

 

23 
22.0 

 

78 
24.2 

 

29 
19.9 

 

48 
28.9 

 

42 
20.7 

 

15 
15.3 

 

27 
25.8 

 

33 
26.1 

 

17 
24.8 

 

16 
27.6 

 

138 
26.3 

 

10 
10.5 

 

1 
6.5 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

220 
33.5 

 

112 
35.1 

 

70 
33.5 

 

41 
38.8 

 

102 
30.9 

 

74 
36.2 

 

27 
22.7 

 

29 
29.2 

 

42 
40.2 

 

103 
32.1 

 

52 
35.5 

 

45 
27.0 

 

78 
38.2 

 

37 
37.6 

 

41 
38.8 

 

38 
30.1 

 

23 
32.3 

 

16 
27.4 

 

174 
33.1 

 

33 
35.4 

 

6 
47.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

29 
4.4 

 

10 
3.2 

 

6 
2.8 

 

3 
2.4 

 

19 
5.7 

 

13 
6.1 

 

6 
4.8 

 

2 
2.4 

 

4 
3.8 

 

13 
4.0 

 

6 
4.0 

 

7 
4.2 

 

10 
5.0 

 

1 
0.7 

 

10 
9.0 

 

6 
4.5 

 

3 
5.0 

 

2 
3.8 

 

21 
3.9 

 

5 
4.9 

 

2 
13.0 
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Table 14-2 
T14. By lowering costs, this Board will force drug companies to reduce investment in research and development of new drugs. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

254 
38.8 

 

98 
55.1 

 

60 
63.7 

 

37 
45.7 

 

63 
32.0 

 

29 
36.0 

 

34 
29.9 

 

91 
33.2 

 

45 
32.0 

 

46 
34.6 

 

46 
65.9 

 

25 
45.0 

 

24 
48.5 

 

29 
32.1 

 

21 
32.1 

 

14 
31.9 

 

52 
32.6 

 

27 
33.4 

 

12 
35.5 

 

82 
40.1 

 

171 
38.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

93 
14.1 

 

36 
20.5 

 

21 
22.3 

 

15 
18.5 

 

31 
15.9 

 

18 
22.5 

 

13 
11.5 

 

25 
9.0 

 

12 
8.7 

 

13 
9.6 

 

14 
20.4 

 

15 
26.9 

 

7 
14.6 

 

14 
16.2 

 

12 
18.4 

 

5 
11.5 

 

11 
7.0 

 

9 
10.6 

 

5 
14.6 

 

28 
13.6 

 

65 
14.6 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

162 
24.7 

 

61 
34.7 

 

39 
41.4 

 

22 
27.2 

 

32 
16.2 

 

11 
13.5 

 

21 
18.4 

 

67 
24.2 

 

33 
23.3 

 

33 
25.0 

 

32 
45.5 

 

10 
18.1 

 

17 
33.9 

 

14 
15.9 

 

9 
13.7 

 

9 
20.4 

 

41 
25.6 

 

19 
22.8 

 

7 
20.8 

 

54 
26.5 

 

106 
23.8 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

153 
23.4 

 

29 
16.6 

 

10 
10.5 

 

19 
23.7 

 

55 
27.9 

 

21 
25.8 

 

34 
29.9 

 

67 
24.2 

 

30 
21.4 

 

37 
27.8 

 

9 
13.1 

 

10 
18.6 

 

10 
20.4 

 

27 
30.2 

 

15 
23.5 

 

13 
29.6 

 

40 
25.1 

 

16 
20.2 

 

10 
29.4 

 

40 
19.5 

 

111 
25.0 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

220 
33.5 

 

42 
23.5 

 

20 
21.6 

 

20 
24.9 

 

69 
35.3 

 

27 
33.4 

 

40 
35.2 

 

107 
38.7 

 

63 
45.1 

 

41 
31.2 

 

11 
15.4 

 

17 
30.2 

 

14 
28.8 

 

30 
33.4 

 

26 
40.9 

 

13 
30.8 

 

62 
39.0 

 

33 
41.0 

 

11 
31.7 

 

74 
36.4 

 

143 
32.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

29 
4.4 

 

9 
4.8 

 

4 
4.2 

 

5 
5.6 

 

9 
4.8 

 

4 
4.8 

 

6 
4.9 

 

11 
3.9 

 

2 
1.6 

 

9 
6.4 

 

4 
5.6 

 

4 
6.3 

 

1 
2.4 

 

4 
4.3 

 

2 
3.6 

 

3 
7.7 

 

5 
3.2 

 

4 
5.4 

 

1 
3.4 

 

8 
4.0 

 

20 
4.5 
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Table 14-3 
T14. By lowering costs, this Board will force drug companies to reduce investment in research and development of new drugs. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

254 
38.8 

 

156 
38.8 

 

89 
38.5 

 

32 
35.5 

 

57 
40.4 

 

93 
37.0 

 

64 
41.8 

 

42 
48.1 

 

69 
34.3 

 

58 
38.5 

 

45 
31.8 

 

121 
33.3 

 

126 
45.1 

 

234 
39.2 

 

10 
32.1 

 

162 
37.7 

 

43 
39.6 

 

16 
45.1 

 

13 
55.2 

 

10 
32.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

93 
14.1 

 

55 
13.5 

 

36 
15.5 

 

12 
13.1 

 

24 
17.0 

 

34 
13.4 

 

21 
13.8 

 

16 
18.4 

 

21 
10.7 

 

21 
14.0 

 

16 
11.6 

 

50 
13.9 

 

41 
14.7 

 

87 
14.5 

 

2 
5.8 

 

55 
12.8 

 

21 
19.1 

 

5 
13.7 

 

6 
26.1 

 

2 
5.8 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

162 
24.7 

 

102 
25.3 

 

53 
23.0 

 

20 
22.4 

 

33 
23.4 

 

59 
23.6 

 

43 
28.0 

 

26 
29.7 

 

47 
23.6 

 

37 
24.6 

 

29 
20.3 

 

70 
19.4 

 

85 
30.4 

 

147 
24.6 

 

8 
26.3 

 

107 
24.9 

 

22 
20.5 

 

11 
31.4 

 

7 
29.1 

 

8 
26.3 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

153 
23.4 

 

99 
24.7 

 

52 
22.6 

 

25 
27.4 

 

27 
19.5 

 

62 
24.7 

 

38 
24.7 

 

19 
22.3 

 

46 
23.2 

 

32 
21.2 

 

43 
30.4 

 

95 
26.2 

 

57 
20.4 

 

139 
23.2 

 

8 
25.7 

 

104 
24.1 

 

26 
24.0 

 

7 
18.9 

 

2 
9.8 

 

8 
25.7 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

220 
33.5 

 

131 
32.6 

 

81 
35.0 

 

31 
34.6 

 

49 
35.3 

 

85 
34.0 

 

46 
30.2 

 

22 
25.8 

 

75 
37.5 

 

55 
36.5 

 

50 
35.1 

 

131 
36.1 

 

84 
30.1 

 

200 
33.5 

 

13 
40.7 

 

147 
34.2 

 

33 
30.8 

 

11 
31.8 

 

8 
35.0 

 

13 
40.7 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

29 
4.4 

 

16 
3.9 

 

9 
3.9 

 

2 
2.5 

 

7 
4.8 

 

11 
4.3 

 

5 
3.2 

 

3 
3.8 

 

10 
5.0 

 

6 
3.8 

 

4 
2.7 

 

16 
4.4 

 

12 
4.3 

 

25 
4.1 

 

 
1.6 

 

17 
3.9 

 

6 
5.6 

 

2 
4.3 

 

 
 

 
1.6 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 14-4 
T14. By lowering costs, this Board will force drug companies to reduce investment in research and development of new drugs. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

254 
38.8 

 

70 
40.3 

 

40 
53.3 

 

29 
30.5 

 

112 
38.1 

 

62 
40.2 

 

50 
36.4 

 

36 
39.0 

 

35 
40.7 

 

138 
42.7 

 

54 
50.0 

 

106 
33.5 

 

57 
31.7 

 

153 
40.4 

 

71 
46.1 

 

82 
35.1 

 

36 
30.4 

 

175 
34.6 

 

115 
32.5 

 

58 
60.2 

 

39 
60.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

93 
14.1 

 

25 
14.4 

 

16 
20.9 

 

9 
9.9 

 

43 
14.5 

 

22 
13.9 

 

21 
15.4 

 

15 
16.2 

 

10 
11.6 

 

53 
16.3 

 

32 
30.1 

 

37 
11.7 

 

21 
11.6 

 

64 
16.8 

 

38 
24.6 

 

26 
11.0 

 

15 
12.4 

 

69 
13.6 

 

53 
15.0 

 

19 
20.0 

 

17 
26.4 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

162 
24.7 

 

45 
25.8 

 

24 
32.4 

 

20 
20.7 

 

70 
23.6 

 

41 
26.3 

 

29 
21.0 

 

21 
22.9 

 

25 
29.1 

 

85 
26.4 

 

21 
19.9 

 

69 
21.8 

 

36 
20.1 

 

89 
23.6 

 

33 
21.5 

 

56 
24.1 

 

21 
18.0 

 

106 
21.0 

 

62 
17.5 

 

39 
40.2 

 

22 
34.0 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

153 
23.4 

 

40 
23.0 

 

15 
19.9 

 

25 
26.2 

 

63 
21.4 

 

25 
16.1 

 

38 
27.7 

 

26 
28.7 

 

19 
21.9 

 

76 
23.5 

 

29 
26.7 

 

77 
24.5 

 

37 
20.7 

 

93 
24.6 

 

34 
22.0 

 

55 
23.6 

 

27 
22.5 

 

139 
27.5 

 

91 
25.6 

 

7 
7.5 

 

3 
4.8 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

220 
33.5 

 

56 
32.5 

 

19 
25.6 

 

35 
36.6 

 

104 
35.2 

 

63 
40.6 

 

39 
28.2 

 

29 
31.0 

 

29 
33.1 

 

92 
28.4 

 

18 
16.4 

 

122 
38.7 

 

80 
44.7 

 

115 
30.3 

 

37 
24.3 

 

90 
38.4 

 

52 
44.2 

 

174 
34.3 

 

137 
38.8 

 

28 
28.7 

 

19 
30.3 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

29 
4.4 

 

7 
4.2 

 

1 
1.2 

 

6 
6.7 

 

15 
5.2 

 

5 
3.1 

 

11 
7.7 

 

1 
1.3 

 

4 
4.3 

 

17 
5.4 

 

7 
6.9 

 

11 
3.4 

 

5 
2.9 

 

18 
4.8 

 

12 
7.7 

 

7 
3.0 

 

3 
2.9 

 

18 
3.6 

 

11 
3.1 

 

3 
3.6 

 

3 
4.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 14-5 
T14. By lowering costs, this Board will force drug companies to reduce investment in research and development of new drugs. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

254 
38.8 

 

141 
31.3 

 

92 
61.0 

 

22 
39.7 

 

154 
33.3 

 

76 
27.9 

 

86 
55.5 

 

58 
62.7 

 

14 
41.8 

 

37 
37.5 

 

27 
27.0 

 

47 
51.1 

 

38 
38.9 

 

31 
33.4 

 

45 
49.5 

 

30 
34.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

93 
14.1 

 

51 
11.2 

 

32 
21.6 

 

10 
17.6 

 

57 
12.2 

 

37 
13.6 

 

30 
19.5 

 

25 
27.1 

 

6 
17.3 

 

12 
12.6 

 

10 
10.6 

 

14 
15.6 

 

9 
9.2 

 

12 
13.3 

 

13 
13.8 

 

21 
25.1 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

162 
24.7 

 

91 
20.1 

 

59 
39.3 

 

12 
22.1 

 

98 
21.1 

 

39 
14.3 

 

56 
36.0 

 

33 
35.6 

 

8 
24.4 

 

24 
24.8 

 

16 
16.4 

 

33 
35.5 

 

29 
29.6 

 

18 
20.1 

 

33 
35.6 

 

8 
9.6 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

153 
23.4 

 

123 
27.3 

 

22 
14.8 

 

8 
14.5 

 

130 
28.1 

 

73 
26.8 

 

17 
11.2 

 

6 
6.1 

 

6 
17.0 

 

27 
27.4 

 

29 
29.6 

 

24 
26.1 

 

20 
19.9 

 

22 
23.5 

 

13 
14.2 

 

19 
22.1 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

220 
33.5 

 

171 
37.9 

 

32 
21.2 

 

17 
30.5 

 

164 
35.4 

 

120 
43.9 

 

49 
31.5 

 

26 
28.1 

 

6 
17.2 

 

32 
32.0 

 

33 
33.9 

 

20 
21.5 

 

37 
37.2 

 

38 
41.3 

 

29 
31.1 

 

32 
37.2 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

29 
4.4 

 

16 
3.5 

 

5 
3.1 

 

8 
15.3 

 

15 
3.3 

 

4 
1.5 

 

3 
1.9 

 

3 
3.1 

 

8 
24.0 

 

3 
3.1 

 

9 
9.4 

 

1 
1.2 

 

4 
4.0 

 

2 
1.7 

 

5 
5.2 

 

5 
5.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 14-6 
T14. By lowering costs, this Board will force drug companies to reduce investment in research and development of new drugs. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

254 
38.8 

 

19 
42.2 

 

35 
51.1 

 

11 
30.0 

 

31 
36.6 

 

14 
39.0 

 

25 
33.3 

 

23 
30.3 

 

10 
30.8 

 

15 
56.6 

 

11 
61.6 

 

20 
45.2 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

93 
14.1 

 

10 
21.3 

 

8 
12.4 

 

1 
3.2 

 

12 
14.2 

 

4 
10.6 

 

9 
12.7 

 

13 
17.5 

 

7 
22.2 

 

6 
22.3 

 

3 
18.9 

 

3 
7.7 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

162 
24.7 

 

10 
20.9 

 

26 
38.7 

 

10 
26.8 

 

19 
22.4 

 

10 
28.4 

 

16 
20.7 

 

10 
12.8 

 

3 
8.6 

 

9 
34.3 

 

7 
42.7 

 

16 
37.4 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

153 
23.4 

 

7 
15.6 

 

8 
12.3 

 

8 
20.3 

 

26 
30.6 

 

11 
30.6 

 

19 
24.9 

 

21 
28.0 

 

8 
24.0 

 

7 
27.4 

 

3 
14.6 

 

4 
8.3 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

220 
33.5 

 

17 
36.1 

 

22 
32.5 

 

15 
39.9 

 

24 
29.1 

 

9 
25.1 

 

29 
38.9 

 

28 
37.8 

 

11 
31.5 

 

4 
16.1 

 

4 
23.8 

 

18 
41.5 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

29 
4.4 

 

3 
6.1 

 

3 
4.1 

 

4 
9.7 

 

3 
3.6 

 

2 
5.3 

 

2 
2.8 

 

3 
4.0 

 

5 
13.7 

 

 
 

 
 

2 
5.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 15-1 
T15. Some drug manufacturers may decide to leave the state in favor of more profitable markets, leaving Coloradans without access to the prescription drugs they need. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

248 
37.8 

 

122 
38.3 

 

85 
40.6 

 

35 
33.7 

 

124 
37.5 

 

71 
34.6 

 

52 
43.5 

 

42 
42.4 

 

39 
36.9 

 

127 
39.6 

 

56 
37.6 

 

70 
41.8 

 

75 
36.8 

 

42 
42.7 

 

33 
31.3 

 

46 
36.0 

 

25 
35.3 

 

21 
36.7 

 

194 
36.9 

 

40 
44.0 

 

4 
32.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

96 
14.6 

 

53 
16.7 

 

38 
18.1 

 

15 
14.1 

 

43 
12.8 

 

22 
10.6 

 

20 
16.9 

 

18 
18.6 

 

15 
13.9 

 

50 
15.6 

 

24 
15.9 

 

27 
15.9 

 

30 
14.9 

 

19 
19.6 

 

11 
10.5 

 

15 
11.9 

 

10 
14.8 

 

5 
8.3 

 

66 
12.6 

 

25 
26.8 

 

 
1.8 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

69 
21.6 

 

47 
22.5 

 

21 
19.6 

 

82 
24.7 

 

49 
24.0 

 

32 
26.6 

 

23 
23.8 

 

24 
22.9 

 

77 
24.0 

 

32 
21.7 

 

43 
25.9 

 

44 
21.9 

 

22 
23.0 

 

22 
20.8 

 

31 
24.1 

 

14 
20.5 

 

17 
28.4 

 

127 
24.3 

 

16 
17.2 

 

4 
30.8 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

176 
26.9 

 

88 
27.7 

 

57 
27.1 

 

31 
29.6 

 

87 
26.4 

 

56 
27.6 

 

28 
23.0 

 

22 
22.1 

 

25 
24.1 

 

79 
24.5 

 

37 
25.0 

 

41 
24.4 

 

55 
27.0 

 

29 
29.5 

 

26 
24.7 

 

40 
31.0 

 

19 
27.4 

 

20 
35.3 

 

145 
27.6 

 

20 
21.8 

 

2 
18.7 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

206 
31.4 

 

99 
31.1 

 

62 
29.9 

 

35 
33.7 

 

103 
31.1 

 

68 
33.2 

 

33 
27.7 

 

31 
31.7 

 

39 
37.3 

 

103 
32.1 

 

50 
33.9 

 

49 
29.5 

 

64 
31.4 

 

24 
25.1 

 

39 
37.1 

 

39 
30.4 

 

25 
35.2 

 

14 
24.7 

 

166 
31.7 

 

27 
29.2 

 

6 
48.7 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

26 
3.9 

 

9 
2.9 

 

5 
2.4 

 

3 
3.0 

 

16 
4.9 

 

9 
4.6 

 

7 
5.8 

 

4 
3.9 

 

2 
1.7 

 

12 
3.8 

 

5 
3.5 

 

7 
4.3 

 

10 
4.9 

 

3 
2.8 

 

7 
6.9 

 

3 
2.6 

 

1 
2.1 

 

2 
3.3 

 

21 
3.9 

 

5 
5.1 

 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 15-2 
T15. Some drug manufacturers may decide to leave the state in favor of more profitable markets, leaving Coloradans without access to the prescription drugs they need. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

248 
37.8 

 

72 
40.7 

 

45 
47.0 

 

27 
33.6 

 

64 
32.6 

 

29 
35.4 

 

34 
29.6 

 

109 
39.6 

 

48 
34.0 

 

61 
46.3 

 

28 
40.6 

 

24 
43.2 

 

20 
40.6 

 

32 
35.9 

 

18 
27.4 

 

14 
33.5 

 

65 
40.9 

 

33 
40.1 

 

11 
32.1 

 

82 
40.3 

 

162 
36.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

96 
14.6 

 

31 
17.4 

 

19 
20.4 

 

12 
14.2 

 

29 
14.7 

 

18 
21.9 

 

11 
10.0 

 

35 
12.8 

 

16 
11.3 

 

20 
14.7 

 

11 
15.6 

 

13 
23.5 

 

7 
14.3 

 

16 
17.6 

 

8 
12.8 

 

5 
11.7 

 

23 
14.8 

 

9 
10.8 

 

3 
8.9 

 

29 
14.1 

 

67 
15.0 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

41 
23.2 

 

25 
26.7 

 

16 
19.4 

 

35 
17.8 

 

11 
13.6 

 

22 
19.5 

 

74 
26.7 

 

32 
22.6 

 

42 
31.6 

 

17 
25.0 

 

11 
19.7 

 

13 
26.2 

 

16 
18.2 

 

9 
14.6 

 

9 
21.7 

 

42 
26.2 

 

24 
29.3 

 

8 
23.2 

 

53 
26.2 

 

96 
21.5 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

176 
26.9 

 

41 
22.9 

 

18 
18.5 

 

23 
28.2 

 

61 
31.2 

 

21 
26.0 

 

40 
35.6 

 

74 
26.9 

 

49 
35.2 

 

24 
18.0 

 

16 
23.0 

 

13 
23.9 

 

8 
16.5 

 

26 
28.7 

 

17 
26.9 

 

18 
42.8 

 

37 
23.2 

 

24 
29.5 

 

13 
37.3 

 

48 
23.7 

 

128 
28.6 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

206 
31.4 

 

55 
30.8 

 

28 
29.8 

 

26 
31.3 

 

61 
30.9 

 

27 
33.3 

 

33 
29.3 

 

87 
31.7 

 

43 
30.4 

 

43 
32.2 

 

21 
30.0 

 

15 
26.7 

 

19 
38.7 

 

26 
29.1 

 

25 
39.2 

 

9 
22.0 

 

55 
34.5 

 

22 
27.5 

 

10 
28.9 

 

66 
32.3 

 

139 
31.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

26 
3.9 

 

10 
5.6 

 

4 
4.6 

 

6 
6.8 

 

11 
5.4 

 

4 
5.3 

 

6 
5.5 

 

5 
1.9 

 

1 
0.4 

 

5 
3.4 

 

4 
6.5 

 

3 
6.2 

 

2 
4.2 

 

6 
6.3 

 

4 
6.5 

 

1 
1.7 

 

2 
1.4 

 

2 
2.9 

 

1 
1.7 

 

8 
3.7 

 

17 
3.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 15-3 
T15. Some drug manufacturers may decide to leave the state in favor of more profitable markets, leaving Coloradans without access to the prescription drugs they need. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

248 
37.8 

 

150 
37.1 

 

92 
39.7 

 

32 
34.9 

 

60 
42.8 

 

98 
39.1 

 

51 
33.8 

 

33 
37.9 

 

68 
34.2 

 

64 
42.4 

 

47 
33.4 

 

136 
37.6 

 

101 
36.2 

 

234 
39.2 

 

9 
29.9 

 

169 
39.3 

 

40 
36.6 

 

15 
42.8 

 

10 
43.9 

 

9 
29.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

96 
14.6 

 

53 
13.2 

 

40 
17.3 

 

16 
17.4 

 

24 
17.2 

 

39 
15.6 

 

14 
9.4 

 

19 
21.5 

 

27 
13.4 

 

18 
11.7 

 

17 
12.0 

 

53 
14.7 

 

41 
14.6 

 

89 
15.0 

 

3 
10.9 

 

72 
16.6 

 

12 
10.6 

 

2 
4.7 

 

5 
20.1 

 

3 
10.9 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

96 
23.9 

 

52 
22.4 

 

16 
17.5 

 

36 
25.6 

 

59 
23.5 

 

37 
24.4 

 

14 
16.5 

 

41 
20.7 

 

47 
30.7 

 

30 
21.4 

 

83 
22.9 

 

60 
21.6 

 

145 
24.2 

 

6 
18.9 

 

97 
22.6 

 

28 
26.0 

 

13 
38.1 

 

6 
23.9 

 

6 
18.9 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

176 
26.9 

 

118 
29.2 

 

55 
23.6 

 

25 
27.4 

 

30 
21.2 

 

62 
24.5 

 

56 
36.9 

 

22 
24.9 

 

44 
21.9 

 

45 
30.0 

 

47 
33.1 

 

91 
25.2 

 

84 
30.2 

 

153 
25.7 

 

10 
32.8 

 

111 
25.8 

 

28 
26.1 

 

10 
29.4 

 

4 
16.3 

 

10 
32.8 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

206 
31.4 

 

122 
30.3 

 

78 
33.8 

 

30 
33.2 

 

48 
34.2 

 

81 
32.4 

 

41 
26.8 

 

29 
33.4 

 

81 
40.5 

 

40 
26.3 

 

42 
29.9 

 

120 
33.1 

 

84 
29.9 

 

189 
31.7 

 

12 
37.4 

 

133 
30.9 

 

38 
34.8 

 

9 
26.2 

 

9 
39.8 

 

12 
37.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

26 
3.9 

 

14 
3.4 

 

7 
2.9 

 

4 
4.6 

 

3 
1.8 

 

10 
4.0 

 

4 
2.4 

 

3 
3.8 

 

7 
3.4 

 

2 
1.3 

 

5 
3.5 

 

15 
4.1 

 

10 
3.6 

 

20 
3.4 

 

 
 

17 
4.0 

 

3 
2.5 

 

1 
1.6 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 15-4 
T15. Some drug manufacturers may decide to leave the state in favor of more profitable markets, leaving Coloradans without access to the prescription drugs they need. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

248 
37.8 

 

64 
37.2 

 

28 
37.6 

 

36 
38.0 

 

112 
37.8 

 

57 
37.0 

 

53 
38.4 

 

36 
39.6 

 

34 
39.3 

 

131 
40.5 

 

57 
52.8 

 

106 
33.6 

 

57 
31.7 

 

153 
40.2 

 

68 
44.5 

 

83 
35.2 

 

34 
29.0 

 

180 
35.5 

 

111 
31.4 

 

46 
47.7 

 

36 
56.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

96 
14.6 

 

25 
14.4 

 

16 
21.3 

 

9 
9.6 

 

40 
13.6 

 

20 
12.8 

 

20 
14.8 

 

16 
17.1 

 

15 
16.7 

 

43 
13.2 

 

21 
19.6 

 

47 
14.9 

 

23 
12.7 

 

54 
14.3 

 

28 
18.0 

 

39 
16.7 

 

16 
13.6 

 

64 
12.5 

 

40 
11.4 

 

25 
25.6 

 

23 
35.9 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

39 
22.7 

 

12 
16.3 

 

27 
28.4 

 

71 
24.2 

 

38 
24.2 

 

33 
23.6 

 

21 
22.4 

 

20 
22.5 

 

88 
27.3 

 

36 
33.2 

 

59 
18.7 

 

34 
19.0 

 

98 
25.9 

 

41 
26.5 

 

43 
18.5 

 

18 
15.4 

 

116 
23.0 

 

70 
19.9 

 

21 
22.1 

 

13 
20.7 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

176 
26.9 

 

38 
21.8 

 

11 
15.3 

 

25 
26.7 

 

80 
27.0 

 

49 
31.6 

 

31 
22.3 

 

22 
23.8 

 

32 
36.5 

 

90 
27.9 

 

23 
21.5 

 

84 
26.5 

 

46 
25.7 

 

109 
28.6 

 

40 
26.0 

 

58 
24.7 

 

34 
28.4 

 

149 
29.5 

 

101 
28.5 

 

20 
20.4 

 

11 
17.5 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

206 
31.4 

 

63 
36.3 

 

33 
44.7 

 

27 
28.7 

 

89 
30.1 

 

42 
27.1 

 

46 
33.3 

 

32 
34.7 

 

21 
24.3 

 

87 
26.8 

 

23 
20.9 

 

117 
37.0 

 

71 
39.2 

 

104 
27.5 

 

36 
23.5 

 

85 
36.4 

 

46 
38.8 

 

162 
32.0 

 

132 
37.3 

 

28 
28.5 

 

14 
22.5 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

26 
3.9 

 

8 
4.7 

 

2 
2.5 

 

6 
6.6 

 

15 
5.1 

 

7 
4.3 

 

8 
6.0 

 

2 
2.0 

 

 
 

16 
4.8 

 

5 
4.7 

 

9 
3.0 

 

6 
3.4 

 

14 
3.7 

 

9 
6.0 

 

9 
3.7 

 

4 
3.8 

 

15 
3.1 

 

10 
2.9 

 

3 
3.4 

 

2 
3.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 15-5 
T15. Some drug manufacturers may decide to leave the state in favor of more profitable markets, leaving Coloradans without access to the prescription drugs they need. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

248 
37.8 

 

150 
33.1 

 

76 
50.9 

 

22 
40.3 

 

157 
33.9 

 

75 
27.5 

 

75 
48.6 

 

50 
54.2 

 

14 
43.0 

 

39 
39.8 

 

29 
29.7 

 

39 
42.0 

 

36 
36.4 

 

27 
29.6 

 

38 
41.5 

 

40 
46.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

96 
14.6 

 

50 
11.2 

 

36 
23.9 

 

9 
17.0 

 

48 
10.4 

 

30 
11.1 

 

41 
26.2 

 

32 
34.6 

 

5 
16.1 

 

14 
14.4 

 

13 
13.6 

 

16 
17.2 

 

11 
11.2 

 

13 
14.6 

 

9 
9.8 

 

19 
22.1 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

99 
22.0 

 

41 
27.0 

 

13 
23.4 

 

109 
23.4 

 

45 
16.4 

 

35 
22.4 

 

18 
19.6 

 

9 
26.9 

 

25 
25.4 

 

16 
16.1 

 

23 
24.8 

 

25 
25.3 

 

14 
15.0 

 

29 
31.7 

 

21 
24.8 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

176 
26.9 

 

133 
29.5 

 

27 
17.8 

 

16 
30.2 

 

136 
29.2 

 

74 
27.2 

 

34 
21.9 

 

12 
12.7 

 

7 
20.3 

 

24 
24.6 

 

38 
38.5 

 

29 
31.6 

 

24 
24.6 

 

22 
24.3 

 

22 
23.5 

 

17 
20.3 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

206 
31.4 

 

157 
34.7 

 

41 
27.1 

 

8 
15.5 

 

158 
34.0 

 

119 
43.5 

 

41 
26.8 

 

28 
29.6 

 

6 
17.6 

 

33 
33.5 

 

25 
25.0 

 

24 
26.5 

 

34 
34.5 

 

40 
43.6 

 

28 
30.6 

 

22 
25.9 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

26 
3.9 

 

12 
2.6 

 

6 
4.2 

 

8 
14.0 

 

13 
2.9 

 

5 
1.8 

 

4 
2.8 

 

3 
3.5 

 

6 
19.0 

 

2 
2.1 

 

7 
6.9 

 

 
 

4 
4.5 

 

2 
2.6 

 

4 
4.4 

 

6 
7.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 15-6 
T15. Some drug manufacturers may decide to leave the state in favor of more profitable markets, leaving Coloradans without access to the prescription drugs they need. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

248 
37.8 

 

20 
42.9 

 

30 
44.2 

 

8 
20.6 

 

31 
37.0 

 

14 
40.3 

 

26 
34.4 

 

34 
45.1 

 

14 
43.4 

 

11 
39.8 

 

9 
50.1 

 

15 
33.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

96 
14.6 

 

8 
17.5 

 

6 
8.7 

 

2 
6.3 

 

12 
14.0 

 

3 
8.4 

 

12 
16.5 

 

14 
18.1 

 

7 
22.2 

 

5 
18.7 

 

5 
26.1 

 

5 
10.4 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

12 
25.4 

 

24 
35.5 

 

5 
14.2 

 

19 
23.1 

 

11 
31.9 

 

13 
17.9 

 

20 
27.1 

 

7 
21.2 

 

6 
21.1 

 

4 
24.0 

 

10 
23.3 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

176 
26.9 

 

8 
16.6 

 

18 
27.2 

 

16 
42.1 

 

23 
27.7 

 

9 
25.2 

 

15 
19.4 

 

15 
20.6 

 

9 
25.6 

 

10 
36.0 

 

6 
33.8 

 

8 
17.9 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

206 
31.4 

 

17 
36.8 

 

17 
24.5 

 

10 
25.9 

 

27 
32.8 

 

11 
30.5 

 

33 
43.6 

 

21 
28.5 

 

7 
20.0 

 

6 
24.2 

 

3 
16.0 

 

19 
43.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

26 
3.9 

 

2 
3.7 

 

3 
4.1 

 

4 
11.4 

 

2 
2.5 

 

1 
3.9 

 

2 
2.6 

 

4 
5.8 

 

4 
11.0 

 

 
 

 
 

2 
5.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 16-1 
T16. A board focused only on prescription drugs is unnecessary.  Doctors, drug companies, hospitals, and health insurers should work together to develop innovative and flexible ways to reduce costs for medicines 
and medical procedures. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

318 
48.4 

 

165 
52.0 

 

107 
51.3 

 

56 
53.4 

 

150 
45.3 

 

86 
41.9 

 

58 
48.5 

 

61 
62.4 

 

42 
40.2 

 

159 
49.4 

 

72 
48.7 

 

85 
50.6 

 

94 
46.4 

 

55 
56.7 

 

39 
37.0 

 

65 
50.4 

 

38 
55.0 

 

26 
45.0 

 

250 
47.7 

 

50 
54.1 

 

7 
54.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

133 
20.3 

 

65 
20.3 

 

47 
22.6 

 

16 
15.2 

 

67 
20.3 

 

39 
19.2 

 

26 
21.7 

 

21 
21.3 

 

22 
20.9 

 

61 
19.0 

 

20 
13.2 

 

41 
24.4 

 

45 
22.0 

 

28 
28.4 

 

17 
16.2 

 

27 
21.0 

 

17 
24.9 

 

10 
16.4 

 

101 
19.3 

 

24 
26.2 

 

2 
16.7 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

185 
28.2 

 

101 
31.7 

 

60 
28.7 

 

40 
38.3 

 

83 
24.9 

 

47 
22.8 

 

32 
26.8 

 

40 
41.1 

 

20 
19.3 

 

98 
30.4 

 

52 
35.5 

 

44 
26.2 

 

50 
24.4 

 

28 
28.3 

 

22 
20.8 

 

38 
29.4 

 

21 
30.1 

 

17 
28.6 

 

149 
28.4 

 

26 
27.8 

 

5 
38.0 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

118 
18.0 

 

63 
19.7 

 

43 
20.8 

 

19 
17.7 

 

55 
16.5 

 

38 
18.4 

 

17 
13.8 

 

10 
10.1 

 

25 
23.8 

 

52 
16.1 

 

32 
21.4 

 

20 
11.7 

 

36 
17.6 

 

15 
15.8 

 

20 
19.2 

 

31 
23.9 

 

16 
22.7 

 

15 
25.4 

 

97 
18.5 

 

14 
14.7 

 

1 
10.5 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

201 
30.6 

 

79 
24.7 

 

52 
25.1 

 

26 
24.5 

 

118 
35.7 

 

77 
37.8 

 

41 
33.9 

 

23 
23.4 

 

37 
35.0 

 

99 
30.9 

 

35 
23.5 

 

61 
36.4 

 

66 
32.4 

 

26 
26.5 

 

40 
37.8 

 

32 
25.1 

 

15 
21.3 

 

17 
29.6 

 

164 
31.2 

 

24 
25.6 

 

4 
32.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

20 
3.0 

 

11 
3.5 

 

6 
2.8 

 

5 
4.4 

 

8 
2.6 

 

4 
2.0 

 

4 
3.7 

 

4 
4.1 

 

1 
1.0 

 

12 
3.6 

 

10 
6.5 

 

2 
1.3 

 

7 
3.6 

 

1 
0.9 

 

6 
6.0 

 

1 
0.6 

 

1 
1.1 

 

 
 

14 
2.6 

 

5 
5.6 

 

 
1.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 16-2 
T16. A board focused only on prescription drugs is unnecessary.  Doctors, drug companies, hospitals, and health insurers should work together to develop innovative and flexible ways to reduce costs for medicines 
and medical procedures. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

318 
48.4 

 

113 
63.9 

 

64 
67.1 

 

50 
60.8 

 

80 
40.8 

 

30 
37.3 

 

49 
42.9 

 

120 
43.6 

 

71 
50.4 

 

49 
36.7 

 

48 
69.9 

 

37 
66.0 

 

28 
57.3 

 

35 
39.3 

 

24 
37.6 

 

21 
48.6 

 

73 
45.6 

 

32 
40.0 

 

15 
42.6 

 

96 
47.4 

 

220 
49.3 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

133 
20.3 

 

58 
33.0 

 

30 
31.2 

 

29 
35.3 

 

30 
15.1 

 

14 
17.6 

 

16 
13.7 

 

43 
15.6 

 

21 
14.7 

 

22 
16.4 

 

24 
35.3 

 

19 
34.9 

 

14 
29.6 

 

12 
13.6 

 

11 
17.3 

 

7 
15.1 

 

24 
15.0 

 

14 
16.6 

 

6 
16.0 

 

40 
19.7 

 

92 
20.7 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

185 
28.2 

 

55 
30.9 

 

34 
35.9 

 

21 
25.5 

 

50 
25.6 

 

16 
19.7 

 

33 
29.2 

 

77 
27.9 

 

50 
35.7 

 

27 
20.3 

 

24 
34.6 

 

17 
31.1 

 

13 
27.6 

 

23 
25.7 

 

13 
20.3 

 

14 
33.5 

 

49 
30.6 

 

19 
23.3 

 

9 
26.6 

 

56 
27.7 

 

127 
28.6 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

118 
18.0 

 

21 
12.0 

 

6 
6.8 

 

15 
18.2 

 

33 
16.6 

 

15 
18.1 

 

17 
15.3 

 

63 
22.9 

 

41 
29.3 

 

22 
16.7 

 

4 
5.9 

 

7 
12.7 

 

10 
20.8 

 

11 
12.5 

 

12 
19.0 

 

9 
21.3 

 

36 
22.6 

 

16 
19.8 

 

11 
31.8 

 

37 
18.3 

 

80 
18.0 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

201 
30.6 

 

35 
19.8 

 

21 
22.1 

 

13 
16.5 

 

79 
40.2 

 

31 
38.5 

 

47 
41.8 

 

85 
31.0 

 

26 
18.7 

 

57 
43.1 

 

12 
17.0 

 

9 
16.8 

 

11 
21.9 

 

39 
43.6 

 

28 
43.4 

 

12 
28.4 

 

48 
30.2 

 

28 
34.8 

 

9 
25.7 

 

63 
31.2 

 

133 
29.9 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

20 
3.0 

 

8 
4.2 

 

4 
4.1 

 

4 
4.5 

 

5 
2.5 

 

5 
6.0 

 

 
 

7 
2.5 

 

2 
1.7 

 

5 
3.5 

 

5 
7.2 

 

3 
4.6 

 

 
 

4 
4.6 

 

 
 

1 
1.8 

 

3 
1.6 

 

4 
5.4 

 

 
 

6 
3.1 

 

13 
2.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 16-3 
T16. A board focused only on prescription drugs is unnecessary.  Doctors, drug companies, hospitals, and health insurers should work together to develop innovative and flexible ways to reduce costs for medicines 
and medical procedures. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

318 
48.4 

 

176 
43.6 

 

131 
56.8 

 

54 
59.2 

 

77 
55.2 

 

122 
48.7 

 

54 
35.3 

 

51 
59.4 

 

103 
51.6 

 

59 
38.9 

 

61 
43.2 

 

165 
45.6 

 

142 
50.9 

 

292 
48.9 

 

18 
58.1 

 

206 
47.9 

 

56 
51.7 

 

17 
48.4 

 

13 
56.3 

 

18 
58.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

133 
20.3 

 

66 
16.5 

 

61 
26.6 

 

25 
28.0 

 

36 
25.7 

 

46 
18.4 

 

20 
13.4 

 

23 
27.1 

 

38 
19.2 

 

19 
12.3 

 

31 
21.6 

 

88 
24.2 

 

43 
15.5 

 

121 
20.3 

 

9 
28.7 

 

80 
18.7 

 

25 
22.9 

 

7 
19.0 

 

9 
38.4 

 

9 
28.7 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

185 
28.2 

 

109 
27.2 

 

70 
30.2 

 

28 
31.1 

 

41 
29.6 

 

76 
30.3 

 

33 
21.9 

 

28 
32.3 

 

65 
32.4 

 

40 
26.7 

 

31 
21.6 

 

78 
21.5 

 

99 
35.4 

 

171 
28.7 

 

9 
29.4 

 

125 
29.1 

 

31 
28.8 

 

10 
29.4 

 

4 
17.9 

 

9 
29.4 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

118 
18.0 

 

83 
20.6 

 

33 
14.2 

 

12 
13.2 

 

21 
14.9 

 

49 
19.7 

 

34 
22.1 

 

15 
17.3 

 

33 
16.5 

 

40 
26.2 

 

18 
12.8 

 

62 
17.0 

 

56 
20.0 

 

109 
18.2 

 

4 
14.2 

 

76 
17.6 

 

25 
22.6 

 

5 
14.0 

 

3 
14.0 

 

4 
14.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

201 
30.6 

 

135 
33.5 

 

61 
26.3 

 

23 
25.6 

 

37 
26.7 

 

74 
29.6 

 

60 
39.8 

 

19 
22.1 

 

61 
30.6 

 

46 
30.5 

 

57 
40.4 

 

121 
33.4 

 

77 
27.5 

 

182 
30.4 

 

9 
27.7 

 

137 
31.9 

 

26 
24.3 

 

12 
34.7 

 

6 
23.7 

 

9 
27.7 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

20 
3.0 

 

9 
2.3 

 

6 
2.7 

 

2 
2.0 

 

4 
3.2 

 

5 
2.0 

 

4 
2.8 

 

1 
1.2 

 

3 
1.3 

 

7 
4.4 

 

5 
3.5 

 

14 
4.0 

 

5 
1.7 

 

15 
2.5 

 

 
 

11 
2.6 

 

1 
1.3 

 

1 
2.9 

 

1 
6.0 

 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 16-4 
T16. A board focused only on prescription drugs is unnecessary.  Doctors, drug companies, hospitals, and health insurers should work together to develop innovative and flexible ways to reduce costs for medicines 
and medical procedures. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

318 
48.4 

 

82 
47.7 

 

37 
50.4 

 

44 
46.2 

 

128 
43.4 

 

67 
43.3 

 

60 
43.2 

 

46 
49.9 

 

56 
64.0 

 

163 
50.5 

 

58 
53.8 

 

142 
44.8 

 

79 
44.1 

 

197 
51.9 

 

87 
56.8 

 

96 
41.2 

 

45 
37.7 

 

220 
43.4 

 

135 
38.2 

 

72 
74.6 

 

51 
79.3 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

133 
20.3 

 

37 
21.4 

 

17 
22.4 

 

19 
20.4 

 

54 
18.2 

 

24 
15.6 

 

29 
21.4 

 

21 
22.4 

 

20 
22.9 

 

70 
21.5 

 

34 
31.2 

 

57 
18.0 

 

36 
20.1 

 

79 
20.8 

 

43 
28.1 

 

45 
19.4 

 

24 
20.1 

 

90 
17.8 

 

64 
18.1 

 

33 
33.6 

 

27 
42.6 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

185 
28.2 

 

45 
26.3 

 

21 
28.0 

 

25 
25.8 

 

74 
25.2 

 

43 
27.7 

 

30 
21.8 

 

25 
27.5 

 

36 
41.1 

 

93 
28.9 

 

24 
22.6 

 

85 
26.8 

 

43 
24.0 

 

118 
31.1 

 

44 
28.7 

 

51 
21.8 

 

21 
17.6 

 

130 
25.6 

 

71 
20.1 

 

40 
41.1 

 

23 
36.7 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

118 
18.0 

 

30 
17.2 

 

15 
20.8 

 

14 
15.0 

 

59 
20.0 

 

38 
24.7 

 

21 
15.1 

 

17 
18.5 

 

11 
12.4 

 

67 
20.7 

 

21 
19.3 

 

50 
15.8 

 

25 
14.1 

 

81 
21.4 

 

29 
18.9 

 

29 
12.2 

 

12 
10.2 

 

96 
19.0 

 

65 
18.3 

 

13 
12.9 

 

5 
8.5 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

201 
30.6 

 

58 
33.3 

 

21 
27.7 

 

35 
36.7 

 

95 
32.1 

 

41 
26.3 

 

53 
38.5 

 

28 
30.9 

 

18 
21.0 

 

82 
25.3 

 

23 
21.6 

 

117 
37.0 

 

72 
39.9 

 

90 
23.8 

 

28 
18.4 

 

102 
43.5 

 

58 
49.0 

 

181 
35.7 

 

146 
41.2 

 

11 
11.8 

 

8 
12.2 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

20 
3.0 

 

3 
1.7 

 

1 
1.0 

 

2 
2.2 

 

13 
4.5 

 

9 
5.7 

 

4 
3.2 

 

1 
0.7 

 

2 
2.6 

 

11 
3.6 

 

6 
5.3 

 

7 
2.3 

 

3 
1.9 

 

11 
2.9 

 

9 
5.9 

 

7 
3.1 

 

4 
3.1 

 

10 
2.0 

 

8 
2.3 

 

1 
0.6 

 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 16-5 
T16. A board focused only on prescription drugs is unnecessary.  Doctors, drug companies, hospitals, and health insurers should work together to develop innovative and flexible ways to reduce costs for medicines 
and medical procedures. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

318 
48.4 

 

181 
40.0 

 

114 
75.9 

 

23 
42.2 

 

193 
41.5 

 

90 
33.0 

 

108 
69.8 

 

74 
80.0 

 

17 
49.7 

 

45 
46.0 

 

33 
33.5 

 

59 
63.7 

 

61 
61.7 

 

40 
43.0 

 

43 
46.3 

 

38 
44.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

133 
20.3 

 

70 
15.5 

 

54 
35.8 

 

9 
16.5 

 

72 
15.5 

 

44 
16.0 

 

53 
33.9 

 

36 
38.5 

 

8 
24.1 

 

19 
19.4 

 

11 
10.9 

 

31 
34.1 

 

22 
22.3 

 

19 
21.0 

 

19 
21.2 

 

11 
12.9 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

185 
28.2 

 

111 
24.5 

 

60 
40.1 

 

14 
25.7 

 

121 
26.0 

 

47 
17.1 

 

56 
35.9 

 

39 
41.4 

 

9 
25.6 

 

26 
26.6 

 

22 
22.7 

 

27 
29.6 

 

39 
39.3 

 

20 
22.0 

 

23 
25.2 

 

27 
31.9 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

118 
18.0 

 

82 
18.3 

 

20 
13.2 

 

16 
28.9 

 

86 
18.6 

 

43 
15.7 

 

29 
18.7 

 

7 
7.8 

 

3 
8.1 

 

13 
13.7 

 

23 
23.4 

 

13 
14.0 

 

14 
14.3 

 

10 
11.0 

 

28 
30.2 

 

17 
19.6 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

201 
30.6 

 

180 
40.0 

 

15 
10.0 

 

5 
9.8 

 

177 
38.1 

 

134 
48.9 

 

17 
10.8 

 

11 
11.6 

 

6 
18.2 

 

36 
37.0 

 

36 
36.2 

 

19 
20.7 

 

21 
20.9 

 

41 
44.2 

 

22 
23.4 

 

27 
31.5 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

20 
3.0 

 

8 
1.8 

 

1 
0.9 

 

10 
19.2 

 

8 
1.8 

 

6 
2.3 

 

1 
0.7 

 

1 
0.6 

 

8 
24.0 

 

3 
3.3 

 

7 
6.9 

 

1 
1.5 

 

3 
3.2 

 

2 
1.7 

 

 
 

4 
4.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 16-6 
T16. A board focused only on prescription drugs is unnecessary.  Doctors, drug companies, hospitals, and health insurers should work together to develop innovative and flexible ways to reduce costs for medicines 
and medical procedures. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

318 
48.4 

 

22 
46.9 

 

36 
53.7 

 

7 
19.4 

 

42 
49.7 

 

17 
48.4 

 

33 
44.5 

 

29 
38.8 

 

11 
33.4 

 

19 
70.0 

 

16 
92.2 

 

32 
72.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

133 
20.3 

 

6 
13.8 

 

16 
23.3 

 

2 
6.5 

 

18 
21.1 

 

8 
23.4 

 

17 
22.2 

 

10 
13.9 

 

6 
16.8 

 

14 
52.4 

 

8 
45.4 

 

7 
15.1 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

185 
28.2 

 

15 
33.1 

 

21 
30.4 

 

5 
13.0 

 

24 
28.6 

 

9 
24.9 

 

17 
22.3 

 

19 
24.9 

 

6 
16.6 

 

5 
17.6 

 

8 
46.8 

 

25 
57.7 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

118 
18.0 

 

6 
13.9 

 

16 
24.3 

 

9 
24.4 

 

14 
16.6 

 

8 
23.0 

 

7 
9.5 

 

16 
21.8 

 

10 
30.6 

 

2 
6.9 

 

1 
5.3 

 

7 
15.3 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

201 
30.6 

 

15 
31.9 

 

15 
22.0 

 

17 
45.4 

 

28 
33.0 

 

9 
23.9 

 

33 
43.8 

 

27 
35.5 

 

9 
25.8 

 

6 
23.1 

 

 
2.5 

 

5 
11.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

20 
3.0 

 

3 
7.3 

 

 
 

4 
10.7 

 

 
0.6 

 

2 
4.7 

 

2 
2.1 

 

3 
4.0 

 

3 
10.3 

 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 17-1 
T17. Drug companies should not bear all the responsibility for the high costs of prescription drugs. Middlemen like insurance companies and pharmacy benefit managers also determine how much patients actually pay. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

393 
59.9 

 

199 
62.7 

 

129 
62.0 

 

67 
64.1 

 

188 
56.9 

 

114 
55.8 

 

70 
58.7 

 

65 
66.0 

 

61 
58.3 

 

202 
63.0 

 

89 
60.1 

 

109 
65.1 

 

107 
52.8 

 

62 
63.6 

 

46 
42.9 

 

83 
64.8 

 

49 
70.0 

 

34 
58.6 

 

318 
60.6 

 

55 
59.6 

 

6 
44.2 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

84 
26.5 

 

59 
28.2 

 

24 
22.9 

 

65 
19.7 

 

35 
17.1 

 

28 
23.7 

 

27 
27.7 

 

20 
19.1 

 

78 
24.2 

 

37 
25.0 

 

39 
23.2 

 

46 
22.6 

 

31 
31.5 

 

15 
14.5 

 

28 
21.9 

 

17 
24.0 

 

11 
19.5 

 

120 
22.9 

 

24 
26.1 

 

3 
20.1 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

241 
36.7 

 

115 
36.2 

 

70 
33.8 

 

43 
41.2 

 

123 
37.1 

 

79 
38.7 

 

42 
35.0 

 

38 
38.3 

 

41 
39.2 

 

125 
38.8 

 

52 
35.0 

 

70 
41.9 

 

61 
30.2 

 

31 
32.2 

 

30 
28.4 

 

55 
42.9 

 

32 
46.0 

 

23 
39.1 

 

197 
37.6 

 

31 
33.5 

 

3 
24.2 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

108 
16.4 

 

55 
17.1 

 

34 
16.4 

 

19 
18.4 

 

52 
15.8 

 

29 
14.3 

 

22 
18.1 

 

13 
12.9 

 

16 
15.6 

 

43 
13.2 

 

21 
14.2 

 

21 
12.5 

 

39 
19.3 

 

19 
19.2 

 

20 
19.3 

 

23 
17.7 

 

12 
16.5 

 

11 
19.1 

 

87 
16.5 

 

11 
11.6 

 

4 
29.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

128 
19.5 

 

55 
17.2 

 

38 
18.1 

 

17 
16.0 

 

73 
21.9 

 

53 
25.9 

 

18 
15.1 

 

15 
15.3 

 

24 
23.3 

 

62 
19.3 

 

32 
21.3 

 

29 
17.7 

 

50 
24.4 

 

17 
17.2 

 

33 
30.9 

 

17 
13.0 

 

6 
9.2 

 

10 
17.6 

 

97 
18.5 

 

24 
26.3 

 

3 
26.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

27 
4.2 

 

9 
3.0 

 

7 
3.4 

 

2 
1.6 

 

18 
5.4 

 

8 
4.0 

 

10 
8.1 

 

6 
5.9 

 

3 
2.8 

 

14 
4.5 

 

6 
4.4 

 

8 
4.8 

 

7 
3.5 

 

 
 

7 
6.8 

 

6 
4.5 

 

3 
4.3 

 

3 
4.6 

 

23 
4.4 

 

2 
2.5 

 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 17-2 
T17. Drug companies should not bear all the responsibility for the high costs of prescription drugs. Middlemen like insurance companies and pharmacy benefit managers also determine how much patients actually pay. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

393 
59.9 

 

108 
61.1 

 

56 
59.6 

 

51 
62.4 

 

106 
54.0 

 

45 
55.9 

 

60 
52.6 

 

174 
63.1 

 

96 
68.7 

 

75 
56.4 

 

48 
68.7 

 

28 
50.9 

 

32 
66.1 

 

48 
53.3 

 

32 
49.0 

 

27 
62.9 

 

104 
65.7 

 

47 
57.2 

 

23 
64.9 

 

117 
57.6 

 

272 
60.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

57 
32.2 

 

33 
34.9 

 

24 
29.3 

 

41 
21.1 

 

20 
25.1 

 

20 
17.5 

 

52 
18.7 

 

31 
22.0 

 

20 
15.1 

 

28 
40.8 

 

14 
25.7 

 

14 
29.6 

 

17 
19.5 

 

15 
22.7 

 

9 
21.8 

 

31 
19.6 

 

16 
20.1 

 

4 
11.9 

 

48 
23.7 

 

103 
23.1 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

241 
36.7 

 

51 
28.9 

 

23 
24.7 

 

27 
33.1 

 

65 
32.9 

 

25 
30.8 

 

40 
35.1 

 

122 
44.3 

 

65 
46.7 

 

55 
41.2 

 

19 
28.0 

 

14 
25.2 

 

18 
36.5 

 

30 
33.8 

 

17 
26.3 

 

18 
41.0 

 

73 
46.1 

 

30 
37.2 

 

19 
52.9 

 

69 
33.9 

 

169 
37.9 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

108 
16.4 

 

33 
18.5 

 

19 
19.6 

 

14 
17.4 

 

37 
18.6 

 

17 
21.0 

 

19 
16.9 

 

37 
13.5 

 

18 
13.1 

 

19 
14.3 

 

13 
18.7 

 

8 
14.8 

 

8 
17.1 

 

15 
16.3 

 

14 
21.6 

 

8 
19.2 

 

15 
9.3 

 

17 
20.4 

 

6 
16.9 

 

27 
13.4 

 

80 
18.0 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

128 
19.5 

 

30 
16.7 

 

16 
16.8 

 

14 
16.7 

 

45 
22.9 

 

16 
19.9 

 

28 
25.1 

 

52 
18.9 

 

22 
15.9 

 

30 
22.5 

 

5 
6.9 

 

18 
32.3 

 

7 
13.9 

 

22 
24.8 

 

17 
26.4 

 

6 
13.9 

 

34 
21.6 

 

14 
17.3 

 

4 
11.1 

 

47 
23.3 

 

79 
17.7 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

27 
4.2 

 

6 
3.7 

 

4 
3.9 

 

3 
3.4 

 

9 
4.5 

 

3 
3.3 

 

6 
5.4 

 

12 
4.4 

 

3 
2.3 

 

9 
6.8 

 

4 
5.6 

 

1 
2.1 

 

1 
2.9 

 

5 
5.6 

 

2 
3.0 

 

2 
4.1 

 

6 
3.5 

 

4 
5.1 

 

3 
7.1 

 

12 
5.7 

 

15 
3.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 17-3 
T17. Drug companies should not bear all the responsibility for the high costs of prescription drugs. Middlemen like insurance companies and pharmacy benefit managers also determine how much patients actually pay. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

393 
59.9 

 

241 
59.8 

 

142 
61.5 

 

51 
56.3 

 

91 
64.8 

 

148 
59.2 

 

93 
61.0 

 

55 
64.1 

 

119 
59.6 

 

80 
53.0 

 

87 
61.3 

 

218 
60.1 

 

165 
59.0 

 

356 
59.6 

 

21 
68.7 

 

248 
57.6 

 

67 
61.7 

 

26 
72.9 

 

15 
64.3 

 

21 
68.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

92 
22.8 

 

56 
24.1 

 

20 
21.5 

 

36 
25.7 

 

57 
22.8 

 

35 
22.9 

 

29 
33.1 

 

39 
19.5 

 

27 
17.5 

 

37 
25.8 

 

86 
23.8 

 

63 
22.7 

 

141 
23.6 

 

7 
21.1 

 

101 
23.5 

 

21 
19.1 

 

10 
28.1 

 

9 
39.0 

 

7 
21.1 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

241 
36.7 

 

149 
37.0 

 

86 
37.4 

 

32 
34.8 

 

55 
39.1 

 

91 
36.3 

 

58 
38.1 

 

27 
31.1 

 

80 
40.1 

 

54 
35.5 

 

50 
35.4 

 

132 
36.3 

 

101 
36.3 

 

215 
36.0 

 

15 
47.6 

 

147 
34.2 

 

46 
42.6 

 

16 
44.8 

 

6 
25.3 

 

15 
47.6 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

108 
16.4 

 

70 
17.3 

 

33 
14.4 

 

17 
19.1 

 

16 
11.3 

 

41 
16.2 

 

29 
19.2 

 

15 
17.8 

 

32 
16.1 

 

23 
15.4 

 

24 
17.0 

 

56 
15.5 

 

51 
18.3 

 

99 
16.5 

 

4 
13.2 

 

74 
17.3 

 

19 
17.7 

 

4 
10.6 

 

1 
6.1 

 

4 
13.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

128 
19.5 

 

76 
18.9 

 

49 
21.1 

 

19 
20.7 

 

30 
21.4 

 

54 
21.4 

 

22 
14.6 

 

11 
13.3 

 

45 
22.3 

 

38 
25.1 

 

27 
18.9 

 

75 
20.7 

 

52 
18.6 

 

119 
19.8 

 

6 
18.1 

 

91 
21.1 

 

17 
15.5 

 

4 
11.5 

 

7 
29.5 

 

6 
18.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

27 
4.2 

 

16 
4.0 

 

7 
3.1 

 

4 
3.9 

 

4 
2.5 

 

8 
3.2 

 

8 
5.3 

 

4 
4.8 

 

4 
2.0 

 

10 
6.4 

 

4 
2.8 

 

13 
3.7 

 

11 
4.1 

 

24 
4.1 

 

 
 

17 
4.0 

 

6 
5.1 

 

2 
5.0 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 17-4 
T17. Drug companies should not bear all the responsibility for the high costs of prescription drugs. Middlemen like insurance companies and pharmacy benefit managers also determine how much patients actually pay. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

393 
59.9 

 

101 
58.5 

 

39 
52.4 

 

59 
62.1 

 

182 
61.5 

 

104 
66.9 

 

77 
55.6 

 

53 
57.3 

 

54 
61.7 

 

193 
59.8 

 

62 
57.3 

 

188 
59.4 

 

100 
55.7 

 

242 
63.9 

 

93 
60.6 

 

123 
52.6 

 

61 
51.9 

 

299 
59.0 

 

206 
58.4 

 

66 
68.2 

 

47 
73.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

42 
24.1 

 

21 
28.5 

 

20 
20.7 

 

57 
19.4 

 

31 
20.0 

 

25 
18.1 

 

26 
28.3 

 

25 
28.5 

 

72 
22.3 

 

27 
25.4 

 

75 
23.6 

 

51 
28.1 

 

84 
22.2 

 

43 
28.1 

 

58 
24.7 

 

30 
25.4 

 

105 
20.8 

 

76 
21.4 

 

37 
37.8 

 

27 
41.8 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

241 
36.7 

 

59 
34.4 

 

18 
24.0 

 

40 
41.5 

 

124 
42.1 

 

73 
46.8 

 

52 
37.5 

 

27 
29.0 

 

29 
33.2 

 

121 
37.6 

 

34 
31.9 

 

113 
35.8 

 

50 
27.6 

 

158 
41.7 

 

50 
32.5 

 

65 
27.9 

 

31 
26.5 

 

194 
38.2 

 

131 
37.0 

 

29 
30.4 

 

20 
31.5 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

108 
16.4 

 

32 
18.6 

 

17 
22.6 

 

15 
15.9 

 

45 
15.3 

 

24 
15.6 

 

21 
14.9 

 

12 
12.9 

 

18 
20.4 

 

59 
18.2 

 

15 
14.3 

 

47 
14.9 

 

27 
15.2 

 

60 
15.8 

 

20 
13.2 

 

41 
17.7 

 

18 
15.5 

 

82 
16.1 

 

49 
13.9 

 

18 
18.3 

 

8 
12.5 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

128 
19.5 

 

34 
19.9 

 

17 
22.6 

 

18 
18.4 

 

55 
18.6 

 

21 
13.8 

 

33 
23.9 

 

21 
23.3 

 

14 
15.6 

 

55 
17.0 

 

23 
21.4 

 

71 
22.4 

 

45 
25.1 

 

57 
15.1 

 

29 
18.7 

 

64 
27.2 

 

33 
28.2 

 

113 
22.4 

 

88 
24.8 

 

10 
10.5 

 

9 
14.2 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

27 
4.2 

 

5 
3.0 

 

2 
2.4 

 

3 
3.5 

 

14 
4.6 

 

6 
3.7 

 

8 
5.6 

 

6 
6.5 

 

2 
2.3 

 

16 
5.0 

 

8 
7.1 

 

11 
3.3 

 

7 
4.1 

 

20 
5.3 

 

11 
7.5 

 

6 
2.5 

 

5 
4.4 

 

13 
2.5 

 

10 
2.9 

 

3 
3.0 

 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 17-5 
T17. Drug companies should not bear all the responsibility for the high costs of prescription drugs. Middlemen like insurance companies and pharmacy benefit managers also determine how much patients actually pay. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

393 
59.9 

 

260 
57.6 

 

100 
66.6 

 

33 
60.4 

 

270 
58.1 

 

144 
52.7 

 

103 
66.8 

 

62 
66.7 

 

19 
55.9 

 

68 
69.5 

 

54 
55.2 

 

57 
62.4 

 

63 
63.9 

 

47 
50.7 

 

55 
59.9 

 

48 
56.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

92 
20.4 

 

49 
32.5 

 

11 
20.1 

 

95 
20.4 

 

50 
18.4 

 

50 
32.1 

 

39 
41.8 

 

7 
22.3 

 

22 
22.3 

 

21 
21.0 

 

31 
33.6 

 

21 
21.6 

 

19 
20.6 

 

21 
22.7 

 

17 
20.4 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

241 
36.7 

 

168 
37.2 

 

51 
34.1 

 

22 
40.2 

 

175 
37.7 

 

94 
34.3 

 

54 
34.7 

 

23 
24.9 

 

11 
33.6 

 

46 
47.2 

 

34 
34.2 

 

26 
28.8 

 

42 
42.3 

 

28 
30.0 

 

34 
37.2 

 

31 
36.2 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

108 
16.4 

 

70 
15.6 

 

29 
19.4 

 

8 
15.2 

 

79 
17.1 

 

44 
16.1 

 

26 
16.7 

 

17 
18.7 

 

2 
7.4 

 

11 
11.2 

 

21 
21.6 

 

17 
19.0 

 

18 
17.9 

 

13 
14.5 

 

18 
19.7 

 

9 
10.5 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

128 
19.5 

 

105 
23.3 

 

21 
14.0 

 

2 
3.5 

 

101 
21.7 

 

80 
29.2 

 

23 
15.0 

 

13 
14.2 

 

4 
11.8 

 

16 
16.2 

 

17 
17.0 

 

14 
15.1 

 

12 
12.3 

 

29 
31.7 

 

16 
17.6 

 

24 
28.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

27 
4.2 

 

16 
3.5 

 

 
 

11 
21.0 

 

14 
3.1 

 

5 
1.9 

 

2 
1.5 

 

 
0.4 

 

8 
24.8 

 

3 
3.1 

 

6 
6.2 

 

3 
3.5 

 

6 
5.9 

 

3 
3.1 

 

3 
2.8 

 

4 
4.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 17-6 
T17. Drug companies should not bear all the responsibility for the high costs of prescription drugs. Middlemen like insurance companies and pharmacy benefit managers also determine how much patients actually pay. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

393 
59.9 

 

25 
54.5 

 

42 
61.8 

 

21 
54.3 

 

61 
73.5 

 

24 
68.1 

 

37 
49.1 

 

38 
50.6 

 

20 
59.8 

 

16 
59.5 

 

15 
87.9 

 

28 
64.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

152 
23.2 

 

8 
17.9 

 

21 
30.4 

 

4 
11.4 

 

23 
26.9 

 

4 
10.1 

 

15 
20.0 

 

14 
19.2 

 

5 
15.8 

 

7 
26.1 

 

10 
55.8 

 

13 
29.1 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

241 
36.7 

 

17 
36.6 

 

21 
31.4 

 

16 
42.9 

 

39 
46.6 

 

21 
58.0 

 

22 
29.1 

 

23 
31.4 

 

15 
44.0 

 

9 
33.3 

 

6 
32.1 

 

15 
35.6 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

108 
16.4 

 

5 
10.6 

 

13 
18.6 

 

6 
16.9 

 

9 
10.6 

 

6 
17.7 

 

12 
15.6 

 

9 
12.5 

 

6 
17.4 

 

7 
25.0 

 

1 
6.2 

 

10 
24.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

128 
19.5 

 

16 
34.9 

 

11 
15.8 

 

7 
19.5 

 

10 
12.4 

 

2 
5.8 

 

25 
33.1 

 

23 
31.4 

 

4 
12.5 

 

4 
15.5 

 

1 
5.9 

 

4 
10.3 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

27 
4.2 

 

 
 

3 
3.9 

 

4 
9.3 

 

3 
3.6 

 

3 
8.4 

 

2 
2.2 

 

4 
5.6 

 

3 
10.3 

 

 
 

 
 

 
0.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 18-1 
POSITIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by supporters of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to support the proposal. 
18. Nearly one-in-three Coloradans struggle to afford the prescription drugs they need to stay healthy, forcing families to choose between buying their prescriptions or paying rent and buying groceries. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

511 
77.9 

 

220 
69.1 

 

141 
67.6 

 

77 
73.9 

 

286 
86.2 

 

175 
85.5 

 

105 
87.9 

 

80 
81.3 

 

82 
78.2 

 

257 
80.0 

 

102 
69.3 

 

149 
89.1 

 

153 
75.5 

 

66 
67.9 

 

87 
82.5 

 

97 
76.0 

 

48 
68.7 

 

49 
84.6 

 

413 
78.7 

 

70 
76.4 

 

10 
79.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

348 
53.0 

 

127 
39.9 

 

79 
38.0 

 

48 
45.4 

 

216 
65.1 

 

133 
65.0 

 

79 
66.4 

 

54 
54.6 

 

66 
62.6 

 

187 
58.1 

 

66 
44.9 

 

115 
69.0 

 

101 
49.6 

 

35 
35.5 

 

66 
62.5 

 

60 
46.9 

 

26 
37.3 

 

34 
58.4 

 

271 
51.6 

 

58 
62.8 

 

9 
69.3 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

164 
24.9 

 

93 
29.2 

 

62 
29.6 

 

30 
28.4 

 

70 
21.1 

 

42 
20.5 

 

26 
21.5 

 

26 
26.7 

 

16 
15.6 

 

70 
21.9 

 

36 
24.4 

 

34 
20.1 

 

53 
25.9 

 

32 
32.4 

 

21 
19.9 

 

37 
29.1 

 

22 
31.4 

 

15 
26.3 

 

142 
27.1 

 

12 
13.6 

 

1 
10.6 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

82 
12.5 

 

59 
18.7 

 

44 
21.1 

 

15 
14.3 

 

23 
6.9 

 

14 
7.0 

 

7 
6.2 

 

11 
11.4 

 

18 
17.2 

 

37 
11.6 

 

25 
17.3 

 

12 
7.0 

 

27 
13.3 

 

20 
20.7 

 

7 
6.5 

 

18 
14.2 

 

14 
19.8 

 

4 
7.5 

 

64 
12.1 

 

13 
13.8 

 

1 
11.0 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

41 
6.2 

 

26 
8.1 

 

17 
8.2 

 

7 
6.2 

 

14 
4.2 

 

11 
5.4 

 

2 
2.1 

 

2 
2.0 

 

4 
3.7 

 

15 
4.5 

 

10 
7.0 

 

4 
2.2 

 

15 
7.3 

 

8 
8.6 

 

6 
6.1 

 

11 
8.6 

 

7 
10.1 

 

4 
6.8 

 

36 
6.8 

 

 
 

1 
9.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.4 

 

13 
4.1 

 

7 
3.2 

 

6 
5.6 

 

9 
2.7 

 

4 
2.0 

 

5 
3.9 

 

5 
5.4 

 

1 
0.9 

 

12 
3.9 

 

10 
6.5 

 

3 
1.7 

 

8 
3.9 

 

3 
2.8 

 

5 
5.0 

 

2 
1.2 

 

1 
1.3 

 

1 
1.1 

 

13 
2.4 

 

9 
9.9 
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Table 18-2 
POSITIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by supporters of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to support the proposal. 
18. Nearly one-in-three Coloradans struggle to afford the prescription drugs they need to stay healthy, forcing families to choose between buying their prescriptions or paying rent and buying groceries. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

511 
77.9 

 

94 
53.2 

 

42 
44.4 

 

52 
63.0 

 

184 
93.3 

 

73 
90.8 

 

108 
95.4 

 

228 
82.8 

 

103 
73.3 

 

123 
92.6 

 

37 
52.7 

 

27 
48.6 

 

27 
56.2 

 

85 
95.2 

 

58 
89.8 

 

41 
94.4 

 

132 
83.3 

 

67 
82.9 

 

29 
81.0 

 

164 
80.7 

 

343 
76.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

348 
53.0 

 

45 
25.3 

 

19 
20.3 

 

26 
31.3 

 

150 
76.5 

 

53 
65.6 

 

96 
84.2 

 

151 
54.6 

 

54 
38.7 

 

94 
70.5 

 

23 
32.8 

 

13 
23.4 

 

9 
18.5 

 

71 
79.7 

 

50 
78.1 

 

29 
67.3 

 

92 
57.8 

 

37 
45.5 

 

22 
61.6 

 

112 
55.2 

 

232 
52.1 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

164 
24.9 

 

49 
27.9 

 

23 
24.1 

 

26 
31.7 

 

33 
16.8 

 

20 
25.2 

 

13 
11.2 

 

78 
28.2 

 

48 
34.5 

 

29 
22.1 

 

14 
19.9 

 

14 
25.2 

 

18 
37.7 

 

14 
15.5 

 

8 
11.8 

 

12 
27.1 

 

41 
25.5 

 

30 
37.3 

 

7 
19.4 

 

52 
25.5 

 

110 
24.8 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

82 
12.5 

 

43 
24.4 

 

28 
29.8 

 

15 
18.3 

 

3 
1.6 

 

1 
1.8 

 

2 
1.4 

 

36 
12.9 

 

29 
21.0 

 

6 
4.6 

 

16 
23.5 

 

17 
30.6 

 

10 
20.1 

 

1 
0.7 

 

1 
0.8 

 

2 
4.4 

 

20 
12.6 

 

9 
11.1 

 

6 
18.4 

 

25 
12.1 

 

58 
12.9 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

41 
6.2 

 

27 
15.1 

 

16 
16.4 

 

11 
13.8 

 

4 
1.8 

 

2 
2.5 

 

1 
1.0 

 

9 
3.4 

 

8 
5.7 

 

1 
1.0 

 

7 
10.7 

 

9 
16.9 

 

10 
20.5 

 

1 
0.6 

 

3 
4.0 

 

1 
1.2 

 

7 
4.1 

 

3 
3.2 

 

 
0.6 

 

9 
4.5 

 

29 
6.6 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.4 

 

13 
7.2 

 

9 
9.4 

 

4 
4.9 

 

6 
3.3 

 

4 
4.9 

 

3 
2.2 

 

2 
0.8 

 

 
 

2 
1.8 

 

9 
13.0 

 

2 
4.0 

 

2 
3.2 

 

3 
3.4 

 

3 
5.3 

 

 
 

 
 

2 
2.9 

 

 
 

5 
2.6 

 

16 
3.6 
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Table 18-3 
POSITIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by supporters of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to support the proposal. 
18. Nearly one-in-three Coloradans struggle to afford the prescription drugs they need to stay healthy, forcing families to choose between buying their prescriptions or paying rent and buying groceries. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

511 
77.9 

 

319 
79.2 

 

181 
78.2 

 

68 
74.8 

 

113 
80.5 

 

194 
77.4 

 

125 
82.1 

 

64 
74.3 

 

158 
79.2 

 

126 
83.2 

 

115 
81.1 

 

290 
80.0 

 

216 
77.3 

 

464 
77.8 

 

28 
90.2 

 

331 
77.1 

 

85 
77.8 

 

30 
85.6 

 

18 
77.8 

 

28 
90.2 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

348 
53.0 

 

216 
53.7 

 

122 
52.7 

 

45 
49.3 

 

77 
54.9 

 

125 
49.8 

 

91 
60.1 

 

39 
45.0 

 

116 
57.9 

 

82 
54.1 

 

80 
56.2 

 

218 
60.2 

 

126 
45.0 

 

319 
53.4 

 

16 
53.3 

 

232 
53.9 

 

55 
50.4 

 

22 
61.6 

 

10 
44.5 

 

16 
53.3 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

164 
24.9 

 

103 
25.5 

 

59 
25.5 

 

23 
25.5 

 

36 
25.6 

 

69 
27.6 

 

33 
22.0 

 

25 
29.3 

 

42 
21.3 

 

44 
29.1 

 

35 
24.9 

 

72 
19.8 

 

90 
32.3 

 

146 
24.4 

 

11 
36.9 

 

100 
23.2 

 

30 
27.4 

 

8 
23.9 

 

8 
33.3 

 

11 
36.9 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

82 
12.5 

 

53 
13.1 

 

29 
12.6 

 

12 
13.6 

 

17 
12.0 

 

38 
15.1 

 

15 
9.9 

 

15 
17.1 

 

25 
12.7 

 

16 
10.3 

 

16 
11.4 

 

42 
11.5 

 

37 
13.4 

 

76 
12.7 

 

3 
8.8 

 

57 
13.4 

 

12 
11.0 

 

3 
8.8 

 

3 
13.6 

 

3 
8.8 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

41 
6.2 

 

22 
5.4 

 

17 
7.5 

 

9 
9.9 

 

8 
5.9 

 

13 
5.3 

 

8 
5.6 

 

4 
4.3 

 

13 
6.5 

 

8 
5.0 

 

8 
5.6 

 

23 
6.4 

 

17 
5.9 

 

38 
6.4 

 

 
1.0 

 

27 
6.3 

 

9 
8.2 

 

1 
2.7 

 

1 
4.6 

 

 
1.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.4 

 

9 
2.3 

 

4 
1.7 

 

2 
1.8 

 

2 
1.6 

 

6 
2.2 

 

4 
2.4 

 

4 
4.3 

 

3 
1.7 

 

2 
1.5 

 

3 
1.8 

 

8 
2.1 

 

10 
3.5 

 

19 
3.2 

 

 
 

14 
3.2 

 

3 
3.0 

 

1 
2.9 

 

1 
4.0 

 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 18-4 
POSITIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by supporters of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to support the proposal. 
18. Nearly one-in-three Coloradans struggle to afford the prescription drugs they need to stay healthy, forcing families to choose between buying their prescriptions or paying rent and buying groceries. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

511 
77.9 

 

149 
86.0 

 

57 
76.4 

 

89 
93.2 

 

222 
75.3 

 

109 
70.5 

 

111 
80.4 

 

70 
76.3 

 

66 
75.3 

 

237 
73.3 

 

71 
65.9 

 

264 
83.7 

 

151 
83.8 

 

282 
74.3 

 

102 
66.5 

 

206 
87.9 

 

103 
87.4 

 

461 
90.8 

 

335 
94.7 

 

32 
32.8 

 

21 
32.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

348 
53.0 

 

110 
63.9 

 

40 
53.2 

 

68 
71.3 

 

147 
49.7 

 

57 
36.6 

 

88 
63.7 

 

49 
52.9 

 

39 
44.7 

 

151 
46.8 

 

40 
37.3 

 

191 
60.5 

 

107 
59.4 

 

176 
46.3 

 

66 
43.2 

 

157 
67.2 

 

84 
70.9 

 

334 
65.8 

 

277 
78.4 

 

4 
4.5 

 

3 
4.0 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

164 
24.9 

 

38 
22.1 

 

17 
23.2 

 

21 
21.9 

 

76 
25.6 

 

53 
33.9 

 

23 
16.7 

 

22 
23.3 

 

27 
30.6 

 

86 
26.5 

 

31 
28.6 

 

73 
23.2 

 

44 
24.4 

 

106 
28.0 

 

36 
23.3 

 

48 
20.7 

 

20 
16.5 

 

127 
25.0 

 

58 
16.4 

 

28 
28.4 

 

18 
28.9 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

82 
12.5 

 

11 
6.5 

 

9 
12.4 

 

2 
2.1 

 

43 
14.5 

 

27 
17.4 

 

16 
11.3 

 

13 
14.4 

 

15 
16.8 

 

48 
14.9 

 

12 
11.4 

 

33 
10.5 

 

16 
8.7 

 

57 
15.0 

 

25 
16.6 

 

18 
7.5 

 

9 
7.2 

 

28 
5.5 

 

9 
2.7 

 

41 
42.6 

 

25 
39.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

41 
6.2 

 

9 
5.0 

 

6 
7.6 

 

3 
3.0 

 

16 
5.5 

 

10 
6.6 

 

6 
4.3 

 

8 
8.7 

 

4 
5.0 

 

24 
7.4 

 

15 
14.2 

 

15 
4.8 

 

11 
6.0 

 

26 
6.9 

 

17 
10.8 

 

9 
3.9 

 

5 
4.4 

 

11 
2.2 

 

5 
1.3 

 

24 
24.5 

 

18 
28.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.4 

 

4 
2.5 

 

3 
3.6 

 

2 
1.7 

 

14 
4.7 

 

8 
5.5 

 

5 
4.0 

 

1 
0.6 

 

3 
2.9 

 

14 
4.3 

 

9 
8.5 

 

3 
1.0 

 

3 
1.5 

 

14 
3.8 

 

9 
6.1 

 

2 
0.7 

 

1 
1.0 

 

7 
1.5 

 

5 
1.3 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 18-5 
POSITIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by supporters of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to support the proposal. 
18. Nearly one-in-three Coloradans struggle to afford the prescription drugs they need to stay healthy, forcing families to choose between buying their prescriptions or paying rent and buying groceries. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

511 
77.9 

 

418 
92.7 

 

61 
40.8 

 

31 
57.7 

 

436 
94.0 

 

265 
97.0 

 

54 
34.7 

 

20 
21.6 

 

21 
61.6 

 

90 
91.1 

 

77 
78.3 

 

67 
73.2 

 

68 
69.3 

 

71 
77.2 

 

72 
78.4 

 

66 
77.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

348 
53.0 

 

310 
68.7 

 

23 
15.4 

 

15 
26.7 

 

331 
71.2 

 

234 
85.8 

 

8 
5.0 

 

4 
4.3 

 

9 
27.7 

 

68 
69.5 

 

58 
59.4 

 

40 
43.5 

 

47 
47.4 

 

49 
53.5 

 

41 
44.8 

 

44 
51.5 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

164 
24.9 

 

109 
24.1 

 

38 
25.4 

 

17 
31.0 

 

106 
22.8 

 

30 
11.2 

 

46 
29.6 

 

16 
17.3 

 

11 
33.8 

 

21 
21.6 

 

19 
18.9 

 

27 
29.7 

 

22 
21.9 

 

22 
23.7 

 

31 
33.6 

 

22 
26.0 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

82 
12.5 

 

19 
4.1 

 

51 
34.0 

 

13 
23.2 

 

13 
2.8 

 

4 
1.4 

 

63 
40.9 

 

43 
46.6 

 

6 
17.6 

 

5 
5.2 

 

13 
13.3 

 

14 
14.8 

 

22 
22.2 

 

9 
10.0 

 

12 
12.7 

 

8 
9.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

41 
6.2 

 

7 
1.5 

 

32 
21.0 

 

2 
3.7 

 

5 
1.1 

 

 
0.2 

 

35 
22.8 

 

30 
31.7 

 

 
0.6 

 

2 
2.5 

 

3 
2.8 

 

9 
9.8 

 

2 
2.3 

 

10 
11.2 

 

5 
5.3 

 

9 
10.5 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.4 

 

7 
1.6 

 

6 
4.2 

 

8 
15.5 

 

10 
2.2 

 

4 
1.5 

 

3 
1.6 

 

 
 

7 
20.3 

 

1 
1.2 

 

6 
5.6 

 

2 
2.1 

 

6 
6.2 

 

1 
1.6 

 

3 
3.6 

 

2 
2.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 18-6 
POSITIVE MESSAGES 
We are now going to read to you some statements made by supporters of the proposal to create a Prescription Drug Affordability Board. Please tell me whether each statement is a very convincing, somewhat 
convincing, not very convincing, or not at all convincing reason to support the proposal. 
18. Nearly one-in-three Coloradans struggle to afford the prescription drugs they need to stay healthy, forcing families to choose between buying their prescriptions or paying rent and buying groceries. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

511 
77.9 

 

40 
87.2 

 

57 
83.8 

 

34 
88.7 

 

76 
90.8 

 

23 
63.9 

 

57 
75.7 

 

57 
75.7 

 

22 
67.2 

 

21 
78.3 

 

11 
66.1 

 

30 
68.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

348 
53.0 

 

28 
60.4 

 

32 
47.7 

 

27 
71.8 

 

58 
69.6 

 

14 
38.0 

 

37 
49.3 

 

39 
52.8 

 

17 
49.5 

 

8 
30.5 

 

7 
42.4 

 

21 
47.4 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

164 
24.9 

 

12 
26.8 

 

24 
36.2 

 

6 
16.9 

 

18 
21.2 

 

9 
25.9 

 

20 
26.4 

 

17 
23.0 

 

6 
17.7 

 

13 
47.8 

 

4 
23.6 

 

9 
21.5 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

82 
12.5 

 

3 
7.4 

 

6 
8.7 

 

1 
2.9 

 

6 
6.8 

 

6 
15.9 

 

8 
10.6 

 

8 
10.9 

 

6 
19.1 

 

2 
8.5 

 

5 
31.4 

 

13 
30.0 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

41 
6.2 

 

2 
5.4 

 

4 
5.5 

 

1 
3.5 

 

1 
1.7 

 

2 
5.0 

 

10 
12.9 

 

8 
10.2 

 

1 
2.7 

 

3 
10.1 

 

 
2.5 

 

 
1.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

22 
3.4 

 

 
 

1 
2.0 

 

2 
4.9 

 

 
0.6 

 

5 
15.2 

 

1 
0.8 

 

2 
3.1 

 

4 
11.0 

 

1 
3.1 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 19-1 
T19. U.S. consumers pay much higher costs for prescription drugs than consumers in other countries. This proposal will create savings as high as 75% on the current costs of the most unaffordable drugs. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

530 
80.8 

 

242 
76.1 

 

155 
74.1 

 

86 
81.6 

 

282 
85.2 

 

179 
87.4 

 

97 
81.2 

 

84 
84.9 

 

90 
85.3 

 

272 
84.5 

 

119 
80.8 

 

146 
87.5 

 

155 
76.4 

 

69 
70.7 

 

87 
81.6 

 

100 
78.1 

 

51 
72.4 

 

49 
85.1 

 

423 
80.5 

 

79 
85.8 

 

10 
78.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

357 
54.4 

 

148 
46.5 

 

96 
46.1 

 

51 
48.9 

 

204 
61.6 

 

132 
64.7 

 

70 
58.3 

 

51 
52.3 

 

71 
67.9 

 

195 
60.5 

 

79 
53.5 

 

111 
66.3 

 

95 
46.7 

 

36 
36.9 

 

59 
55.7 

 

64 
49.9 

 

30 
42.3 

 

34 
58.9 

 

296 
56.5 

 

41 
44.8 

 

7 
56.5 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

174 
26.5 

 

94 
29.6 

 

59 
28.1 

 

34 
32.7 

 

78 
23.5 

 

46 
22.7 

 

27 
22.9 

 

32 
32.6 

 

18 
17.4 

 

77 
24.0 

 

40 
27.3 

 

35 
21.2 

 

60 
29.7 

 

33 
33.9 

 

27 
25.8 

 

36 
28.3 

 

21 
30.0 

 

15 
26.1 

 

126 
24.0 

 

38 
41.0 

 

3 
22.3 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

61 
9.2 

 

40 
12.5 

 

31 
14.8 

 

9 
8.7 

 

20 
6.1 

 

11 
5.1 

 

9 
7.7 

 

12 
11.8 

 

8 
7.7 

 

25 
7.9 

 

14 
9.8 

 

10 
6.2 

 

22 
10.8 

 

17 
17.9 

 

4 
4.1 

 

13 
10.5 

 

8 
11.4 

 

5 
9.4 

 

47 
9.0 

 

7 
7.3 

 

3 
19.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

46 
7.1 

 

28 
8.7 

 

18 
8.4 

 

8 
7.6 

 

18 
5.6 

 

13 
6.2 

 

5 
4.5 

 

2 
2.0 

 

4 
3.9 

 

14 
4.3 

 

7 
4.8 

 

7 
4.0 

 

20 
9.6 

 

10 
10.0 

 

10 
9.3 

 

13 
10.1 

 

11 
15.8 

 

2 
3.3 

 

41 
7.8 

 

1 
1.6 

 

 
1.9 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

19 
2.9 

 

8 
2.7 

 

6 
2.7 

 

2 
2.1 

 

10 
3.1 

 

3 
1.3 

 

8 
6.5 

 

1 
1.3 

 

3 
3.0 

 

11 
3.3 

 

7 
4.6 

 

4 
2.3 

 

7 
3.2 

 

1 
1.3 

 

5 
5.0 

 

2 
1.3 

 

 
0.4 

 

1 
2.2 

 

14 
2.6 

 

5 
5.3 

 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 19-2 
T19. U.S. consumers pay much higher costs for prescription drugs than consumers in other countries. This proposal will create savings as high as 75% on the current costs of the most unaffordable drugs. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

530 
80.8 

 

114 
64.2 

 

56 
59.5 

 

57 
69.4 

 

185 
94.1 

 

73 
90.9 

 

110 
96.7 

 

226 
82.1 

 

111 
79.1 

 

113 
84.9 

 

52 
75.2 

 

30 
53.6 

 

28 
58.4 

 

84 
94.4 

 

61 
94.9 

 

40 
92.0 

 

132 
83.0 

 

63 
77.9 

 

31 
87.9 

 

169 
83.1 

 

357 
80.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

357 
54.4 

 

41 
23.4 

 

19 
19.9 

 

23 
27.6 

 

155 
78.6 

 

59 
73.6 

 

94 
82.7 

 

158 
57.3 

 

69 
49.0 

 

86 
65.2 

 

18 
26.0 

 

7 
12.4 

 

13 
27.0 

 

78 
86.9 

 

48 
75.2 

 

29 
66.6 

 

97 
61.1 

 

39 
48.2 

 

22 
61.1 

 

113 
55.6 

 

244 
54.6 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

174 
26.5 

 

72 
40.9 

 

37 
39.6 

 

34 
41.8 

 

30 
15.4 

 

14 
17.3 

 

16 
14.0 

 

68 
24.8 

 

42 
30.1 

 

26 
19.8 

 

34 
49.2 

 

23 
41.2 

 

15 
31.4 

 

7 
7.6 

 

13 
19.7 

 

11 
25.4 

 

35 
21.9 

 

24 
29.7 

 

9 
26.7 

 

56 
27.5 

 

113 
25.4 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

61 
9.2 

 

30 
16.7 

 

19 
20.1 

 

11 
12.9 

 

6 
3.3 

 

5 
6.4 

 

1 
0.6 

 

24 
8.7 

 

15 
10.8 

 

9 
6.8 

 

9 
13.2 

 

11 
20.5 

 

9 
18.5 

 

1 
1.4 

 

3 
4.2 

 

2 
5.8 

 

15 
9.1 

 

8 
9.5 

 

2 
5.4 

 

17 
8.2 

 

43 
9.8 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

46 
7.1 

 

26 
14.5 

 

15 
15.9 

 

11 
13.1 

 

4 
1.8 

 

1 
1.2 

 

3 
2.3 

 

16 
5.8 

 

11 
8.1 

 

5 
3.6 

 

4 
5.1 

 

12 
21.3 

 

10 
21.1 

 

2 
2.8 

 

 
0.2 

 

1 
2.2 

 

8 
4.8 

 

7 
8.1 

 

2 
4.9 

 

10 
5.1 

 

35 
7.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

19 
2.9 

 

8 
4.5 

 

4 
4.5 

 

4 
4.7 

 

2 
0.8 

 

1 
1.6 

 

 
0.4 

 

9 
3.3 

 

3 
2.1 

 

6 
4.7 

 

5 
6.5 

 

3 
4.6 

 

1 
1.9 

 

1 
1.4 

 

 
0.6 

 

 
 

5 
3.0 

 

4 
4.5 

 

1 
1.9 

 

7 
3.6 

 

11 
2.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 19-3 
T19. U.S. consumers pay much higher costs for prescription drugs than consumers in other countries. This proposal will create savings as high as 75% on the current costs of the most unaffordable drugs. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

530 
80.8 

 

320 
79.4 

 

196 
85.1 

 

77 
84.5 

 

120 
85.4 

 

197 
78.4 

 

123 
81.1 

 

62 
71.5 

 

170 
84.9 

 

125 
82.6 

 

118 
83.7 

 

291 
80.4 

 

229 
82.0 

 

484 
81.0 

 

26 
82.7 

 

352 
81.9 

 

89 
82.4 

 

30 
83.2 

 

13 
56.7 

 

26 
82.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

357 
54.4 

 

233 
57.8 

 

117 
50.8 

 

46 
50.3 

 

72 
51.2 

 

134 
53.2 

 

99 
65.3 

 

41 
47.9 

 

107 
53.8 

 

88 
58.0 

 

88 
62.2 

 

204 
56.3 

 

149 
53.3 

 

326 
54.5 

 

18 
56.7 

 

243 
56.5 

 

55 
51.0 

 

17 
47.1 

 

11 
47.1 

 

18 
56.7 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

174 
26.5 

 

87 
21.6 

 

79 
34.2 

 

31 
34.3 

 

48 
34.2 

 

63 
25.2 

 

24 
15.8 

 

20 
23.6 

 

62 
31.1 

 

37 
24.6 

 

30 
21.5 

 

87 
24.1 

 

80 
28.6 

 

158 
26.5 

 

8 
26.1 

 

109 
25.4 

 

34 
31.3 

 

13 
36.1 

 

2 
9.6 

 

8 
26.1 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

61 
9.2 

 

46 
11.5 

 

14 
6.0 

 

6 
6.4 

 

8 
5.8 

 

32 
12.7 

 

15 
9.6 

 

19 
21.4 

 

14 
7.0 

 

8 
5.4 

 

10 
6.7 

 

30 
8.4 

 

27 
9.5 

 

57 
9.5 

 

2 
6.3 

 

36 
8.3 

 

11 
9.9 

 

4 
11.1 

 

7 
28.3 

 

2 
6.3 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

46 
7.1 

 

26 
6.5 

 

19 
8.1 

 

7 
7.7 

 

12 
8.4 

 

17 
6.9 

 

9 
5.8 

 

6 
6.6 

 

10 
4.9 

 

13 
8.8 

 

9 
6.6 

 

30 
8.3 

 

16 
5.9 

 

42 
7.1 

 

3 
10.0 

 

31 
7.3 

 

8 
7.0 

 

2 
4.3 

 

2 
9.0 

 

3 
10.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

19 
2.9 

 

10 
2.6 

 

2 
0.8 

 

1 
1.4 

 

1 
0.4 

 

5 
2.0 

 

5 
3.5 

 

 
0.5 

 

6 
3.2 

 

5 
3.2 

 

4 
3.0 

 

11 
3.0 

 

7 
2.6 

 

14 
2.3 

 

 
1.0 

 

11 
2.6 

 

1 
0.8 

 

 
1.3 

 

1 
6.0 

 

 
1.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 19-4 
T19. U.S. consumers pay much higher costs for prescription drugs than consumers in other countries. This proposal will create savings as high as 75% on the current costs of the most unaffordable drugs. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

530 
80.8 

 

148 
85.5 

 

61 
82.2 

 

84 
87.7 

 

234 
79.4 

 

117 
75.4 

 

115 
83.4 

 

72 
77.7 

 

72 
83.1 

 

244 
75.6 

 

73 
68.1 

 

272 
86.1 

 

152 
84.3 

 

296 
78.0 

 

113 
73.4 

 

202 
86.4 

 

104 
87.7 

 

465 
91.7 

 

337 
95.4 

 

36 
37.0 

 

20 
30.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

357 
54.4 

 

106 
61.7 

 

41 
55.0 

 

63 
65.8 

 

160 
54.3 

 

72 
46.7 

 

86 
62.4 

 

53 
57.8 

 

35 
39.8 

 

155 
47.9 

 

38 
35.5 

 

195 
61.8 

 

113 
62.6 

 

182 
48.0 

 

65 
42.3 

 

159 
67.8 

 

83 
70.2 

 

341 
67.3 

 

279 
79.1 

 

4 
3.6 

 

2 
3.3 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

174 
26.5 

 

41 
23.8 

 

20 
27.2 

 

21 
21.9 

 

74 
25.1 

 

44 
28.7 

 

29 
21.0 

 

18 
19.9 

 

38 
43.3 

 

89 
27.7 

 

35 
32.6 

 

77 
24.3 

 

39 
21.7 

 

114 
30.0 

 

48 
31.1 

 

44 
18.6 

 

21 
17.5 

 

124 
24.4 

 

58 
16.3 

 

32 
33.4 

 

17 
27.3 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

61 
9.2 

 

10 
6.1 

 

9 
11.7 

 

2 
1.9 

 

28 
9.5 

 

17 
11.0 

 

11 
8.1 

 

11 
11.6 

 

10 
11.7 

 

35 
10.9 

 

13 
11.7 

 

24 
7.6 

 

14 
7.8 

 

38 
10.1 

 

17 
11.4 

 

18 
7.5 

 

8 
6.7 

 

19 
3.8 

 

7 
2.1 

 

34 
34.9 

 

22 
34.9 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

46 
7.1 

 

11 
6.6 

 

5 
6.1 

 

7 
7.1 

 

20 
6.7 

 

14 
8.8 

 

6 
4.6 

 

9 
10.2 

 

3 
3.3 

 

32 
10.0 

 

16 
14.7 

 

13 
4.0 

 

9 
4.8 

 

35 
9.3 

 

16 
10.3 

 

7 
3.1 

 

3 
2.9 

 

13 
2.6 

 

5 
1.4 

 

27 
27.8 

 

22 
34.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

19 
2.9 

 

3 
1.8 

 

 
 

3 
3.3 

 

13 
4.4 

 

7 
4.8 

 

5 
3.9 

 

 
0.5 

 

2 
1.9 

 

11 
3.4 

 

6 
5.4 

 

7 
2.2 

 

6 
3.2 

 

10 
2.6 

 

7 
4.8 

 

7 
3.0 

 

3 
2.7 

 

9 
1.8 

 

4 
1.1 

 

 
0.3 

 

 
0.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 19-5 
T19. U.S. consumers pay much higher costs for prescription drugs than consumers in other countries. This proposal will create savings as high as 75% on the current costs of the most unaffordable drugs. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

530 
80.8 

 

421 
93.2 

 

76 
50.5 

 

34 
61.6 

 

440 
94.8 

 

266 
97.5 

 

70 
45.5 

 

29 
31.2 

 

19 
56.6 

 

88 
89.5 

 

84 
85.0 

 

69 
75.3 

 

80 
80.8 

 

78 
85.4 

 

65 
70.9 

 

66 
77.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

357 
54.4 

 

326 
72.3 

 

19 
12.5 

 

11 
21.0 

 

344 
74.1 

 

242 
88.6 

 

6 
3.9 

 

4 
4.3 

 

7 
20.0 

 

70 
71.4 

 

68 
69.5 

 

39 
42.1 

 

42 
42.6 

 

48 
52.0 

 

43 
47.3 

 

46 
54.3 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

174 
26.5 

 

94 
20.9 

 

57 
38.1 

 

22 
40.7 

 

96 
20.7 

 

24 
8.9 

 

64 
41.6 

 

25 
27.0 

 

12 
36.6 

 

18 
18.2 

 

15 
15.5 

 

31 
33.2 

 

38 
38.2 

 

31 
33.4 

 

22 
23.7 

 

20 
23.3 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

61 
9.2 

 

12 
2.7 

 

40 
26.5 

 

9 
16.2 

 

13 
2.7 

 

3 
1.1 

 

46 
29.5 

 

30 
31.7 

 

2 
7.1 

 

6 
5.6 

 

6 
6.6 

 

12 
13.1 

 

11 
11.6 

 

4 
4.6 

 

17 
18.5 

 

4 
4.7 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

46 
7.1 

 

11 
2.5 

 

32 
21.4 

 

3 
5.6 

 

6 
1.3 

 

 
0.2 

 

38 
24.8 

 

34 
36.7 

 

2 
5.9 

 

4 
3.9 

 

3 
3.4 

 

9 
9.8 

 

5 
5.0 

 

6 
7.0 

 

8 
9.1 

 

10 
12.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

19 
2.9 

 

7 
1.6 

 

2 
1.6 

 

9 
16.6 

 

6 
1.2 

 

3 
1.2 

 

 
0.2 

 

 
0.3 

 

10 
30.4 

 

1 
1.0 

 

5 
4.9 

 

2 
1.8 

 

3 
2.6 

 

3 
3.0 

 

1 
1.4 

 

5 
5.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 19-6 
T19. U.S. consumers pay much higher costs for prescription drugs than consumers in other countries. This proposal will create savings as high as 75% on the current costs of the most unaffordable drugs. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

530 
80.8 

 

39 
84.3 

 

50 
74.1 

 

33 
87.5 

 

76 
91.2 

 

26 
73.3 

 

61 
81.2 

 

58 
77.3 

 

27 
81.4 

 

21 
79.6 

 

12 
69.2 

 

33 
76.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

357 
54.4 

 

30 
65.9 

 

33 
49.0 

 

28 
74.3 

 

60 
72.2 

 

16 
45.0 

 

35 
47.2 

 

42 
55.8 

 

23 
68.4 

 

8 
29.0 

 

4 
24.5 

 

14 
33.1 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

174 
26.5 

 

8 
18.4 

 

17 
25.1 

 

5 
13.1 

 

16 
19.0 

 

10 
28.3 

 

25 
33.9 

 

16 
21.5 

 

4 
12.9 

 

14 
50.6 

 

8 
44.7 

 

19 
43.3 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

61 
9.2 

 

2 
4.8 

 

10 
14.5 

 

1 
3.2 

 

4 
4.2 

 

6 
16.3 

 

4 
6.0 

 

6 
7.5 

 

3 
8.1 

 

3 
10.3 

 

3 
14.4 

 

8 
18.5 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

46 
7.1 

 

2 
5.4 

 

6 
9.4 

 

2 
4.4 

 

3 
3.4 

 

2 
5.2 

 

7 
9.2 

 

9 
12.0 

 

1 
2.7 

 

2 
8.4 

 

3 
16.4 

 

2 
5.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

19 
2.9 

 

3 
5.4 

 

1 
1.9 

 

2 
4.9 

 

1 
1.2 

 

2 
5.1 

 

3 
3.6 

 

2 
3.1 

 

3 
7.7 

 

 
1.7 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 20-1 
T20. Drug companies spend almost twice as much money on advertising as they do on research and development. Reducing the cost of prescription drugs in Colorado won't impact their overall research and 
development efforts. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

454 
69.3 

 

206 
64.8 

 

124 
59.6 

 

79 
75.7 

 

243 
73.3 

 

149 
72.8 

 

90 
75.5 

 

85 
86.3 

 

81 
77.4 

 

249 
77.6 

 

112 
75.8 

 

132 
79.2 

 

120 
58.9 

 

52 
53.5 

 

68 
63.8 

 

85 
66.6 

 

42 
60.5 

 

43 
73.8 

 

375 
71.4 

 

62 
67.3 

 

7 
51.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

274 
41.8 

 

113 
35.5 

 

70 
33.7 

 

42 
40.3 

 

158 
47.6 

 

97 
47.2 

 

59 
49.4 

 

50 
50.6 

 

59 
55.9 

 

163 
50.7 

 

62 
41.8 

 

97 
58.3 

 

71 
34.7 

 

31 
31.7 

 

40 
37.4 

 

41 
31.9 

 

20 
29.0 

 

21 
35.4 

 

215 
40.9 

 

48 
52.0 

 

6 
42.9 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

180 
27.4 

 

93 
29.3 

 

54 
25.9 

 

37 
35.4 

 

85 
25.8 

 

52 
25.6 

 

31 
26.2 

 

35 
35.7 

 

23 
21.5 

 

86 
26.9 

 

50 
33.9 

 

35 
20.9 

 

49 
24.2 

 

21 
21.8 

 

28 
26.4 

 

44 
34.7 

 

22 
31.5 

 

22 
38.5 

 

160 
30.4 

 

14 
15.3 

 

1 
9.0 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.1 

 

60 
19.0 

 

49 
23.4 

 

11 
10.9 

 

45 
13.4 

 

30 
14.6 

 

12 
10.2 

 

1 
0.8 

 

13 
12.4 

 

31 
9.5 

 

11 
7.4 

 

19 
11.3 

 

43 
21.0 

 

28 
28.9 

 

15 
13.8 

 

29 
22.6 

 

18 
25.6 

 

11 
18.9 

 

80 
15.2 

 

15 
16.1 

 

4 
29.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

64 
9.8 

 

39 
12.1 

 

29 
13.8 

 

8 
8.0 

 

25 
7.5 

 

16 
7.8 

 

8 
6.5 

 

4 
3.9 

 

8 
7.5 

 

21 
6.5 

 

12 
8.3 

 

8 
4.7 

 

30 
14.7 

 

17 
17.1 

 

13 
12.5 

 

13 
10.4 

 

10 
13.8 

 

4 
6.3 

 

50 
9.6 

 

6 
6.9 

 

2 
16.2 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

13 
4.1 

 

7 
3.2 

 

6 
5.4 

 

19 
5.7 

 

10 
4.7 

 

9 
7.7 

 

9 
9.0 

 

3 
2.6 

 

20 
6.4 

 

13 
8.5 

 

8 
4.7 

 

11 
5.4 

 

 
0.4 

 

11 
9.9 

 

1 
0.4 

 

 
 

1 
1.0 

 

20 
3.8 

 

9 
9.6 

 

 
2.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 20-2 
T20. Drug companies spend almost twice as much money on advertising as they do on research and development. Reducing the cost of prescription drugs in Colorado won't impact their overall research and 
development efforts. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

454 
69.3 

 

83 
46.7 

 

39 
41.2 

 

44 
53.5 

 

167 
84.9 

 

66 
81.4 

 

100 
87.6 

 

200 
72.7 

 

100 
71.6 

 

97 
73.3 

 

41 
59.1 

 

17 
31.0 

 

25 
50.3 

 

79 
88.8 

 

53 
82.1 

 

35 
81.3 

 

127 
79.6 

 

49 
59.9 

 

25 
71.0 

 

138 
67.8 

 

316 
70.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

274 
41.8 

 

34 
19.1 

 

16 
17.3 

 

17 
21.2 

 

117 
59.2 

 

48 
59.7 

 

68 
59.6 

 

122 
44.1 

 

47 
33.8 

 

71 
53.8 

 

19 
27.2 

 

7 
12.6 

 

8 
16.2 

 

58 
64.5 

 

38 
58.7 

 

21 
49.1 

 

85 
53.4 

 

25 
30.9 

 

11 
32.4 

 

90 
44.2 

 

184 
41.4 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

180 
27.4 

 

49 
27.7 

 

23 
23.9 

 

26 
32.3 

 

51 
25.7 

 

18 
21.7 

 

32 
28.0 

 

79 
28.6 

 

53 
37.7 

 

26 
19.5 

 

22 
31.9 

 

10 
18.4 

 

17 
34.2 

 

22 
24.3 

 

15 
23.4 

 

14 
32.2 

 

42 
26.2 

 

24 
29.0 

 

14 
38.5 

 

48 
23.6 

 

132 
29.6 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.1 

 

42 
23.6 

 

26 
28.0 

 

15 
17.9 

 

18 
9.2 

 

8 
10.2 

 

10 
8.6 

 

45 
16.2 

 

25 
17.8 

 

20 
14.9 

 

9 
12.9 

 

14 
25.1 

 

16 
32.0 

 

5 
5.7 

 

9 
13.8 

 

4 
9.5 

 

16 
10.2 

 

20 
24.0 

 

9 
25.3 

 

32 
15.5 

 

70 
15.8 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

64 
9.8 

 

37 
20.7 

 

21 
22.6 

 

15 
18.6 

 

9 
4.4 

 

5 
6.3 

 

3 
2.6 

 

18 
6.4 

 

11 
8.1 

 

6 
4.7 

 

10 
14.2 

 

18 
32.8 

 

8 
17.3 

 

3 
3.4 

 

2 
3.1 

 

4 
8.3 

 

7 
4.6 

 

9 
11.0 

 

1 
3.7 

 

17 
8.6 

 

44 
10.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

16 
9.0 

 

8 
8.2 

 

8 
10.0 

 

3 
1.5 

 

2 
2.1 

 

1 
1.1 

 

13 
4.7 

 

4 
2.6 

 

9 
7.1 

 

10 
13.8 

 

6 
11.1 

 

 
0.3 

 

2 
2.2 

 

1 
1.0 

 

 
0.9 

 

9 
5.6 

 

4 
5.1 

 

 
 

16 
8.0 

 

15 
3.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 20-3 
T20. Drug companies spend almost twice as much money on advertising as they do on research and development. Reducing the cost of prescription drugs in Colorado won't impact their overall research and 
development efforts. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

454 
69.3 

 

277 
68.7 

 

170 
73.6 

 

69 
76.3 

 

101 
71.9 

 

170 
67.7 

 

107 
70.3 

 

60 
69.1 

 

145 
72.7 

 

100 
66.0 

 

104 
73.7 

 

259 
71.4 

 

192 
68.6 

 

418 
70.0 

 

24 
77.4 

 

299 
69.6 

 

79 
72.8 

 

27 
75.5 

 

13 
54.7 

 

24 
77.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

274 
41.8 

 

167 
41.5 

 

101 
43.8 

 

34 
37.3 

 

67 
48.0 

 

101 
40.1 

 

66 
43.8 

 

30 
34.2 

 

95 
47.7 

 

66 
43.4 

 

59 
41.7 

 

162 
44.7 

 

109 
38.9 

 

254 
42.5 

 

13 
40.5 

 

187 
43.4 

 

42 
38.5 

 

15 
42.1 

 

11 
45.1 

 

13 
40.5 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

180 
27.4 

 

110 
27.2 

 

69 
29.8 

 

35 
39.0 

 

33 
23.9 

 

69 
27.6 

 

40 
26.5 

 

30 
34.9 

 

50 
25.0 

 

34 
22.5 

 

45 
32.0 

 

97 
26.7 

 

83 
29.7 

 

164 
27.4 

 

11 
36.9 

 

113 
26.2 

 

37 
34.3 

 

12 
33.4 

 

2 
9.6 

 

11 
36.9 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.1 

 

74 
18.3 

 

29 
12.4 

 

9 
9.8 

 

20 
14.0 

 

44 
17.7 

 

29 
19.3 

 

12 
14.2 

 

31 
15.5 

 

31 
20.7 

 

18 
12.5 

 

51 
14.1 

 

53 
18.9 

 

93 
15.6 

 

4 
13.3 

 

62 
14.5 

 

18 
16.7 

 

7 
18.4 

 

6 
26.2 

 

4 
13.3 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

64 
9.8 

 

38 
9.4 

 

25 
11.0 

 

11 
12.2 

 

14 
10.2 

 

25 
10.0 

 

13 
8.5 

 

12 
13.7 

 

16 
7.9 

 

13 
8.3 

 

15 
10.8 

 

41 
11.4 

 

21 
7.5 

 

59 
9.9 

 

3 
9.3 

 

41 
9.6 

 

11 
10.3 

 

2 
5.4 

 

4 
19.1 

 

3 
9.3 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

14 
3.6 

 

7 
3.0 

 

1 
1.6 

 

5 
3.9 

 

11 
4.6 

 

3 
1.9 

 

3 
3.0 

 

8 
3.9 

 

8 
5.1 

 

4 
3.0 

 

11 
3.1 

 

14 
5.0 

 

27 
4.6 

 

 
 

27 
6.3 

 

 
0.2 

 

 
0.7 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 20-4 
T20. Drug companies spend almost twice as much money on advertising as they do on research and development. Reducing the cost of prescription drugs in Colorado won't impact their overall research and 
development efforts. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

454 
69.3 

 

132 
76.2 

 

55 
73.7 

 

74 
77.5 

 

198 
67.1 

 

97 
62.7 

 

98 
71.4 

 

67 
72.9 

 

53 
61.0 

 

208 
64.6 

 

66 
61.0 

 

235 
74.4 

 

123 
68.6 

 

251 
66.1 

 

92 
60.0 

 

178 
75.8 

 

87 
73.1 

 

408 
80.4 

 

299 
84.7 

 

31 
31.7 

 

21 
32.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

274 
41.8 

 

80 
46.3 

 

32 
43.2 

 

45 
47.1 

 

116 
39.2 

 

44 
28.7 

 

70 
51.0 

 

45 
48.6 

 

31 
35.0 

 

103 
31.8 

 

36 
33.2 

 

165 
52.3 

 

90 
50.0 

 

140 
36.9 

 

46 
29.8 

 

120 
51.4 

 

68 
57.2 

 

263 
51.9 

 

217 
61.4 

 

7 
7.0 

 

6 
8.6 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

180 
27.4 

 

52 
29.9 

 

23 
30.5 

 

29 
30.4 

 

82 
27.9 

 

53 
34.0 

 

28 
20.4 

 

22 
24.3 

 

23 
25.9 

 

106 
32.8 

 

30 
27.8 

 

70 
22.1 

 

34 
18.7 

 

111 
29.2 

 

46 
30.3 

 

57 
24.5 

 

19 
16.0 

 

144 
28.5 

 

82 
23.3 

 

24 
24.7 

 

15 
23.5 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.1 

 

20 
11.7 

 

8 
10.6 

 

12 
12.9 

 

50 
16.9 

 

30 
19.3 

 

20 
14.5 

 

12 
12.7 

 

22 
25.2 

 

56 
17.4 

 

17 
15.9 

 

49 
15.4 

 

32 
17.8 

 

69 
18.2 

 

32 
20.6 

 

32 
13.6 

 

20 
17.0 

 

63 
12.5 

 

34 
9.6 

 

29 
30.3 

 

18 
28.4 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

64 
9.8 

 

15 
8.4 

 

12 
15.6 

 

3 
2.9 

 

26 
8.9 

 

16 
10.3 

 

10 
7.5 

 

11 
11.9 

 

11 
12.1 

 

43 
13.3 

 

18 
16.8 

 

20 
6.3 

 

17 
9.5 

 

41 
10.9 

 

22 
14.2 

 

18 
7.7 

 

9 
7.5 

 

25 
4.9 

 

13 
3.7 

 

31 
32.0 

 

23 
36.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

6 
3.6 

 

 
 

6 
6.6 

 

21 
7.1 

 

12 
7.7 

 

9 
6.6 

 

2 
2.5 

 

2 
1.8 

 

15 
4.7 

 

7 
6.4 

 

12 
3.8 

 

7 
4.1 

 

18 
4.7 

 

8 
5.2 

 

7 
2.9 

 

3 
2.4 

 

11 
2.2 

 

7 
2.0 

 

6 
6.0 

 

2 
3.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 20-5 
T20. Drug companies spend almost twice as much money on advertising as they do on research and development. Reducing the cost of prescription drugs in Colorado won't impact their overall research and 
development efforts. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

454 
69.3 

 

366 
81.0 

 

65 
43.1 

 

24 
44.1 

 

384 
82.7 

 

244 
89.3 

 

55 
35.5 

 

24 
26.1 

 

15 
45.8 

 

84 
85.1 

 

75 
76.6 

 

56 
60.9 

 

62 
63.5 

 

65 
71.2 

 

53 
57.9 

 

58 
68.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

274 
41.8 

 

247 
54.7 

 

21 
13.9 

 

7 
12.5 

 

255 
55.0 

 

180 
66.0 

 

15 
9.8 

 

7 
7.6 

 

4 
11.3 

 

54 
54.8 

 

47 
47.6 

 

32 
34.7 

 

37 
37.1 

 

45 
49.1 

 

29 
31.5 

 

31 
36.6 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

180 
27.4 

 

119 
26.3 

 

44 
29.2 

 

17 
31.7 

 

129 
27.7 

 

64 
23.3 

 

40 
25.7 

 

17 
18.5 

 

12 
34.5 

 

30 
30.2 

 

29 
29.0 

 

24 
26.2 

 

26 
26.3 

 

20 
22.1 

 

24 
26.4 

 

27 
31.7 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.1 

 

52 
11.5 

 

40 
26.8 

 

14 
24.9 

 

50 
10.8 

 

18 
6.6 

 

50 
32.0 

 

27 
28.9 

 

5 
15.3 

 

8 
8.4 

 

11 
11.5 

 

18 
19.1 

 

13 
13.6 

 

14 
15.6 

 

30 
33.1 

 

10 
12.1 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

64 
9.8 

 

24 
5.3 

 

36 
24.0 

 

4 
7.7 

 

19 
4.1 

 

7 
2.6 

 

42 
27.3 

 

39 
41.4 

 

3 
8.2 

 

5 
5.6 

 

6 
6.3 

 

16 
17.5 

 

14 
14.4 

 

10 
10.5 

 

2 
2.5 

 

10 
12.0 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

10 
2.2 

 

9 
6.1 

 

13 
23.3 

 

11 
2.4 

 

4 
1.5 

 

8 
5.2 

 

3 
3.6 

 

10 
30.6 

 

1 
1.0 

 

6 
5.6 

 

2 
2.5 

 

8 
8.5 

 

2 
2.7 

 

6 
6.5 

 

6 
7.5 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 20-6 
T20. Drug companies spend almost twice as much money on advertising as they do on research and development. Reducing the cost of prescription drugs in Colorado won't impact their overall research and 
development efforts. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

454 
69.3 

 

34 
73.1 

 

41 
60.4 

 

33 
86.4 

 

68 
81.7 

 

18 
51.0 

 

54 
71.4 

 

52 
70.0 

 

26 
78.1 

 

15 
55.0 

 

11 
63.6 

 

28 
65.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

274 
41.8 

 

16 
35.0 

 

22 
32.9 

 

21 
55.8 

 

46 
54.6 

 

8 
23.1 

 

34 
45.8 

 

32 
43.2 

 

23 
67.7 

 

7 
27.9 

 

4 
25.9 

 

13 
30.8 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

180 
27.4 

 

18 
38.1 

 

19 
27.4 

 

12 
30.6 

 

23 
27.1 

 

10 
27.9 

 

19 
25.6 

 

20 
26.8 

 

3 
10.4 

 

7 
27.1 

 

7 
37.7 

 

15 
34.6 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.1 

 

5 
11.3 

 

19 
28.2 

 

2 
5.3 

 

8 
10.2 

 

8 
21.9 

 

12 
15.9 

 

11 
14.5 

 

1 
4.4 

 

6 
21.4 

 

2 
10.1 

 

7 
15.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

64 
9.8 

 

4 
7.7 

 

3 
4.4 

 

1 
3.4 

 

6 
7.0 

 

1 
2.2 

 

8 
10.5 

 

9 
11.8 

 

2 
6.4 

 

5 
19.3 

 

5 
26.3 

 

8 
19.4 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

32 
4.9 

 

4 
7.9 

 

5 
7.0 

 

2 
4.9 

 

1 
1.2 

 

9 
24.9 

 

2 
2.2 

 

3 
3.7 

 

4 
11.0 

 

1 
4.3 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 21-1 
T21. Supporters of a Prescription Drug Affordability Board say that reviewing the costs of drugs is not a new idea. The state already reviews costs for many other essential products ñ including hospital services, 
insurance, and electricity. This proposal simply extends the practice to prescription drugs. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

424 
64.6 

 

194 
61.1 

 

121 
58.1 

 

72 
68.5 

 

224 
67.7 

 

137 
66.9 

 

85 
71.0 

 

70 
70.8 

 

87 
82.9 

 

235 
73.0 

 

109 
74.0 

 

120 
71.9 

 

109 
53.7 

 

46 
47.1 

 

63 
59.7 

 

80 
62.6 

 

39 
56.0 

 

41 
70.5 

 

341 
65.0 

 

61 
66.9 

 

10 
75.2 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

202 
30.8 

 

72 
22.7 

 

35 
16.8 

 

37 
34.8 

 

125 
37.9 

 

75 
36.9 

 

48 
40.1 

 

39 
40.0 

 

47 
44.5 

 

113 
35.0 

 

42 
28.1 

 

67 
39.8 

 

57 
28.0 

 

15 
15.7 

 

42 
39.3 

 

33 
25.5 

 

15 
22.0 

 

17 
29.6 

 

163 
31.0 

 

32 
34.5 

 

4 
32.6 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

222 
33.8 

 

122 
38.4 

 

86 
41.2 

 

35 
33.6 

 

99 
29.9 

 

61 
30.0 

 

37 
30.9 

 

30 
30.9 

 

40 
38.4 

 

122 
38.0 

 

68 
45.9 

 

54 
32.1 

 

52 
25.7 

 

31 
31.5 

 

22 
20.5 

 

48 
37.2 

 

24 
34.0 

 

24 
40.9 

 

179 
34.1 

 

30 
32.4 

 

6 
42.6 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.2 

 

58 
18.2 

 

44 
21.0 

 

13 
12.0 

 

48 
14.4 

 

32 
15.8 

 

12 
9.8 

 

9 
9.4 

 

9 
8.8 

 

36 
11.2 

 

15 
10.4 

 

20 
12.0 

 

43 
21.3 

 

25 
25.3 

 

19 
17.6 

 

27 
20.9 

 

18 
25.4 

 

9 
15.5 

 

91 
17.3 

 

9 
10.1 

 

3 
22.1 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

98 
14.9 

 

53 
16.6 

 

37 
17.9 

 

14 
13.5 

 

45 
13.5 

 

30 
14.5 

 

15 
12.3 

 

13 
13.7 

 

5 
5.1 

 

35 
11.0 

 

12 
8.2 

 

23 
13.8 

 

41 
19.9 

 

24 
25.1 

 

16 
15.2 

 

19 
14.5 

 

13 
18.6 

 

6 
9.7 

 

74 
14.1 

 

12 
13.3 

 

 
 

UNSURE 
REFUSED 
 

28 
4.3 

 

13 
4.1 

 

6 
3.0 

 

6 
6.0 

 

14 
4.4 

 

6 
2.9 

 

8 
6.9 

 

6 
6.1 

 

3 
3.2 

 

16 
4.9 

 

11 
7.3 

 

4 
2.4 

 

10 
5.1 

 

2 
2.4 

 

8 
7.5 

 

2 
1.9 

 

 
 

2 
4.2 

 

18 
3.5 

 

9 
9.6 

 

 
2.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 21-2 
T21. Supporters of a Prescription Drug Affordability Board say that reviewing the costs of drugs is not a new idea. The state already reviews costs for many other essential products ñ including hospital services, 
insurance, and electricity. This proposal simply extends the practice to prescription drugs. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

424 
64.6 

 

69 
38.9 

 

34 
36.4 

 

34 
42.2 

 

169 
86.1 

 

70 
87.2 

 

97 
85.4 

 

182 
65.9 

 

88 
63.0 

 

91 
68.3 

 

36 
52.0 

 

12 
20.6 

 

21 
43.8 

 

79 
88.6 

 

56 
86.5 

 

35 
80.1 

 

117 
73.5 

 

41 
50.5 

 

24 
67.7 

 

128 
63.1 

 

293 
65.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

202 
30.8 

 

16 
9.3 

 

9 
9.3 

 

8 
9.3 

 

103 
52.4 

 

40 
49.6 

 

62 
54.4 

 

81 
29.4 

 

23 
16.4 

 

55 
41.7 

 

10 
14.8 

 

3 
5.4 

 

3 
6.5 

 

48 
54.0 

 

33 
51.3 

 

22 
50.8 

 

53 
33.3 

 

21 
25.4 

 

7 
20.9 

 

55 
27.2 

 

147 
32.9 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

222 
33.8 

 

52 
29.6 

 

26 
27.1 

 

27 
32.8 

 

66 
33.6 

 

30 
37.6 

 

35 
31.0 

 

101 
36.5 

 

65 
46.7 

 

35 
26.6 

 

26 
37.2 

 

9 
15.3 

 

18 
37.3 

 

31 
34.6 

 

23 
35.2 

 

13 
29.3 

 

64 
40.1 

 

20 
25.0 

 

16 
46.8 

 

73 
36.0 

 

146 
32.8 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.2 

 

43 
24.2 

 

25 
26.6 

 

18 
21.6 

 

11 
5.4 

 

3 
3.4 

 

7 
6.5 

 

51 
18.6 

 

29 
20.8 

 

22 
16.6 

 

12 
16.9 

 

17 
29.7 

 

15 
29.8 

 

4 
4.0 

 

3 
4.7 

 

4 
9.5 

 

20 
12.6 

 

23 
28.9 

 

8 
21.9 

 

33 
16.3 

 

71 
16.0 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

98 
14.9 

 

52 
29.4 

 

27 
28.2 

 

25 
31.0 

 

11 
5.7 

 

4 
5.5 

 

7 
5.9 

 

33 
12.1 

 

21 
14.9 

 

12 
9.3 

 

12 
17.7 

 

24 
42.7 

 

13 
26.0 

 

5 
6.0 

 

3 
4.7 

 

3 
6.4 

 

17 
10.8 

 

13 
16.0 

 

3 
8.7 

 

32 
15.9 

 

64 
14.3 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

28 
4.3 

 

13 
7.5 

 

8 
8.8 

 

4 
5.2 

 

6 
2.9 

 

3 
3.9 

 

2 
2.2 

 

9 
3.4 

 

2 
1.2 

 

8 
5.8 

 

9 
13.4 

 

4 
7.0 

 

 
0.3 

 

1 
1.4 

 

3 
4.1 

 

2 
3.9 

 

5 
3.2 

 

4 
4.6 

 

1 
1.7 

 

9 
4.7 

 

17 
3.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 21-3 
T21. Supporters of a Prescription Drug Affordability Board say that reviewing the costs of drugs is not a new idea. The state already reviews costs for many other essential products ñ including hospital services, 
insurance, and electricity. This proposal simply extends the practice to prescription drugs. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

424 
64.6 

 

255 
63.3 

 

165 
71.7 

 

65 
72.2 

 

100 
71.3 

 

153 
61.1 

 

101 
66.8 

 

55 
63.1 

 

144 
72.0 

 

95 
62.8 

 

90 
63.7 

 

235 
64.9 

 

185 
66.2 

 

389 
65.1 

 

23 
74.1 

 

277 
64.4 

 

69 
63.8 

 

29 
83.0 

 

14 
58.3 

 

23 
74.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

202 
30.8 

 

126 
31.2 

 

74 
32.2 

 

28 
30.8 

 

46 
33.1 

 

68 
27.2 

 

57 
37.8 

 

26 
29.5 

 

72 
36.0 

 

38 
24.9 

 

49 
34.9 

 

129 
35.6 

 

72 
25.8 

 

186 
31.2 

 

11 
35.5 

 

138 
32.1 

 

26 
24.3 

 

13 
37.4 

 

9 
37.6 

 

11 
35.5 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

222 
33.8 

 

129 
32.1 

 

91 
39.5 

 

38 
41.4 

 

54 
38.2 

 

85 
33.9 

 

44 
29.0 

 

29 
33.5 

 

72 
36.1 

 

57 
37.9 

 

41 
28.8 

 

106 
29.2 

 

113 
40.4 

 

203 
33.9 

 

12 
38.6 

 

139 
32.3 

 

43 
39.5 

 

16 
45.6 

 

5 
20.7 

 

12 
38.6 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.2 

 

78 
19.5 

 

23 
10.0 

 

10 
11.4 

 

13 
9.1 

 

53 
21.3 

 

25 
16.5 

 

17 
19.3 

 

32 
16.1 

 

24 
15.9 

 

18 
12.9 

 

59 
16.3 

 

44 
15.7 

 

99 
16.6 

 

3 
9.8 

 

70 
16.3 

 

21 
19.5 

 

4 
10.0 

 

4 
18.3 

 

3 
9.8 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

98 
14.9 

 

58 
14.4 

 

37 
16.0 

 

13 
14.0 

 

24 
17.3 

 

36 
14.4 

 

22 
14.4 

 

15 
16.9 

 

15 
7.7 

 

28 
18.6 

 

28 
19.7 

 

54 
14.9 

 

42 
14.9 

 

86 
14.4 

 

5 
16.1 

 

65 
15.1 

 

14 
13.2 

 

2 
4.7 

 

5 
23.4 

 

5 
16.1 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

28 
4.3 

 

12 
2.9 

 

5 
2.3 

 

2 
2.4 

 

3 
2.3 

 

8 
3.2 

 

4 
2.3 

 

1 
0.7 

 

8 
4.1 

 

4 
2.8 

 

5 
3.8 

 

14 
3.9 

 

9 
3.1 

 

23 
3.8 

 

 
 

18 
4.3 

 

4 
3.5 

 

1 
2.4 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 21-4 
T21. Supporters of a Prescription Drug Affordability Board say that reviewing the costs of drugs is not a new idea. The state already reviews costs for many other essential products ñ including hospital services, 
insurance, and electricity. This proposal simply extends the practice to prescription drugs. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

424 
64.6 

 

134 
77.7 

 

60 
80.7 

 

71 
74.8 

 

179 
60.7 

 

89 
57.4 

 

88 
63.7 

 

57 
61.4 

 

53 
61.4 

 

193 
59.7 

 

55 
51.6 

 

220 
69.7 

 

122 
67.5 

 

223 
58.7 

 

84 
54.6 

 

172 
73.3 

 

90 
75.7 

 

389 
76.7 

 

288 
81.6 

 

21 
21.3 

 

8 
12.0 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

202 
30.8 

 

63 
36.5 

 

24 
32.3 

 

36 
38.0 

 

79 
26.7 

 

27 
17.7 

 

49 
35.9 

 

32 
34.9 

 

28 
32.4 

 

85 
26.2 

 

22 
20.4 

 

112 
35.3 

 

67 
37.1 

 

94 
24.7 

 

34 
22.3 

 

95 
40.6 

 

59 
49.7 

 

193 
38.1 

 

161 
45.7 

 

3 
3.0 

 

1 
1.5 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

222 
33.8 

 

71 
41.2 

 

36 
48.4 

 

35 
36.8 

 

100 
34.0 

 

61 
39.6 

 

38 
27.9 

 

24 
26.5 

 

25 
29.0 

 

108 
33.5 

 

34 
31.2 

 

109 
34.4 

 

55 
30.4 

 

129 
33.9 

 

49 
32.3 

 

77 
32.7 

 

31 
26.0 

 

195 
38.5 

 

127 
35.9 

 

18 
18.3 

 

7 
10.5 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.2 

 

18 
10.5 

 

8 
11.1 

 

10 
10.4 

 

46 
15.7 

 

28 
17.9 

 

19 
13.6 

 

18 
19.8 

 

20 
22.4 

 

57 
17.6 

 

16 
14.6 

 

49 
15.4 

 

26 
14.5 

 

74 
19.6 

 

29 
19.1 

 

28 
12.0 

 

9 
7.5 

 

65 
12.9 

 

34 
9.7 

 

30 
30.9 

 

23 
36.2 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

98 
14.9 

 

15 
9.0 

 

6 
8.2 

 

9 
9.7 

 

51 
17.1 

 

26 
16.7 

 

25 
18.0 

 

16 
17.6 

 

13 
14.4 

 

60 
18.5 

 

30 
27.6 

 

37 
11.7 

 

24 
13.4 

 

68 
18.0 

 

31 
20.3 

 

26 
11.2 

 

15 
12.5 

 

39 
7.7 

 

22 
6.2 

 

46 
47.2 

 

33 
51.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

28 
4.3 

 

5 
2.8 

 

 
 

5 
5.1 

 

19 
6.5 

 

12 
8.1 

 

7 
4.8 

 

1 
1.1 

 

2 
1.8 

 

13 
4.2 

 

7 
6.2 

 

10 
3.2 

 

8 
4.5 

 

14 
3.7 

 

9 
6.0 

 

8 
3.5 

 

5 
4.3 

 

14 
2.7 

 

9 
2.5 

 

1 
0.6 

 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 21-5 
T21. Supporters of a Prescription Drug Affordability Board say that reviewing the costs of drugs is not a new idea. The state already reviews costs for many other essential products ñ including hospital services, 
insurance, and electricity. This proposal simply extends the practice to prescription drugs. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

424 
64.6 

 

355 
78.7 

 

47 
31.3 

 

22 
39.8 

 

379 
81.6 

 

238 
87.1 

 

37 
23.9 

 

16 
17.0 

 

8 
24.2 

 

85 
86.1 

 

61 
62.1 

 

50 
54.0 

 

57 
57.6 

 

62 
68.0 

 

49 
53.1 

 

61 
71.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

202 
30.8 

 

182 
40.3 

 

14 
9.4 

 

6 
11.3 

 

196 
42.3 

 

149 
54.8 

 

4 
2.6 

 

3 
2.8 

 

2 
5.8 

 

48 
49.2 

 

35 
35.7 

 

21 
22.6 

 

26 
26.7 

 

25 
27.5 

 

21 
22.6 

 

26 
30.1 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

222 
33.8 

 

173 
38.4 

 

33 
21.9 

 

16 
28.6 

 

183 
39.4 

 

88 
32.3 

 

33 
21.3 

 

13 
14.1 

 

6 
18.5 

 

36 
36.9 

 

26 
26.4 

 

29 
31.4 

 

30 
31.0 

 

37 
40.6 

 

28 
30.5 

 

35 
41.0 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.2 

 

50 
11.0 

 

43 
28.6 

 

14 
24.8 

 

46 
10.0 

 

21 
7.7 

 

54 
34.9 

 

31 
33.0 

 

6 
17.0 

 

6 
6.0 

 

18 
18.1 

 

16 
17.0 

 

22 
22.7 

 

10 
11.3 

 

28 
30.2 

 

6 
7.3 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

98 
14.9 

 

34 
7.5 

 

54 
36.2 

 

10 
17.4 

 

26 
5.6 

 

10 
3.5 

 

63 
40.5 

 

47 
50.0 

 

9 
26.6 

 

6 
6.4 

 

12 
11.8 

 

25 
27.4 

 

12 
12.2 

 

17 
18.9 

 

13 
14.3 

 

12 
14.3 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

28 
4.3 

 

13 
2.8 

 

6 
3.9 

 

10 
17.9 

 

13 
2.8 

 

4 
1.6 

 

1 
0.7 

 

 
 

11 
32.2 

 

1 
1.5 

 

8 
8.0 

 

2 
1.7 

 

7 
7.5 

 

2 
1.8 

 

2 
2.4 

 

6 
7.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 21-6 
T21. Supporters of a Prescription Drug Affordability Board say that reviewing the costs of drugs is not a new idea. The state already reviews costs for many other essential products ñ including hospital services, 
insurance, and electricity. This proposal simply extends the practice to prescription drugs. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
VERY AND SOMEWHAT 
CONVINCING 
 

424 
64.6 

 

37 
80.1 

 

35 
52.0 

 

27 
70.2 

 

72 
85.5 

 

15 
42.1 

 

48 
63.5 

 

52 
69.7 

 

19 
56.1 

 

9 
34.5 

 

13 
74.3 

 

27 
61.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

VERY CONVINCING 
 

202 
30.8 

 

19 
41.8 

 

15 
21.6 

 

16 
41.4 

 

39 
47.1 

 

6 
17.6 

 

19 
25.0 

 

22 
29.9 

 

12 
37.4 

 

3 
9.6 

 

3 
16.2 

 

10 
24.0 

 
SOMEWHAT CONVINCING 
 

222 
33.8 

 

18 
38.3 

 

21 
30.5 

 

11 
28.8 

 

32 
38.4 

 

9 
24.5 

 

29 
38.5 

 

30 
39.8 

 

6 
18.7 

 

7 
24.9 

 

10 
58.0 

 

16 
37.4 

 
NOT VERY CONVINCING 
 

106 
16.2 

 

2 
5.0 

 

22 
32.1 

 

2 
6.4 

 

8 
9.4 

 

7 
18.3 

 

10 
13.6 

 

6 
7.8 

 

8 
24.1 

 

3 
12.7 

 

 
 

12 
27.7 

 
NOT AT ALL CONVINCING 
 

98 
14.9 

 

4 
9.4 

 

10 
14.4 

 

6 
14.7 

 

4 
4.6 

 

5 
14.3 

 

15 
20.6 

 

13 
17.6 

 

3 
9.6 

 

14 
51.3 

 

4 
25.7 

 

5 
10.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

28 
4.3 

 

3 
5.4 

 

1 
1.5 

 

3 
8.7 

 

 
0.5 

 

9 
25.3 

 

2 
2.2 

 

4 
4.9 

 

3 
10.3 

 

 
1.5 
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Table 22-1 
CONCEPT AND REVOTE 
T22. Which of the following statements comes closest to your view? I. The cost of drugs in Colorado and the U.S. needs to be brought in line with the costs in other countries. This Board will put a necessary cap 
on the cost of unaffordable drugs so that Coloradans can get the medicines they need at a reasonable cost. II. The proposed Board is unnecessary. The state should let the free market regulate the cost of prescription 
drugs. The Board will result in reduced investment, limited experimental research, and make important medicines unavailable to Coloradans. 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
COSTS NEEDS TO BE 
BROUGHT DOWN (I) 
 

451 
68.8 

 

191 
59.9 

 

121 
57.8 

 

69 
65.8 

 

255 
77.1 

 

154 
75.5 

 

97 
80.8 

 

72 
72.9 

 

82 
77.8 

 

241 
74.9 

 

99 
67.3 

 

136 
81.5 

 

123 
60.7 

 

50 
51.4 

 

73 
69.2 

 

84 
65.4 

 

38 
54.2 

 

46 
78.9 

 

369 
70.3 

 

60 
65.7 

 

7 
55.6 

 
FREE MARKET REGULATE 
THE COST(II) 
 

150 
22.9 

 

98 
30.9 

 

63 
30.2 

 

33 
31.1 

 

51 
15.4 

 

36 
17.5 

 

13 
11.2 

 

21 
20.9 

 

19 
17.8 

 

61 
18.8 

 

35 
23.4 

 

25 
15.1 

 

57 
28.1 

 

38 
39.0 

 

19 
18.1 

 

33 
25.5 

 

26 
37.1 

 

7 
11.5 

 

122 
23.3 

 

20 
22.0 

 

3 
23.4 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

55 
8.3 

 

29 
9.1 

 

25 
11.9 

 

3 
3.0 

 

25 
7.5 

 

14 
7.0 

 

10 
8.0 

 

6 
6.2 

 

5 
4.5 

 

20 
6.2 

 

14 
9.3 

 

6 
3.4 

 

23 
11.2 

 

9 
9.6 

 

14 
12.7 

 

12 
9.1 

 

6 
8.6 

 

6 
9.7 

 

34 
6.5 

 

11 
12.3 

 

3 
21.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 22-2 
CONCEPT AND REVOTE 
T22. Which of the following statements comes closest to your view? I. The cost of drugs in Colorado and the U.S. needs to be brought in line with the costs in other countries. This Board will put a necessary cap 
on the cost of unaffordable drugs so that Coloradans can get the medicines they need at a reasonable cost. II. The proposed Board is unnecessary. The state should let the free market regulate the cost of prescription 
drugs. The Board will result in reduced investment, limited experimental research, and make important medicines unavailable to Coloradans. 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
COSTS NEEDS TO BE 
BROUGHT DOWN (I) 
 

451 
68.8 

 

83 
46.7 

 

33 
35.2 

 

49 
60.4 

 

174 
88.6 

 

69 
85.9 

 

103 
90.8 

 

190 
68.9 

 

86 
61.7 

 

101 
75.8 

 

32 
46.2 

 

24 
42.3 

 

24 
48.8 

 

87 
97.2 

 

55 
84.8 

 

33 
76.4 

 

119 
75.0 

 

44 
54.6 

 

26 
74.3 

 

145 
71.0 

 

303 
68.0 

 
FREE MARKET REGULATE 
THE COST(II) 
 

150 
22.9 

 

80 
45.4 

 

55 
58.5 

 

25 
30.7 

 

12 
6.3 

 

5 
6.4 

 

7 
5.9 

 

55 
20.1 

 

37 
26.3 

 

18 
13.9 

 

28 
40.0 

 

30 
53.0 

 

23 
47.5 

 

2 
2.0 

 

9 
13.3 

 

2 
4.6 

 

30 
18.8 

 

18 
22.1 

 

7 
21.1 

 

39 
19.3 

 

109 
24.5 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

55 
8.3 

 

14 
7.9 

 

6 
6.2 

 

7 
8.9 

 

10 
5.1 

 

6 
7.7 

 

4 
3.4 

 

30 
11.0 

 

17 
11.9 

 

14 
10.3 

 

10 
13.8 

 

3 
4.6 

 

2 
3.6 

 

1 
0.7 

 

1 
1.8 

 

8 
19.0 

 

10 
6.2 

 

19 
23.3 

 

2 
4.5 

 

20 
9.6 

 

33 
7.5 
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Table 22-3 
CONCEPT AND REVOTE 
T22. Which of the following statements comes closest to your view? I. The cost of drugs in Colorado and the U.S. needs to be brought in line with the costs in other countries. This Board will put a necessary cap 
on the cost of unaffordable drugs so that Coloradans can get the medicines they need at a reasonable cost. II. The proposed Board is unnecessary. The state should let the free market regulate the cost of prescription 
drugs. The Board will result in reduced investment, limited experimental research, and make important medicines unavailable to Coloradans. 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
COSTS NEEDS TO BE 
BROUGHT DOWN (I) 
 

451 
68.8 

 

273 
67.9 

 

172 
74.5 

 

68 
74.5 

 

104 
74.4 

 

163 
65.0 

 

110 
72.7 

 

62 
72.1 

 

142 
71.4 

 

106 
70.0 

 

104 
73.4 

 

246 
67.8 

 

201 
72.1 

 

414 
69.3 

 

22 
72.2 

 

297 
69.0 

 

79 
73.2 

 

28 
78.0 

 

10 
43.5 

 

22 
72.2 

 
FREE MARKET REGULATE 
THE COST(II) 
 

150 
22.9 

 

94 
23.4 

 

49 
21.1 

 

22 
24.2 

 

27 
19.1 

 

67 
26.7 

 

27 
18.0 

 

21 
24.1 

 

48 
24.0 

 

32 
21.0 

 

25 
17.5 

 

86 
23.6 

 

58 
20.9 

 

137 
22.9 

 

7 
23.0 

 

102 
23.7 

 

20 
18.8 

 

5 
13.7 

 

10 
41.9 

 

7 
23.0 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

55 
8.3 

 

35 
8.7 

 

10 
4.5 

 

1 
1.4 

 

9 
6.5 

 

21 
8.4 

 

14 
9.3 

 

3 
3.8 

 

9 
4.6 

 

14 
9.0 

 

13 
9.1 

 

31 
8.6 

 

20 
7.0 

 

46 
7.7 

 

1 
4.8 

 

31 
7.2 

 

9 
8.1 

 

3 
8.3 

 

3 
14.6 

 

1 
4.8 
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Table 22-4 
CONCEPT AND REVOTE 
T22. Which of the following statements comes closest to your view? I. The cost of drugs in Colorado and the U.S. needs to be brought in line with the costs in other countries. This Board will put a necessary cap 
on the cost of unaffordable drugs so that Coloradans can get the medicines they need at a reasonable cost. II. The proposed Board is unnecessary. The state should let the free market regulate the cost of prescription 
drugs. The Board will result in reduced investment, limited experimental research, and make important medicines unavailable to Coloradans. 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
COSTS NEEDS TO BE 
BROUGHT DOWN (I) 
 

451 
68.8 

 

131 
75.9 

 

48 
64.6 

 

80 
84.1 

 

198 
67.0 

 

94 
60.7 

 

101 
73.5 

 

66 
72.0 

 

52 
60.1 

 

204 
63.2 

 

61 
56.4 

 

238 
75.3 

 

134 
74.5 

 

244 
64.4 

 

94 
61.2 

 

185 
79.0 

 

91 
76.6 

 

419 
82.5 

 

318 
90.0 

 

18 
18.8 

 

11 
17.1 

 
FREE MARKET REGULATE 
THE COST(II) 
 

150 
22.9 

 

29 
16.6 

 

19 
25.2 

 

10 
10.2 

 

65 
22.2 

 

42 
27.1 

 

23 
17.0 

 

22 
24.2 

 

30 
34.9 

 

86 
26.5 

 

27 
25.5 

 

58 
18.3 

 

34 
18.8 

 

94 
24.9 

 

40 
26.0 

 

38 
16.4 

 

20 
17.1 

 

57 
11.2 

 

18 
5.1 

 

73 
75.1 

 

52 
81.6 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

55 
8.3 

 

13 
7.5 

 

8 
10.2 

 

5 
5.7 

 

32 
10.8 

 

19 
12.2 

 

13 
9.4 

 

3 
3.7 

 

4 
5.1 

 

33 
10.3 

 

19 
18.1 

 

20 
6.4 

 

12 
6.7 

 

41 
10.8 

 

20 
12.8 

 

11 
4.6 

 

8 
6.3 

 

32 
6.3 

 

17 
4.8 

 

6 
6.0 

 

1 
1.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 22-5 
CONCEPT AND REVOTE 
T22. Which of the following statements comes closest to your view? I. The cost of drugs in Colorado and the U.S. needs to be brought in line with the costs in other countries. This Board will put a necessary cap 
on the cost of unaffordable drugs so that Coloradans can get the medicines they need at a reasonable cost. II. The proposed Board is unnecessary. The state should let the free market regulate the cost of prescription 
drugs. The Board will result in reduced investment, limited experimental research, and make important medicines unavailable to Coloradans. 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
COSTS NEEDS TO BE 
BROUGHT DOWN (I) 
 

451 
68.8 

 

451 
100.0 

 

 
 

 
 

411 
88.6 

 

256 
94.0 

 

28 
17.9 

 

13 
14.3 

 

12 
37.2 

 

77 
77.9 

 

70 
71.5 

 

65 
71.2 

 

58 
59.3 

 

64 
70.0 

 

51 
55.6 

 

65 
76.3 

 
FREE MARKET REGULATE 
THE COST(II) 
 

150 
22.9 

 

 
 

150 
100.0 

 

 
 

35 
7.4 

 

13 
4.9 

 

108 
70.0 

 

75 
81.0 

 

7 
21.4 

 

15 
15.4 

 

20 
20.1 

 

22 
24.1 

 

32 
33.0 

 

23 
25.3 

 

23 
24.6 

 

15 
17.4 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

55 
8.3 

 

 
 

 
 

55 
100.0 

 

19 
4.0 

 

3 
1.1 

 

19 
12.2 

 

4 
4.7 

 

14 
41.4 

 

7 
6.6 

 

8 
8.5 

 

4 
4.7 

 

8 
7.7 

 

4 
4.7 

 

18 
19.8 

 

5 
6.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 22-6 
CONCEPT AND REVOTE 
T22. Which of the following statements comes closest to your view? I. The cost of drugs in Colorado and the U.S. needs to be brought in line with the costs in other countries. This Board will put a necessary cap 
on the cost of unaffordable drugs so that Coloradans can get the medicines they need at a reasonable cost. II. The proposed Board is unnecessary. The state should let the free market regulate the cost of prescription 
drugs. The Board will result in reduced investment, limited experimental research, and make important medicines unavailable to Coloradans. 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
COSTS NEEDS TO BE 
BROUGHT DOWN (I) 
 

451 
68.8 

 

38 
83.0 

 

36 
52.8 

 

32 
84.7 

 

66 
78.8 

 

20 
56.5 

 

49 
65.1 

 

53 
71.4 

 

21 
63.8 

 

20 
75.2 

 

12 
70.8 

 

23 
53.6 

 
FREE MARKET REGULATE 
THE COST(II) 
 

150 
22.9 

 

6 
12.0 

 

15 
22.7 

 

4 
9.4 

 

10 
11.8 

 

13 
36.4 

 

23 
30.8 

 

18 
24.1 

 

6 
18.7 

 

5 
18.4 

 

5 
26.9 

 

17 
40.2 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

55 
8.3 

 

2 
5.1 

 

17 
24.5 

 

2 
5.9 

 

8 
9.4 

 

3 
7.1 

 

3 
4.1 

 

3 
4.5 

 

6 
17.5 

 

2 
6.5 

 

 
2.3 

 

3 
6.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 23-1 
T23. Now that you have heard some information about the creation of a Prescription Drug Affordability Board, do you support or oppose it? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

464 
70.8 

 

209 
65.8 

 

129 
62.1 

 

77 
73.4 

 

250 
75.4 

 

151 
73.8 

 

95 
79.4 

 

77 
78.5 

 

82 
77.8 

 

243 
75.7 

 

106 
71.8 

 

132 
79.1 

 

129 
63.3 

 

56 
57.3 

 

73 
68.8 

 

89 
69.5 

 

44 
63.3 

 

45 
77.1 

 

373 
71.0 

 

68 
73.8 

 

10 
78.4 

 
TOTAL OPPOSE 
 

155 
23.6 

 

95 
29.7 

 

70 
33.7 

 

23 
22.2 

 

60 
18.0 

 

43 
21.0 

 

15 
12.4 

 

16 
16.4 

 

19 
17.9 

 

59 
18.3 

 

32 
21.4 

 

27 
15.9 

 

61 
29.9 

 

39 
39.6 

 

22 
21.1 

 

35 
27.4 

 

24 
35.0 

 

11 
18.3 

 

124 
23.6 

 

19 
20.9 

 

2 
15.1 

 
UNDECIDED 
 

33 
5.1 

 

13 
4.2 

 

9 
4.2 

 

4 
4.3 

 

20 
6.0 

 

9 
4.6 

 

9 
7.6 

 

4 
4.3 

 

5 
4.3 

 

17 
5.3 

 

9 
6.3 

 

8 
4.7 

 

13 
6.2 

 

3 
3.0 

 

10 
9.0 

 

4 
2.9 

 

1 
1.8 

 

2 
4.3 

 

26 
4.9 

 

5 
5.3 

 

1 
6.5 

 
REFUSED 
 

4 
0.5 

 

1 
0.3 

 

 
 

 
0.1 

 

2 
0.6 

 

1 
0.6 

 

1 
0.7 

 

1 
0.8 

 

 
 

2 
0.6 

 

1 
0.5 

 

1 
0.4 

 

1 
0.6 

 

 
0.1 

 

1 
1.1 

 

 
0.1 

 

 
 

 
0.3 

 

3 
0.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

273 
41.6 

 

116 
36.5 

 

72 
34.4 

 

44 
42.2 

 

154 
46.4 

 

98 
47.8 

 

55 
46.2 

 

51 
52.2 

 

55 
52.7 

 

153 
47.5 

 

70 
47.3 

 

79 
47.5 

 

77 
37.6 

 

28 
29.1 

 

48 
45.5 

 

44 
34.2 

 

18 
25.6 

 

26 
44.6 

 

212 
40.5 

 

49 
53.6 

 

6 
47.2 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

191 
29.2 

 

93 
29.3 

 

58 
27.6 

 

33 
31.2 

 

96 
29.1 

 

53 
26.1 

 

40 
33.1 

 

26 
26.3 

 

26 
25.1 

 

91 
28.2 

 

36 
24.5 

 

53 
31.5 

 

52 
25.6 

 

27 
28.1 

 

25 
23.3 

 

45 
35.3 

 

26 
37.7 

 

19 
32.5 

 

160 
30.5 

 

19 
20.2 

 

4 
31.2 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

62 
9.4 

 

36 
11.4 

 

26 
12.4 

 

10 
9.8 

 

26 
7.7 

 

14 
6.9 

 

10 
8.0 

 

12 
12.4 

 

8 
7.3 

 

28 
8.8 

 

15 
10.2 

 

13 
7.9 

 

14 
6.8 

 

9 
8.8 

 

5 
5.0 

 

20 
15.4 

 

13 
18.2 

 

7 
12.0 

 

48 
9.2 

 

9 
9.6 

 

1 
5.1 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

58 
18.3 

 

44 
21.3 

 

13 
12.4 

 

34 
10.3 

 

29 
14.1 

 

5 
4.4 

 

4 
4.1 

 

11 
10.5 

 

31 
9.5 

 

17 
11.3 

 

13 
8.0 

 

47 
23.1 

 

30 
30.8 

 

17 
16.1 

 

15 
12.1 

 

12 
16.8 

 

4 
6.4 

 

76 
14.5 

 

10 
11.3 

 

1 
10.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 23-2 
T23. Now that you have heard some information about the creation of a Prescription Drug Affordability Board, do you support or oppose it? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

464 
70.8 

 

79 
44.4 

 

39 
41.5 

 

39 
48.1 

 

188 
95.7 

 

78 
96.6 

 

108 
95.4 

 

194 
70.2 

 

90 
64.6 

 

100 
75.6 

 

34 
49.0 

 

18 
31.3 

 

24 
48.9 

 

87 
97.3 

 

62 
96.8 

 

39 
90.8 

 

121 
75.8 

 

48 
58.8 

 

25 
71.6 

 

138 
67.9 

 

323 
72.5 

 
TOTAL OPPOSE 
 

155 
23.6 

 

89 
50.5 

 

51 
53.8 

 

38 
47.1 

 

5 
2.7 

 

1 
1.8 

 

3 
2.8 

 

58 
21.2 

 

41 
29.3 

 

17 
13.1 

 

29 
42.5 

 

36 
63.6 

 

24 
50.1 

 

1 
1.4 

 

2 
2.5 

 

2 
5.5 

 

27 
16.9 

 

23 
28.8 

 

8 
23.3 

 

48 
23.6 

 

105 
23.5 

 
UNDECIDED 
 

33 
5.1 

 

6 
3.2 

 

4 
4.0 

 

2 
2.4 

 

3 
1.6 

 

1 
1.5 

 

2 
1.8 

 

24 
8.6 

 

9 
6.1 

 

15 
11.4 

 

4 
5.5 

 

2 
3.0 

 

 
0.6 

 

1 
1.4 

 

 
0.6 

 

2 
3.7 

 

12 
7.3 

 

10 
12.5 

 

2 
5.1 

 

15 
7.5 

 

17 
3.9 

 
REFUSED 
 

4 
0.5 

 

3 
1.9 

 

1 
0.7 

 

2 
2.4 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2 
3.0 

 

1 
2.1 

 

 
0.3 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

273 
41.6 

 

29 
16.7 

 

11 
11.6 

 

19 
22.7 

 

127 
64.8 

 

57 
70.5 

 

71 
62.1 

 

114 
41.5 

 

48 
34.2 

 

64 
48.0 

 

18 
25.8 

 

3 
6.0 

 

8 
16.9 

 

64 
71.5 

 

44 
68.6 

 

19 
45.2 

 

70 
44.1 

 

29 
35.3 

 

16 
44.6 

 

85 
41.6 

 

188 
42.2 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

191 
29.2 

 

49 
27.7 

 

28 
29.9 

 

21 
25.4 

 

61 
31.0 

 

21 
26.2 

 

38 
33.3 

 

79 
28.7 

 

43 
30.4 

 

37 
27.5 

 

16 
23.2 

 

14 
25.3 

 

16 
32.0 

 

23 
25.8 

 

18 
28.3 

 

20 
45.6 

 

50 
31.7 

 

19 
23.5 

 

10 
27.1 

 

53 
26.2 

 

135 
30.3 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

62 
9.4 

 

27 
15.4 

 

9 
10.0 

 

18 
21.7 

 

3 
1.6 

 

1 
1.8 

 

2 
1.5 

 

30 
10.9 

 

24 
17.5 

 

6 
4.2 

 

13 
18.2 

 

6 
10.1 

 

9 
18.4 

 

1 
0.7 

 

 
0.2 

 

2 
5.5 

 

14 
8.7 

 

8 
9.8 

 

8 
23.3 

 

20 
10.0 

 

41 
9.2 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

62 
35.1 

 

41 
43.8 

 

21 
25.4 

 

2 
1.0 

 

 
 

1 
1.3 

 

28 
10.3 

 

17 
11.8 

 

12 
8.9 

 

17 
24.3 

 

30 
53.5 

 

15 
31.7 

 

1 
0.6 

 

1 
2.3 

 

 
 

13 
8.1 

 

15 
19.0 

 

 
 

28 
13.6 

 

64 
14.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 23-3 
T23. Now that you have heard some information about the creation of a Prescription Drug Affordability Board, do you support or oppose it? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

464 
70.8 

 

284 
70.4 

 

168 
72.8 

 

65 
72.1 

 

103 
73.2 

 

167 
66.5 

 

117 
77.0 

 

62 
71.7 

 

146 
73.0 

 

108 
71.4 

 

104 
73.1 

 

256 
70.7 

 

200 
71.7 

 

425 
71.1 

 

23 
75.2 

 

298 
69.4 

 

85 
78.2 

 

28 
80.1 

 

13 
54.8 

 

23 
75.2 

 
TOTAL OPPOSE 
 

155 
23.6 

 

99 
24.6 

 

54 
23.5 

 

24 
26.0 

 

31 
21.8 

 

74 
29.7 

 

25 
16.3 

 

21 
24.4 

 

44 
21.9 

 

40 
26.4 

 

26 
18.3 

 

88 
24.3 

 

63 
22.4 

 

145 
24.2 

 

6 
20.0 

 

107 
25.0 

 

22 
20.4 

 

5 
12.8 

 

10 
44.6 

 

6 
20.0 

 
UNDECIDED 
 

33 
5.1 

 

19 
4.8 

 

8 
3.6 

 

2 
1.8 

 

7 
4.7 

 

9 
3.6 

 

10 
6.7 

 

3 
3.9 

 

9 
4.6 

 

2 
1.4 

 

12 
8.6 

 

17 
4.6 

 

16 
5.7 

 

26 
4.4 

 

1 
4.8 

 

22 
5.2 

 

1 
1.3 

 

3 
7.1 

 

 
 

1 
4.8 

 
REFUSED 
 

4 
0.5 

 

1 
0.2 

 

 
0.1 

 

 
 

 
0.2 

 

1 
0.2 

 

 
 

 
 

1 
0.5 

 

1 
0.8 

 

 
 

1 
0.4 

 

1 
0.3 

 

2 
0.3 

 

 
 

2 
0.4 

 

 
0.2 

 

 
 

 
0.6 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

273 
41.6 

 

169 
41.9 

 

98 
42.3 

 

35 
38.2 

 

63 
45.0 

 

100 
40.0 

 

68 
44.9 

 

36 
41.3 

 

86 
43.0 

 

63 
41.4 

 

69 
48.5 

 

165 
45.5 

 

105 
37.5 

 

246 
41.1 

 

17 
53.7 

 

185 
43.0 

 

38 
35.3 

 

16 
43.9 

 

7 
28.7 

 

17 
53.7 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

191 
29.2 

 

115 
28.6 

 

70 
30.5 

 

31 
33.9 

 

40 
28.2 

 

66 
26.4 

 

49 
32.1 

 

26 
30.3 

 

60 
30.0 

 

45 
30.0 

 

35 
24.7 

 

91 
25.2 

 

96 
34.2 

 

179 
30.0 

 

7 
21.4 

 

113 
26.4 

 

47 
42.9 

 

13 
36.3 

 

6 
26.1 

 

7 
21.4 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

62 
9.4 

 

40 
9.8 

 

22 
9.4 

 

7 
7.8 

 

15 
10.5 

 

30 
11.8 

 

10 
6.5 

 

10 
11.1 

 

17 
8.5 

 

18 
12.0 

 

7 
4.9 

 

34 
9.5 

 

25 
9.0 

 

58 
9.8 

 

2 
5.6 

 

40 
9.2 

 

11 
10.5 

 

2 
5.5 

 

5 
23.1 

 

2 
5.6 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

60 
14.8 

 

32 
14.0 

 

17 
18.3 

 

16 
11.3 

 

45 
17.8 

 

15 
9.8 

 

12 
13.3 

 

27 
13.4 

 

22 
14.4 

 

19 
13.4 

 

54 
14.8 

 

37 
13.4 

 

86 
14.4 

 

4 
14.4 

 

68 
15.8 

 

11 
9.8 

 

3 
7.3 

 

5 
21.6 

 

4 
14.4 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 23-4 
T23. Now that you have heard some information about the creation of a Prescription Drug Affordability Board, do you support or oppose it? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

464 
70.8 

 

136 
78.6 

 

55 
74.1 

 

78 
81.5 

 

205 
69.4 

 

106 
68.1 

 

97 
70.3 

 

66 
71.8 

 

55 
62.7 

 

210 
65.0 

 

62 
57.3 

 

241 
76.5 

 

131 
72.9 

 

247 
65.1 

 

95 
62.2 

 

193 
82.3 

 

94 
79.3 

 

444 
87.5 

 

337 
95.3 

 

4 
4.0 

 

1 
1.5 

 
TOTAL OPPOSE 
 

155 
23.6 

 

29 
17.0 

 

16 
21.4 

 

13 
13.9 

 

71 
24.0 

 

42 
27.1 

 

29 
21.1 

 

23 
25.2 

 

28 
32.3 

 

96 
29.8 

 

34 
32.0 

 

57 
17.9 

 

36 
20.1 

 

110 
29.0 

 

46 
29.9 

 

29 
12.5 

 

17 
14.6 

 

45 
8.9 

 

13 
3.6 

 

91 
93.4 

 

61 
95.7 

 
UNDECIDED 
 

33 
5.1 

 

8 
4.5 

 

3 
4.5 

 

4 
4.6 

 

19 
6.3 

 

7 
4.7 

 

11 
8.2 

 

3 
2.9 

 

3 
3.6 

 

16 
4.9 

 

11 
10.6 

 

16 
5.0 

 

11 
6.0 

 

21 
5.6 

 

11 
7.4 

 

11 
4.7 

 

6 
5.1 

 

18 
3.6 

 

4 
1.1 

 

2 
2.5 

 

2 
2.6 

 
REFUSED 
 

4 
0.5 

 

 
 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

 
0.1 

 

1 
0.5 

 

 
0.2 

 

1 
1.3 

 

1 
0.2 

 

 
0.2 

 

2 
0.6 

 

2 
1.1 

 

1 
0.2 

 

1 
0.5 

 

1 
0.5 

 

1 
1.0 

 

1 
0.1 

 

 
 

 
0.1 

 

 
0.2 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

273 
41.6 

 

86 
49.7 

 

35 
46.7 

 

48 
50.5 

 

125 
42.3 

 

58 
37.6 

 

66 
48.0 

 

36 
38.8 

 

25 
28.5 

 

113 
35.0 

 

28 
26.2 

 

155 
49.2 

 

87 
48.5 

 

127 
33.6 

 

39 
25.5 

 

135 
57.4 

 

72 
61.0 

 

266 
52.4 

 

250 
70.6 

 

 
 

 
 

SOMEWHAT SUPPORT 
 

191 
29.2 

 

50 
28.9 

 

20 
27.4 

 

30 
31.0 

 

80 
27.0 

 

47 
30.5 

 

31 
22.2 

 

30 
32.9 

 

30 
34.2 

 

97 
30.0 

 

33 
31.1 

 

86 
27.3 

 

44 
24.4 

 

120 
31.5 

 

56 
36.7 

 

58 
24.9 

 

22 
18.3 

 

178 
35.0 

 

87 
24.7 

 

4 
4.0 

 

1 
1.5 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

62 
9.4 

 

9 
5.0 

 

5 
6.9 

 

3 
3.7 

 

34 
11.6 

 

21 
13.4 

 

13 
9.8 

 

8 
8.2 

 

9 
10.3 

 

40 
12.3 

 

13 
12.3 

 

21 
6.8 

 

14 
8.0 

 

49 
12.9 

 

17 
11.1 

 

9 
3.7 

 

6 
5.0 

 

34 
6.7 

 

12 
3.3 

 

18 
18.2 

 

3 
4.5 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

21 
12.0 

 

11 
14.5 

 

10 
10.2 

 

37 
12.4 

 

21 
13.6 

 

16 
11.3 

 

16 
17.0 

 

19 
22.0 

 

57 
17.6 

 

21 
19.7 

 

35 
11.1 

 

22 
12.0 

 

61 
16.2 

 

29 
18.8 

 

21 
8.8 

 

11 
9.6 

 

11 
2.1 

 

1 
0.3 

 

73 
75.1 

 

58 
91.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 23-5 
T23. Now that you have heard some information about the creation of a Prescription Drug Affordability Board, do you support or oppose it? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

464 
70.8 

 

411 
91.1 

 

35 
23.0 

 

19 
34.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

83 
83.9 

 

73 
74.5 

 

61 
67.0 

 

64 
64.7 

 

65 
70.7 

 

59 
64.7 

 

59 
69.0 

 
TOTAL OPPOSE 
 

155 
23.6 

 

28 
6.1 

 

108 
72.2 

 

19 
34.5 

 

 
 

 
 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

 
 

12 
12.6 

 

19 
19.3 

 

29 
31.3 

 

28 
28.7 

 

23 
25.5 

 

28 
30.7 

 

15 
17.4 

 
UNDECIDED 
 

33 
5.1 

 

12 
2.7 

 

7 
4.8 

 

14 
25.3 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

33 
100.0 

 

3 
3.5 

 

5 
4.7 

 

 
0.4 

 

6 
5.8 

 

3 
3.8 

 

4 
4.6 

 

11 
13.4 

 
REFUSED 
 

4 
0.5 

 

 
 

 
0.1 

 

3 
6.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
1.4 

 

1 
1.2 

 

1 
0.9 

 

 
 

 
 

 
0.2 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

273 
41.6 

 

256 
56.8 

 

13 
8.9 

 

3 
5.7 

 

273 
58.8 

 

273 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

57 
57.5 

 

46 
46.8 

 

25 
27.3 

 

37 
37.7 

 

34 
37.4 

 

33 
35.6 

 

41 
48.2 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

191 
29.2 

 

155 
34.3 

 

21 
14.1 

 

15 
28.4 

 

191 
41.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

26 
26.5 

 

27 
27.7 

 

36 
39.7 

 

27 
27.1 

 

31 
33.2 

 

27 
29.1 

 

18 
20.8 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

62 
9.4 

 

14 
3.2 

 

33 
21.9 

 

14 
26.5 

 

 
 

 
 

62 
39.9 

 

 
 

 
 

5 
5.4 

 

7 
7.0 

 

6 
6.6 

 

9 
9.2 

 

14 
15.5 

 

16 
17.7 

 

4 
4.7 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

13 
3.0 

 

75 
50.2 

 

4 
8.0 

 

 
 

 
 

93 
60.1 

 

93 
100.0 

 

 
 

7 
7.1 

 

12 
12.4 

 

23 
24.7 

 

19 
19.4 

 

9 
10.1 

 

12 
13.0 

 

11 
12.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 23-6 
T23. Now that you have heard some information about the creation of a Prescription Drug Affordability Board, do you support or oppose it? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

464 
70.8 

 

37 
81.1 

 

41 
60.5 

 

32 
84.8 

 

73 
86.8 

 

25 
69.7 

 

51 
68.2 

 

50 
66.2 

 

23 
69.1 

 

19 
71.9 

 

11 
61.9 

 

27 
61.3 

 
TOTAL OPPOSE 
 

155 
23.6 

 

4 
9.0 

 

24 
35.7 

 

3 
8.6 

 

9 
10.4 

 

6 
17.7 

 

20 
27.2 

 

18 
23.7 

 

7 
20.9 

 

7 
26.6 

 

7 
38.1 

 

15 
34.0 

 
UNDECIDED 
 

33 
5.1 

 

4 
9.6 

 

3 
3.8 

 

2 
5.0 

 

2 
2.8 

 

4 
12.2 

 

3 
4.6 

 

8 
10.1 

 

3 
10.0 

 

 
1.5 

 

 
 

2 
4.6 

 
REFUSED 
 

4 
0.5 

 

 
0.3 

 

 
 

1 
1.6 

 

 
 

 
0.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

273 
41.6 

 

27 
58.1 

 

21 
31.0 

 

21 
55.5 

 

46 
55.1 

 

11 
30.2 

 

27 
35.6 

 

37 
50.1 

 

12 
35.9 

 

7 
25.9 

 

2 
13.6 

 

17 
38.1 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

191 
29.2 

 

11 
23.1 

 

20 
29.5 

 

11 
29.3 

 

27 
31.7 

 

14 
39.5 

 

24 
32.6 

 

12 
16.0 

 

11 
33.2 

 

12 
45.9 

 

8 
48.3 

 

10 
23.3 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

62 
9.4 

 

1 
2.6 

 

14 
21.1 

 

1 
2.3 

 

2 
2.5 

 

5 
13.2 

 

12 
15.6 

 

6 
7.5 

 

4 
12.9 

 

2 
5.7 

 

 
 

3 
7.9 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

93 
14.2 

 

3 
6.4 

 

10 
14.6 

 

2 
6.3 

 

7 
7.9 

 

2 
4.4 

 

9 
11.6 

 

12 
16.2 

 

3 
8.0 

 

6 
20.9 

 

7 
38.1 

 

11 
26.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 24-1 
And now I have a few questions for statistical purposes only. 
T26. Do you or anyone in your family have a medical condition that requires long-term use of expensive drugs? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
YES 
 

362 
55.2 

 

156 
49.1 

 

104 
49.7 

 

51 
48.7 

 

201 
60.6 

 

126 
61.8 

 

72 
60.3 

 

50 
50.5 

 

53 
50.7 

 

153 
47.7 

 

55 
37.4 

 

93 
55.5 

 

134 
65.9 

 

60 
61.8 

 

74 
69.7 

 

75 
58.6 

 

41 
58.5 

 

34 
58.8 

 

290 
55.2 

 

56 
60.9 

 

5 
41.8 

 
NO 
 

279 
42.6 

 

151 
47.5 

 

100 
47.9 

 

49 
46.9 

 

128 
38.8 

 

78 
38.2 

 

46 
38.5 

 

41 
42.1 

 

51 
48.8 

 

159 
49.5 

 

85 
57.7 

 

74 
44.1 

 

66 
32.3 

 

34 
34.7 

 

32 
30.1 

 

51 
40.2 

 

29 
41.1 

 

23 
39.0 

 

229 
43.6 

 

32 
34.8 

 

7 
54.1 

 
REFUSED 
 

14 
2.2 

 

11 
3.4 

 

5 
2.4 

 

5 
4.4 

 

2 
0.6 

 

 
 

1 
1.2 

 

7 
7.4 

 

1 
0.5 

 

9 
2.8 

 

7 
4.8 

 

1 
0.3 

 

4 
1.8 

 

3 
3.6 

 

 
0.2 

 

2 
1.2 

 

 
0.4 

 

1 
2.2 

 

6 
1.1 

 

4 
4.4 

 

1 
4.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 24-2 
And now I have a few questions for statistical purposes only. 
T26. Do you or anyone in your family have a medical condition that requires long-term use of expensive drugs? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
YES 
 

362 
55.2 

 

94 
53.1 

 

47 
49.7 

 

47 
57.4 

 

118 
59.8 

 

42 
52.7 

 

73 
64.5 

 

148 
53.6 

 

65 
46.6 

 

80 
60.0 

 

30 
43.3 

 

36 
64.3 

 

28 
57.6 

 

51 
57.4 

 

41 
64.0 

 

25 
58.4 

 

70 
44.1 

 

56 
69.3 

 

21 
60.6 

 

99 
48.5 

 

260 
58.4 

 
NO 
 

279 
42.6 

 

76 
42.7 

 

41 
43.7 

 

34 
42.0 

 

77 
39.2 

 

37 
46.3 

 

40 
35.0 

 

123 
44.7 

 

71 
50.7 

 

52 
39.3 

 

34 
48.8 

 

19 
33.5 

 

20 
40.9 

 

36 
40.8 

 

23 
35.5 

 

18 
41.6 

 

87 
54.7 

 

23 
28.4 

 

13 
37.1 

 

101 
49.7 

 

178 
39.8 

 
REFUSED 
 

14 
2.2 

 

7 
4.2 

 

6 
6.6 

 

 
0.6 

 

2 
1.0 

 

1 
1.0 

 

1 
0.5 

 

5 
1.7 

 

4 
2.7 

 

1 
0.6 

 

5 
7.9 

 

1 
2.2 

 

1 
1.5 

 

2 
1.8 

 

 
0.6 

 

 
 

2 
1.2 

 

2 
2.3 

 

1 
2.3 

 

4 
1.9 

 

8 
1.7 
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Table 24-3 
And now I have a few questions for statistical purposes only. 
T26. Do you or anyone in your family have a medical condition that requires long-term use of expensive drugs? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
YES 
 

362 
55.2 

 

223 
55.4 

 

128 
55.2 

 

48 
53.2 

 

79 
56.6 

 

146 
58.3 

 

77 
50.6 

 

54 
62.1 

 

109 
54.5 

 

84 
55.6 

 

77 
54.6 

 

362 
100.0 

 

 
 

333 
55.7 

 

12 
40.3 

 

229 
53.2 

 

70 
64.4 

 

23 
64.8 

 

11 
48.3 

 

12 
40.3 

 
NO 
 

279 
42.6 

 

172 
42.6 

 

103 
44.7 

 

42 
46.8 

 

61 
43.3 

 

98 
39.0 

 

74 
48.6 

 

31 
36.0 

 

90 
44.9 

 

65 
42.6 

 

62 
44.1 

 

 
 

279 
100.0 

 

253 
42.3 

 

18 
59.7 

 

194 
45.2 

 

38 
34.9 

 

12 
32.7 

 

9 
38.5 

 

18 
59.7 

 
REFUSED 
 

14 
2.2 

 

8 
2.0 

 

 
0.1 

 

 
 

 
0.1 

 

7 
2.7 

 

1 
0.7 

 

2 
1.8 

 

1 
0.6 

 

3 
1.8 

 

2 
1.3 

 

 
 

 
 

12 
1.9 

 

 
 

7 
1.6 

 

1 
0.6 

 

1 
2.6 

 

3 
13.2 
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Table 24-4 
And now I have a few questions for statistical purposes only. 
T26. Do you or anyone in your family have a medical condition that requires long-term use of expensive drugs? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
YES 
 

362 
55.2 

 

85 
49.3 

 

30 
40.9 

 

52 
54.4 

 

170 
57.5 

 

77 
49.5 

 

91 
65.7 

 

54 
58.8 

 

49 
55.8 

 

169 
52.5 

 

52 
48.7 

 

191 
60.3 

 

116 
64.3 

 

195 
51.4 

 

70 
45.9 

 

162 
69.1 

 

89 
75.2 

 

287 
56.6 

 

211 
59.7 

 

49 
50.6 

 

39 
60.6 

 
NO 
 

279 
42.6 

 

85 
49.3 

 

42 
56.0 

 

44 
45.6 

 

116 
39.5 

 

70 
45.4 

 

46 
33.4 

 

38 
41.0 

 

38 
44.2 

 

149 
46.0 

 

52 
48.6 

 

121 
38.2 

 

60 
33.6 

 

180 
47.3 

 

78 
51.2 

 

69 
29.6 

 

29 
24.3 

 

215 
42.3 

 

139 
39.3 

 

45 
46.6 

 

25 
38.6 

 
REFUSED 
 

14 
2.2 

 

2 
1.4 

 

2 
3.2 

 

 
 

9 
3.1 

 

8 
5.0 

 

1 
0.9 

 

 
0.2 

 

 
 

5 
1.5 

 

3 
2.7 

 

5 
1.5 

 

4 
2.1 

 

5 
1.3 

 

5 
2.9 

 

3 
1.4 

 

1 
0.5 

 

5 
1.1 

 

3 
0.9 

 

3 
2.8 

 

1 
0.8 
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Table 24-5 
And now I have a few questions for statistical purposes only. 
T26. Do you or anyone in your family have a medical condition that requires long-term use of expensive drugs? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
YES 
 

362 
55.2 

 

246 
54.4 

 

86 
56.9 

 

31 
57.3 

 

256 
55.2 

 

165 
60.4 

 

88 
56.8 

 

54 
57.7 

 

17 
50.4 

 

53 
54.4 

 

48 
48.4 

 

52 
56.6 

 

48 
48.8 

 

63 
68.1 

 

57 
61.9 

 

42 
49.0 

 
NO 
 

279 
42.6 

 

201 
44.6 

 

58 
38.9 

 

20 
36.0 

 

200 
43.1 

 

105 
38.4 

 

63 
40.4 

 

37 
40.1 

 

16 
47.8 

 

44 
44.5 

 

48 
49.2 

 

39 
42.6 

 

45 
46.2 

 

29 
31.1 

 

31 
33.9 

 

43 
50.4 

 
REFUSED 
 

14 
2.2 

 

4 
0.9 

 

6 
4.2 

 

4 
6.6 

 

8 
1.7 

 

3 
1.2 

 

4 
2.8 

 

2 
2.2 

 

1 
1.8 

 

1 
1.1 

 

2 
2.4 

 

1 
0.8 

 

5 
5.1 

 

1 
0.8 

 

4 
4.1 

 

 
0.5 
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Table 24-6 
And now I have a few questions for statistical purposes only. 
T26. Do you or anyone in your family have a medical condition that requires long-term use of expensive drugs? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
YES 
 

362 
55.2 

 

28 
61.0 

 

38 
56.0 

 

21 
56.3 

 

41 
49.0 

 

22 
63.0 

 

49 
65.9 

 

41 
54.8 

 

16 
47.9 

 

16 
58.1 

 

7 
42.5 

 

18 
42.1 

 
NO 
 

279 
42.6 

 

18 
39.0 

 

26 
38.4 

 

16 
42.7 

 

42 
49.7 

 

9 
25.7 

 

25 
33.1 

 

33 
44.5 

 

16 
48.4 

 

11 
41.9 

 

10 
57.5 

 

25 
57.9 

 
REFUSED 
 

14 
2.2 

 

 
 

4 
5.6 

 

 
0.9 

 

1 
1.3 

 

4 
11.3 

 

1 
1.0 

 

 
0.6 

 

1 
3.7 
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Table 25-1 
T27. Which of the following options best describes your main source of health insurance coverage? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
TOTAL PRIVATE PLAN 
 

430 
65.5 

 

202 
63.3 

 

124 
59.7 

 

76 
72.1 

 

223 
67.4 

 

147 
71.8 

 

74 
61.7 

 

86 
87.4 

 

85 
81.2 

 

267 
83.1 

 

125 
84.5 

 

137 
82.2 

 

145 
71.1 

 

70 
71.5 

 

75 
70.8 

 

18 
14.1 

 

7 
10.1 

 

11 
18.9 

 

341 
64.9 

 

66 
71.6 

 

9 
65.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

PLAN THROUGH YOU OR 
YOUR SPOUSE'S 
EMPLOYER 
 

305 
46.5 

 

140 
43.9 

 

108 
51.6 

 

31 
29.8 

 

165 
49.9 

 

124 
60.6 

 

41 
34.1 

 

23 
23.7 

 

75 
71.1 

 

178 
55.3 

 

77 
52.3 

 

100 
60.1 

 

116 
56.8 

 

59 
60.7 

 

56 
53.3 

 

12 
9.2 

 

4 
5.0 

 

8 
14.2 

 

243 
46.3 

 

44 
47.9 

 

6 
42.8 

 

MEDICARE 
 

109 
16.6 

 

60 
19.0 

 

48 
22.8 

 

11 
10.1 

 

48 
14.6 

 

28 
13.9 

 

18 
15.3 

 

2 
1.6 

 

 
0.3 

 

3 
1.0 

 

2 
1.6 

 

1 
0.4 

 

17 
8.6 

 

10 
9.9 

 

8 
7.3 

 

88 
68.9 

 

48 
69.3 

 

40 
68.5 

 

97 
18.5 

 

10 
10.6 

 

 
0.7 

 
PLAN THROUGH YOUR 
PARENTS 
 

64 
9.7 

 

34 
10.8 

 

 
 

34 
32.8 

 

25 
7.4 

 

 
 

25 
20.6 

 

59 
60.3 

 

4 
4.0 

 

63 
19.8 

 

34 
23.3 

 

24 
14.7 

 

 
0.1 

 

 
 

 
0.2 

 

 
 

 
 

 
 

46 
8.8 

 

17 
18.7 

 

 
 

PLAN YOU PURCHASED 
YOURSELF 
 

61 
9.3 

 

27 
8.6 

 

17 
8.1 

 

10 
9.6 

 

34 
10.1 

 

23 
11.3 

 

8 
7.0 

 

3 
3.3 

 

6 
6.1 

 

26 
8.0 

 

13 
9.0 

 

12 
7.4 

 

29 
14.2 

 

11 
10.9 

 

18 
17.3 

 

6 
4.9 

 

4 
5.0 

 

3 
4.7 

 

52 
9.9 

 

5 
5.0 

 

3 
22.7 

 
MEDICAID 
HEALTH FIRST 
COLORADO 
 

35 
5.4 

 

12 
3.8 

 

6 
3.1 

 

6 
5.5 

 

23 
6.9 

 

7 
3.2 

 

15 
12.3 

 

1 
0.6 

 

11 
10.8 

 

23 
7.3 

 

9 
5.9 

 

14 
8.4 

 

10 
5.1 

 

3 
2.9 

 

8 
7.1 

 

2 
1.3 

 

1 
0.9 

 

1 
1.8 

 

28 
5.3 

 

4 
4.6 

 

2 
12.4 

 

NOT COVERED BY 
HEALTH INSURANCE 
 

31 
4.7 

 

11 
3.4 

 

5 
2.5 

 

6 
5.5 

 

20 
6.0 

 

15 
7.2 

 

5 
4.4 

 

7 
7.1 

 

6 
5.6 

 

17 
5.2 

 

6 
3.8 

 

11 
6.6 

 

13 
6.3 

 

5 
4.9 

 

8 
7.6 

 

1 
1.0 

 

 
0.6 

 

1 
1.5 

 

26 
5.0 

 

1 
1.6 

 

1 
5.9 

 
MILITARY 
VETERAN'S 
ADMINISTRATION 
 

24 
3.6 

 

17 
5.3 

 

14 
6.8 

 

3 
2.7 

 

7 
2.0 

 

6 
2.9 

 

1 
0.5 

 

2 
1.5 

 

1 
0.6 

 

3 
0.9 

 

2 
1.5 

 

1 
0.4 

 

8 
4.0 

 

3 
3.3 

 

5 
4.6 

 

13 
9.8 

 

12 
16.5 

 

1 
1.7 

 

18 
3.3 

 

6 
6.5 

 

 
 

OTHER 
 

21 
3.2 

 

15 
4.6 

 

11 
5.1 

 

4 
3.7 

 

7 
2.0 

 

2 
1.0 

 

4 
3.5 

 

1 
1.1 

 

 
0.5 

 

6 
1.8 

 

3 
2.1 

 

3 
1.7 

 

7 
3.4 

 

6 
6.6 

 

 
0.4 

 

5 
4.1 

 

2 
2.6 

 

3 
6.0 

 

13 
2.5 

 

2 
2.5 

 

1 
11.3 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

1 
0.5 

 

 
 

 
0.4 

 

4 
1.1 

 

 
 

3 
2.3 

 

1 
0.8 

 

1 
0.9 

 

2 
0.8 

 

1 
0.5 

 

 
0.3 

 

3 
1.5 

 

1 
0.8 

 

2 
2.2 

 

1 
0.8 

 

 
 

1 
1.7 

 

2 
0.4 

 

2 
2.5 

 

1 
4.1 
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Table 25-2 
T27. Which of the following options best describes your main source of health insurance coverage? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
TOTAL PRIVATE PLAN 
 

430 
65.5 

 

104 
58.8 

 

52 
54.7 

 

52 
64.1 

 

122 
62.1 

 

48 
59.4 

 

73 
64.2 

 

200 
72.6 

 

101 
71.9 

 

97 
72.9 

 

58 
83.9 

 

39 
69.9 

 

7 
14.2 

 

76 
85.6 

 

39 
60.1 

 

7 
16.3 

 

131 
82.4 

 

65 
80.6 

 

4 
10.2 

 

162 
79.7 

 

268 
60.0 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

PLAN THROUGH YOU OR 
YOUR SPOUSE'S 
EMPLOYER 
 

305 
46.5 

 

69 
39.0 

 

35 
36.5 

 

34 
42.1 

 

80 
40.5 

 

26 
32.7 

 

53 
47.0 

 

154 
55.9 

 

78 
55.6 

 

76 
57.4 

 

36 
51.3 

 

30 
53.1 

 

4 
7.8 

 

41 
46.2 

 

33 
50.7 

 

6 
13.6 

 

100 
62.9 

 

52 
64.1 

 

2 
5.2 

 

141 
69.1 

 

164 
36.9 

 

MEDICARE 
 

109 
16.6 

 

39 
21.8 

 

22 
22.9 

 

17 
20.7 

 

35 
17.9 

 

18 
22.7 

 

17 
14.9 

 

34 
12.3 

 

20 
14.3 

 

14 
10.5 

 

2 
3.0 

 

6 
11.3 

 

30 
62.0 

 

 
 

6 
8.8 

 

30 
68.5 

 

1 
0.4 

 

5 
6.5 

 

28 
79.6 

 

9 
4.4 

 

99 
22.3 

 
PLAN THROUGH YOUR 
PARENTS 
 

64 
9.7 

 

17 
9.5 

 

10 
10.2 

 

7 
8.8 

 

26 
13.4 

 

14 
17.3 

 

11 
9.7 

 

20 
7.3 

 

11 
7.7 

 

6 
4.8 

 

17 
24.3 

 

 
 

 
 

26 
29.6 

 

 
 

 
 

20 
12.5 

 

 
0.2 

 

 
 

4 
1.8 

 

60 
13.5 

 
PLAN YOU PURCHASED 
YOURSELF 
 

61 
9.3 

 

18 
10.3 

 

8 
7.9 

 

11 
13.2 

 

16 
8.1 

 

8 
9.4 

 

8 
7.5 

 

26 
9.5 

 

12 
8.6 

 

14 
10.7 

 

6 
8.3 

 

9 
16.8 

 

3 
6.5 

 

9 
9.8 

 

6 
9.4 

 

1 
2.7 

 

11 
7.0 

 

13 
16.2 

 

2 
5.0 

 

18 
8.8 

 

43 
9.7 

 
MEDICAID 
HEALTH FIRST 
COLORADO 
 

35 
5.4 

 

5 
2.7 

 

2 
2.4 

 

3 
3.1 

 

12 
6.3 

 

2 
3.0 

 

9 
8.2 

 

18 
6.4 

 

7 
5.3 

 

10 
7.7 

 

2 
2.6 

 

2 
3.5 

 

1 
2.1 

 

6 
6.3 

 

7 
10.4 

 

 
 

15 
9.7 

 

2 
2.1 

 

1 
1.5 

 

17 
8.2 

 

16 
3.7 

 

NOT COVERED BY 
HEALTH INSURANCE 
 

31 
4.7 

 

8 
4.7 

 

3 
3.3 

 

5 
6.4 

 

9 
4.5 

 

2 
2.6 

 

7 
6.0 

 

12 
4.4 

 

5 
3.6 

 

7 
5.3 

 

4 
5.7 

 

4 
7.2 

 

 
0.6 

 

4 
4.1 

 

4 
6.5 

 

1 
2.4 

 

7 
4.7 

 

5 
5.7 

 

 
 

9 
4.3 

 

22 
5.0 

 
MILITARY 
VETERAN'S 
ADMINISTRATION 
 

24 
3.6 

 

12 
7.0 

 

9 
10.0 

 

3 
3.7 

 

7 
3.4 

 

3 
4.1 

 

3 
3.0 

 

4 
1.5 

 

4 
2.9 

 

 
 

1 
0.9 

 

3 
4.7 

 

9 
18.9 

 

 
 

3 
5.4 

 

3 
7.7 

 

2 
1.4 

 

2 
2.3 

 

 
 

3 
1.3 

 

21 
4.7 

 

OTHER 
 

21 
3.2 

 

6 
3.5 

 

5 
5.2 

 

1 
1.5 

 

10 
5.3 

 

7 
8.3 

 

4 
3.3 

 

5 
1.7 

 

3 
2.0 

 

2 
1.3 

 

1 
1.7 

 

1 
1.8 

 

1 
1.3 

 

2 
2.8 

 

6 
8.8 

 

2 
5.1 

 

2 
1.4 

 

 
 

2 
7.0 

 

4 
2.1 

 

17 
3.8 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

3 
1.5 

 

1 
1.6 

 

 
0.5 

 

1 
0.5 

 

 
 

 
0.4 

 

3 
1.1 

 

 
 

3 
2.2 

 

1 
2.1 

 

1 
1.4 

 

 
0.8 

 

1 
1.1 

 

 
 

 
 

 
 

2 
2.9 

 

1 
1.7 

 

 
 

3 
0.6 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 25-3 
T27. Which of the following options best describes your main source of health insurance coverage? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
TOTAL PRIVATE PLAN 
 

430 
65.5 

 

267 
66.3 

 

148 
64.0 

 

60 
66.5 

 

87 
62.3 

 

168 
66.9 

 

99 
65.3 

 

35 
41.1 

 

129 
64.5 

 

104 
68.9 

 

121 
85.5 

 

229 
63.1 

 

194 
69.5 

 

430 
71.9 

 

 
 

430 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

PLAN THROUGH YOU OR 
YOUR SPOUSE'S 
EMPLOYER 
 

305 
46.5 

 

212 
52.7 

 

86 
37.3 

 

33 
36.9 

 

53 
37.6 

 

124 
49.3 

 

89 
58.4 

 

13 
15.4 

 

88 
44.0 

 

86 
56.8 

 

99 
70.2 

 

164 
45.3 

 

138 
49.5 

 

305 
51.1 

 

 
 

305 
71.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

MEDICARE 
 

109 
16.6 

 

70 
17.5 

 

38 
16.6 

 

12 
13.6 

 

26 
18.5 

 

44 
17.4 

 

27 
17.6 

 

22 
25.5 

 

34 
17.2 

 

24 
15.6 

 

11 
8.0 

 

70 
19.3 

 

38 
13.6 

 

109 
18.2 

 

 
 

 
 

109 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

PLAN THROUGH YOUR 
PARENTS 
 

64 
9.7 

 

16 
3.9 

 

42 
18.3 

 

21 
23.3 

 

21 
15.0 

 

16 
6.3 

 

 
 

15 
17.8 

 

11 
5.6 

 

9 
6.2 

 

18 
12.5 

 

38 
10.6 

 

21 
7.6 

 

64 
10.7 

 

 
 

64 
14.8 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

PLAN YOU PURCHASED 
YOURSELF 
 

61 
9.3 

 

39 
9.7 

 

19 
8.4 

 

6 
6.3 

 

14 
9.8 

 

29 
11.4 

 

10 
6.8 

 

7 
7.9 

 

30 
14.8 

 

9 
5.9 

 

4 
2.9 

 

26 
7.1 

 

35 
12.4 

 

61 
10.2 

 

 
 

61 
14.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

MEDICAID 
HEALTH FIRST 
COLORADO 
 

35 
5.4 

 

17 
4.2 

 

19 
8.1 

 

7 
7.5 

 

12 
8.5 

 

8 
3.1 

 

9 
5.9 

 

19 
22.5 

 

10 
5.1 

 

1 
0.7 

 

1 
0.4 

 

23 
6.3 

 

12 
4.1 

 

35 
5.9 

 

 
 

 
 

 
 

35 
100.0 

 

 
 

 
 

NOT COVERED BY 
HEALTH INSURANCE 
 

31 
4.7 

 

19 
4.6 

 

12 
5.3 

 

7 
7.5 

 

5 
3.9 

 

15 
5.8 

 

4 
2.7 

 

7 
8.2 

 

11 
5.5 

 

10 
6.8 

 

2 
1.1 

 

12 
3.4 

 

18 
6.6 

 

 
 

31 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

31 
100.0 

 
MILITARY 
VETERAN'S 
ADMINISTRATION 
 

24 
3.6 

 

15 
3.7 

 

9 
3.7 

 

3 
3.8 

 

5 
3.6 

 

10 
3.9 

 

5 
3.4 

 

1 
1.4 

 

9 
4.7 

 

3 
2.0 

 

5 
3.3 

 

11 
3.1 

 

9 
3.2 

 

24 
3.9 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

24 
100.0 

 

 
 

OTHER 
 

21 
3.2 

 

14 
3.4 

 

5 
2.3 

 

1 
1.1 

 

4 
3.1 

 

6 
2.5 

 

7 
4.9 

 

1 
1.3 

 

5 
2.5 

 

9 
5.8 

 

2 
1.7 

 

14 
3.9 

 

7 
2.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

REFUSED 
 

7 
1.0 

 

1 
0.4 

 

 
 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

1 
0.4 

 

 
 

1 
0.5 

 

 
 

 
 

3 
0.8 

 

1 
0.4 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 25-4 
T27. Which of the following options best describes your main source of health insurance coverage? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
TOTAL PRIVATE PLAN 
 

430 
65.5 

 

106 
61.5 

 

45 
60.7 

 

58 
60.9 

 

212 
71.7 

 

104 
66.9 

 

106 
77.1 

 

54 
58.7 

 

54 
62.3 

 

206 
63.9 

 

46 
42.5 

 

212 
67.1 

 

109 
60.8 

 

246 
64.8 

 

85 
55.4 

 

150 
64.2 

 

68 
57.4 

 

335 
66.0 

 

234 
66.3 

 

63 
64.7 

 

39 
61.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

PLAN THROUGH YOU OR 
YOUR SPOUSE'S 
EMPLOYER 
 

305 
46.5 

 

71 
41.4 

 

28 
37.3 

 

44 
45.8 

 

169 
57.3 

 

80 
51.6 

 

89 
64.6 

 

30 
32.2 

 

33 
37.8 

 

164 
50.9 

 

38 
35.3 

 

139 
44.1 

 

73 
40.6 

 

198 
52.1 

 

65 
42.1 

 

87 
37.1 

 

40 
33.5 

 

239 
47.1 

 

169 
47.9 

 

47 
48.6 

 

28 
43.2 

 

MEDICARE 
 

109 
16.6 

 

29 
16.9 

 

16 
21.8 

 

13 
13.7 

 

36 
12.4 

 

20 
13.0 

 

16 
11.8 

 

24 
26.5 

 

18 
20.2 

 

75 
23.1 

 

32 
29.6 

 

32 
10.1 

 

13 
7.1 

 

77 
20.3 

 

38 
25.0 

 

31 
13.0 

 

11 
9.6 

 

84 
16.6 

 

54 
15.3 

 

17 
17.9 

 

9 
14.3 

 
PLAN THROUGH YOUR 
PARENTS 
 

64 
9.7 

 

15 
8.8 

 

8 
10.5 

 

5 
4.7 

 

30 
10.1 

 

18 
11.7 

 

10 
7.2 

 

12 
12.9 

 

5 
5.9 

 

21 
6.5 

 

4 
3.4 

 

33 
10.6 

 

16 
8.7 

 

20 
5.3 

 

10 
6.6 

 

38 
16.2 

 

10 
8.6 

 

53 
10.5 

 

38 
10.8 

 

5 
4.8 

 

4 
6.3 

 
PLAN YOU PURCHASED 
YOURSELF 
 

61 
9.3 

 

20 
11.3 

 

10 
12.9 

 

10 
10.3 

 

13 
4.3 

 

6 
3.7 

 

7 
5.2 

 

13 
13.6 

 

16 
18.5 

 

21 
6.6 

 

4 
3.8 

 

39 
12.4 

 

21 
11.6 

 

28 
7.4 

 

10 
6.6 

 

25 
10.8 

 

18 
15.2 

 

43 
8.4 

 

27 
7.6 

 

11 
11.3 

 

8 
12.1 

 
MEDICAID 
HEALTH FIRST 
COLORADO 
 

35 
5.4 

 

12 
6.9 

 

3 
3.5 

 

9 
9.7 

 

13 
4.5 

 

7 
4.3 

 

6 
4.5 

 

6 
6.1 

 

4 
5.1 

 

9 
2.8 

 

6 
5.5 

 

24 
7.5 

 

17 
9.3 

 

14 
3.7 

 

5 
3.5 

 

19 
8.1 

 

11 
9.6 

 

30 
5.9 

 

19 
5.3 

 

3 
3.4 

 

3 
5.1 

 

NOT COVERED BY 
HEALTH INSURANCE 
 

31 
4.7 

 

10 
5.5 

 

2 
2.5 

 

8 
8.1 

 

8 
2.6 

 

5 
2.9 

 

3 
2.2 

 

5 
5.3 

 

9 
10.3 

 

8 
2.5 

 

7 
6.3 

 

23 
7.2 

 

20 
11.3 

 

14 
3.7 

 

5 
3.6 

 

14 
5.8 

 

13 
11.0 

 

24 
4.7 

 

21 
5.8 

 

5 
5.0 

 

4 
7.0 

 
MILITARY 
VETERAN'S 
ADMINISTRATION 
 

24 
3.6 

 

11 
6.1 

 

7 
9.6 

 

3 
3.6 

 

11 
3.6 

 

9 
5.5 

 

2 
1.5 

 

1 
1.5 

 

1 
1.1 

 

17 
5.2 

 

10 
9.7 

 

6 
2.1 

 

6 
3.6 

 

17 
4.4 

 

12 
7.7 

 

6 
2.6 

 

4 
3.6 

 

16 
3.2 

 

11 
3.1 

 

6 
6.6 

 

5 
8.6 

 

OTHER 
 

21 
3.2 

 

5 
3.1 

 

1 
1.8 

 

4 
4.1 

 

13 
4.4 

 

11 
7.3 

 

2 
1.3 

 

1 
1.3 

 

1 
1.2 

 

4 
1.2 

 

4 
3.5 

 

17 
5.5 

 

12 
6.9 

 

8 
2.0 

 

4 
2.7 

 

14 
5.8 

 

10 
8.1 

 

17 
3.3 

 

14 
3.9 

 

2 
1.7 

 

2 
2.6 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

2 
0.8 

 

 
 

2 
1.7 

 

 
0.5 

 

 
 

4 
1.3 

 

3 
3.0 

 

2 
0.6 

 

2 
1.0 

 

4 
1.1 

 

3 
2.1 

 

1 
0.4 

 

1 
0.9 

 

2 
0.4 

 

1 
0.2 

 

1 
0.6 

 

1 
0.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 25-5 
T27. Which of the following options best describes your main source of health insurance coverage? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
TOTAL PRIVATE PLAN 
 

430 
65.5 

 

297 
65.8 

 

102 
67.8 

 

31 
57.0 

 

298 
64.3 

 

185 
67.8 

 

107 
69.3 

 

68 
72.7 

 

22 
66.5 

 

77 
78.0 

 

69 
70.5 

 

49 
53.1 

 

64 
65.3 

 

48 
52.0 

 

61 
66.2 

 

62 
72.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

PLAN THROUGH YOU OR 
YOUR SPOUSE'S 
EMPLOYER 
 

305 
46.5 

 

215 
47.7 

 

66 
43.7 

 

24 
43.9 

 

213 
45.9 

 

136 
49.9 

 

76 
49.1 

 

45 
48.1 

 

14 
42.7 

 

54 
54.5 

 

47 
47.7 

 

27 
29.6 

 

43 
43.5 

 

39 
42.4 

 

52 
56.9 

 

43 
50.6 

 

MEDICARE 
 

109 
16.6 

 

79 
17.6 

 

20 
13.6 

 

9 
16.0 

 

85 
18.3 

 

38 
14.1 

 

22 
14.3 

 

11 
11.5 

 

1 
4.3 

 

9 
8.7 

 

14 
14.0 

 

22 
24.2 

 

18 
18.2 

 

20 
21.5 

 

11 
12.4 

 

15 
17.6 

 
PLAN THROUGH YOUR 
PARENTS 
 

64 
9.7 

 

48 
10.7 

 

14 
9.3 

 

2 
2.8 

 

52 
11.1 

 

31 
11.5 

 

8 
5.1 

 

5 
5.0 

 

4 
12.7 

 

11 
11.2 

 

14 
14.6 

 

6 
6.5 

 

15 
15.2 

 

3 
3.7 

 

3 
3.5 

 

11 
12.5 

 
PLAN YOU PURCHASED 
YOURSELF 
 

61 
9.3 

 

33 
7.3 

 

22 
14.9 

 

6 
10.3 

 

34 
7.3 

 

17 
6.4 

 

23 
15.1 

 

18 
19.5 

 

4 
11.1 

 

12 
12.3 

 

8 
8.2 

 

16 
17.0 

 

6 
6.5 

 

5 
5.8 

 

5 
5.8 

 

8 
9.6 

 
MEDICAID 
HEALTH FIRST 
COLORADO 
 

35 
5.4 

 

28 
6.1 

 

5 
3.2 

 

3 
5.4 

 

28 
6.1 

 

16 
5.7 

 

5 
2.9 

 

3 
2.8 

 

3 
7.5 

 

5 
5.2 

 

3 
3.2 

 

4 
4.7 

 

5 
5.2 

 

8 
8.4 

 

8 
8.8 

 

2 
2.2 

 

NOT COVERED BY 
HEALTH INSURANCE 
 

31 
4.7 

 

22 
4.9 

 

7 
4.7 

 

1 
2.7 

 

23 
5.0 

 

17 
6.1 

 

6 
4.0 

 

4 
4.8 

 

1 
4.4 

 

2 
2.1 

 

7 
7.5 

 

11 
12.2 

 

2 
2.3 

 

6 
6.0 

 

 
0.5 

 

2 
2.4 

 
MILITARY 
VETERAN'S 
ADMINISTRATION 
 

24 
3.6 

 

10 
2.3 

 

10 
6.6 

 

3 
6.3 

 

13 
2.8 

 

7 
2.5 

 

10 
6.8 

 

5 
5.5 

 

 
 

2 
1.5 

 

3 
2.7 

 

 
 

2 
1.8 

 

10 
10.8 

 

8 
8.2 

 

 
0.2 

 

OTHER 
 

21 
3.2 

 

13 
3.0 

 

5 
3.4 

 

3 
5.0 

 

16 
3.4 

 

10 
3.7 

 

3 
1.8 

 

2 
1.8 

 

3 
8.5 

 

3 
3.5 

 

1 
0.9 

 

4 
4.7 

 

6 
6.2 

 

1 
1.3 

 

4 
3.9 

 

2 
2.1 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

1 
0.3 

 

1 
0.7 

 

4 
7.6 

 

1 
0.2 

 

 
0.2 

 

1 
0.9 

 

1 
1.1 

 

3 
8.8 

 

1 
1.0 

 

1 
1.2 

 

1 
1.1 

 

1 
1.1 

 

 
 

 
 

2 
2.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 25-6 
T27. Which of the following options best describes your main source of health insurance coverage? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
TOTAL PRIVATE PLAN 
 

430 
65.5 

 

36 
78.4 

 

46 
67.5 

 

28 
73.0 

 

62 
74.3 

 

23 
63.7 

 

41 
54.2 

 

54 
72.2 

 

19 
57.3 

 

9 
33.5 

 

11 
61.6 

 

29 
66.0 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

PLAN THROUGH YOU OR 
YOUR SPOUSE'S 
EMPLOYER 
 

305 
46.5 

 

26 
55.8 

 

38 
55.8 

 

18 
46.1 

 

46 
54.6 

 

15 
43.3 

 

34 
45.6 

 

38 
51.1 

 

16 
48.1 

 

3 
12.3 

 

5 
28.2 

 

18 
40.8 

 

MEDICARE 
 

109 
16.6 

 

6 
12.8 

 

7 
10.6 

 

5 
13.3 

 

9 
10.2 

 

7 
19.0 

 

13 
17.3 

 

11 
15.2 

 

8 
25.4 

 

8 
31.4 

 

3 
19.4 

 

6 
14.4 

 
PLAN THROUGH YOUR 
PARENTS 
 

64 
9.7 

 

8 
16.9 

 

3 
4.7 

 

7 
18.6 

 

7 
8.0 

 

6 
15.8 

 

3 
4.5 

 

10 
13.7 

 

1 
4.2 

 

2 
8.5 

 

2 
13.8 

 

7 
17.2 

 
PLAN YOU PURCHASED 
YOURSELF 
 

61 
9.3 

 

3 
5.7 

 

5 
7.0 

 

3 
8.3 

 

10 
11.8 

 

2 
4.6 

 

3 
4.1 

 

6 
7.5 

 

2 
5.0 

 

3 
12.7 

 

3 
19.6 

 

3 
8.0 

 
MEDICAID 
HEALTH FIRST 
COLORADO 
 

35 
5.4 

 

2 
3.5 

 

4 
6.3 

 

2 
5.9 

 

7 
8.3 

 

2 
5.8 

 

6 
8.0 

 

2 
2.0 

 

2 
6.8 

 

1 
5.6 

 

3 
16.5 

 

2 
5.8 

 

NOT COVERED BY 
HEALTH INSURANCE 
 

31 
4.7 

 

 
 

 
0.6 

 

2 
6.3 

 

2 
2.4 

 

 
1.3 

 

5 
6.9 

 

2 
3.3 

 

1 
3.7 

 

5 
17.3 

 

 
 

1 
3.4 

 
MILITARY 
VETERAN'S 
ADMINISTRATION 
 

24 
3.6 

 

 
0.3 

 

8 
12.2 

 

 
 

 
 

1 
2.2 

 

9 
12.0 

 

2 
2.0 

 

2 
5.6 

 

 
 

 
 

1 
2.3 

 

OTHER 
 

21 
3.2 

 

2 
5.0 

 

2 
2.8 

 

1 
1.6 

 

3 
4.1 

 

3 
8.0 

 

1 
1.6 

 

2 
2.1 

 

 
 

3 
12.3 

 

 
 

3 
7.2 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

1 
0.7 

 

 
 

 
 

2 
3.1 

 

 
1.2 

 

 
 

 
2.5 

 

 
0.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 26-1 
T28. Are you male, female or do you identify your gender differently? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
FEMALE 
 

331 
50.5 

 

 
 

 
 

 
 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

41 
41.9 

 

57 
54.3 

 

167 
52.0 

 

 
 

167 
100.0 

 

106 
52.2 

 

 
 

106 
100.0 

 

58 
45.4 

 

 
 

58 
100.0 

 

282 
53.8 

 

33 
36.1 

 

7 
55.3 

 
MALE 
 

318 
48.5 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

53 
53.5 

 

46 
43.9 

 

148 
46.0 

 

148 
100.0 

 

 
 

97 
47.8 

 

97 
100.0 

 

 
 

70 
54.6 

 

70 
100.0 

 

 
 

238 
45.3 

 

59 
63.9 

 

5 
40.6 

 
IDENTIFY DIFFERENTLY 
 

7 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

5 
4.6 

 

2 
1.8 

 

7 
2.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

5 
1.0 

 

 
 

1 
4.1 

 
REFUSED 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 26-2 
T28. Are you male, female or do you identify your gender differently? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
FEMALE 
 

331 
50.5 

 

82 
46.1 

 

 
 

82 
100.0 

 

114 
57.8 

 

 
 

114 
100.0 

 

133 
48.1 

 

 
 

133 
100.0 

 

32 
46.2 

 

29 
52.1 

 

21 
42.4 

 

55 
61.3 

 

36 
55.5 

 

23 
53.9 

 

79 
49.4 

 

41 
49.9 

 

13 
38.3 

 

112 
55.1 

 

216 
48.4 

 
MALE 
 

318 
48.5 

 

95 
53.4 

 

95 
100.0 

 

 
 

81 
41.0 

 

81 
100.0 

 

 
 

140 
50.8 

 

140 
100.0 

 

 
 

37 
52.7 

 

27 
47.9 

 

28 
57.6 

 

32 
36.0 

 

29 
44.5 

 

20 
46.1 

 

78 
48.8 

 

41 
50.1 

 

22 
61.7 

 

91 
44.9 

 

225 
50.4 

 
IDENTIFY DIFFERENTLY 
 

7 
1.0 

 

1 
0.4 

 

 
 

 
 

2 
1.2 

 

 
 

 
 

3 
1.0 

 

 
 

 
 

1 
1.1 

 

 
 

 
 

2 
2.7 

 

 
 

 
 

3 
1.8 

 

 
 

 
 

 
0.1 

 

5 
1.2 

 
REFUSED 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 26-3 
T28. Are you male, female or do you identify your gender differently? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
FEMALE 
 

331 
50.5 

 

213 
52.8 

 

106 
45.7 

 

45 
49.4 

 

61 
43.3 

 

124 
49.4 

 

89 
58.5 

 

42 
48.3 

 

107 
53.6 

 

76 
49.9 

 

67 
47.5 

 

201 
55.4 

 

128 
45.9 

 

301 
50.4 

 

20 
64.7 

 

223 
52.0 

 

48 
44.4 

 

23 
64.0 

 

7 
27.7 

 

20 
64.7 

 
MALE 
 

318 
48.5 

 

189 
46.9 

 

121 
52.3 

 

44 
48.2 

 

77 
54.9 

 

126 
50.4 

 

62 
41.1 

 

42 
49.2 

 

91 
45.8 

 

75 
49.2 

 

73 
51.7 

 

156 
43.1 

 

151 
54.1 

 

291 
48.7 

 

11 
35.3 

 

202 
46.9 

 

60 
55.6 

 

12 
34.4 

 

17 
72.3 

 

11 
35.3 

 
IDENTIFY DIFFERENTLY 
 

7 
1.0 

 

1 
0.3 

 

5 
2.0 

 

2 
2.4 

 

3 
1.8 

 

1 
0.2 

 

1 
0.4 

 

2 
2.5 

 

1 
0.5 

 

1 
0.9 

 

1 
0.9 

 

5 
1.5 

 

 
 

5 
0.9 

 

 
 

5 
1.1 

 

 
 

1 
1.5 

 

 
 

 
 

REFUSED 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 26-4 
T28. Are you male, female or do you identify your gender differently? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
FEMALE 
 

331 
50.5 

 

95 
55.2 

 

 
 

95 
100.0 

 

138 
46.7 

 

 
 

138 
100.0 

 

48 
51.7 

 

46 
53.0 

 

163 
50.4 

 

48 
44.6 

 

162 
51.4 

 

95 
52.7 

 

197 
52.0 

 

68 
44.6 

 

118 
50.3 

 

59 
49.6 

 

276 
54.5 

 

195 
55.1 

 

30 
30.8 

 

21 
32.4 

 
MALE 
 

318 
48.5 

 

74 
43.0 

 

74 
100.0 

 

 
 

155 
52.5 

 

155 
100.0 

 

 
 

44 
48.3 

 

41 
47.0 

 

158 
48.9 

 

59 
54.8 

 

149 
47.1 

 

81 
45.3 

 

180 
47.5 

 

83 
54.1 

 

113 
48.1 

 

57 
47.9 

 

226 
44.5 

 

155 
43.9 

 

66 
68.5 

 

43 
66.5 

 
IDENTIFY DIFFERENTLY 
 

7 
1.0 

 

3 
1.7 

 

 
 

 
 

2 
0.8 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

2 
0.6 

 

1 
0.6 

 

5 
1.4 

 

4 
2.1 

 

2 
0.5 

 

2 
1.3 

 

4 
1.6 

 

3 
2.5 

 

5 
1.0 

 

3 
1.0 

 

1 
0.7 

 

1 
1.1 

 
REFUSED 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 26-5 
T28. Are you male, female or do you identify your gender differently? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
FEMALE 
 

331 
50.5 

 

255 
56.6 

 

51 
34.0 

 

25 
45.4 

 

250 
53.8 

 

154 
56.3 

 

60 
38.5 

 

34 
36.6 

 

20 
59.5 

 

62 
62.9 

 

52 
52.4 

 

44 
48.2 

 

40 
40.5 

 

56 
61.5 

 

38 
41.2 

 

39 
46.1 

 
MALE 
 

318 
48.5 

 

191 
42.3 

 

98 
65.5 

 

29 
53.3 

 

209 
45.1 

 

116 
42.5 

 

95 
61.1 

 

58 
62.7 

 

13 
40.5 

 

36 
37.1 

 

41 
42.2 

 

47 
51.2 

 

59 
59.5 

 

35 
38.4 

 

54 
58.8 

 

45 
53.2 

 
IDENTIFY DIFFERENTLY 
 

7 
1.0 

 

5 
1.1 

 

1 
0.5 

 

1 
1.4 

 

5 
1.1 

 

3 
1.2 

 

1 
0.4 

 

1 
0.7 

 

 
 

 
 

5 
5.4 

 

1 
0.6 

 

 
 

 
0.1 

 

 
 

1 
0.6 

 
REFUSED 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 26-6 
T28. Are you male, female or do you identify your gender differently? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
FEMALE 
 

331 
50.5 

 

19 
41.0 

 

26 
38.4 

 

20 
52.5 

 

54 
65.0 

 

15 
41.1 

 

44 
58.8 

 

39 
51.6 

 

21 
63.0 

 

12 
43.6 

 

9 
49.5 

 

16 
37.8 

 
MALE 
 

318 
48.5 

 

27 
59.0 

 

42 
61.6 

 

14 
35.4 

 

29 
35.0 

 

21 
58.9 

 

31 
41.1 

 

36 
47.7 

 

12 
37.0 

 

15 
56.4 

 

9 
50.5 

 

27 
62.2 

 
IDENTIFY DIFFERENTLY 
 

7 
1.0 

 

 
 

 
 

5 
12.0 

 

 
 

 
 

 
0.2 

 

1 
0.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

REFUSED 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 27-1 
T29. Which of the following age groups applies to you? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
18-24 
 

98 
15.0 

 

53 
16.6 

 

2 
0.9 

 

51 
48.4 

 

41 
12.4 

 

7 
3.2 

 

35 
29.0 

 

98 
100.0 

 

 
 

98 
30.6 

 

53 
35.6 

 

41 
24.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

74 
14.1 

 

20 
21.6 

 

 
 

25-34 
 

105 
16.0 

 

46 
14.5 

 

27 
13.2 

 

18 
16.9 

 

57 
17.2 

 

34 
16.7 

 

22 
18.3 

 

 
 

105 
100.0 

 

105 
32.7 

 

46 
31.2 

 

57 
34.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

79 
15.1 

 

21 
22.5 

 

1 
10.6 

 
35-44 
 

118 
18.0 

 

49 
15.4 

 

40 
19.2 

 

8 
7.3 

 

69 
20.8 

 

50 
24.4 

 

18 
14.9 

 

 
 

 
 

118 
36.7 

 

49 
33.2 

 

69 
41.3 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

97 
18.5 

 

12 
13.6 

 

3 
21.4 

 
45-54 
 

98 
15.0 

 

47 
14.6 

 

41 
19.7 

 

5 
5.1 

 

52 
15.7 

 

39 
19.1 

 

13 
10.6 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

98 
48.4 

 

47 
47.8 

 

52 
48.9 

 

 
 

 
 

 
 

69 
13.2 

 

22 
24.3 

 

5 
34.7 

 
55-64 
 

105 
16.0 

 

51 
16.0 

 

41 
19.5 

 

10 
9.2 

 

54 
16.4 

 

39 
18.9 

 

14 
11.4 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

105 
51.6 

 

51 
52.2 

 

54 
51.1 

 

 
 

 
 

 
 

87 
16.6 

 

12 
12.9 

 

3 
19.5 

 
65+ 
 

128 
19.5 

 

70 
21.9 

 

57 
27.4 

 

10 
9.9 

 

58 
17.5 

 

36 
17.7 

 

19 
15.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

118 
22.5 

 

5 
5.2 

 

2 
13.8 

 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

3 
1.0 

 

 
 

3 
3.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 27-2 
T29. Which of the following age groups applies to you? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
18-24 
 

98 
15.0 

 

29 
16.2 

 

12 
13.1 

 

16 
19.1 

 

33 
16.6 

 

15 
18.2 

 

17 
14.6 

 

36 
13.2 

 

26 
18.3 

 

9 
6.5 

 

29 
41.4 

 

 
 

 
 

33 
36.6 

 

 
 

 
 

36 
22.8 

 

 
 

 
 

6 
2.8 

 

92 
20.6 

 
25-34 
 

105 
16.0 

 

17 
9.5 

 

13 
13.3 

 

4 
5.1 

 

27 
13.9 

 

7 
8.3 

 

19 
17.2 

 

59 
21.4 

 

26 
18.6 

 

32 
24.3 

 

17 
24.2 

 

 
 

 
 

27 
30.6 

 

 
 

 
 

59 
37.1 

 

 
 

 
 

45 
22.2 

 

59 
13.3 

 
35-44 
 

118 
18.0 

 

24 
13.4 

 

12 
12.2 

 

12 
15.0 

 

29 
14.9 

 

11 
13.3 

 

19 
16.3 

 

64 
23.1 

 

26 
18.5 

 

38 
28.5 

 

24 
34.4 

 

 
 

 
 

29 
32.8 

 

 
 

 
 

64 
40.1 

 

 
 

 
 

89 
43.8 

 

26 
5.8 

 
45-54 
 

98 
15.0 

 

21 
11.7 

 

12 
12.5 

 

9 
10.8 

 

31 
16.0 

 

11 
13.5 

 

21 
18.1 

 

45 
16.4 

 

23 
16.5 

 

22 
16.6 

 

 
 

21 
37.0 

 

 
 

 
 

31 
48.7 

 

 
 

 
 

45 
55.5 

 

 
 

45 
22.3 

 

53 
11.9 

 
55-64 
 

105 
16.0 

 

35 
19.9 

 

15 
15.8 

 

20 
24.8 

 

33 
16.8 

 

18 
22.1 

 

15 
13.4 

 

36 
13.1 

 

18 
12.6 

 

19 
14.0 

 

 
 

35 
63.0 

 

 
 

 
 

33 
51.3 

 

 
 

 
 

36 
44.5 

 

 
 

16 
7.8 

 

88 
19.8 

 
65+ 
 

128 
19.5 

 

49 
27.5 

 

28 
29.7 

 

21 
25.2 

 

43 
21.9 

 

20 
24.7 

 

23 
20.4 

 

35 
12.8 

 

22 
15.5 

 

13 
10.2 

 

 
 

 
 

49 
100.0 

 

 
 

 
 

43 
100.0 

 

 
 

 
 

35 
100.0 

 

2 
1.1 

 

124 
27.9 

 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

3 
1.9 

 

3 
3.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3 
0.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 27-3 
T29. Which of the following age groups applies to you? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
18-24 
 

98 
15.0 

 

30 
7.5 

 

62 
26.8 

 

26 
28.9 

 

36 
25.5 

 

27 
10.8 

 

3 
1.9 

 

26 
30.3 

 

27 
13.3 

 

16 
10.8 

 

18 
13.0 

 

50 
13.7 

 

41 
14.8 

 

90 
15.0 

 

7 
22.6 

 

86 
20.0 

 

2 
1.4 

 

1 
1.5 

 

2 
6.5 

 

7 
22.6 

 
25-34 
 

105 
16.0 

 

72 
18.0 

 

30 
13.0 

 

9 
9.4 

 

21 
15.3 

 

44 
17.6 

 

28 
18.7 

 

17 
19.3 

 

41 
20.7 

 

24 
15.7 

 

18 
12.8 

 

53 
14.7 

 

51 
18.3 

 

98 
16.3 

 

6 
19.0 

 

85 
19.8 

 

 
0.3 

 

11 
32.1 

 

1 
2.7 

 

6 
19.0 

 
35-44 
 

118 
18.0 

 

83 
20.5 

 

35 
15.1 

 

15 
16.9 

 

20 
13.9 

 

47 
18.6 

 

36 
23.6 

 

9 
10.8 

 

43 
21.5 

 

29 
19.2 

 

27 
19.4 

 

50 
13.9 

 

66 
23.8 

 

109 
18.3 

 

4 
12.5 

 

96 
22.3 

 

1 
1.1 

 

12 
32.5 

 

1 
3.1 

 

4 
12.5 

 
45-54 
 

98 
15.0 

 

71 
17.7 

 

23 
9.9 

 

9 
10.2 

 

14 
9.7 

 

52 
20.8 

 

19 
12.5 

 

4 
5.0 

 

21 
10.4 

 

30 
20.0 

 

35 
24.7 

 

69 
18.9 

 

27 
9.5 

 

89 
14.9 

 

6 
19.6 

 

70 
16.3 

 

8 
7.4 

 

3 
7.9 

 

8 
34.5 

 

6 
19.6 

 
55-64 
 

105 
16.0 

 

64 
15.8 

 

34 
14.7 

 

19 
20.9 

 

15 
10.6 

 

37 
14.8 

 

26 
17.4 

 

10 
12.1 

 

29 
14.7 

 

27 
17.7 

 

21 
15.1 

 

66 
18.1 

 

39 
14.0 

 

92 
15.4 

 

7 
22.0 

 

75 
17.4 

 

9 
8.6 

 

8 
21.3 

 

 
 

7 
22.0 

 
65+ 
 

128 
19.5 

 

80 
19.8 

 

47 
20.5 

 

13 
13.8 

 

35 
24.9 

 

44 
17.4 

 

36 
23.6 

 

19 
22.5 

 

39 
19.4 

 

22 
14.5 

 

21 
14.9 

 

75 
20.7 

 

51 
18.4 

 

120 
20.1 

 

1 
4.3 

 

18 
4.2 

 

88 
81.1 

 

2 
4.7 

 

13 
53.2 

 

1 
4.3 

 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

3 
0.8 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

3 
2.2 

 

 
 

 
 

3 
2.2 

 

 
 

 
 

3 
1.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 27-4 
T29. Which of the following age groups applies to you? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
18-24 
 

98 
15.0 

 

24 
13.9 

 

9 
12.7 

 

13 
13.2 

 

49 
16.6 

 

29 
18.9 

 

18 
13.1 

 

16 
17.1 

 

5 
5.9 

 

39 
12.0 

 

12 
11.3 

 

50 
16.0 

 

18 
10.0 

 

47 
12.4 

 

19 
12.2 

 

45 
19.1 

 

17 
14.7 

 

81 
16.0 

 

65 
18.3 

 

11 
11.3 

 

6 
8.7 

 
25-34 
 

105 
16.0 

 

32 
18.7 

 

15 
20.2 

 

17 
17.3 

 

54 
18.5 

 

24 
15.4 

 

30 
21.9 

 

12 
12.7 

 

6 
6.8 

 

44 
13.8 

 

8 
7.6 

 

60 
19.1 

 

32 
17.7 

 

49 
12.9 

 

15 
9.6 

 

39 
16.8 

 

17 
14.1 

 

88 
17.4 

 

59 
16.7 

 

13 
13.7 

 

6 
8.8 

 
35-44 
 

118 
18.0 

 

37 
21.5 

 

15 
19.6 

 

22 
23.4 

 

48 
16.4 

 

18 
11.8 

 

30 
21.9 

 

13 
14.5 

 

19 
21.3 

 

48 
14.7 

 

11 
10.1 

 

68 
21.4 

 

43 
23.8 

 

65 
17.1 

 

23 
14.8 

 

41 
17.5 

 

22 
18.6 

 

94 
18.6 

 

66 
18.7 

 

14 
14.2 

 

11 
17.9 

 
45-54 
 

98 
15.0 

 

22 
12.7 

 

10 
13.5 

 

12 
12.5 

 

52 
17.6 

 

27 
17.4 

 

25 
18.0 

 

14 
15.4 

 

10 
11.9 

 

49 
15.2 

 

15 
13.7 

 

48 
15.3 

 

33 
18.5 

 

61 
16.2 

 

28 
18.3 

 

36 
15.4 

 

23 
19.7 

 

79 
15.5 

 

58 
16.4 

 

9 
9.5 

 

7 
11.0 

 
55-64 
 

105 
16.0 

 

24 
13.7 

 

7 
9.9 

 

16 
17.1 

 

42 
14.2 

 

25 
16.1 

 

17 
12.2 

 

12 
13.4 

 

26 
30.3 

 

49 
15.1 

 

18 
16.7 

 

54 
17.2 

 

36 
19.9 

 

61 
16.1 

 

21 
13.5 

 

39 
16.5 

 

20 
17.1 

 

68 
13.4 

 

45 
12.8 

 

26 
26.5 

 

20 
31.0 

 
65+ 
 

128 
19.5 

 

34 
19.5 

 

18 
24.1 

 

16 
16.5 

 

46 
15.6 

 

28 
18.4 

 

18 
12.8 

 

25 
26.9 

 

21 
23.8 

 

94 
29.2 

 

44 
40.5 

 

32 
10.0 

 

15 
8.3 

 

96 
25.2 

 

49 
31.7 

 

31 
13.3 

 

15 
13.0 

 

94 
18.6 

 

57 
16.1 

 

24 
24.8 

 

14 
22.6 

 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

 
 

 
 

 
 

3 
1.1 

 

3 
2.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3 
1.0 

 

3 
1.8 

 

 
 

 
 

3 
1.4 

 

3 
2.8 

 

3 
0.6 

 

3 
0.9 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 27-5 
T29. Which of the following age groups applies to you? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
18-24 
 

98 
15.0 

 

72 
15.9 

 

21 
13.7 

 

6 
11.1 

 

77 
16.6 

 

51 
18.8 

 

16 
10.4 

 

4 
4.3 

 

4 
12.7 

 

18 
18.7 

 

15 
15.3 

 

12 
13.2 

 

22 
22.2 

 

8 
8.8 

 

9 
10.0 

 

14 
15.9 

 
25-34 
 

105 
16.0 

 

82 
18.1 

 

19 
12.4 

 

5 
8.6 

 

82 
17.6 

 

55 
20.3 

 

19 
12.1 

 

11 
11.9 

 

5 
13.6 

 

22 
22.4 

 

19 
18.9 

 

8 
8.2 

 

12 
12.4 

 

13 
14.0 

 

12 
13.3 

 

20 
22.9 

 
35-44 
 

118 
18.0 

 

87 
19.4 

 

21 
14.2 

 

9 
17.0 

 

84 
18.2 

 

46 
16.8 

 

24 
15.5 

 

16 
16.7 

 

8 
25.0 

 

20 
20.8 

 

19 
19.1 

 

16 
17.6 

 

19 
19.4 

 

18 
20.0 

 

11 
11.5 

 

15 
17.1 

 
45-54 
 

98 
15.0 

 

70 
15.5 

 

17 
11.1 

 

12 
22.0 

 

71 
15.3 

 

47 
17.2 

 

23 
15.0 

 

15 
15.7 

 

4 
12.5 

 

14 
13.8 

 

8 
7.7 

 

17 
18.4 

 

8 
8.2 

 

18 
19.5 

 

24 
26.6 

 

10 
11.5 

 
55-64 
 

105 
16.0 

 

54 
11.9 

 

40 
26.9 

 

11 
19.8 

 

58 
12.4 

 

30 
10.9 

 

38 
24.3 

 

32 
34.8 

 

8 
25.1 

 

14 
14.1 

 

18 
18.7 

 

16 
17.6 

 

17 
17.1 

 

12 
12.8 

 

18 
19.7 

 

10 
11.5 

 
65+ 
 

128 
19.5 

 

84 
18.5 

 

33 
21.7 

 

12 
21.4 

 

89 
19.2 

 

44 
16.0 

 

35 
22.6 

 

15 
16.6 

 

4 
11.1 

 

10 
10.2 

 

20 
20.2 

 

20 
21.3 

 

20 
20.8 

 

23 
24.8 

 

17 
18.9 

 

18 
21.0 

 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

3 
0.7 

 

 
 

 
 

3 
0.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3 
3.6 

 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 27-6 
T29. Which of the following age groups applies to you? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
18-24 
 

98 
15.0 

 

10 
21.6 

 

7 
10.3 

 

8 
21.5 

 

13 
15.0 

 

6 
15.8 

 

8 
10.7 

 

13 
18.0 

 

1 
4.2 

 

8 
28.4 

 

2 
9.9 

 

13 
29.5 

 
25-34 
 

105 
16.0 

 

9 
19.7 

 

7 
10.6 

 

7 
18.7 

 

22 
26.1 

 

1 
3.6 

 

12 
15.5 

 

16 
21.1 

 

12 
34.6 

 

1 
5.4 

 

1 
3.9 

 

8 
18.7 

 
35-44 
 

118 
18.0 

 

6 
14.1 

 

8 
12.1 

 

6 
16.2 

 

18 
21.7 

 

6 
15.6 

 

14 
18.9 

 

13 
18.0 

 

8 
22.5 

 

2 
6.8 

 

5 
30.8 

 

8 
18.9 

 
45-54 
 

98 
15.0 

 

6 
12.4 

 

21 
31.5 

 

5 
14.0 

 

9 
10.9 

 

7 
18.4 

 

17 
22.0 

 

8 
10.9 

 

2 
5.3 

 

6 
22.7 

 

2 
13.1 

 

 
0.8 

 
55-64 
 

105 
16.0 

 

8 
16.7 

 

11 
16.3 

 

7 
18.3 

 

11 
13.5 

 

8 
21.6 

 

9 
11.7 

 

8 
10.1 

 

1 
4.0 

 

3 
13.1 

 

3 
17.0 

 

7 
15.5 

 
65+ 
 

128 
19.5 

 

7 
15.5 

 

13 
19.2 

 

4 
11.2 

 

11 
12.9 

 

9 
25.1 

 

16 
21.1 

 

16 
21.8 

 

10 
29.4 

 

3 
11.5 

 

4 
25.3 

 

7 
16.5 

 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3 
12.3 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 28-1 
T30. Are you married or single? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
MARRIED 
 

413 
63.0 

 

209 
65.5 

 

209 
100.0 

 

 
 

205 
61.8 

 

205 
100.0 

 

 
 

8 
8.6 

 

62 
58.7 

 

160 
49.9 

 

70 
47.1 

 

91 
54.3 

 

160 
78.5 

 

82 
84.1 

 

78 
73.3 

 

93 
72.9 

 

57 
81.8 

 

36 
62.2 

 

340 
64.8 

 

48 
52.7 

 

9 
65.7 

 
SINGLE 
UNMARRIED 
 

230 
35.0 

 

105 
33.0 

 

 
 

105 
100.0 

 

120 
36.1 

 

 
 

120 
100.0 

 

89 
90.6 

 

41 
39.0 

 

156 
48.4 

 

76 
51.5 

 

74 
44.5 

 

41 
20.4 

 

15 
15.5 

 

26 
24.9 

 

29 
22.9 

 

10 
14.9 

 

19 
32.4 

 

175 
33.3 

 

43 
47.3 

 

3 
23.7 

 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

5 
1.5 

 

 
 

 
 

7 
2.1 

 

 
 

 
 

1 
0.8 

 

2 
2.3 

 

5 
1.7 

 

2 
1.5 

 

2 
1.2 

 

2 
1.1 

 

 
0.4 

 

2 
1.8 

 

5 
4.2 

 

2 
3.2 

 

3 
5.4 

 

10 
1.9 

 

 
 

1 
10.6 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 28-2 
T30. Are you married or single? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
MARRIED 
 

413 
63.0 

 

115 
65.2 

 

61 
64.3 

 

55 
66.9 

 

116 
59.1 

 

51 
63.4 

 

65 
57.2 

 

178 
64.6 

 

95 
67.8 

 

83 
62.6 

 

30 
43.5 

 

45 
80.8 

 

40 
82.6 

 

41 
45.4 

 

44 
68.9 

 

31 
72.6 

 

87 
54.9 

 

69 
85.2 

 

21 
61.0 

 

172 
84.3 

 

242 
54.2 

 
SINGLE 
UNMARRIED 
 

230 
35.0 

 

56 
31.4 

 

31 
32.4 

 

25 
30.5 

 

78 
39.6 

 

29 
35.7 

 

47 
41.5 

 

93 
33.8 

 

44 
31.5 

 

46 
34.8 

 

38 
54.4 

 

10 
17.4 

 

5 
10.1 

 

48 
53.4 

 

20 
30.3 

 

11 
24.9 

 

69 
43.3 

 

11 
13.8 

 

13 
37.3 

 

32 
15.7 

 

195 
43.7 

 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

6 
3.4 

 

3 
3.3 

 

2 
2.6 

 

3 
1.3 

 

1 
0.8 

 

1 
1.2 

 

4 
1.6 

 

1 
0.7 

 

3 
2.5 

 

1 
2.1 

 

1 
1.8 

 

4 
7.4 

 

1 
1.1 

 

1 
0.8 

 

1 
2.5 

 

3 
1.8 

 

1 
1.0 

 

1 
1.7 

 

 
 

9 
2.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 28-3 
T30. Are you married or single? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
MARRIED 
 

413 
63.0 

 

283 
70.3 

 

122 
52.6 

 

54 
60.0 

 

67 
47.9 

 

170 
67.9 

 

113 
74.1 

 

25 
29.3 

 

109 
54.5 

 

113 
74.6 

 

115 
81.3 

 

230 
63.5 

 

178 
63.7 

 

381 
63.7 

 

20 
64.3 

 

272 
63.2 

 

76 
69.9 

 

13 
36.9 

 

20 
85.4 

 

20 
64.3 

 
SINGLE 
UNMARRIED 
 

230 
35.0 

 

114 
28.2 

 

105 
45.6 

 

35 
38.1 

 

71 
50.5 

 

76 
30.5 

 

37 
24.4 

 

59 
68.3 

 

86 
43.2 

 

37 
24.5 

 

26 
18.3 

 

128 
35.4 

 

95 
34.1 

 

207 
34.7 

 

11 
35.7 

 

154 
35.9 

 

29 
26.6 

 

21 
59.1 

 

3 
14.6 

 

11 
35.7 

 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

6 
1.6 

 

4 
1.7 

 

2 
1.9 

 

2 
1.6 

 

4 
1.6 

 

2 
1.5 

 

2 
2.4 

 

5 
2.3 

 

1 
0.9 

 

1 
0.4 

 

4 
1.1 

 

6 
2.2 

 

9 
1.6 

 

 
 

4 
0.9 

 

4 
3.5 

 

1 
4.0 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 28-4 
T30. Are you married or single? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
MARRIED 
 

413 
63.0 

 

104 
60.4 

 

47 
63.4 

 

57 
59.8 

 

189 
63.9 

 

102 
65.6 

 

87 
63.1 

 

54 
58.6 

 

66 
76.3 

 

221 
68.6 

 

73 
68.2 

 

188 
59.6 

 

117 
65.1 

 

261 
68.8 

 

107 
69.5 

 

128 
54.7 

 

71 
60.1 

 

311 
61.2 

 

222 
62.7 

 

68 
70.0 

 

47 
73.3 

 
SINGLE 
UNMARRIED 
 

230 
35.0 

 

66 
38.2 

 

26 
35.3 

 

37 
38.8 

 

104 
35.3 

 

52 
33.7 

 

50 
36.1 

 

35 
37.8 

 

20 
22.5 

 

95 
29.4 

 

31 
29.3 

 

122 
38.7 

 

60 
33.4 

 

108 
28.5 

 

43 
27.7 

 

105 
44.8 

 

46 
38.8 

 

189 
37.3 

 

127 
35.9 

 

26 
26.9 

 

16 
25.0 

 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

2 
1.3 

 

1 
1.4 

 

1 
1.4 

 

2 
0.7 

 

1 
0.8 

 

1 
0.7 

 

3 
3.6 

 

1 
1.2 

 

6 
2.0 

 

3 
2.6 

 

5 
1.7 

 

3 
1.5 

 

10 
2.6 

 

4 
2.7 

 

1 
0.5 

 

1 
1.1 

 

8 
1.5 

 

5 
1.4 

 

3 
3.0 

 

1 
1.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 28-5 
T30. Are you married or single? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
MARRIED 
 

413 
63.0 

 

275 
61.0 

 

99 
65.9 

 

39 
71.8 

 

281 
60.4 

 

170 
62.1 

 

113 
73.2 

 

73 
78.7 

 

18 
54.4 

 

56 
56.8 

 

59 
59.7 

 

61 
66.9 

 

62 
62.5 

 

59 
64.4 

 

70 
76.6 

 

46 
54.1 

 
SINGLE 
UNMARRIED 
 

230 
35.0 

 

171 
37.9 

 

46 
30.6 

 

13 
23.4 

 

177 
38.1 

 

103 
37.7 

 

38 
24.6 

 

18 
19.6 

 

14 
40.7 

 

41 
41.8 

 

36 
37.0 

 

28 
30.1 

 

35 
35.4 

 

31 
33.6 

 

21 
23.1 

 

37 
43.9 

 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

5 
1.2 

 

5 
3.5 

 

3 
4.8 

 

7 
1.4 

 

1 
0.2 

 

3 
2.2 

 

2 
1.7 

 

2 
4.9 

 

1 
1.5 

 

3 
3.3 

 

3 
3.0 

 

2 
2.1 

 

2 
2.0 

 

 
0.2 

 

2 
1.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 28-6 
T30. Are you married or single? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
MARRIED 
 

413 
63.0 

 

25 
55.2 

 

48 
70.6 

 

21 
55.3 

 

50 
60.0 

 

28 
79.9 

 

46 
60.8 

 

42 
55.5 

 

22 
65.1 

 

15 
56.5 

 

11 
64.0 

 

23 
52.4 

 
SINGLE 
UNMARRIED 
 

230 
35.0 

 

20 
44.4 

 

20 
29.4 

 

17 
44.7 

 

32 
38.2 

 

7 
20.1 

 

27 
35.5 

 

32 
42.3 

 

11 
32.0 

 

11 
41.5 

 

6 
36.0 

 

20 
45.5 

 
REFUSED 
 

13 
2.0 

 

 
0.4 

 

 
 

 
 

1 
1.7 

 

 
 

3 
3.7 

 

2 
2.2 

 

1 
2.9 

 

1 
2.0 

 

 
 

1 
2.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 29-1 
T31. Which race, or ethnicity do you most identify with? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
WHITE 
 

525 
80.0 

 

238 
74.7 

 

162 
77.8 

 

71 
67.8 

 

282 
85.2 

 

178 
87.0 

 

98 
82.2 

 

74 
75.4 

 

79 
75.3 

 

250 
77.9 

 

106 
71.9 

 

139 
83.3 

 

156 
76.9 

 

69 
71.2 

 

87 
82.1 

 

118 
92.2 

 

62 
88.9 

 

56 
96.2 

 

525 
100.0 

 

 
 

 
 

HISPANIC, LATINO, 
LATINA, LATINX 
 

92 
14.0 

 

59 
18.4 

 

30 
14.5 

 

28 
27.1 

 

33 
10.0 

 

18 
8.8 

 

15 
12.6 

 

20 
20.2 

 

21 
19.7 

 

53 
16.5 

 

33 
22.5 

 

20 
11.8 

 

34 
16.8 

 

21 
21.2 

 

13 
12.7 

 

5 
3.7 

 

5 
6.8 

 

 
 

 
 

92 
100.0 

 

 
 

ANOTHER RACE OR 
ETHNICITY 
 

20 
3.0 

 

12 
3.7 

 

7 
3.1 

 

5 
4.9 

 

7 
2.1 

 

4 
1.9 

 

3 
2.6 

 

4 
4.5 

 

3 
2.8 

 

11 
3.6 

 

5 
3.6 

 

5 
3.1 

 

3 
1.4 

 

2 
1.9 

 

1 
1.0 

 

2 
1.6 

 

1 
2.0 

 

1 
1.2 

 

 
 

 
 

 
 

BLACK OR AFRICAN 
AMERICAN 
 

13 
2.0 

 

5 
1.7 

 

5 
2.6 

 

 
 

7 
2.2 

 

3 
1.6 

 

3 
2.6 

 

 
 

1 
1.3 

 

4 
1.3 

 

2 
1.4 

 

2 
1.0 

 

7 
3.5 

 

3 
2.7 

 

5 
4.2 

 

2 
1.4 

 

1 
1.0 

 

1 
1.9 

 

 
 

 
 

13 
100.0 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

5 
1.5 

 

4 
2.0 

 

 
0.3 

 

2 
0.5 

 

1 
0.7 

 

 
 

 
 

1 
0.9 

 

2 
0.7 

 

1 
0.7 

 

1 
0.8 

 

3 
1.4 

 

3 
3.0 

 

 
 

1 
1.0 

 

1 
1.3 

 

 
0.7 

 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 29-2 
T31. Which race, or ethnicity do you most identify with? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
WHITE 
 

525 
80.0 

 

144 
81.2 

 

64 
67.7 

 

80 
97.7 

 

144 
73.0 

 

52 
63.9 

 

90 
79.3 

 

231 
83.9 

 

119 
85.3 

 

109 
82.2 

 

52 
74.9 

 

46 
83.3 

 

45 
93.4 

 

62 
69.5 

 

45 
69.7 

 

37 
85.2 

 

133 
83.5 

 

63 
78.1 

 

35 
99.4 

 

157 
77.1 

 

365 
82.0 

 
HISPANIC, LATINO, 
LATINA, LATINX 
 

92 
14.0 

 

21 
12.0 

 

21 
22.4 

 

 
 

43 
21.7 

 

25 
30.5 

 

18 
16.0 

 

28 
10.1 

 

13 
9.2 

 

15 
11.3 

 

15 
21.4 

 

6 
11.4 

 

 
 

23 
26.1 

 

15 
22.9 

 

5 
11.0 

 

15 
9.4 

 

13 
15.9 

 

 
 

34 
16.8 

 

55 
12.4 

 
ANOTHER RACE OR 
ETHNICITY 
 

20 
3.0 

 

8 
4.5 

 

6 
6.0 

 

1 
1.8 

 

4 
2.0 

 

2 
2.8 

 

2 
1.4 

 

8 
2.8 

 

4 
2.8 

 

4 
2.8 

 

3 
3.7 

 

1 
1.5 

 

1 
2.4 

 

2 
2.7 

 

1 
1.3 

 

1 
1.6 

 

6 
3.9 

 

1 
1.4 

 

 
0.6 

 

8 
3.9 

 

11 
2.4 

 
BLACK OR AFRICAN 
AMERICAN 
 

13 
2.0 

 

1 
0.8 

 

1 
1.6 

 

 
 

6 
3.3 

 

2 
2.8 

 

4 
3.2 

 

5 
1.7 

 

1 
0.9 

 

3 
2.6 

 

 
 

1 
1.4 

 

1 
1.5 

 

2 
1.7 

 

4 
6.1 

 

1 
2.3 

 

3 
1.7 

 

2 
2.6 

 

 
 

2 
1.0 

 

11 
2.4 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

3 
1.5 

 

2 
2.4 

 

 
0.5 

 

 
 

 
 

 
 

4 
1.4 

 

3 
1.8 

 

1 
1.1 

 

 
 

1 
2.4 

 

1 
2.7 

 

 
 

 
 

 
 

2 
1.5 

 

2 
1.9 

 

 
 

2 
1.2 

 

3 
0.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 29-3 
T31. Which race, or ethnicity do you most identify with? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
WHITE 
 

525 
80.0 

 

338 
83.8 

 

180 
78.1 

 

78 
86.1 

 

102 
73.0 

 

198 
79.0 

 

139 
91.8 

 

72 
83.2 

 

149 
74.8 

 

122 
80.3 

 

125 
88.6 

 

290 
80.0 

 

229 
81.9 

 

484 
81.0 

 

26 
84.5 

 

341 
79.3 

 

97 
89.6 

 

28 
78.9 

 

18 
74.4 

 

26 
84.5 

 
HISPANIC, LATINO, 
LATINA, LATINX 
 

92 
14.0 

 

42 
10.3 

 

39 
16.9 

 

10 
11.3 

 

29 
20.5 

 

36 
14.4 

 

5 
3.6 

 

11 
13.0 

 

37 
18.3 

 

19 
12.6 

 

14 
9.7 

 

56 
15.4 

 

32 
11.4 

 

86 
14.3 

 

1 
4.8 

 

66 
15.3 

 

10 
9.0 

 

4 
11.8 

 

6 
25.6 

 

1 
4.8 

 
ANOTHER RACE OR 
ETHNICITY 
 

20 
3.0 

 

14 
3.5 

 

4 
1.9 

 

2 
1.7 

 

3 
2.1 

 

9 
3.8 

 

5 
3.1 

 

2 
2.0 

 

6 
3.1 

 

8 
5.4 

 

1 
0.9 

 

8 
2.2 

 

8 
2.9 

 

14 
2.3 

 

2 
5.1 

 

10 
2.4 

 

1 
1.3 

 

2 
4.7 

 

 
 

2 
5.1 

 
BLACK OR AFRICAN 
AMERICAN 
 

13 
2.0 

 

6 
1.4 

 

6 
2.6 

 

1 
0.9 

 

5 
3.7 

 

5 
1.8 

 

1 
0.7 

 

2 
1.8 

 

6 
3.0 

 

3 
1.7 

 

 
0.3 

 

5 
1.5 

 

7 
2.5 

 

10 
1.7 

 

1 
2.5 

 

9 
2.0 

 

 
0.1 

 

2 
4.6 

 

 
 

1 
2.5 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

4 
1.0 

 

1 
0.4 

 

 
 

1 
0.7 

 

3 
1.0 

 

1 
0.9 

 

 
 

2 
0.8 

 

 
 

1 
0.5 

 

3 
0.8 

 

3 
1.2 

 

4 
0.7 

 

1 
3.1 

 

4 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

1 
3.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 29-4 
T31. Which race, or ethnicity do you most identify with? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
WHITE 
 

525 
80.0 

 

132 
76.4 

 

52 
69.6 

 

77 
81.1 

 

229 
77.7 

 

114 
73.6 

 

113 
81.9 

 

80 
87.1 

 

77 
88.0 

 

273 
84.6 

 

87 
81.3 

 

239 
75.6 

 

144 
80.1 

 

319 
84.1 

 

131 
85.4 

 

177 
75.7 

 

93 
78.6 

 

407 
80.3 

 

271 
76.7 

 

76 
78.3 

 

51 
80.0 

 
HISPANIC, LATINO, 
LATINA, LATINX 
 

92 
14.0 

 

30 
17.3 

 

18 
23.6 

 

12 
13.0 

 

45 
15.3 

 

29 
18.4 

 

17 
12.0 

 

9 
9.6 

 

8 
9.1 

 

30 
9.2 

 

11 
10.5 

 

58 
18.4 

 

24 
13.3 

 

38 
10.0 

 

11 
7.4 

 

42 
18.1 

 

17 
14.5 

 

73 
14.4 

 

63 
17.9 

 

13 
13.0 

 

7 
10.5 

 
ANOTHER RACE OR 
ETHNICITY 
 

20 
3.0 

 

5 
2.8 

 

1 
1.6 

 

3 
3.6 

 

10 
3.4 

 

8 
5.3 

 

2 
1.3 

 

3 
3.2 

 

1 
1.0 

 

7 
2.1 

 

3 
2.8 

 

13 
4.0 

 

9 
5.2 

 

9 
2.3 

 

6 
3.6 

 

8 
3.6 

 

4 
3.7 

 

13 
2.6 

 

8 
2.4 

 

4 
4.4 

 

2 
3.3 

 
BLACK OR AFRICAN 
AMERICAN 
 

13 
2.0 

 

4 
2.4 

 

2 
2.7 

 

2 
2.3 

 

7 
2.3 

 

2 
1.1 

 

5 
3.7 

 

 
 

2 
1.9 

 

7 
2.1 

 

2 
2.3 

 

6 
2.0 

 

3 
1.5 

 

7 
1.9 

 

4 
2.3 

 

6 
2.5 

 

4 
3.2 

 

10 
2.0 

 

9 
2.7 

 

1 
1.4 

 

1 
2.1 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

2 
1.1 

 

2 
2.6 

 

 
 

4 
1.3 

 

2 
1.6 

 

1 
1.0 

 

 
 

 
 

7 
2.0 

 

3 
3.1 

 

 
 

 
 

7 
1.7 

 

2 
1.3 

 

 
 

 
 

4 
0.7 

 

1 
0.3 

 

3 
3.0 

 

3 
4.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 29-5 
T31. Which race, or ethnicity do you most identify with? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
WHITE 
 

525 
80.0 

 

369 
81.7 

 

122 
81.3 

 

34 
62.3 

 

373 
80.2 

 

212 
77.9 

 

124 
80.1 

 

76 
81.5 

 

26 
76.9 

 

78 
79.3 

 

91 
93.0 

 

81 
87.7 

 

69 
70.1 

 

69 
75.2 

 

70 
76.1 

 

67 
78.3 

 
HISPANIC, LATINO, 
LATINA, LATINX 
 

92 
14.0 

 

60 
13.4 

 

20 
13.4 

 

11 
20.8 

 

68 
14.6 

 

49 
18.0 

 

19 
12.4 

 

10 
11.2 

 

5 
14.5 

 

15 
15.3 

 

5 
5.2 

 

4 
4.0 

 

26 
26.2 

 

15 
16.1 

 

12 
13.4 

 

15 
17.7 

 
ANOTHER RACE OR 
ETHNICITY 
 

20 
3.0 

 

12 
2.7 

 

2 
1.5 

 

5 
9.6 

 

12 
2.5 

 

4 
1.6 

 

5 
3.2 

 

3 
2.9 

 

2 
6.1 

 

2 
1.8 

 

1 
1.4 

 

5 
5.0 

 

2 
2.2 

 

5 
5.2 

 

4 
4.2 

 

1 
1.3 

 
BLACK OR AFRICAN 
AMERICAN 
 

13 
2.0 

 

7 
1.6 

 

3 
2.0 

 

3 
5.0 

 

10 
2.2 

 

6 
2.3 

 

2 
1.3 

 

1 
1.4 

 

1 
2.5 

 

2 
2.0 

 

 
 

2 
1.7 

 

 
 

3 
3.5 

 

5 
5.1 

 

2 
1.9 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

3 
0.6 

 

3 
1.8 

 

1 
2.2 

 

2 
0.4 

 

1 
0.2 

 

5 
3.0 

 

3 
3.1 

 

 
 

2 
1.7 

 

 
0.4 

 

1 
1.5 

 

1 
1.5 

 

 
 

1 
1.1 

 

1 
0.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 29-6 
T31. Which race, or ethnicity do you most identify with? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
WHITE 
 

525 
80.0 

 

33 
72.0 

 

48 
70.7 

 

34 
88.7 

 

69 
82.3 

 

29 
81.8 

 

54 
72.4 

 

64 
85.2 

 

33 
97.8 

 

20 
73.9 

 

17 
97.2 

 

23 
52.5 

 
HISPANIC, LATINO, 
LATINA, LATINX 
 

92 
14.0 

 

10 
21.8 

 

11 
16.0 

 

4 
9.3 

 

11 
13.2 

 

4 
11.3 

 

14 
18.2 

 

9 
12.6 

 

 
 

4 
13.8 

 

 
 

19 
43.9 

 
ANOTHER RACE OR 
ETHNICITY 
 

20 
3.0 

 

 
0.4 

 

4 
5.5 

 

1 
1.9 

 

2 
2.1 

 

1 
1.8 

 

4 
5.1 

 

1 
1.3 

 

 
1.0 

 

3 
12.3 

 

 
2.8 

 

1 
2.8 

 
BLACK OR AFRICAN 
AMERICAN 
 

13 
2.0 

 

3 
5.8 

 

5 
6.8 

 

 
 

1 
1.2 

 

 
 

3 
4.3 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

REFUSED 
 

7 
1.0 

 

 
 

1 
1.0 

 

 
 

1 
1.1 

 

2 
5.2 

 

 
 

1 
0.9 

 

 
1.2 

 

 
 

 
 

 
0.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 30-1 
T32. Are you the parent or guardian of any child under the age of 18 living in your household? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
YES 
 

203 
31.0 

 

91 
28.7 

 

81 
38.7 

 

11 
10.1 

 

112 
33.8 

 

91 
44.3 

 

21 
17.8 

 

6 
5.7 

 

45 
43.1 

 

140 
43.6 

 

57 
38.6 

 

83 
49.6 

 

61 
30.1 

 

34 
35.3 

 

27 
25.4 

 

2 
1.8 

 

 
 

2 
3.9 

 

157 
29.9 

 

34 
37.2 

 

2 
15.0 

 
NO 
 

446 
67.9 

 

225 
70.6 

 

128 
61.3 

 

94 
89.4 

 

216 
65.2 

 

114 
55.7 

 

96 
80.2 

 

92 
93.5 

 

59 
56.4 

 

177 
55.1 

 

90 
61.0 

 

82 
49.0 

 

141 
69.4 

 

62 
63.8 

 

79 
74.6 

 

124 
97.1 

 

69 
99.3 

 

55 
94.4 

 

365 
69.6 

 

55 
60.2 

 

11 
80.9 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

2 
0.7 

 

 
 

1 
0.5 

 

3 
1.0 

 

 
 

2 
2.0 

 

1 
0.8 

 

1 
0.5 

 

4 
1.4 

 

1 
0.5 

 

2 
1.4 

 

1 
0.4 

 

1 
0.9 

 

 
 

2 
1.2 

 

1 
0.7 

 

1 
1.7 

 

2 
0.4 

 

2 
2.6 

 

1 
4.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 30-2 
T32. Are you the parent or guardian of any child under the age of 18 living in your household? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
YES 
 

203 
31.0 

 

43 
24.3 

 

24 
25.6 

 

19 
23.0 

 

47 
23.8 

 

20 
24.2 

 

27 
24.0 

 

111 
40.4 

 

47 
33.4 

 

65 
48.6 

 

27 
38.6 

 

16 
28.9 

 

 
0.3 

 

29 
32.9 

 

17 
25.7 

 

1 
2.1 

 

82 
51.3 

 

29 
35.1 

 

1 
3.3 

 

203 
100.0 

 

 
 

NO 
 

446 
67.9 

 

131 
73.9 

 

68 
72.2 

 

63 
76.5 

 

149 
75.9 

 

61 
75.8 

 

86 
76.0 

 

161 
58.5 

 

93 
66.6 

 

65 
49.1 

 

41 
59.3 

 

39 
69.7 

 

48 
97.8 

 

59 
66.5 

 

48 
74.3 

 

42 
97.9 

 

75 
47.2 

 

53 
64.9 

 

33 
95.0 

 

 
 

446 
100.0 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

3 
1.8 

 

2 
2.1 

 

 
0.5 

 

1 
0.3 

 

 
 

 
 

3 
1.1 

 

 
 

3 
2.2 

 

1 
2.1 

 

1 
1.4 

 

1 
1.9 

 

1 
0.6 

 

 
 

 
 

2 
1.5 

 

 
 

1 
1.7 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 30-3 
T32. Are you the parent or guardian of any child under the age of 18 living in your household? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
YES 
 

203 
31.0 

 

143 
35.4 

 

57 
24.8 

 

23 
25.1 

 

35 
24.7 

 

91 
36.3 

 

52 
33.9 

 

14 
15.7 

 

58 
28.9 

 

65 
42.8 

 

51 
36.1 

 

99 
27.2 

 

101 
36.2 

 

190 
31.9 

 

9 
28.2 

 

162 
37.7 

 

9 
8.2 

 

17 
47.2 

 

3 
11.1 

 

9 
28.2 

 
NO 
 

446 
67.9 

 

256 
63.6 

 

174 
75.2 

 

68 
74.9 

 

106 
75.3 

 

157 
62.6 

 

99 
65.4 

 

73 
84.3 

 

139 
69.6 

 

87 
57.2 

 

90 
63.9 

 

260 
71.9 

 

178 
63.5 

 

404 
67.6 

 

22 
71.8 

 

268 
62.3 

 

99 
91.3 

 

16 
46.0 

 

21 
88.9 

 

22 
71.8 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

4 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

3 
1.2 

 

1 
0.7 

 

 
 

3 
1.5 

 

 
 

 
 

3 
0.9 

 

1 
0.3 

 

3 
0.5 

 

 
 

 
 

1 
0.5 

 

2 
6.7 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 30-4 
T32. Are you the parent or guardian of any child under the age of 18 living in your household? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
YES 
 

203 
31.0 

 

45 
26.0 

 

22 
29.0 

 

23 
24.3 

 

98 
33.1 

 

40 
26.0 

 

57 
41.6 

 

30 
32.2 

 

31 
35.1 

 

80 
24.6 

 

16 
15.3 

 

122 
38.5 

 

75 
41.9 

 

119 
31.5 

 

39 
25.2 

 

69 
29.7 

 

30 
25.0 

 

162 
32.0 

 

115 
32.6 

 

28 
28.6 

 

22 
33.9 

 
NO 
 

446 
67.9 

 

125 
72.3 

 

52 
70.3 

 

70 
73.1 

 

197 
66.9 

 

115 
73.9 

 

80 
58.4 

 

62 
67.8 

 

56 
64.9 

 

241 
74.6 

 

90 
83.9 

 

191 
60.3 

 

101 
56.0 

 

258 
67.9 

 

114 
74.2 

 

162 
69.1 

 

88 
74.5 

 

341 
67.3 

 

238 
67.3 

 

68 
70.3 

 

42 
65.2 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

3 
1.7 

 

1 
0.7 

 

2 
2.5 

 

 
 

 
0.1 

 

 
 

 
 

 
 

2 
0.7 

 

1 
0.8 

 

4 
1.2 

 

4 
2.1 

 

2 
0.6 

 

1 
0.6 

 

3 
1.3 

 

1 
0.5 

 

4 
0.8 

 

 
0.1 

 

1 
1.1 

 

1 
0.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 30-5 
T32. Are you the parent or guardian of any child under the age of 18 living in your household? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
YES 
 

203 
31.0 

 

145 
32.0 

 

39 
26.2 

 

20 
35.8 

 

138 
29.7 

 

85 
31.0 

 

48 
31.1 

 

28 
29.8 

 

15 
46.0 

 

22 
22.0 

 

25 
25.8 

 

29 
31.0 

 

32 
32.5 

 

26 
28.5 

 

43 
46.6 

 

27 
31.5 

 
NO 
 

446 
67.9 

 

303 
67.2 

 

109 
72.8 

 

33 
60.9 

 

323 
69.6 

 

188 
69.0 

 

105 
67.7 

 

64 
68.6 

 

17 
52.2 

 

76 
77.4 

 

72 
73.0 

 

62 
67.9 

 

65 
66.3 

 

63 
68.9 

 

49 
53.4 

 

58 
67.9 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

3 
0.8 

 

2 
1.0 

 

2 
3.3 

 

3 
0.6 

 

 
 

2 
1.2 

 

2 
1.6 

 

1 
1.8 

 

1 
0.6 

 

1 
1.2 

 

1 
1.1 

 

1 
1.2 

 

2 
2.6 

 

 
 

1 
0.6 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 30-6 
T32. Are you the parent or guardian of any child under the age of 18 living in your household? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
YES 
 

203 
31.0 

 

18 
39.3 

 

29 
42.3 

 

9 
22.6 

 

20 
23.9 

 

14 
39.0 

 

20 
26.0 

 

17 
23.2 

 

11 
31.9 

 

8 
29.1 

 

5 
30.8 

 

15 
34.4 

 
NO 
 

446 
67.9 

 

28 
60.7 

 

39 
57.7 

 

29 
77.1 

 

63 
75.4 

 

22 
61.0 

 

53 
70.8 

 

57 
76.1 

 

22 
66.9 

 

19 
70.9 

 

12 
66.7 

 

28 
64.8 

 
REFUSED 
 

7 
1.0 

 

 
 

 
 

 
0.3 

 

1 
0.7 

 

 
 

2 
3.2 

 

1 
0.7 

 

 
1.2 

 

 
 

 
2.5 

 

 
0.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 31-1 
T33. How would you describe the area where you currently live? Do you live in... 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
SUBURBAN AREA 
 

295 
45.0 

 

155 
48.7 

 

102 
48.7 

 

52 
49.8 

 

138 
41.6 

 

87 
42.5 

 

50 
41.6 

 

49 
49.9 

 

54 
51.9 

 

152 
47.3 

 

71 
48.3 

 

78 
46.9 

 

94 
46.0 

 

52 
53.3 

 

42 
39.3 

 

46 
36.1 

 

28 
40.8 

 

18 
30.5 

 

229 
43.7 

 

45 
49.1 

 

7 
51.4 

 
CITY 
URBAN AREA 
 

173 
26.3 

 

74 
23.4 

 

47 
22.6 

 

26 
25.0 

 

95 
28.8 

 

57 
27.9 

 

37 
30.9 

 

24 
24.4 

 

32 
30.8 

 

93 
29.1 

 

39 
26.4 

 

51 
30.8 

 

46 
22.4 

 

17 
17.9 

 

28 
26.6 

 

34 
26.4 

 

18 
25.7 

 

16 
27.1 

 

132 
25.1 

 

30 
32.6 

 

4 
31.7 

 
SMALL TOWN 
 

92 
14.0 

 

44 
14.0 

 

26 
12.4 

 

18 
17.2 

 

48 
14.4 

 

28 
13.7 

 

17 
14.0 

 

16 
16.0 

 

12 
11.1 

 

41 
12.7 

 

24 
16.3 

 

17 
10.0 

 

27 
13.1 

 

8 
8.7 

 

18 
17.1 

 

25 
19.4 

 

12 
17.1 

 

13 
22.2 

 

80 
15.3 

 

9 
9.7 

 

 
 

RURAL AREA 
 

87 
13.3 

 

41 
12.9 

 

34 
16.3 

 

6 
5.7 

 

46 
13.9 

 

32 
15.9 

 

14 
11.4 

 

5 
5.3 

 

6 
5.6 

 

30 
9.2 

 

11 
7.2 

 

19 
11.4 

 

37 
18.1 

 

19 
19.3 

 

18 
16.9 

 

21 
16.2 

 

12 
16.5 

 

9 
15.9 

 

77 
14.6 

 

8 
8.6 

 

2 
12.8 

 
REFUSED 
 

9 
1.4 

 

3 
1.1 

 

 
 

2 
2.3 

 

4 
1.3 

 

 
 

2 
2.0 

 

4 
4.4 

 

1 
0.5 

 

6 
1.7 

 

3 
1.8 

 

2 
1.0 

 

1 
0.5 

 

1 
0.8 

 

 
0.2 

 

3 
2.0 

 

 
 

3 
4.3 

 

7 
1.3 

 

 
 

1 
4.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 31-2 
T33. How would you describe the area where you currently live? Do you live in... 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
SUBURBAN AREA 
 

295 
45.0 

 

72 
40.7 

 

40 
42.0 

 

32 
39.6 

 

77 
39.3 

 

34 
41.6 

 

42 
36.8 

 

143 
51.9 

 

80 
57.5 

 

63 
47.2 

 

31 
44.8 

 

20 
35.1 

 

18 
37.1 

 

42 
47.0 

 

23 
35.5 

 

12 
28.9 

 

77 
48.5 

 

51 
62.2 

 

15 
43.7 

 

98 
48.0 

 

197 
44.3 

 
CITY 
URBAN AREA 
 

173 
26.3 

 

33 
18.7 

 

16 
16.8 

 

17 
21.0 

 

72 
36.7 

 

30 
37.2 

 

42 
37.2 

 

66 
24.0 

 

28 
19.9 

 

35 
26.6 

 

17 
24.0 

 

7 
12.3 

 

10 
19.6 

 

32 
35.9 

 

25 
38.9 

 

15 
35.1 

 

44 
27.6 

 

13 
16.1 

 

9 
25.6 

 

45 
22.1 

 

125 
28.0 

 
SMALL TOWN 
 

92 
14.0 

 

27 
15.3 

 

18 
19.1 

 

9 
11.1 

 

24 
12.3 

 

8 
10.5 

 

16 
13.8 

 

40 
14.4 

 

18 
12.6 

 

22 
16.6 

 

10 
13.9 

 

7 
12.9 

 

10 
21.2 

 

7 
7.8 

 

10 
15.2 

 

7 
17.0 

 

23 
14.7 

 

9 
11.2 

 

7 
20.3 

 

30 
14.6 

 

62 
14.0 

 
RURAL AREA 
 

87 
13.3 

 

40 
22.6 

 

20 
20.6 

 

21 
25.1 

 

22 
11.2 

 

9 
10.8 

 

13 
11.7 

 

24 
8.6 

 

12 
8.6 

 

12 
8.8 

 

9 
12.8 

 

21 
38.2 

 

10 
20.3 

 

8 
8.7 

 

7 
10.1 

 

8 
18.0 

 

13 
8.0 

 

9 
10.5 

 

2 
7.0 

 

31 
15.0 

 

56 
12.7 

 
REFUSED 
 

9 
1.4 

 

5 
2.7 

 

1 
1.6 

 

3 
3.1 

 

1 
0.6 

 

 
 

1 
0.5 

 

3 
1.1 

 

2 
1.4 

 

1 
0.9 

 

3 
4.4 

 

1 
1.4 

 

1 
1.9 

 

1 
0.6 

 

 
0.3 

 

 
0.9 

 

2 
1.2 

 

 
 

1 
3.4 

 

1 
0.3 

 

5 
1.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 31-3 
T33. How would you describe the area where you currently live? Do you live in... 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
SUBURBAN AREA 
 

295 
45.0 

 

200 
49.6 

 

83 
36.0 

 

27 
29.9 

 

56 
40.0 

 

118 
47.1 

 

82 
53.8 

 

20 
23.2 

 

79 
39.4 

 

88 
58.3 

 

76 
53.4 

 

170 
46.8 

 

116 
41.7 

 

272 
45.5 

 

8 
24.3 

 

212 
49.2 

 

36 
33.6 

 

13 
37.7 

 

11 
45.1 

 

8 
24.3 

 
CITY 
URBAN AREA 
 

173 
26.3 

 

100 
24.8 

 

69 
29.9 

 

29 
31.6 

 

40 
28.8 

 

64 
25.6 

 

36 
23.4 

 

35 
39.9 

 

65 
32.7 

 

21 
13.7 

 

33 
23.1 

 

85 
23.5 

 

85 
30.5 

 

158 
26.4 

 

10 
30.8 

 

106 
24.7 

 

29 
26.9 

 

12 
33.4 

 

11 
45.0 

 

10 
30.8 

 
SMALL TOWN 
 

92 
14.0 

 

57 
14.1 

 

35 
15.4 

 

14 
16.0 

 

21 
15.0 

 

38 
15.1 

 

19 
12.4 

 

19 
21.8 

 

26 
12.8 

 

23 
14.9 

 

16 
11.3 

 

54 
15.0 

 

38 
13.5 

 

86 
14.3 

 

5 
15.9 

 

54 
12.6 

 

24 
22.5 

 

6 
15.9 

 

1 
6.0 

 

5 
15.9 

 
RURAL AREA 
 

87 
13.3 

 

45 
11.1 

 

40 
17.4 

 

21 
22.6 

 

20 
14.0 

 

30 
11.8 

 

15 
10.0 

 

11 
12.5 

 

29 
14.6 

 

20 
12.9 

 

16 
11.0 

 

49 
13.4 

 

38 
13.8 

 

77 
12.9 

 

9 
28.9 

 

54 
12.6 

 

18 
16.1 

 

4 
12.4 

 

1 
4.0 

 

9 
28.9 

 
REFUSED 
 

9 
1.4 

 

2 
0.4 

 

3 
1.4 

 

 
 

3 
2.3 

 

1 
0.4 

 

1 
0.4 

 

2 
2.5 

 

1 
0.5 

 

 
0.3 

 

2 
1.2 

 

5 
1.3 

 

2 
0.6 

 

5 
0.8 

 

 
 

4 
0.8 

 

1 
0.9 

 

 
0.6 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 31-4 
T33. How would you describe the area where you currently live? Do you live in... 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
SUBURBAN AREA 
 

295 
45.0 

 

 
 

 
 

 
 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

 
 

 
 

153 
47.4 

 

49 
45.3 

 

133 
42.2 

 

71 
39.5 

 

180 
47.5 

 

76 
49.4 

 

94 
39.9 

 

49 
41.8 

 

223 
43.9 

 

158 
44.6 

 

44 
45.1 

 

25 
39.7 

 
CITY 
URBAN AREA 
 

173 
26.3 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

89 
27.5 

 

33 
30.5 

 

83 
26.2 

 

45 
25.0 

 

103 
27.0 

 

41 
26.8 

 

58 
24.8 

 

26 
22.1 

 

147 
28.9 

 

107 
30.3 

 

19 
19.2 

 

10 
15.7 

 
SMALL TOWN 
 

92 
14.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

92 
100.0 

 

 
 

45 
13.9 

 

15 
13.6 

 

45 
14.1 

 

30 
16.6 

 

56 
14.9 

 

21 
13.9 

 

32 
13.5 

 

15 
13.1 

 

69 
13.5 

 

47 
13.3 

 

15 
15.3 

 

14 
21.3 

 
RURAL AREA 
 

87 
13.3 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

87 
100.0 

 

30 
9.1 

 

8 
7.4 

 

53 
16.8 

 

32 
17.9 

 

36 
9.4 

 

14 
9.1 

 

48 
20.5 

 

26 
21.8 

 

63 
12.4 

 

38 
10.8 

 

19 
19.3 

 

14 
22.5 

 
REFUSED 
 

9 
1.4 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

6 
2.0 

 

3 
3.2 

 

2 
0.6 

 

2 
1.1 

 

5 
1.2 

 

1 
0.8 

 

3 
1.3 

 

1 
1.2 

 

6 
1.2 

 

3 
0.8 

 

1 
1.1 

 

1 
0.8 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 31-5 
T33. How would you describe the area where you currently live? Do you live in... 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
SUBURBAN AREA 
 

295 
45.0 

 

198 
43.8 

 

65 
43.5 

 

32 
58.5 

 

205 
44.1 

 

125 
45.8 

 

71 
45.8 

 

37 
39.4 

 

19 
55.8 

 

26 
26.4 

 

49 
49.7 

 

12 
12.9 

 

34 
34.6 

 

39 
42.1 

 

73 
79.3 

 

63 
73.6 

 
CITY 
URBAN AREA 
 

173 
26.3 

 

131 
29.0 

 

29 
19.1 

 

13 
23.8 

 

136 
29.2 

 

86 
31.4 

 

29 
18.9 

 

21 
22.2 

 

8 
23.2 

 

68 
68.9 

 

16 
16.5 

 

14 
15.8 

 

10 
10.1 

 

28 
30.7 

 

17 
18.4 

 

19 
22.5 

 
SMALL TOWN 
 

92 
14.0 

 

66 
14.7 

 

22 
14.9 

 

3 
6.3 

 

66 
14.2 

 

36 
13.1 

 

23 
15.0 

 

16 
16.8 

 

3 
8.0 

 

3 
2.7 

 

13 
13.6 

 

36 
39.2 

 

25 
25.3 

 

11 
12.3 

 

2 
2.4 

 

2 
2.1 

 
RURAL AREA 
 

87 
13.3 

 

52 
11.6 

 

30 
20.2 

 

4 
8.1 

 

55 
11.8 

 

25 
9.1 

 

28 
18.2 

 

19 
20.6 

 

3 
9.4 

 

1 
1.0 

 

17 
17.4 

 

29 
31.1 

 

28 
28.4 

 

12 
12.6 

 

 
 

1 
1.0 

 
REFUSED 
 

9 
1.4 

 

4 
0.8 

 

3 
2.3 

 

2 
3.3 

 

3 
0.7 

 

2 
0.6 

 

3 
2.2 

 

1 
1.1 

 

1 
3.6 

 

1 
1.0 

 

3 
2.8 

 

1 
1.1 

 

2 
1.6 

 

2 
2.4 

 

 
 

1 
0.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 31-6 
T33. How would you describe the area where you currently live? Do you live in... 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
SUBURBAN AREA 
 

295 
45.0 

 

34 
73.0 

 

53 
78.2 

 

19 
48.5 

 

16 
19.0 

 

28 
79.5 

 

40 
52.8 

 

53 
70.5 

 

20 
60.8 

 

6 
24.2 

 

4 
22.7 

 

14 
32.4 

 
CITY 
URBAN AREA 
 

173 
26.3 

 

7 
15.9 

 

15 
21.8 

 

12 
32.0 

 

64 
76.4 

 

3 
8.5 

 

29 
38.7 

 

15 
19.8 

 

5 
15.9 

 

6 
22.4 

 

4 
25.9 

 

6 
14.7 

 
SMALL TOWN 
 

92 
14.0 

 

3 
7.2 

 

 
 

6 
17.0 

 

 
0.4 

 

3 
9.2 

 

2 
2.8 

 

4 
5.2 

 

4 
12.1 

 

10 
37.1 

 

 
2.5 

 

12 
28.0 

 
RURAL AREA 
 

87 
13.3 

 

1 
2.5 

 

 
 

1 
2.5 

 

1 
1.2 

 

1 
2.8 

 

2 
2.8 

 

3 
4.5 

 

3 
10.0 

 

4 
16.3 

 

8 
46.4 

 

10 
22.9 

 
REFUSED 
 

9 
1.4 

 

1 
1.3 

 

 
 

 
 

3 
3.1 

 

 
 

2 
2.9 

 

 
 

 
1.2 

 

 
 

 
2.5 

 

1 
2.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 32-1 
T34. Last year, what was your total family income before taxes? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
LESS THAN $30,000 
 

86 
13.2 

 

42 
13.4 

 

17 
8.2 

 

25 
23.8 

 

42 
12.6 

 

8 
4.0 

 

32 
26.8 

 

26 
26.7 

 

17 
15.9 

 

52 
16.3 

 

24 
15.9 

 

27 
15.9 

 

15 
7.3 

 

9 
8.8 

 

6 
5.9 

 

19 
15.2 

 

10 
14.9 

 

9 
15.5 

 

72 
13.7 

 

11 
12.2 

 

2 
12.1 

 
$31,000 - $49,000 
 

82 
12.6 

 

40 
12.6 

 

18 
8.8 

 

21 
20.2 

 

41 
12.5 

 

13 
6.3 

 

26 
21.9 

 

18 
18.1 

 

18 
17.5 

 

50 
15.5 

 

27 
18.1 

 

22 
13.2 

 

15 
7.6 

 

7 
7.2 

 

9 
8.0 

 

17 
13.3 

 

6 
9.1 

 

11 
18.4 

 

60 
11.4 

 

15 
16.5 

 

2 
17.5 

 
$50,000 - $74,000 
 

117 
17.9 

 

51 
16.2 

 

35 
16.6 

 

17 
16.1 

 

66 
19.9 

 

43 
21.0 

 

21 
18.0 

 

9 
8.9 

 

23 
21.9 

 

61 
19.0 

 

24 
16.2 

 

37 
22.2 

 

35 
17.0 

 

14 
14.4 

 

21 
19.4 

 

22 
16.9 

 

14 
19.4 

 

8 
14.0 

 

89 
17.0 

 

21 
23.4 

 

4 
28.5 

 
$75,000 - $99,000 
 

90 
13.7 

 

44 
13.9 

 

34 
16.4 

 

9 
8.6 

 

45 
13.7 

 

38 
18.3 

 

8 
6.3 

 

6 
6.5 

 

14 
13.2 

 

35 
10.8 

 

18 
12.3 

 

17 
9.9 

 

38 
18.7 

 

17 
17.7 

 

21 
19.5 

 

17 
13.3 

 

9 
12.6 

 

8 
14.1 

 

80 
15.2 

 

7 
7.1 

 

1 
10.6 

 
$100,000 - $124,000 
 

62 
9.4 

 

30 
9.6 

 

19 
8.9 

 

12 
11.4 

 

30 
9.1 

 

23 
11.1 

 

7 
6.1 

 

10 
10.2 

 

10 
9.4 

 

35 
10.8 

 

13 
9.0 

 

20 
12.0 

 

19 
9.4 

 

12 
12.4 

 

7 
6.6 

 

5 
3.9 

 

2 
2.6 

 

3 
5.5 

 

42 
8.0 

 

13 
13.6 

 

1 
9.1 

 
$125,000 - $150,000 
 

53 
8.1 

 

28 
8.9 

 

23 
11.0 

 

5 
5.1 

 

25 
7.4 

 

18 
9.0 

 

6 
4.8 

 

7 
6.8 

 

8 
7.5 

 

27 
8.3 

 

12 
8.4 

 

14 
8.3 

 

16 
7.9 

 

8 
8.5 

 

8 
7.3 

 

11 
8.4 

 

8 
10.8 

 

3 
5.4 

 

50 
9.5 

 

3 
3.1 

 

 
3.0 

 
MORE THAN $150,000 
 

88 
13.4 

 

45 
14.1 

 

38 
18.1 

 

7 
6.7 

 

43 
12.8 

 

36 
17.6 

 

7 
5.5 

 

12 
12.0 

 

10 
9.8 

 

37 
11.6 

 

21 
14.4 

 

15 
9.1 

 

40 
19.9 

 

20 
20.1 

 

21 
19.7 

 

10 
8.2 

 

4 
5.7 

 

6 
11.1 

 

76 
14.4 

 

11 
11.9 

 

 
 

REFUSED 
 

77 
11.7 

 

36 
11.5 

 

25 
12.1 

 

9 
8.2 

 

40 
11.9 

 

26 
12.7 

 

13 
10.6 

 

11 
10.9 

 

5 
4.8 

 

25 
7.8 

 

8 
5.7 

 

16 
9.4 

 

25 
12.4 

 

11 
11.0 

 

14 
13.7 

 

27 
20.9 

 

17 
24.9 

 

9 
16.0 

 

56 
10.7 

 

11 
12.2 

 

3 
19.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 32-2 
T34. Last year, what was your total family income before taxes? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
LESS THAN $30,000 
 

86 
13.2 

 

28 
15.9 

 

14 
15.0 

 

14 
17.0 

 

24 
12.3 

 

12 
14.9 

 

12 
10.7 

 

33 
11.8 

 

16 
11.2 

 

15 
11.1 

 

16 
22.4 

 

6 
10.3 

 

7 
14.2 

 

15 
16.5 

 

6 
8.8 

 

4 
8.8 

 

21 
13.2 

 

3 
3.9 

 

8 
23.8 

 

14 
6.7 

 

73 
16.4 

 
$31,000 - $49,000 
 

82 
12.6 

 

18 
10.0 

 

8 
8.2 

 

10 
12.3 

 

24 
12.4 

 

5 
6.2 

 

18 
16.1 

 

39 
14.1 

 

27 
19.1 

 

12 
9.1 

 

7 
10.8 

 

3 
6.0 

 

7 
14.2 

 

10 
11.6 

 

8 
11.8 

 

6 
14.9 

 

31 
19.6 

 

4 
5.4 

 

3 
9.1 

 

15 
7.4 

 

67 
15.0 

 
$50,000 - $74,000 
 

117 
17.9 

 

26 
14.8 

 

17 
18.0 

 

9 
11.2 

 

41 
21.0 

 

20 
24.5 

 

22 
19.0 

 

49 
17.7 

 

14 
10.0 

 

35 
26.3 

 

15 
22.1 

 

3 
6.2 

 

7 
15.3 

 

13 
14.9 

 

17 
27.0 

 

11 
24.8 

 

32 
20.1 

 

13 
16.5 

 

3 
9.9 

 

43 
20.9 

 

72 
16.2 

 
$75,000 - $99,000 
 

90 
13.7 

 

30 
17.2 

 

15 
15.6 

 

16 
19.2 

 

25 
12.9 

 

14 
16.9 

 

12 
10.3 

 

32 
11.7 

 

15 
10.7 

 

17 
13.0 

 

3 
3.9 

 

18 
32.6 

 

10 
19.7 

 

10 
11.6 

 

9 
14.3 

 

6 
13.4 

 

20 
12.9 

 

10 
12.5 

 

2 
4.5 

 

28 
13.8 

 

62 
13.8 

 
$100,000 - $124,000 
 

62 
9.4 

 

13 
7.1 

 

9 
9.4 

 

4 
4.5 

 

26 
13.4 

 

8 
9.6 

 

17 
15.2 

 

23 
8.3 

 

14 
9.7 

 

9 
6.9 

 

4 
6.2 

 

5 
8.9 

 

 
 

18 
20.2 

 

6 
9.5 

 

2 
5.1 

 

12 
7.7 

 

8 
9.5 

 

3 
7.9 

 

37 
18.1 

 

25 
5.6 

 
$125,000 - $150,000 
 

53 
8.1 

 

13 
7.6 

 

8 
8.0 

 

6 
7.2 

 

18 
9.0 

 

6 
7.2 

 

12 
10.5 

 

22 
7.9 

 

15 
10.7 

 

7 
5.2 

 

6 
9.2 

 

3 
5.5 

 

4 
8.2 

 

10 
11.0 

 

4 
5.7 

 

4 
9.7 

 

10 
6.4 

 

9 
11.4 

 

3 
7.2 

 

17 
8.2 

 

37 
8.2 

 
MORE THAN $150,000 
 

88 
13.4 

 

20 
11.2 

 

12 
12.4 

 

8 
9.9 

 

17 
8.8 

 

6 
7.3 

 

11 
10.0 

 

51 
18.4 

 

27 
19.5 

 

23 
17.1 

 

7 
10.0 

 

10 
17.6 

 

3 
6.3 

 

8 
8.6 

 

6 
10.1 

 

3 
7.2 

 

23 
14.3 

 

24 
29.2 

 

4 
12.1 

 

35 
17.0 

 

54 
12.0 

 
REFUSED 
 

77 
11.7 

 

29 
16.2 

 

13 
13.4 

 

15 
18.7 

 

20 
10.2 

 

11 
13.4 

 

9 
8.2 

 

28 
10.1 

 

13 
9.1 

 

15 
11.3 

 

11 
15.5 

 

7 
12.8 

 

11 
22.2 

 

5 
5.5 

 

8 
12.9 

 

7 
16.0 

 

9 
5.9 

 

9 
11.7 

 

9 
25.5 

 

16 
8.0 

 

57 
12.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 32-3 
T34. Last year, what was your total family income before taxes? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
LESS THAN $30,000 
 

86 
13.2 

 

44 
10.9 

 

43 
18.5 

 

16 
18.0 

 

26 
18.8 

 

37 
14.6 

 

7 
4.7 

 

86 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

54 
14.8 

 

31 
11.1 

 

78 
13.1 

 

7 
23.0 

 

35 
8.3 

 

22 
20.3 

 

19 
54.8 

 

1 
5.3 

 

7 
23.0 

 
$31,000 - $49,000 
 

82 
12.6 

 

36 
9.0 

 

46 
20.0 

 

13 
14.2 

 

33 
23.7 

 

23 
9.3 

 

13 
8.5 

 

 
 

82 
41.3 

 

 
 

 
 

44 
12.2 

 

37 
13.3 

 

73 
12.3 

 

6 
18.1 

 

49 
11.5 

 

17 
15.6 

 

3 
9.7 

 

4 
15.4 

 

6 
18.1 

 
$50,000 - $74,000 
 

117 
17.9 

 

72 
17.9 

 

43 
18.4 

 

19 
20.9 

 

24 
16.8 

 

49 
19.6 

 

23 
15.2 

 

 
 

117 
58.7 

 

 
 

 
 

64 
17.8 

 

53 
18.8 

 

109 
18.3 

 

5 
17.4 

 

79 
18.5 

 

17 
16.0 

 

7 
19.1 

 

6 
24.8 

 

5 
17.4 

 
$75,000 - $99,000 
 

90 
13.7 

 

68 
16.8 

 

22 
9.5 

 

6 
6.5 

 

16 
11.4 

 

39 
15.5 

 

29 
19.0 

 

 
 

 
 

90 
59.1 

 

 
 

48 
13.4 

 

41 
14.5 

 

76 
12.7 

 

10 
33.5 

 

53 
12.4 

 

19 
17.2 

 

1 
3.0 

 

2 
10.0 

 

10 
33.5 

 
$100,000 - $124,000 
 

62 
9.4 

 

43 
10.7 

 

18 
7.7 

 

8 
8.6 

 

10 
7.1 

 

26 
10.4 

 

17 
11.1 

 

 
 

 
 

62 
40.9 

 

 
 

36 
9.9 

 

24 
8.6 

 

57 
9.5 

 

 
 

51 
11.9 

 

5 
4.6 

 

 
 

1 
3.1 

 

 
 

$125,000 - $150,000 
 

53 
8.1 

 

39 
9.6 

 

13 
5.6 

 

6 
7.0 

 

7 
4.8 

 

16 
6.3 

 

23 
15.1 

 

 
 

 
 

 
 

53 
37.7 

 

30 
8.3 

 

23 
8.3 

 

52 
8.7 

 

1 
4.8 

 

43 
10.0 

 

6 
5.3 

 

1 
1.5 

 

3 
11.7 

 

1 
4.8 

 
MORE THAN $150,000 
 

88 
13.4 

 

64 
15.9 

 

24 
10.4 

 

14 
15.9 

 

10 
6.8 

 

38 
15.3 

 

26 
17.0 

 

 
 

 
 

 
 

88 
62.3 

 

47 
13.0 

 

39 
14.1 

 

86 
14.3 

 

 
0.4 

 

78 
18.2 

 

6 
5.1 

 

 
 

2 
7.9 

 

 
0.4 

 
REFUSED 
 

77 
11.7 

 

37 
9.2 

 

23 
9.9 

 

8 
8.9 

 

15 
10.6 

 

23 
9.0 

 

14 
9.4 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

38 
10.6 

 

32 
11.3 

 

67 
11.1 

 

1 
2.9 

 

40 
9.3 

 

17 
15.9 

 

4 
11.8 

 

5 
21.8 

 

1 
2.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 32-4 
T34. Last year, what was your total family income before taxes? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
LESS THAN $30,000 
 

86 
13.2 

 

35 
20.0 

 

15 
20.3 

 

17 
18.1 

 

20 
6.8 

 

10 
6.3 

 

10 
7.5 

 

19 
20.5 

 

11 
12.4 

 

35 
10.7 

 

16 
15.2 

 

48 
15.3 

 

29 
15.9 

 

37 
9.9 

 

20 
13.2 

 

46 
19.8 

 

23 
19.0 

 

66 
13.0 

 

42 
11.8 

 

17 
17.1 

 

10 
15.9 

 
$31,000 - $49,000 
 

82 
12.6 

 

21 
12.2 

 

6 
7.6 

 

15 
16.1 

 

33 
11.3 

 

23 
14.9 

 

10 
7.0 

 

17 
18.8 

 

10 
11.9 

 

25 
7.9 

 

7 
6.9 

 

55 
17.3 

 

29 
15.9 

 

39 
10.2 

 

10 
6.7 

 

37 
15.9 

 

21 
17.6 

 

66 
13.1 

 

52 
14.7 

 

12 
11.9 

 

7 
11.4 

 
$50,000 - $74,000 
 

117 
17.9 

 

44 
25.6 

 

17 
23.2 

 

27 
28.2 

 

45 
15.4 

 

17 
11.1 

 

28 
20.4 

 

8 
8.9 

 

19 
21.7 

 

40 
12.3 

 

9 
8.4 

 

76 
24.0 

 

53 
29.4 

 

59 
15.6 

 

15 
9.5 

 

46 
19.6 

 

30 
25.4 

 

93 
18.4 

 

59 
16.6 

 

20 
20.4 

 

14 
22.2 

 
$75,000 - $99,000 
 

90 
13.7 

 

13 
7.6 

 

3 
3.9 

 

10 
10.7 

 

49 
16.5 

 

27 
17.6 

 

21 
15.6 

 

17 
18.5 

 

10 
11.9 

 

50 
15.4 

 

18 
17.0 

 

40 
12.6 

 

20 
10.9 

 

60 
15.8 

 

27 
17.8 

 

26 
11.1 

 

9 
7.8 

 

72 
14.3 

 

50 
14.3 

 

12 
11.9 

 

9 
14.1 

 
$100,000 - $124,000 
 

62 
9.4 

 

8 
4.4 

 

5 
7.3 

 

2 
2.3 

 

40 
13.4 

 

20 
12.7 

 

19 
13.4 

 

6 
6.0 

 

9 
10.6 

 

22 
6.9 

 

2 
2.2 

 

40 
12.5 

 

19 
10.5 

 

33 
8.6 

 

11 
7.2 

 

28 
12.0 

 

9 
7.4 

 

53 
10.4 

 

43 
12.0 

 

6 
6.6 

 

2 
3.6 

 
$125,000 - $150,000 
 

53 
8.1 

 

16 
9.2 

 

8 
10.4 

 

8 
8.4 

 

24 
8.0 

 

17 
11.0 

 

6 
4.5 

 

8 
9.2 

 

4 
4.5 

 

37 
11.6 

 

14 
12.9 

 

16 
5.1 

 

8 
4.6 

 

37 
9.8 

 

17 
11.1 

 

14 
6.1 

 

5 
3.9 

 

43 
8.5 

 

29 
8.3 

 

7 
7.0 

 

6 
9.4 

 
MORE THAN $150,000 
 

88 
13.4 

 

17 
9.8 

 

11 
15.2 

 

5 
5.0 

 

52 
17.6 

 

23 
14.9 

 

29 
20.9 

 

8 
8.3 

 

12 
13.4 

 

68 
20.9 

 

20 
18.9 

 

19 
6.2 

 

10 
5.8 

 

67 
17.6 

 

29 
19.0 

 

20 
8.4 

 

11 
9.4 

 

67 
13.1 

 

50 
14.3 

 

13 
13.3 

 

7 
11.4 

 
REFUSED 
 

77 
11.7 

 

20 
11.4 

 

9 
12.2 

 

11 
11.0 

 

32 
11.0 

 

18 
11.4 

 

15 
10.6 

 

9 
9.9 

 

12 
13.7 

 

46 
14.2 

 

20 
18.4 

 

22 
7.1 

 

13 
7.0 

 

48 
12.5 

 

24 
15.5 

 

17 
7.2 

 

11 
9.5 

 

47 
9.2 

 

28 
8.1 

 

11 
11.8 

 

8 
12.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 32-5 
T34. Last year, what was your total family income before taxes? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
LESS THAN $30,000 
 

86 
13.2 

 

62 
13.8 

 

21 
13.9 

 

3 
6.0 

 

62 
13.3 

 

36 
13.1 

 

21 
13.6 

 

12 
12.4 

 

3 
10.1 

 

10 
10.4 

 

12 
12.0 

 

23 
24.9 

 

10 
10.4 

 

14 
15.2 

 

15 
16.2 

 

2 
2.8 

 
$31,000 - $49,000 
 

82 
12.6 

 

60 
13.4 

 

17 
11.4 

 

5 
9.5 

 

65 
13.9 

 

41 
15.0 

 

16 
10.3 

 

8 
9.0 

 

2 
4.6 

 

13 
13.4 

 

7 
7.5 

 

14 
15.7 

 

18 
18.2 

 

14 
15.2 

 

6 
6.6 

 

10 
11.2 

 
$50,000 - $74,000 
 

117 
17.9 

 

82 
18.2 

 

31 
20.6 

 

4 
7.5 

 

81 
17.5 

 

45 
16.4 

 

28 
17.9 

 

18 
19.6 

 

8 
23.1 

 

17 
17.2 

 

17 
17.3 

 

9 
9.3 

 

16 
16.7 

 

26 
28.5 

 

17 
18.3 

 

15 
17.9 

 
$75,000 - $99,000 
 

90 
13.7 

 

63 
13.9 

 

25 
16.4 

 

2 
3.6 

 

64 
13.8 

 

40 
14.5 

 

24 
15.8 

 

17 
18.7 

 

1 
3.5 

 

13 
13.7 

 

17 
17.5 

 

17 
18.0 

 

5 
5.5 

 

10 
10.7 

 

10 
10.7 

 

17 
20.3 

 
$100,000 - $124,000 
 

62 
9.4 

 

43 
9.6 

 

7 
4.7 

 

12 
21.5 

 

44 
9.5 

 

23 
8.4 

 

16 
10.1 

 

4 
4.8 

 

1 
3.0 

 

11 
11.0 

 

8 
8.0 

 

10 
11.4 

 

5 
4.9 

 

5 
5.2 

 

15 
15.9 

 

8 
9.9 

 
$125,000 - $150,000 
 

53 
8.1 

 

42 
9.3 

 

7 
4.6 

 

5 
8.4 

 

42 
9.0 

 

22 
8.0 

 

9 
5.7 

 

6 
6.5 

 

3 
8.3 

 

12 
12.5 

 

12 
11.7 

 

5 
4.9 

 

5 
4.6 

 

10 
10.9 

 

2 
2.2 

 

9 
10.0 

 
MORE THAN $150,000 
 

88 
13.4 

 

62 
13.8 

 

18 
11.9 

 

8 
15.1 

 

62 
13.3 

 

47 
17.1 

 

17 
11.0 

 

13 
13.9 

 

9 
28.2 

 

14 
13.8 

 

14 
14.5 

 

6 
6.9 

 

19 
19.0 

 

6 
6.3 

 

16 
17.2 

 

14 
16.1 

 
REFUSED 
 

77 
11.7 

 

36 
8.1 

 

25 
16.6 

 

16 
28.5 

 

45 
9.7 

 

20 
7.4 

 

24 
15.6 

 

14 
15.1 

 

6 
19.1 

 

8 
8.0 

 

11 
11.5 

 

8 
8.8 

 

20 
20.7 

 

7 
8.1 

 

12 
12.8 

 

10 
11.9 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 32-6 
T34. Last year, what was your total family income before taxes? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
LESS THAN $30,000 
 

86 
13.2 

 

4 
7.9 

 

9 
12.9 

 

6 
15.1 

 

10 
11.5 

 

1 
3.6 

 

10 
13.3 

 

5 
6.9 

 

5 
14.4 

 

12 
44.5 

 

6 
32.6 

 

7 
16.6 

 
$31,000 - $49,000 
 

82 
12.6 

 

6 
13.0 

 

5 
7.1 

 

6 
16.1 

 

9 
10.3 

 

3 
9.4 

 

10 
13.9 

 

8 
10.5 

 

3 
10.1 

 

5 
18.8 

 

4 
20.7 

 

11 
25.0 

 
$50,000 - $74,000 
 

117 
17.9 

 

9 
20.2 

 

13 
18.8 

 

7 
18.2 

 

15 
17.6 

 

4 
11.7 

 

25 
32.7 

 

10 
13.9 

 

7 
20.8 

 

 
 

 
 

8 
18.5 

 
$75,000 - $99,000 
 

90 
13.7 

 

9 
19.4 

 

7 
10.0 

 

3 
9.0 

 

10 
11.9 

 

4 
10.2 

 

9 
12.4 

 

16 
21.1 

 

6 
17.0 

 

7 
24.5 

 

 
 

1 
2.2 

 
$100,000 - $124,000 
 

62 
9.4 

 

5 
11.3 

 

15 
22.5 

 

6 
16.1 

 

7 
8.1 

 

2 
4.5 

 

2 
2.1 

 

6 
8.3 

 

1 
4.1 

 

3 
12.3 

 

 
 

1 
1.3 

 
$125,000 - $150,000 
 

53 
8.1 

 

4 
9.5 

 

1 
1.5 

 

4 
10.2 

 

14 
16.2 

 

3 
9.2 

 

7 
9.5 

 

5 
7.3 

 

2 
6.2 

 

 
 

3 
17.8 

 

1 
1.3 

 
MORE THAN $150,000 
 

88 
13.4 

 

6 
13.3 

 

11 
15.6 

 

3 
6.9 

 

13 
15.4 

 

10 
27.8 

 

6 
7.7 

 

13 
17.6 

 

5 
16.3 

 

 
 

2 
10.4 

 

6 
13.4 

 
REFUSED 
 

77 
11.7 

 

2 
5.4 

 

8 
11.7 

 

3 
8.5 

 

7 
8.9 

 

8 
23.7 

 

6 
8.3 

 

11 
14.4 

 

4 
11.1 

 

 
 

3 
18.4 

 

9 
21.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 33-1 
T35. What is the highest level of school you have completed or the highest degree you have received? 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
DID NOT COMPLETE HIGH 
SCHOOL 
 

14 
2.2 

 

10 
3.1 

 

5 
2.6 

 

4 
4.2 

 

5 
1.4 

 

 
 

5 
3.8 

 

6 
6.4 

 

 
0.2 

 

9 
3.0 

 

6 
4.1 

 

3 
2.0 

 

4 
1.8 

 

3 
2.9 

 

1 
0.7 

 

1 
1.0 

 

1 
1.3 

 

 
0.7 

 

12 
2.3 

 

2 
2.0 

 

 
 

GRADUATED HIGH 
SCHOOL 
 

76 
11.6 

 

34 
10.7 

 

20 
9.8 

 

13 
12.0 

 

40 
12.2 

 

29 
14.0 

 

11 
9.1 

 

20 
20.2 

 

8 
7.9 

 

41 
12.6 

 

19 
12.9 

 

19 
11.6 

 

25 
12.1 

 

11 
11.4 

 

13 
12.7 

 

11 
8.8 

 

4 
5.5 

 

7 
12.7 

 

66 
12.6 

 

8 
9.2 

 

1 
5.9 

 
ATTENDED TECHNICAL 
VOCATIONAL SCHOOL 
 

25 
3.8 

 

14 
4.4 

 

10 
4.7 

 

4 
3.9 

 

11 
3.3 

 

7 
3.4 

 

4 
3.4 

 

2 
2.2 

 

7 
6.7 

 

15 
4.7 

 

6 
4.0 

 

9 
5.3 

 

4 
2.1 

 

3 
3.3 

 

1 
1.0 

 

6 
4.5 

 

5 
6.8 

 

1 
1.7 

 

17 
3.2 

 

3 
3.8 

 

3 
24.3 

 
ATTENDED SOME 
COLLEGE 
NO DEGREE 
 

115 
17.5 

 

63 
19.8 

 

30 
14.4 

 

32 
30.9 

 

50 
15.0 

 

20 
9.9 

 

28 
23.2 

 

34 
34.1 

 

14 
13.8 

 

62 
19.2 

 

35 
23.4 

 

25 
14.8 

 

24 
11.9 

 

13 
13.1 

 

11 
10.8 

 

29 
22.8 

 

16 
22.5 

 

13 
23.1 

 

85 
16.3 

 

25 
27.6 

 

2 
15.3 

 

GRADUATED TWO-YEAR 
COLLEGE 
ASSOCIATES DEGREE 
 

61 
9.2 

 

30 
9.5 

 

26 
12.4 

 

5 
4.3 

 

30 
9.1 

 

20 
9.5 

 

10 
8.2 

 

4 
3.8 

 

13 
12.5 

 

25 
7.7 

 

12 
8.0 

 

13 
7.7 

 

23 
11.3 

 

12 
12.6 

 

11 
10.2 

 

13 
10.1 

 

6 
9.1 

 

7 
11.4 

 

44 
8.4 

 

11 
12.4 

 

2 
14.5 

 

GRADUATED FOUR-YEAR 
COLLEGE 
BACHELORS DEGREE 
 

190 
29.0 

 

96 
30.2 

 

66 
31.8 

 

28 
27.1 

 

94 
28.3 

 

59 
28.8 

 

33 
27.7 

 

23 
23.8 

 

31 
29.4 

 

93 
29.0 

 

44 
29.9 

 

49 
29.0 

 

66 
32.7 

 

35 
35.8 

 

32 
29.8 

 

31 
24.0 

 

17 
24.5 

 

14 
23.4 

 

154 
29.4 

 

25 
27.0 

 

3 
20.0 

 

OBTAINED MASTERS, 
PHD, 
OTHER PROFESSIONAL 
DEGREE 
 

152 
23.1 

 

62 
19.6 

 

48 
22.9 

 

14 
13.4 

 

89 
26.8 

 

65 
31.7 

 

23 
19.2 

 

3 
3.0 

 

28 
27.0 

 

67 
20.9 

 

22 
14.6 

 

45 
27.0 

 

45 
22.3 

 

16 
16.9 

 

29 
27.3 

 

36 
28.1 

 

21 
30.4 

 

15 
25.3 

 

139 
26.6 

 

5 
5.9 

 

1 
7.9 

 

REFUSED 
 

22 
3.4 

 

9 
2.7 

 

3 
1.5 

 

4 
4.1 

 

13 
3.9 

 

6 
2.7 

 

6 
5.4 

 

6 
6.5 

 

3 
2.4 

 

10 
3.0 

 

5 
3.2 

 

4 
2.5 

 

12 
5.8 

 

4 
4.0 

 

8 
7.4 

 

1 
0.8 

 

 
 

1 
1.7 

 

7 
1.3 

 

11 
12.2 

 

2 
12.1 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 33-2 
T35. What is the highest level of school you have completed or the highest degree you have received? 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
DID NOT COMPLETE HIGH 
SCHOOL 
 

14 
2.2 

 

2 
1.2 

 

2 
2.2 

 

 
 

7 
3.5 

 

4 
5.1 

 

3 
2.5 

 

5 
2.0 

 

4 
2.6 

 

2 
1.3 

 

1 
1.7 

 

 
 

1 
1.8 

 

3 
3.3 

 

4 
5.5 

 

 
0.9 

 

5 
3.4 

 

 
 

 
 

4 
1.8 

 

11 
2.4 

 
GRADUATED HIGH 
SCHOOL 
 

76 
11.6 

 

34 
19.2 

 

15 
15.6 

 

19 
23.5 

 

20 
10.0 

 

2 
2.8 

 

16 
14.2 

 

21 
7.6 

 

16 
11.5 

 

4 
3.0 

 

14 
20.8 

 

14 
25.0 

 

6 
11.5 

 

11 
11.9 

 

5 
8.3 

 

4 
8.6 

 

14 
8.9 

 

5 
6.1 

 

2 
5.1 

 

19 
9.4 

 

57 
12.8 

 
ATTENDED TECHNICAL 
VOCATIONAL SCHOOL 
 

25 
3.8 

 

3 
1.6 

 

3 
2.9 

 

 
 

8 
4.0 

 

4 
5.3 

 

4 
3.1 

 

14 
5.1 

 

7 
4.8 

 

7 
5.6 

 

1 
1.9 

 

1 
2.7 

 

 
 

3 
3.7 

 

2 
2.9 

 

3 
6.0 

 

10 
6.5 

 

1 
0.8 

 

3 
8.9 

 

9 
4.3 

 

16 
3.7 

 
ATTENDED SOME 
COLLEGE 
NO DEGREE 
 

115 
17.5 

 

27 
15.2 

 

11 
11.3 

 

16 
19.9 

 

37 
18.8 

 

25 
31.1 

 

12 
10.5 

 

50 
18.0 

 

27 
19.0 

 

21 
15.8 

 

11 
15.5 

 

4 
7.4 

 

12 
24.8 

 

17 
19.6 

 

11 
16.8 

 

9 
20.1 

 

32 
20.3 

 

9 
11.4 

 

8 
22.7 

 

26 
12.7 

 

89 
20.0 

 

GRADUATED TWO-YEAR 
COLLEGE 
ASSOCIATES DEGREE 
 

61 
9.2 

 

22 
12.5 

 

16 
16.6 

 

6 
7.9 

 

17 
8.5 

 

4 
4.4 

 

13 
11.6 

 

22 
7.8 

 

11 
7.9 

 

10 
7.9 

 

8 
11.5 

 

9 
16.0 

 

5 
10.7 

 

5 
5.3 

 

7 
11.4 

 

5 
10.6 

 

12 
7.4 

 

7 
8.2 

 

3 
8.6 

 

22 
10.7 

 

36 
8.2 

 

GRADUATED FOUR-YEAR 
COLLEGE 
BACHELORS DEGREE 
 

190 
29.0 

 

46 
26.0 

 

25 
26.6 

 

21 
25.5 

 

49 
25.1 

 

21 
25.7 

 

28 
24.8 

 

93 
33.8 

 

50 
35.5 

 

43 
32.7 

 

16 
23.1 

 

16 
27.9 

 

14 
29.6 

 

27 
30.5 

 

17 
25.7 

 

6 
13.2 

 

49 
30.9 

 

34 
41.2 

 

11 
29.9 

 

69 
34.0 

 

121 
27.1 

 

OBTAINED MASTERS, 
PHD, 
OTHER PROFESSIONAL 
DEGREE 
 

152 
23.1 

 

34 
19.3 

 

18 
19.4 

 

16 
19.4 

 

55 
28.1 

 

18 
22.8 

 

36 
31.9 

 

61 
22.3 

 

25 
17.8 

 

37 
27.6 

 

11 
15.3 

 

10 
18.3 

 

10 
20.9 

 

23 
25.6 

 

15 
23.1 

 

17 
40.5 

 

33 
21.0 

 

20 
24.5 

 

8 
23.2 

 

52 
25.3 

 

99 
22.3 

 

REFUSED 
 

22 
3.4 

 

9 
5.1 

 

5 
5.4 

 

3 
3.9 

 

4 
2.0 

 

2 
2.9 

 

2 
1.5 

 

9 
3.4 

 

1 
0.8 

 

8 
6.1 

 

7 
10.2 

 

2 
2.7 

 

 
0.8 

 

 
 

4 
6.2 

 

 
 

3 
1.6 

 

6 
7.7 

 

1 
1.7 

 

4 
1.8 

 

16 
3.6 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 33-3 
T35. What is the highest level of school you have completed or the highest degree you have received? 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
DID NOT COMPLETE HIGH 
SCHOOL 
 

14 
2.2 

 

 
 

14 
6.2 

 

14 
15.8 

 

 
 

 
 

 
 

1 
1.1 

 

8 
4.2 

 

1 
0.9 

 

1 
1.0 

 

9 
2.3 

 

6 
2.1 

 

14 
2.4 

 

 
 

12 
2.8 

 

1 
1.3 

 

1 
2.7 

 

 
 

 
 

GRADUATED HIGH 
SCHOOL 
 

76 
11.6 

 

 
 

76 
33.1 

 

76 
84.2 

 

 
 

 
 

 
 

15 
17.8 

 

23 
11.7 

 

12 
8.1 

 

19 
13.7 

 

40 
11.0 

 

37 
13.1 

 

68 
11.5 

 

7 
22.1 

 

48 
11.3 

 

11 
10.0 

 

6 
16.4 

 

3 
14.7 

 

7 
22.1 

 
ATTENDED TECHNICAL 
VOCATIONAL SCHOOL 
 

25 
3.8 

 

 
 

25 
10.9 

 

 
 

25 
17.9 

 

 
 

 
 

4 
5.2 

 

12 
5.9 

 

4 
2.4 

 

2 
1.4 

 

19 
5.4 

 

5 
2.0 

 

25 
4.2 

 

 
 

17 
4.0 

 

6 
5.3 

 

2 
5.7 

 

 
0.6 

 

 
 

ATTENDED SOME 
COLLEGE 
NO DEGREE 
 

115 
17.5 

 

 
 

115 
49.9 

 

 
 

115 
82.1 

 

 
 

 
 

22 
25.3 

 

45 
22.5 

 

22 
14.7 

 

14 
10.0 

 

60 
16.5 

 

55 
19.7 

 

105 
17.6 

 

5 
17.6 

 

70 
16.3 

 

20 
18.6 

 

10 
28.0 

 

5 
20.9 

 

5 
17.6 

 

GRADUATED TWO-YEAR 
COLLEGE 
ASSOCIATES DEGREE 
 

61 
9.2 

 

61 
15.0 

 

 
 

 
 

 
 

61 
24.1 

 

 
 

12 
14.4 

 

28 
13.9 

 

13 
8.3 

 

3 
2.4 

 

35 
9.7 

 

24 
8.7 

 

52 
8.7 

 

7 
24.2 

 

29 
6.6 

 

16 
14.4 

 

4 
11.1 

 

4 
15.7 

 

7 
24.2 

 

GRADUATED FOUR-YEAR 
COLLEGE 
BACHELORS DEGREE 
 

190 
29.0 

 

190 
47.3 

 

 
 

 
 

 
 

190 
75.9 

 

 
 

24 
27.9 

 

45 
22.5 

 

52 
34.6 

 

51 
35.9 

 

111 
30.7 

 

73 
26.3 

 

177 
29.7 

 

7 
22.9 

 

139 
32.4 

 

28 
25.8 

 

4 
11.0 

 

6 
26.4 

 

7 
22.9 

 

OBTAINED MASTERS, 
PHD, 
OTHER PROFESSIONAL 
DEGREE 
 

152 
23.1 

 

152 
37.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

152 
100.0 

 

7 
8.3 

 

36 
18.0 

 

46 
30.2 

 

49 
34.4 

 

77 
21.2 

 

74 
26.4 

 

140 
23.4 

 

4 
13.2 

 

99 
23.1 

 

27 
24.6 

 

9 
25.1 

 

5 
21.6 

 

4 
13.2 

 

REFUSED 
 

22 
3.4 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3 
1.3 

 

1 
0.8 

 

2 
1.2 

 

12 
3.2 

 

5 
1.7 

 

15 
2.5 

 

 
 

15 
3.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 33-4 
T35. What is the highest level of school you have completed or the highest degree you have received? 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
DID NOT COMPLETE HIGH 
SCHOOL 
 

14 
2.2 

 

3 
2.0 

 

3 
3.8 

 

1 
0.6 

 

5 
1.7 

 

2 
1.2 

 

3 
2.3 

 

4 
4.0 

 

2 
2.6 

 

5 
1.5 

 

2 
2.0 

 

5 
1.7 

 

5 
2.9 

 

8 
2.1 

 

4 
2.6 

 

6 
2.5 

 

4 
3.1 

 

11 
2.2 

 

11 
3.2 

 

3 
3.1 

 

2 
3.7 

 
GRADUATED HIGH 
SCHOOL 
 

76 
11.6 

 

25 
14.6 

 

6 
8.5 

 

18 
18.9 

 

22 
7.5 

 

15 
9.4 

 

6 
4.5 

 

11 
11.7 

 

18 
20.9 

 

38 
11.8 

 

12 
11.5 

 

33 
10.4 

 

19 
10.3 

 

46 
12.1 

 

22 
14.4 

 

28 
12.1 

 

13 
11.3 

 

57 
11.1 

 

37 
10.6 

 

15 
15.7 

 

11 
17.5 

 
ATTENDED TECHNICAL 
VOCATIONAL SCHOOL 
 

25 
3.8 

 

5 
3.0 

 

4 
5.1 

 

1 
1.3 

 

10 
3.4 

 

3 
2.1 

 

7 
4.9 

 

5 
5.0 

 

5 
6.0 

 

4 
1.3 

 

2 
2.3 

 

21 
6.5 

 

9 
5.1 

 

12 
3.2 

 

4 
2.3 

 

13 
5.5 

 

10 
8.2 

 

22 
4.3 

 

16 
4.4 

 

3 
3.2 

 

2 
2.4 

 
ATTENDED SOME 
COLLEGE 
NO DEGREE 
 

115 
17.5 

 

35 
20.4 

 

18 
24.1 

 

15 
16.0 

 

46 
15.6 

 

33 
21.0 

 

13 
9.5 

 

16 
17.8 

 

14 
16.5 

 

44 
13.5 

 

21 
19.1 

 

71 
22.4 

 

30 
16.8 

 

58 
15.2 

 

20 
13.3 

 

52 
22.4 

 

21 
17.6 

 

93 
18.3 

 

64 
18.0 

 

18 
18.1 

 

12 
18.6 

 

GRADUATED TWO-YEAR 
COLLEGE 
ASSOCIATES DEGREE 
 

61 
9.2 

 

12 
7.2 

 

6 
8.6 

 

6 
6.4 

 

29 
10.0 

 

16 
10.0 

 

14 
10.1 

 

8 
8.4 

 

11 
12.5 

 

26 
8.1 

 

9 
8.8 

 

33 
10.5 

 

27 
15.0 

 

27 
7.1 

 

14 
9.2 

 

25 
10.7 

 

12 
9.9 

 

43 
8.5 

 

28 
8.0 

 

14 
14.8 

 

8 
12.2 

 

GRADUATED FOUR-YEAR 
COLLEGE 
BACHELORS DEGREE 
 

190 
29.0 

 

52 
30.0 

 

25 
33.1 

 

27 
28.5 

 

89 
30.1 

 

44 
28.6 

 

44 
31.9 

 

30 
32.6 

 

19 
21.5 

 

101 
31.4 

 

27 
25.4 

 

88 
28.0 

 

52 
28.7 

 

116 
30.5 

 

44 
28.7 

 

67 
28.8 

 

35 
29.8 

 

145 
28.6 

 

98 
27.8 

 

28 
29.1 

 

20 
30.8 

 

OBTAINED MASTERS, 
PHD, 
OTHER PROFESSIONAL 
DEGREE 
 

152 
23.1 

 

36 
20.6 

 

12 
16.3 

 

23 
24.5 

 

82 
27.7 

 

36 
23.0 

 

46 
33.4 

 

19 
20.5 

 

15 
17.5 

 

97 
30.0 

 

31 
28.4 

 

55 
17.3 

 

31 
17.1 

 

108 
28.6 

 

42 
27.7 

 

32 
13.5 

 

18 
15.3 

 

126 
24.8 

 

94 
26.6 

 

16 
16.1 

 

9 
14.7 

 

REFUSED 
 

22 
3.4 

 

4 
2.3 

 

 
0.4 

 

4 
3.8 

 

12 
4.0 

 

7 
4.6 

 

5 
3.4 

 

 
 

2 
2.4 

 

8 
2.3 

 

3 
2.5 

 

10 
3.2 

 

7 
4.1 

 

5 
1.2 

 

3 
1.8 

 

11 
4.6 

 

6 
4.8 

 

11 
2.1 

 

5 
1.5 

 

 
 

 
 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 33-5 
T35. What is the highest level of school you have completed or the highest degree you have received? 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
DID NOT COMPLETE HIGH 
SCHOOL 
 

14 
2.2 

 

11 
2.4 

 

3 
2.2 

 

 
 

11 
2.4 

 

8 
3.0 

 

3 
2.2 

 

3 
3.2 

 

 
 

5 
4.8 

 

1 
1.3 

 

2 
2.6 

 

3 
3.2 

 

 
 

 
0.3 

 

3 
3.0 

 
GRADUATED HIGH 
SCHOOL 
 

76 
11.6 

 

57 
12.5 

 

19 
12.4 

 

1 
2.3 

 

54 
11.7 

 

26 
9.7 

 

20 
13.1 

 

14 
14.6 

 

2 
5.0 

 

9 
9.4 

 

9 
9.5 

 

16 
17.0 

 

16 
16.2 

 

16 
17.1 

 

8 
8.3 

 

3 
3.4 

 
ATTENDED TECHNICAL 
VOCATIONAL SCHOOL 
 

25 
3.8 

 

18 
4.0 

 

6 
4.2 

 

1 
1.4 

 

20 
4.3 

 

12 
4.5 

 

4 
2.5 

 

2 
2.6 

 

1 
3.7 

 

3 
3.3 

 

1 
0.9 

 

4 
4.2 

 

3 
2.7 

 

3 
3.7 

 

6 
6.5 

 

5 
5.9 

 
ATTENDED SOME 
COLLEGE 
NO DEGREE 
 

115 
17.5 

 

86 
19.2 

 

20 
13.6 

 

8 
15.2 

 

83 
17.8 

 

51 
18.6 

 

27 
17.3 

 

13 
14.4 

 

5 
16.2 

 

13 
13.5 

 

13 
13.6 

 

14 
15.3 

 

22 
22.2 

 

24 
26.0 

 

11 
11.9 

 

18 
20.8 

 

GRADUATED TWO-YEAR 
COLLEGE 
ASSOCIATES DEGREE 
 

61 
9.2 

 

40 
8.9 

 

17 
11.6 

 

3 
5.6 

 

39 
8.3 

 

20 
7.3 

 

19 
12.4 

 

13 
14.5 

 

3 
8.1 

 

5 
4.6 

 

10 
10.5 

 

11 
12.1 

 

7 
7.5 

 

13 
14.2 

 

7 
7.8 

 

7 
8.3 

 

GRADUATED FOUR-YEAR 
COLLEGE 
BACHELORS DEGREE 
 

190 
29.0 

 

123 
27.3 

 

49 
32.9 

 

18 
32.9 

 

128 
27.6 

 

81 
29.6 

 

55 
35.6 

 

31 
33.6 

 

6 
19.2 

 

31 
31.6 

 

32 
32.7 

 

25 
26.7 

 

20 
20.3 

 

17 
18.2 

 

38 
41.9 

 

27 
32.1 

 

OBTAINED MASTERS, 
PHD, 
OTHER PROFESSIONAL 
DEGREE 
 

152 
23.1 

 

110 
24.5 

 

27 
18.2 

 

14 
25.8 

 

117 
25.2 

 

68 
25.0 

 

25 
16.0 

 

15 
15.9 

 

10 
30.6 

 

30 
30.3 

 

28 
28.7 

 

19 
20.9 

 

19 
19.4 

 

18 
19.8 

 

20 
21.3 

 

18 
20.8 

 

REFUSED 
 

22 
3.4 

 

6 
1.3 

 

7 
4.9 

 

9 
16.8 

 

12 
2.7 

 

6 
2.4 

 

2 
1.0 

 

1 
1.2 

 

6 
17.2 

 

2 
2.5 

 

3 
2.8 

 

1 
1.2 

 

8 
8.4 

 

1 
1.0 

 

2 
2.1 

 

5 
5.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 33-6 
T35. What is the highest level of school you have completed or the highest degree you have received? 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
DID NOT COMPLETE HIGH 
SCHOOL 
 

14 
2.2 

 

1 
2.1 

 

 
0.4 

 

1 
3.7 

 

3 
3.6 

 

 
 

 
 

4 
4.7 

 

 
 

2 
6.8 

 

 
 

1 
2.1 

 
GRADUATED HIGH 
SCHOOL 
 

76 
11.6 

 

3 
5.8 

 

7 
10.2 

 

4 
10.1 

 

5 
6.4 

 

2 
4.5 

 

14 
18.6 

 

4 
5.1 

 

2 
5.0 

 

6 
21.9 

 

4 
21.1 

 

7 
15.5 

 
ATTENDED TECHNICAL 
VOCATIONAL SCHOOL 
 

25 
3.8 

 

5 
9.8 

 

4 
5.6 

 

 
 

2 
2.7 

 

 
 

3 
4.5 

 

5 
6.5 

 

1 
2.6 

 

 
 

2 
12.4 

 

2 
5.0 

 
ATTENDED SOME 
COLLEGE 
NO DEGREE 
 

115 
17.5 

 

11 
24.4 

 

9 
13.3 

 

7 
19.6 

 

10 
11.4 

 

7 
20.3 

 

19 
25.3 

 

14 
18.5 

 

6 
16.9 

 

4 
15.4 

 

5 
29.2 

 

8 
18.6 

 

GRADUATED TWO-YEAR 
COLLEGE 
ASSOCIATES DEGREE 
 

61 
9.2 

 

5 
11.3 

 

4 
6.2 

 

2 
4.8 

 

3 
3.6 

 

1 
3.3 

 

12 
16.0 

 

8 
10.3 

 

3 
9.9 

 

7 
26.1 

 

 
2.5 

 

4 
8.5 

 

GRADUATED FOUR-YEAR 
COLLEGE 
BACHELORS DEGREE 
 

190 
29.0 

 

9 
19.4 

 

31 
45.7 

 

10 
25.6 

 

27 
32.3 

 

11 
32.3 

 

12 
16.3 

 

21 
28.0 

 

12 
35.3 

 

4 
16.0 

 

4 
23.0 

 

11 
25.1 

 

OBTAINED MASTERS, 
PHD, 
OTHER PROFESSIONAL 
DEGREE 
 

152 
23.1 

 

10 
21.8 

 

10 
14.9 

 

14 
36.2 

 

30 
36.0 

 

9 
25.9 

 

15 
19.5 

 

18 
23.7 

 

10 
29.2 

 

4 
13.8 

 

2 
11.8 

 

8 
19.1 

 

REFUSED 
 

22 
3.4 

 

3 
5.4 

 

3 
3.9 

 

 
 

3 
4.0 

 

5 
13.7 

 

 
 

2 
3.1 

 

 
1.2 

 

 
 

 
 

3 
6.2 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 34-1 
REGION BY CD 
  GENDER~MARITAL AGE~GENDER RACE ETHNICITY 
   -----------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   -------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  --------  

MEN 
SING 

  ---------  

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  --------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-24 

  ---------  

 
25-34 

  --------  

 
18-44 

  ---------  

18-44 
MEN 

  ---------  

18-44 
WOM 

  --------  

 
45-64 

  ---------  

45-64 
MEN 

  --------  

45-64 
WOM 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

65+ 
MEN 

  --------  

65+ 
WOM 

  ---------  

 
WHIT 

  ---------  

HISP 
LATN 

  --------  

BLCK 
AA 

  ---------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

318 
100.0 

 

209 
100.0 

 

105 
100.0 

 

331 
100.0 

 

205 
100.0 

 

120 
100.0 

 

98 
100.0 

 

105 
100.0 

 

321 
100.0 

 

148 
100.0 

 

167 
100.0 

 

203 
100.0 

 

97 
100.0 

 

106 
100.0 

 

128 
100.0 

 

70 
100.0 

 

58 
100.0 

 

525 
100.0 

 

92 
100.0 

 

13 
100.0 

 
CD1 
 

98 
15.0 

 

36 
11.5 

 

19 
9.2 

 

17 
16.1 

 

62 
18.7 

 

37 
17.9 

 

24 
20.3 

 

18 
18.7 

 

22 
21.0 

 

61 
18.9 

 

20 
13.6 

 

41 
24.4 

 

28 
13.5 

 

13 
13.4 

 

14 
13.6 

 

10 
7.8 

 

3 
4.8 

 

7 
11.4 

 

78 
14.9 

 

15 
16.4 

 

2 
14.9 

 
CD2 
 

98 
15.0 

 

41 
13.0 

 

25 
12.1 

 

15 
14.5 

 

52 
15.6 

 

33 
16.4 

 

17 
13.9 

 

15 
15.3 

 

19 
17.7 

 

53 
16.3 

 

22 
15.1 

 

25 
14.9 

 

26 
12.8 

 

11 
11.3 

 

15 
14.2 

 

20 
15.5 

 

8 
11.8 

 

12 
20.0 

 

91 
17.4 

 

5 
5.6 

 

 
 

CD3 
 

92 
14.0 

 

47 
14.8 

 

33 
15.8 

 

13 
12.4 

 

44 
13.4 

 

28 
13.9 

 

15 
12.3 

 

12 
12.3 

 

8 
7.2 

 

36 
11.2 

 

19 
12.8 

 

17 
9.9 

 

33 
16.3 

 

18 
19.0 

 

15 
13.8 

 

20 
15.3 

 

6 
9.3 

 

13 
22.5 

 

81 
15.4 

 

4 
4.0 

 

2 
12.0 

 
CD4 
 

98 
15.0 

 

59 
18.4 

 

34 
16.5 

 

23 
21.5 

 

40 
12.0 

 

27 
13.3 

 

12 
10.2 

 

22 
22.2 

 

12 
11.6 

 

53 
16.5 

 

30 
20.6 

 

23 
13.5 

 

25 
12.2 

 

15 
15.1 

 

10 
9.6 

 

20 
16.0 

 

13 
19.2 

 

7 
12.1 

 

69 
13.2 

 

26 
28.0 

 

 
 

CD5 
 

92 
14.0 

 

35 
11.1 

 

25 
12.1 

 

10 
9.6 

 

56 
17.0 

 

34 
16.5 

 

21 
17.4 

 

8 
8.2 

 

13 
12.2 

 

39 
12.2 

 

14 
9.4 

 

25 
15.1 

 

30 
14.6 

 

7 
7.6 

 

22 
21.1 

 

23 
17.8 

 

14 
19.9 

 

9 
15.3 

 

69 
13.2 

 

15 
16.1 

 

3 
24.6 

 
CD6 
 

92 
14.0 

 

54 
17.0 

 

44 
21.0 

 

10 
9.5 

 

38 
11.4 

 

27 
13.0 

 

11 
9.4 

 

9 
9.4 

 

12 
11.6 

 

32 
10.0 

 

15 
10.1 

 

17 
10.3 

 

42 
20.9 

 

26 
26.3 

 

17 
15.9 

 

17 
13.5 

 

13 
19.3 

 

4 
6.6 

 

70 
13.3 

 

12 
13.4 

 

5 
35.9 

 
CD7 
 

85 
13.0 

 

45 
14.3 

 

28 
13.3 

 

17 
16.4 

 

39 
11.9 

 

18 
9.0 

 

20 
16.5 

 

14 
13.8 

 

20 
18.6 

 

48 
14.8 

 

27 
18.5 

 

20 
11.9 

 

20 
9.7 

 

7 
7.3 

 

13 
11.8 

 

18 
14.0 

 

11 
15.7 

 

7 
11.9 

 

67 
12.7 

 

15 
16.4 

 

2 
12.7 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 34-2 
REGION BY CD 
  PARTY~GENDER  PARTY~AGE RANGE 18 OR 

YOUNGER IN 
HOUSEHOLD 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------------------------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  --------  

REP 
WOM 

  ---------  

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  --------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
UNAF 

  ---------  

UNAF 
MEN 

  --------  

UNAF 
WOM 

  ---------  

REP 
18-44 

  ---------  

REP 
45-64 

  --------  

REP 
65+ 

  ---------  

DEM 
18-44 

  --------  

DEM 
45-64 

  ---------  

DEM 
65+ 

  ---------  

UNAF 
18-44 

  --------  

UNAF 
45-64 

  ---------  

UNAF 
65+ 

  ---------  

YES 
18HH 

  --------  

NO 
18HH 

  ---------  

Colorado Consumer Health Initiative | www.COHealthInitiative.org | 303-839-1261 
Magellan Strategies | MagellanStrategies.com | RBI Strategies | RBIStrategies.com 

TOTAL 
 

656 
100.0 

 

177 
100.0 

 

95 
100.0 

 

82 
100.0 

 

197 
100.0 

 

81 
100.0 

 

114 
100.0 

 

276 
100.0 

 

140 
100.0 

 

133 
100.0 

 

69 
100.0 

 

56 
100.0 

 

49 
100.0 

 

89 
100.0 

 

64 
100.0 

 

43 
100.0 

 

159 
100.0 

 

81 
100.0 

 

35 
100.0 

 

203 
100.0 

 

446 
100.0 

 
CD1 
 

98 
15.0 

 

8 
4.4 

 

5 
5.3 

 

3 
3.4 

 

49 
24.9 

 

15 
18.7 

 

34 
29.8 

 

41 
15.1 

 

16 
11.7 

 

25 
19.0 

 

3 
4.2 

 

4 
7.0 

 

1 
1.9 

 

30 
34.1 

 

13 
19.9 

 

6 
13.2 

 

27 
17.2 

 

11 
13.1 

 

3 
9.6 

 

22 
10.6 

 

76 
17.1 

 
CD2 
 

98 
15.0 

 

21 
11.6 

 

11 
11.2 

 

9 
11.2 

 

37 
18.9 

 

13 
15.6 

 

23 
20.4 

 

39 
14.3 

 

18 
12.7 

 

19 
14.1 

 

8 
10.9 

 

7 
13.2 

 

6 
11.5 

 

19 
21.7 

 

9 
14.0 

 

9 
20.2 

 

24 
15.4 

 

9 
11.5 

 

6 
15.8 

 

25 
12.5 

 

72 
16.1 

 
CD3 
 

92 
14.0 

 

44 
24.6 

 

21 
22.0 

 

23 
27.9 

 

17 
8.7 

 

7 
8.9 

 

9 
8.3 

 

29 
10.7 

 

18 
13.2 

 

11 
8.3 

 

13 
19.2 

 

16 
28.8 

 

11 
22.4 

 

7 
7.7 

 

6 
9.0 

 

4 
10.3 

 

15 
9.4 

 

11 
13.2 

 

4 
10.6 

 

29 
14.0 

 

62 
14.0 

 
CD4 
 

98 
15.0 

 

39 
21.9 

 

25 
26.8 

 

14 
16.5 

 

21 
10.7 

 

12 
15.0 

 

9 
7.9 

 

38 
13.7 

 

21 
14.9 

 

17 
12.8 

 

23 
32.6 

 

9 
16.6 

 

7 
14.4 

 

6 
6.9 

 

8 
12.5 

 

7 
16.0 

 

24 
15.3 

 

7 
8.6 

 

7 
18.5 

 

32 
15.7 

 

65 
14.6 

 
CD5 
 

92 
14.0 

 

29 
16.2 

 

12 
12.2 

 

17 
21.0 

 

23 
11.6 

 

7 
8.6 

 

16 
14.1 

 

39 
14.2 

 

16 
11.5 

 

23 
17.3 

 

12 
17.2 

 

4 
7.0 

 

13 
26.4 

 

4 
4.5 

 

12 
18.3 

 

7 
16.4 

 

23 
14.2 

 

14 
17.1 

 

3 
7.4 

 

26 
12.9 

 

63 
14.2 

 
CD6 
 

92 
14.0 

 

23 
12.7 

 

14 
14.4 

 

9 
10.9 

 

19 
9.5 

 

11 
13.5 

 

8 
6.9 

 

49 
17.9 

 

29 
20.6 

 

21 
15.5 

 

7 
9.9 

 

10 
18.0 

 

6 
11.6 

 

5 
5.7 

 

9 
13.7 

 

5 
11.2 

 

19 
12.1 

 

23 
28.9 

 

7 
19.1 

 

43 
21.0 

 

49 
11.0 

 
CD7 
 

85 
13.0 

 

15 
8.5 

 

8 
8.0 

 

7 
9.1 

 

31 
15.6 

 

16 
19.8 

 

14 
12.5 

 

39 
14.1 

 

22 
15.5 

 

17 
13.0 

 

4 
5.9 

 

5 
9.4 

 

6 
11.8 

 

17 
19.3 

 

8 
12.5 

 

5 
12.7 

 

26 
16.4 

 

6 
7.6 

 

7 
19.0 

 

27 
13.2 

 

58 
13.0 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 34-3 
REGION BY CD 
  COLLEGE 

DEGREE 
EDUCATION LEVEL INCOME LONG TERM 

RX 
HEALTH INSURANCE 

   --------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   --------------------   -----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
YES 

  ---------  

 
NO 

  --------  

HS 
LESS 

  ---------  

SOME 
COLL 

  ---------  

GRAD 
COLL 

  --------  

POST 
DEGR 

  ---------  

LESS 
30K 

  ---------  

31K 
75K 

  --------  

75K 
125K 

  ---------  

125K 
MORE 

  ---------  

YES 
DRUG 

  --------  

NO 
DRUG 

  ---------  

YES 
COV 

  --------  

NO 
COV 

  ---------  

PRI 
VATE 

  ---------  

MEDI 
CARE 

  --------  

MEDI 
CAID 

  ---------  

MILT 
VA 

  ---------  

 
OTH 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

403 
100.0 

 

231 
100.0 

 

91 
100.0 

 

140 
100.0 

 

251 
100.0 

 

152 
100.0 

 

86 
100.0 

 

200 
100.0 

 

152 
100.0 

 

142 
100.0 

 

362 
100.0 

 

279 
100.0 

 

597 
100.0 

 

31 
100.0 

 

430 
100.0 

 

109 
100.0 

 

35 
100.0 

 

24 
100.0 

 

31 
100.0 

 
CD1 
 

98 
15.0 

 

65 
16.2 

 

31 
13.2 

 

14 
15.4 

 

17 
11.8 

 

36 
14.2 

 

30 
19.6 

 

10 
11.9 

 

30 
15.1 

 

24 
16.0 

 

26 
18.2 

 

53 
14.8 

 

44 
15.7 

 

92 
15.4 

 

2 
6.6 

 

77 
17.9 

 

9 
7.8 

 

5 
14.5 

 

2 
6.5 

 

2 
6.6 

 
CD2 
 

98 
15.0 

 

71 
17.6 

 

25 
10.8 

 

11 
11.7 

 

14 
10.2 

 

43 
16.9 

 

28 
18.6 

 

12 
13.7 

 

24 
12.2 

 

25 
16.6 

 

26 
18.2 

 

48 
13.2 

 

48 
17.3 

 

89 
14.9 

 

7 
23.8 

 

69 
16.2 

 

14 
12.7 

 

3 
8.9 

 

3 
11.1 

 

7 
23.8 

 
CD3 
 

92 
14.0 

 

55 
13.6 

 

36 
15.5 

 

18 
19.8 

 

18 
12.8 

 

36 
14.2 

 

19 
12.6 

 

23 
26.5 

 

23 
11.5 

 

27 
17.8 

 

11 
7.7 

 

52 
14.4 

 

39 
14.0 

 

75 
12.6 

 

11 
36.3 

 

49 
11.4 

 

22 
20.4 

 

4 
12.3 

 

 
 

11 
36.3 

 
CD4 
 

98 
15.0 

 

46 
11.5 

 

44 
18.9 

 

19 
21.1 

 

25 
17.5 

 

27 
10.9 

 

19 
12.6 

 

10 
11.8 

 

34 
17.2 

 

10 
6.8 

 

23 
16.4 

 

48 
13.2 

 

45 
16.3 

 

89 
14.9 

 

2 
7.4 

 

64 
14.9 

 

18 
16.5 

 

5 
14.3 

 

2 
7.5 

 

2 
7.4 

 
CD5 
 

92 
14.0 

 

48 
11.9 

 

43 
18.6 

 

16 
17.3 

 

27 
19.4 

 

30 
11.9 

 

18 
12.0 

 

14 
16.1 

 

40 
20.1 

 

15 
9.6 

 

16 
11.2 

 

63 
17.2 

 

29 
10.2 

 

85 
14.2 

 

6 
17.9 

 

48 
11.1 

 

20 
18.2 

 

8 
21.8 

 

10 
42.3 

 

6 
17.9 

 
CD6 
 

92 
14.0 

 

65 
16.2 

 

25 
10.7 

 

8 
8.7 

 

17 
12.1 

 

46 
18.2 

 

20 
12.9 

 

15 
17.2 

 

23 
11.5 

 

24 
16.1 

 

18 
12.6 

 

57 
15.7 

 

31 
11.1 

 

88 
14.7 

 

 
1.4 

 

61 
14.1 

 

11 
10.5 

 

8 
22.8 

 

8 
32.0 

 

 
1.4 

 
CD7 
 

85 
13.0 

 

52 
12.9 

 

28 
12.3 

 

5 
6.0 

 

23 
16.3 

 

34 
13.7 

 

18 
11.7 

 

2 
2.8 

 

25 
12.4 

 

26 
17.0 

 

22 
15.7 

 

42 
11.5 

 

43 
15.4 

 

79 
13.2 

 

2 
6.6 

 

62 
14.4 

 

15 
13.8 

 

2 
5.3 

 

 
0.6 

 

2 
6.6 
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Table 34-4 
REGION BY CD 
  AREA WHERE LIVE HEALTHCARE AFFORDABLE PRESCRIPTION DRUGS 

AFFORDABLE 
GENERIC BOARD APPROVAL 

   ----------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------   ------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CITY 
URBN 

  ---------  

CITY 
MEN 

  --------  

CITY 
WOM 

  ---------  

SUB 
URB 

  ---------  

SUBS 
MEN 

  --------  

SUBS 
WOM 

  ---------  

SMAL 
TOWN 

  ---------  

RURL 
AREA 

  --------  

TOT 
AFRD 

  ---------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  --------  

VERY 
UNAF 

  ---------  

TOT 
AFRD 

  --------  

VERY 
AFRD 

  ---------  

TOT 
UNAF 

  ---------  

VERY 
UNAF 

  --------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  ---------  

TOT 
OPP 

  --------  

STRG 
OPP 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

173 
100.0 

 

74 
100.0 

 

95 
100.0 

 

295 
100.0 

 

155 
100.0 

 

138 
100.0 

 

92 
100.0 

 

87 
100.0 

 

323 
100.0 

 

108 
100.0 

 

316 
100.0 

 

180 
100.0 

 

380 
100.0 

 

153 
100.0 

 

234 
100.0 

 

118 
100.0 

 

507 
100.0 

 

353 
100.0 

 

97 
100.0 

 

64 
100.0 

 
CD1 
 

98 
15.0 

 

68 
39.3 

 

25 
33.3 

 

43 
45.1 

 

26 
8.8 

 

10 
6.7 

 

16 
11.3 

 

3 
2.8 

 

1 
1.1 

 

51 
15.8 

 

11 
10.3 

 

45 
14.2 

 

22 
12.3 

 

63 
16.7 

 

18 
11.5 

 

32 
13.6 

 

18 
15.6 

 

87 
17.2 

 

66 
18.7 

 

6 
6.6 

 

5 
8.5 

 
CD2 
 

98 
15.0 

 

16 
9.4 

 

4 
5.1 

 

10 
10.0 

 

49 
16.6 

 

24 
15.7 

 

23 
16.5 

 

13 
14.5 

 

17 
19.7 

 

51 
15.8 

 

15 
13.6 

 

46 
14.6 

 

29 
16.0 

 

59 
15.6 

 

28 
18.1 

 

35 
15.0 

 

16 
13.5 

 

79 
15.6 

 

54 
15.4 

 

9 
9.2 

 

8 
12.0 

 
CD3 
 

92 
14.0 

 

14 
8.4 

 

6 
7.9 

 

9 
9.0 

 

12 
4.0 

 

9 
5.7 

 

3 
2.2 

 

36 
39.1 

 

29 
32.8 

 

38 
11.8 

 

20 
18.8 

 

53 
16.8 

 

35 
19.3 

 

49 
12.8 

 

18 
12.0 

 

42 
17.8 

 

27 
22.7 

 

67 
13.1 

 

44 
12.4 

 

18 
18.1 

 

15 
23.1 

 
CD4 
 

98 
15.0 

 

10 
5.8 

 

7 
9.3 

 

3 
3.2 

 

34 
11.5 

 

24 
15.6 

 

10 
7.2 

 

25 
27.0 

 

28 
32.1 

 

45 
13.9 

 

10 
8.9 

 

44 
13.9 

 

20 
11.3 

 

53 
13.9 

 

17 
11.3 

 

31 
13.0 

 

12 
10.3 

 

61 
12.0 

 

44 
12.3 

 

22 
23.1 

 

12 
18.3 

 
CD5 
 

92 
14.0 

 

28 
16.3 

 

11 
14.6 

 

17 
18.0 

 

39 
13.1 

 

14 
8.9 

 

25 
18.1 

 

11 
12.3 

 

12 
13.3 

 

43 
13.3 

 

18 
16.3 

 

49 
15.4 

 

31 
17.5 

 

48 
12.5 

 

24 
15.7 

 

41 
17.6 

 

22 
18.8 

 

76 
14.9 

 

51 
14.3 

 

13 
13.3 

 

9 
14.6 

 
CD6 
 

92 
14.0 

 

17 
9.8 

 

12 
16.7 

 

4 
4.7 

 

73 
24.7 

 

39 
25.4 

 

33 
24.3 

 

2 
2.4 

 

 
 

51 
15.7 

 

14 
13.1 

 

40 
12.7 

 

25 
13.9 

 

60 
15.7 

 

26 
16.7 

 

26 
11.3 

 

12 
10.4 

 

68 
13.3 

 

49 
14.0 

 

18 
18.2 

 

10 
16.3 

 
CD7 
 

85 
13.0 

 

19 
11.1 

 

10 
13.0 

 

10 
10.0 

 

63 
21.3 

 

34 
22.0 

 

28 
20.4 

 

2 
2.0 

 

1 
1.0 

 

45 
13.8 

 

20 
19.0 

 

39 
12.4 

 

17 
9.7 

 

48 
12.6 

 

23 
14.8 

 

27 
11.7 

 

10 
8.7 

 

70 
13.8 

 

45 
12.9 

 

11 
11.5 

 

5 
7.3 

 



Colorado Prescription Drug Affordability Board Survey, December 14th - 17th, 2020, 656n, 3.84% MoE, Weighted Results 
Table 34-5 
REGION BY CD 
  OPINION ON FREE 

MARKET 
INFORMED PDAB OPINIONN REGION BY CD 

   -------------------------------   ------------------------------------------------------   ----------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

COST 
DOWN 

  ---------  

FREE 
MRKT 

  --------  

 
UNS 

  ---------  

TOT 
SUPP 

  ---------  

STRG 
SUPP 

  --------  

TOT 
OPP 

  ---------  

STRG 
OPP 

  ---------  

 
UND 

  --------  

 
CD1 

  ---------  

 
CD2 

  ---------  

 
CD3 

  --------  

 
CD4 

  ---------  

 
CD5 

  --------  

 
CD6 

  ---------  

 
CD7 

  ---------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

451 
100.0 

 

150 
100.0 

 

55 
100.0 

 

464 
100.0 

 

273 
100.0 

 

155 
100.0 

 

93 
100.0 

 

33 
100.0 

 

98 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

98 
100.0 

 

92 
100.0 

 

92 
100.0 

 

85 
100.0 

 
CD1 
 

98 
15.0 

 

77 
17.0 

 

15 
10.1 

 

7 
12.0 

 

83 
17.8 

 

57 
20.7 

 

12 
8.0 

 

7 
7.6 

 

3 
10.3 

 

98 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

CD2 
 

98 
15.0 

 

70 
15.6 

 

20 
13.2 

 

8 
15.2 

 

73 
15.8 

 

46 
16.9 

 

19 
12.3 

 

12 
13.1 

 

5 
14.0 

 

 
 

98 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

CD3 
 

92 
14.0 

 

65 
14.5 

 

22 
14.7 

 

4 
8.0 

 

61 
13.2 

 

25 
9.2 

 

29 
18.6 

 

23 
24.4 

 

 
1.2 

 

 
 

 
 

92 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

CD4 
 

98 
15.0 

 

58 
12.9 

 

32 
21.6 

 

8 
13.8 

 

64 
13.7 

 

37 
13.6 

 

28 
18.2 

 

19 
20.5 

 

6 
17.0 

 

 
 

 
 

 
 

98 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

CD5 
 

92 
14.0 

 

64 
14.2 

 

23 
15.5 

 

4 
8.0 

 

65 
14.0 

 

34 
12.6 

 

23 
15.1 

 

9 
9.9 

 

3 
10.4 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

92 
100.0 

 

 
 

 
 

CD6 
 

92 
14.0 

 

51 
11.3 

 

23 
15.0 

 

18 
33.3 

 

59 
12.8 

 

33 
12.0 

 

28 
18.2 

 

12 
12.8 

 

4 
12.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

92 
100.0 

 

 
 

CD7 
 

85 
13.0 

 

65 
14.4 

 

15 
9.9 

 

5 
9.7 

 

59 
12.7 

 

41 
15.1 

 

15 
9.6 

 

11 
11.7 

 

11 
34.3 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

85 
100.0 
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Table 34-6 
REGION BY CD 
  REGION BY COUNTY 
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

AD 
AMS 

  ---------  

ARAP 
AHOE 

  --------  

BOUL 
DER 

  ---------  

DEN 
VER 

  ---------  

DOUG 
LAS 

  --------  

EL 
PASO 

  ---------  

JEFF 
CO 

  ---------  

LAR 
MER 

  --------  

 
MESA 

  ---------  

PUE 
BLO 

  ---------  

 
WELD 

  --------  
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TOTAL 
 

656 
100.0 

 

46 
100.0 

 

68 
100.0 

 

38 
100.0 

 

84 
100.0 

 

36 
100.0 

 

75 
100.0 

 

75 
100.0 

 

33 
100.0 

 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

43 
100.0 

 
CD1 
 

98 
15.0 

 

4 
8.2 

 

7 
10.2 

 

1 
3.0 

 

78 
93.2 

 

1 
3.1 

 

 
 

7 
9.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

CD2 
 

98 
15.0 

 

 
 

1 
1.1 

 

26 
68.8 

 

4 
4.4 

 

 
 

1 
1.3 

 

12 
15.9 

 

31 
91.7 

 

 
 

 
 

 
 

CD3 
 

92 
14.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
1.7 

 

1 
1.6 

 

 
 

27 
100.0 

 

17 
100.0 

 

 
 

CD4 
 

98 
15.0 

 

2 
3.4 

 

 
 

11 
27.9 

 

 
 

21 
58.6 

 

 
 

 
 

1 
1.6 

 

 
 

 
 

43 
100.0 

 
CD5 
 

92 
14.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

73 
97.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

CD6 
 

92 
14.0 

 

11 
23.9 

 

60 
88.7 

 

 
 

2 
2.4 

 

13 
36.2 

 

 
 

 
 

2 
6.7 

 

 
 

 
 

 
 

CD7 
 

85 
13.0 

 

30 
64.5 

 

 
 

 
0.4 

 

 
 

1 
2.2 

 

 
 

55 
73.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 


